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Von Kräuterhexen und Spitzenköchen - 
Kulinarische Vielfalt und Qualität im Zillertal

Graukas und Bröseltopfen: Was für Einige vielleicht zunächst etwas rätselhaft klingt, ist nur ein kleiner Auszug aus den Speisekarten im kulinarisch vielfältigen Zillertal. Sie gehören zu den naturbelassenen Zutaten, die das gastronomische Angebot der Region prägen. Besucher erleben die hohe Qualität der Produkte überall – sei es auf der Hütte, in den Restaurants prämierter Spitzenköche oder beim Spaziergang mit der Kräuterhexe. 

Tradition und Zeitgeist: Die Zillertaler Hütten und Berggasthäuser 
Ob bei einer Genusswanderung, beim Bergsteigen oder bei einer Mountainbike-Tour: Über 150 Zillertaler Hütten und Berggasthäuser laden Urlauber unterwegs zur Rast ein – Panoramablicke auf die Bergwelt des Zillertals mit ihren schneebedeckten Dreitausendern inklusive. Die Zillertaler Hütten schöpfen aus einer langen Tradition – noch heute bereiten die Wirte ihre Spezialitäten wie Bachforellen, Wild und selbstgeräucherten Speck nach den Rezepten und Zubereitungsmethoden ihrer Familien zu. Auch traditionell gebackenes Brot, frisch gezapftes Zillertaler Bier aus reinem Quellwasser oder echter Zillertaler Edelbrand kommen bei den Mahlzeiten auf den Tisch. Mit ihrem Fokus auf regionalen Qualitätsprodukten und frischen Zutaten trifft die Küche gleichzeitig den Zeitgeist und das Bedürfnis nach Ursprünglichkeit. Käse und Joghurt aus Zillertaler Heumilch beispielsweise sind dank der saftigen Kräuter, Blumen und Gräser der Almwiesen sehr schmackhaft und dabei auch noch besonders gesund: Heumilch enthält bis zu zwanzig Prozent mehr Vitamine als herkömmliche Milch und dreimal mehr Anteile an Omega-3-Fettsäuren, die sich positiv auf das Herz-Kreislauf-System auswirken. 

Zillertaler Spezialitäten interpretiert von Spitzenköchen 
In allen Ferienregionen des Zillertals finden Feinschmecker erstklassige prämierte Restaurants, seien es inhabergeführte Gastbetriebe oder Hotelrestaurants in Familienhand. Die junge Zillertaler Gastronomie verbindet regionale Spezialitäten mit raffinierter moderner Küche und interpretiert die eigene kulinarische Tradition neu und zeitgemäß. Dieses Bestreben wird auch von den internationalen Kulinarik-Experten gewürdigt: Zahlreiche Restaurants der Region können sich mit Gault-Millau-Hauben und Falstaff-Gabeln schmücken oder sind stolzer Träger der Plakette „Tiroler Wirtshaus“. Diese erhalten nur gastronomische Betriebe, die in besonders authentischer Atmosphäre und Architektur Tiroler Kost mit frischen Zutaten aus Landwirtschaft, Gewässern und Wäldern servieren. 

Mit der Kräuterhexe über die Almwiesen 
Giersch und Gundelrebe, Huflattich und Schafgarbe: Im Sommer können Gäste mit Zillertaler Kräuterkundigen die blühenden Almwiesen durchstreifen, alles über die hier wachsenden Kräuter erfahren sowie Wildgemüse und Gewürzpflanzen kosten. Außerdem lernen sie alles über die Wirkung von Heilpflanzen und erhalten von der „Kräuterhexe“ Einblicke in die Nutzung der Pflanzen in Tinkturen, Salben und Tees oder als würzige Zutat in der Küche.


Mehr Service und Erlebnis dank Zillertal Activcard 
Die Zillertal Activcard bietet für Naturfreunde und Aktivurlauber außergewöhnliche Erlebnisse und zahlreiche Aktivitäten in der einzigartigen Bergwelt. Sie ist Ticket für Bergbahn, Bahn und Bus sowie Eintritts- und Ermäßigungskarte zugleich. Nach einem erlebnisreichen Tag in den Bergen können Urlauber die vielseitigen gastronomischen Angebote der Region mit umso mehr Appetit genießen und sich für den nächsten Tag stärken. 



Über das Zillertal
Tal der Dreitausender, des ewigen Eises, der kulinarischen Höhepunkte und der Musik. Mit Herzlichkeit, typisch Tiroler Charme und üblicherweise einem Schnapserl wird man in jeder der 25 Zillertaler Gemeinden willkommen geheißen. Große Hotelketten sucht man im Zillertal vergeblich – die meisten Hotels sind Familienbetriebe. Der einzigartige Mix aus Genuss und Natur begeistert seit jeher – investiert wird dabei laufend in den Komfort und die perfekte Infrastruktur. Sommer wie Winter locken unzählige Angebote auf Gebirgspfade, auf die Piste oder auf den Golfplatz. Möglichkeiten gibt es im Zillertal wie Nadeln im Zirbenwald. Der nächste Urlaub im „Tal der unzähligen Möglichkeiten“ kann kommen!





Pressekontakt: 
Zillertal Tourismus GmbH 
c/o Sabine Jahns 
Bundesstraße 27d 
A-6262 Schlitters 
Tel.: +43 5288 87187 
presse@zillertal.at 
www.zillertal.at



FACTSHEET: Kulinarik im Zillertal (Stand:2019)

Prämierte Hauben und Gault Millau Punkte Restaurants im Zillertal 

· 3 Hauben, 18 Punkte: Restaurant Alexander, Hochfügen 5, 6264 Fügenberg, 
(im Sommer geschlossen) 

· 2 Hauben & 15 Punkte: Restaurant Sieghard, Johann-Sponring-Str. 83, 6283 Hippach

· 1 Haube & 14 Punkte: Landgasthof Linde, Dorf 2, 6275 Stumm

· 1 Haube, 14 Punkte: Mañana’s, 6281 Gerlos 124

· 1 Haube, 14 Punkte: Restaurant Lanersbacherhof, Lanersbach 388, 6293 Tux

· 1 Haube, 14 Punkte: Zum Senner, Schlitters 58b, 6262 Schlitters

· 1 Haube, 13 Punkte: Restaurant Alpenhof, Hintertux 750, 6293 Tux

· 1 Haube, 13 Punkte: Restaurant HeLeni, Rohrerstraße 9, 6280 Zell am Ziller

· 1 Haube, 13 Punkte: Huber´s Boutiquehotel, Dornaustr. 612, 6290 Mayrhofen
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