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Ab 13.05. sind wir wieder für Euch da und laden Euch zum Staunen, Begreifen und Verstehen ins Hexenwasser ein.
Das Hexenwasser in Söll ist bekannt als ein Ort für Entdecker, Traumtänzer, Neugierige und all jene, die das Staunen noch nicht verlernt haben. 

Hier stehen die Natur und ihre kleinen und großen Wunder im Vordergrund. Summende Steine, eine Harfe die der Wind zum Singen bringt, ein Weg der mich die Welt mit meinen Füßen sehen lässt, eine sprechende Gondel, Uhren die nur bei Sonnenschein die Zeit verraten und vieles mehr gibt es im Hexenwasser zu entdecken. Stationen, Wege und Wunderkammern können teils auf eigene Faust oder mit einer Hexe erforscht werden. Eine ganz wichtige Rolle spielen natürlich an diesem Sehnsuchtsort die Hexen selbst, die als weise und mystische Frauen ihr Hexenwissen an die Besucher weitergeben. 

Die Hexenwasser Hexen in Söll haben ein ganz eigenes Rezept für diese verhexten Zeiten

Deine Zeit mit der Hexe - 7 HeXpeditionen warten auf dich. 

Wir Hexen schenken euch während einer HeXpedition unsere kostbare Zeit und lassen euch an den betreuten Hexenwasser Stationen mit anpacken, werkeln oder verkosten. 

Unsere Hexenzeit könnt ihr bei jedem Wetter buchen und Ihr nehmt ein kleines Hexenwerk als Erinnerung mit nach Hause. So habt ihr die Chance tiefer ins Hexenwasser einzutauchen und erlernt echtes Hexenwissen.  

Ihr möchtet Euch im ganz privaten Kreise Zeit mit der Hexe gönnen? Wir haben verschiedene buchbare HeXpeditionen für Euch ausgetüftelt: 

Sende deine Träume mit den Riesenseifenblasen in den Himmel, erlange Hexenwissen in der Hexerei  und im  verhexten Badezimmer, erlebe dein Blaues Wunder bei den Wasser-Hexperimenten oder beim Nachbau eines Flußlaufes, besuche mich auf der Simonalm und lerne buttern, Brot backen und alles über Kühe und Hühner. 

Buchen könnt Ihr diese Hexpeditionen unter //shop.hexenwasser.at/

Die Hexen freuen sich auf Euren Besuch! 

INFORMATION
SkiWelt Wilder Kaiser - Brixental  Marketing GmbH


A – 6306 Söll  | Tel: +43 5333 - 400 |  Mail: office@skiwelt.at

Einsteigen & Erleben: Österreichs größtes Bergerlebnis wartet! Die Sommer-Bergbahnen Wilder Kaiser – Brixental bieten 7 BergErlebnisWelten (Filzalmsee Brixen im Thale, Astbergsee Going / Pony Alm, Ellmi‘s Zauberwelt Ellmau, Hexenwasser Söll Hohe Salve, Hohe Salve Hopfgarten Söll, KaiserWelt Scheffau & Alpinolino Westendorf), bequem erreichbar mit 15 modernen Liften. Die Einrichtungen am Berg sind großteils mit Kinderwagen und Rollstuhl befahrbar. Das aktive Miteinander an den erlebnisreichen Stationen der ErlebnisWelten lädt alle kleinen und großen Besucher zum Spielen, Entdecken und Entspannen ein!
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