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Bunter Herbst in der Ferienregion Hohe Salve
Es wird bunt – nicht nur in der Natur, die in der Ferienregion Hohe Salve in den schönsten Farben erstrahlt. Im Herbst erleben Gäste und Ausflügler mit erstklassigen Veranstaltungen und Touren einmalige Ferientage.

35. Internationaler Triathlon
4. September 2021 um 14.30 Uhr im Strandbad Kirchbichl
Seit bereits 35 Jahren findet der von den FC Greenhorns Bichlwang organisierte Triathlon in Kirchbichl statt. Er zählt zu den Sportveranstaltungen der Extraklasse und begeistert Besucher und Teilnehmer gleichermaßen. Österreichweit gehört der Bewerb zu den ältesten im Bund.
Es erwarten Sie tolle Wettkampfbedingungen und eine professionelle Organisation.
Breznsuppenfest
[bookmark: _GoBack]12. September 2021 um 10.00 Uhr in der Bahnhofstraße Wörgl
Natürlich steht die Breznsuppe beim Breznsuppenfest im Rampenlicht. Dennoch gibt es auf diesem Fest auch noch viele weitere kulinarische Highlights. Neben dem kulinarischen Genuss steht vor allem das gesellige Beisammensein und gute Musik am Programm.
Almabtriebe in der Region
25. September 2021 in Hopfgarten und Kelchsau
Wenn die Kühe von den Almen zurück ins Tal kommen dann wird in Hopfgarten und in der Kelchsau der traditionelle Almabtrieb gefeiert. Früh morgens werden die Kühe und Kälber mit bunten Gestecken geschmückt – das ist der Ausdruck dafür, dass der Almsommer ohne Unglück verlaufen ist.

eldoRADo Bike & Run Festival
2. und 3. Oktober 2021 in Angerberg
Mit dem Mountainbike Marathon und dem TrailRun-Bewerb verwandelt sich das kleine Dorf in der Ferienregion Hohe Salve zum "eldoRADo" für Sportbegeisterte. An beiden Tagen finden verschiedenste Sportbewerbe für Ausdauer-Athleten und Bike-Begeisterte jeden Alters statt. 
Familientag auf der Hohen Salve
3. Oktober 2021 auf der Hohen und Kleinen Salve
Beim Familientag verwandeln sich die Hohe Salve und die Kleine Salve in ein wahres Kinderparadies. Ein buntes Spielprogramm, kulinarische Highlights und spannende Stationen warten dort auf kleine und große Gipfelstürmer. Am Familientag erhalten Sie Ihr Tagesticket für die Salvenbahnen und die Salvistabahn zum halben Preis! 
Kulinarische Almwochen
11. bis 26. September 2021 auf der Hohen und Kleinen Salve
Bei den kulinarischen Almwochen bieten Wirtinnen und Wirte ihre tollen Schmankerln an. Hier gibt es alles was die Fan-Herzen der Tiroler Küche begehrt! Von Ziachkiachl über Schlutzkrapfen, Knödel und Ragout werden Sie kulinarisch bestmöglich verwöhnt!
Details und Information zu allen Veranstaltungen erhalten Sie unter:
www.hohe-salve.com/veranstaltungen
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