Der „Klassische Juwelier des Jahres 2021“ kommt aus Seefeld in Tirol
Großartige Leistung des heimischen Betriebes: Am 18. September fand in Wien die glamouröse Schmuckstars-Gala als Finale des wichtigsten Uhren- und Schmuckawards Österreichs statt. Die „Gebrüder Armbruster“ aus Seefeld wurden mit dem Preis in der Kategorie „Klassischer Juwelier des Jahres“ ausgezeichnet.
Am 18. September trafen sich die Hauptakteure der Uhren- und Juwelenbranche im eleganten Ball Room im 5* Hotel Andaz Vienna am Belvedere in Wien, um eine schillernde Schmuckstars Galanacht zu feiern und dabei die begehrten Schmuckstars-Awards an die renommiertesten Betriebe österreichweit zu verleihen. Die nominierten Unternehmen des Schmuckhandels, die es dank eines Public Votings und der Punkte einer Jury ins Finale geschafft hatten, wurden von den hochkarätig besetzten Fachjury genau unter die Lupe genommen, um unter den Finalisten die Spitzenreiter auszuzeichnen. 
In der Kategorie „Klassischer Juwelier des Jahres“ konnten sich die Gebrüder Armbruster, die im Tiroler Schmuckkastl in Seefeld in Tirol die Schmuckgeschichte ihrer Familie in der 4. Generation fortsetzen, den Sieg sichern. Die Auszeichnung wird für besonderes Engagement, exzellenten Service, handwerkliche Kreativität, stilvolles Ambiente, ausgezeichnete Beratung, ausgewogenes Markenumfeld und zukunftsorientierte Konzepte verliehen. „Es waren die besten Juweliere Österreichs im Finale vertreten und die Konkurrenz war sehr stark. Umso mehr freuen wir uns über diese bedeutende Auszeichnung, die eine großartige Bestätigung für unsere Arbeit ist“, betont Jürgen Armbruster, Juwelier und Gemmologe im Tiroler Schmuckkastl. 

