

11. achensee.literatour: Spannende Neuerscheinungen und ein mehrfaches Wiedersehen

Literaturfestival zwischen Berg und See vom 5. - 8. Mai 2022
Die bereits elfte Auflage der achensee.literatour präsentiert spannende Neuerscheinungen und ein mehrfaches Wiedersehen mit bekannten Autorinnen und Autoren. Vom 5. – 8. Mai 2022 bietet das Festival wieder einen bunten Mix an Literatur und führt die lesebegeisterten Gäste an außergewöhnliche Locations rund um Tirols größten See, den Achensee.

Eröffnet wird der 4-tägige Literaturreigen von Michael Köhlmeier und Monika Helfer - beide in den Anfangsjahren des Festivals bereits zu Gast - die aus ihren aktuellen Romanen lesen werden. Köhlmeier präsentiert sein im Sommer 2021 erschienenes Buch „Matou“, in dem der charismatische Erzähler ein Kater ist, und Helfer ihren brandaktuellen Roman „Löwenherz“, der letzte Teil ihrer Familientrilogie. Ebenso ein Wiedersehen am Achensee feiert Jessica Lind, Preisträgerin des achensee.literatour Aufenthaltsstipendiums aus dem Jahr 2016, die auf der Erfurter Hütte aus ihren Romanerstling „Mama“ lesen wird. Eine passendere Location hätte es für dieses Buch wohl kaum geben können, spielt doch der Roman in einer einsamen Hütte. Auch der Schirmherr der achensee.literatour, der Tiroler Erfolgsautor Bernhard Aichner gibt sich wieder ein Stell-dich-ein und entführt zum bereits dritten Mal mit „Brennweite“ in die Welt von Pressefotograf David Bronski. Aichner liest erstmalig im historischen Fischergut in Pertisau, wo die Gäste nicht nur musikalisch durch den Abend begleitet, sondern auch bestens kulinarisch versorgt werden. 

Das HAYMON achensee.literatour Stipendium 2022 geht an die in Berlin lebende Osttirolerin Angela Lehner, die aus ihren Roman „2001“ lesen wird. Bereits zum zweiten Mal wird es auch eine Debutlesung im Seehotel Einwaller in Pertisau geben: Tatjana Scheel liest am Samstagnachmittag aus ihren Debutroman „Anomalie der Anziehung“. Der Samstagabend im traditionellen Alten Widum in Achenkirch ist dann ebenso fest in weiblicher Hand, denn dort präsentieren die Tiroler Autorin Judith Taschler und die junge Marie Gamillscheg ihre beiden aktuellen Romane „Über Carl reden wir morgen“ und „Aufruhr der Meerestiere“. 

Den bereits traditionellen Abschluss am Sonntagvormittag bildet wieder die Krimiwanderung am Dien-Mut-Weg in Pertisau. Der Salzburger Manfred Baumann nimmt dieses Mal die interessierten Literatur- und Krimifans auf eine spannende Wanderung hinauf zur Rodlhütte mit einem eigens für diese Strecke geschriebenen Kurzkrimi mit. Baumann, der üblicherweise die Festspielstadt Salzburg mordend erkundet, darf nun seine kriminellen Spuren am Achensee hinterlassen. 



Presse Info Achensee, Tirols Sport & Vital Park
achensee.literatour | 05.05. – 08.05.2022



Moderiert wird der 4-tägige Literaturreigen einmal mehr von Theodora Bauer, selbst Autorin und ehemalige Stipendiatin. Das genaue Programm mit allen Beginnzeiten, Örtlichkeiten und Ticketreservierungen finden Sie auf www.achensee-literatour.at.
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Tel.: +43 (0) 595300-0 | Fax: +43 (0) 595300-19


Das Programm 5. - 8. Mai 2022:

Donnerstag, 5. Mai, 20 Uhr: Eröffnung der achensee.literatour durch Michael KÖHLMEIER und Monika HELFER
Hotel Entners am See in Pertisau | Einlass: 19.30 Uhr | Beginn: 20.00 Uhr
Michael Köhlmeier „Matou“ / Monika Helfer „Löwenherz“ / Vergabe HAYMON achensee.literatour Stipendium an  Angela LEHNER 

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=184748

Freitag, 6. Mai, 15 Uhr: Lesung mit Angela LEHNER, Gewinnerin des HAYMON achensee.literatour Stipendiums 2022
Posthotel Achenkirch
Angela Lehner „2001“

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=184751

Freitag, 6. Mai, 19:30 Uhr: Lesung mit Bernhard AICHNER im Fischergut in Pertisau
Bernhard Aichner „Brennweite“ 

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=200999

Samstag, 7. Mai: Lesung am Berg mit Jessica LIND (Treffpunkt 10:30 Uhr Talstation Rofanseilbahn, 11:00 Uhr Lesung auf der Erfurter Hütte)
Jessica Lind „Mama“ 

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=184750

Samstag, 7. Mai, 15:00 Uhr: Debutlesung im Seehotel Einwaller mit Tatjana SCHEEL
Tatjana Scheel, „Anomalie der Anziehung“ 

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=201020

Samstag, 7. Mai, 20:00 Uhr: Lesung mit Judith W. TASCHLER und Marie GAMILLSCHEG
Judith Taschler „Über Carl reden wir morgen“ und Marie Gamillscheg „Aufruhr der Meerestiere“

Buchungslink: https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=201024

Sonntag, 8. Mai, 10:00 Uhr: Krimiwanderung am Dien-Mut Weg in Pertisau mit Manfred BAUMANN

Buchungslink:  https://www.achensee.com/achensee-erlebnisshop/?re-product-id=184753



Der Achensee – Tirols Sport & Vital Park
Ankommen, aufatmen und abtauchen – in der Region rund um den größten See Tirols wird sportliche Aktivität, Naturerlebnis und Erholung großgeschrieben. Eingebettet zwischen dem Karwendel und dem Rofangebirge ist der Achensee Destination für Berghungrige und Wasserratten gleichermaßen. Mit dem ringsum frei zugänglichen Seeufer und den eindrucksvollen Pfaden in die Täler des Naturparks Karwendel sind im Sommer wie im Winter landschaftliche Erlebniswelten geboten. Egal ob zu Fuß, mit dem Mountainbike, den Langlaufskiern oder den Schneeschuhen – der Achensee begeistert und ist voller Momente, die bewegen!
Achensee Tourismus ist Ansprechpartner sowohl für Gäste als auch für Medien, wenn es um Informationen zu den touristischen Aktivitäten in Tirols Sport & Vital Park geht. Medienvertreter*innen finden druckfähige Fotos zum Download auf der Bilddatenbank www.achensee.org. Nach erstmaliger Registrierung sowie deren Rückbestätigung per Mail können Dateien der Achensee Bilddatenbank gesichtet und die ausgewählten Fotos heruntergeladen werden.
Einen Überblick über die aktuellen Covid-19-bedingten Sicherheitsbestimmungen und Empfehlungen in Tirol sind unter www.achensee.com/achensee-urlaubstage/daswichtigstezucorona/ zu finden.
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