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Sommer-Events 2022


Partystimmung in der Ersten Ferienregion im Zillertal

Zwei Jahre ist es her, als wir die letzten Events bei uns in der Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal veranstalten durften. Doch nun ist es endlich wieder so weit: Im Sommer 2022 heißen wir einige musikalische und kulturelle Top-Acts in unseren Locations willkommen.

Den Anfang macht das Steudltenn Theater-Festival. Ab 19. April gastieren den ganzen Sommer über Größen aus der Theater- und Kabarett-Szene Österreichs im Theaterstadl und auf den Freiluftbühnen in Uderns. 2022 freuen sich Kulturbegeisterte auf Auftritte von Christoph Grissemann, Markus Linder und Theater-Aufführungen aus der Feder von Hakon Hirzenberger. Zusätzlich ist ein umfangreiches Programm für Kinder und Jugendliche geplant, die sich auch auf der Bühne verwirklichen können. Alle Informationen über das diesjährige Festival werden auf www.steudltenn.com bekannt gegeben.

Neben den Konzerten der lokalen Musikkapellen findet bereits Anfang Juni die erste Sternstunde der Events statt: Nik P., der mit seinem Song „Ein Stern, der deinen Namen trägt“ mehrere Auszeichnungen wie etwa den ECHO 2007 erhielt, gastiert am Freitag, 10. Juni, gemeinsam mit seiner Band in der Festhalle in Fügen. Dort gibt der hervorragende Live-Interpret seine größten Hits wie „Come on lets dance“, „Der Mann im Mond“, „Der Sonne entgegen“ und viele weitere Schlager zum Besten. Der Vorverkauf findet über Ö-Ticket statt – Karten gibt es in den heimischen Banken, den Tabaktrafiken und im TVB Büro in Fügen.

Die Zellberg Buam Alpenparty lockt etwa zwei Monate später viele bekannte Stars der Volksmusik-Szene am 30. und 31. Juli 2022 nach Fügen. Neben den drei Brüdern, die vor kurzem ihr 25-jähriges Band-Jubiläum feierten, rocken auch die Ursprung Buam, die Mayrhofner, die Albertos und viele weitere Größen die Bühne. Alle bereits gekauften Tickets für die Alpenparty 2020 behalten ihre Gültigkeit. Kartenreservierung ist per Mail an ticket@best-of-zillertal.at oder telefonisch unter +43 5288 62262 möglich.

Jedes Jahr freuen sich Schlager-Fans auf das große JuZi-Open-Air: Diesen Sommer veranstalten Die Jungen Zillertaler bereits die 22. Ausgabe der riesigen Schlagerparty. Gemeinsam mit Freunden aus der Volksmusik- und Schlager-Szene geben sie am Wochenende rund um den 20. August ihre größten Hits und auch die Songs der aktuellen CD „MEGAGEIL im JUZI-Style“ zum Besten. Weitere Informationen zum Rahmenprogramm und auch zum Kartenverkauf werden auf der Website www.die-jungen-zillertaler.com veröffentlicht.

Ab Mitte September beschließen die traditionellen Zillertaler Almabtriebe den Sommer – lautstark und prächtig geschmückt kehren die Kühe wieder ins Tal zurück. Die herbstliche Tradition feiert ihre sichere Rückkehr mit Live-Musik, Bauernmärkten und köstlichen Schmankerln. Die größten Almabtriebe finden in Fügen, Stumm und in Hart statt. Wann? Diese Information gibt es, sobald die Termine feststehen, unter 
https://www.best-of-zillertal.at/events/almabtriebe/ 

Zahlreiche weitere kleinere und größere Events laden den gesamten Sommer über in die zwölf Orte der Ferienregion Fügen-Kaltenbach. Von Musik und Kultur, über Brauchtum und traditionellen Festen bis hin zu Sportveranstaltungen – in der Region ist immer etwas geboten: Alle Events sind tagesaktuell auf https://www.best-of-zillertal.at/events/veranstaltungen abzurufen.


ÜBER DIE Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal
Die Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal ist eine der größten Ferienregionen im Alpenraum. 2,5 Millionen Übernachtungen im Jahr verteilen sich auf zwölf Dörfer, darunter die beiden Hauptorte Fügen und Kaltenbach. Im Sommer bringt die Ferienregion Fügen-Kaltenbach ihre Besucher mit einem 1.400 km langen Wandernetz und mit 1.200 km Rad- und Mountainbikerouten auf Hochtouren. Zudem bietet der Golfplatz in Uderns und das umfangreiche Kletterangebot zusätzliches Sportvergnügen. Familien entdecken die Region bei spielerischen Outdooraktivitäten. Eine Besonderheit zu jeder Jahreszeit: Regionale und internationale Kulinarik, u.a. auf den beiden Luxushütten Kristall- und Wedelhütte. Im Winter lassen die Skigebiete Hochfügen-Hochzillertal und Spieljoch mit über 100 Pistenkilometern und 48 Liftanlagen bei Winterurlaubern keine Wünsche offen. Alles zu familienfreundlichen Preisen. Dazu punktet die Region mit sehr guter Erreichbarkeit per Zug, Flug und PKW. Durch die Nähe zur Autobahn braucht man z. B. von München nur rund eineinhalb Stunden ins Zillertal.
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