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Spiel & Spaß beim Familientag auf der Hohen Salve

[bookmark: _GoBack]
Am Sonntag, dem 09. Oktober 2022 verwandelt sich der Tiroler Aussichtsberg Hohe Salve und die kleinere Schwester, die Kleine Salve, in ein wahres Kinderparadies.

Die Bergbahn Hohe Salve in Hopfgarten und die Salvistabahn in Itter bringen die Gäste am Familientag ganz bequem dem Himmel ein Stück näher. Und das zu unschlagbaren Preisen! Denn beim Familientag erhalten alle BesucherInnen ihr Tagesticket zum halben Preis! 

Um 10:30 Uhr wird der Familientag von Sängerin „LUMINYA“ als Eiskönigin Elsa, dem Highlight des Tages, musikalisch eröffnet. Anschließend haben Besucherinnen und Besucher die Möglichkeit die Eiskönigin und ihren Freund Olaf, den Schneemann, beim „Meet an Greet“ persönlich zu treffen. Das Wiederholungskonzert findet um 14:00 Uhr statt. Unvergessliche Erinnerungen in den Bergen für Groß und Klein!

Ein buntes Spieleprogramm mit Bastel- und Schminkstationen, kulinarische Highlights und spannende Attraktionen, wie das „HoLaRo“ Kasperltheater auf der KRAFTalm in Itter und Zauberer Markus Gimpel beim Berggasthof Tenn, warten ebenfalls auf kleine und große GipfelstürmerInnen. 
Auch die flauschigen Alpakas vom Hinterheacha-Hof aus Angerberg sind dieses Jahr beim Alpengasthof Rigi wieder mit dabei!

Nicht nur Elsa wartet auf der Hohen Salve: 
An der Backstation der Gipfelalm Hohe Salve können sich die Kinder am Vormittag an ihren eigenen „Kiachl“ probieren und es sich anschließend schmecken lassen. Der Spielplatz „Salvi‘s Kraxxl Platzl“ ladet, wie immer, zum Spielen und Toben ein. Auch eine Bastelstation findet ihren Platz am Gipfel der Hohen Salve.

Auf der Kleinen Salve stehen diverse Spiele zur Verfügung. Mit Riesenseifenblasen, Mitmachzirkus, XXL Maltafeln und Süßigkeitenstand schlägt jedes Kinderherz höher.
Am Gleichgewichts-Parcour beim Niederseilgarten "Salvista-Garten", der sich direkt an der Talstation Salvistabahn in Itter befindet, ist Balance und Geschicklichkeit gefragt. Wem nach einer Pause ist, der kann sich beim Kinderschminken hübsch machen lassen.

Ab 13:30 Uhr erwartet alle kleinen Gipfelstürmerinnen und Gipfelstürmer eine kleine Überraschung an den Talstationen der Bergbahnen Hopfgarten und Itter.



Alle Infos finden Sie auf unserer Website unter: www.hohe-salve.com/famlientag
Bei schlechter Witterung wird der Familientag auf der Hohen Salve abgesagt.

Der Tourismusverband Ferienregion Hohe Salve in den Kitzbüheler Alpen und die SkiWelt Hopfgarten-Itter freuen sich auf viele TeilnehmerInnen am Familientag auf der Hohen Salve am 09. Oktober!
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