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Wildschönau: Erst die Gru(h)nacht, dann der Almabtrieb
Nach einem langen Almsommer in der Wildschönau geht es bald für Tiere und Senner nach Hause. 
Viele farbenprächtig geschmückte Kühe kommen am 24. September gegen Mittag nach Auffach ins Tal. Der Wildschönauer Almabtrieb ist traditionell geblieben. 

Beim Parkplatz der Schatzbergbahn in Auffach findet das Almfest statt; ein Fest für Einheimische und Gäste gleichermaßen. 

Die „Bundesmusikkapelle Auffach“ eröffnet das Almfest gebührend.  Das „Trio Klingler“ spielt dann flotte Musik am Festplatz und wird für Stimmung sorgen.

Umrahmt wird der Almabtrieb von einem Handwerks- und Bauernmarkt, der um 10.00 Uhr beginnt.  

Für den passenden kulinarischen Rahmen sorgen die Bäuerinnen mit ihren „Brodakrapfen“, einer beliebten Spezialität, weiters die Landjugend Auffach, die Feuerwehr Auffach und die Bergrettung Auffach und natürlich die Restaurants und Lokale im Dorf.  Für Kinder gibt es eine Bastelecke. 

Der EINTRITT zum Almabtrieb ist FREI.
Neu!! Gratis BUS-SHUTTLE zwischen Niederau und Auffach – 2 x vormittags und 2 x nachmittags 

Auch in Oberau gibt es ein „Hoamfahrer-Fest“ beim Dorferwirt. 

Almererfeste dauert meistens bis spät in die Nacht, denn es gibt viel zu erzählen - vom langen Almsommer in der Wildschönau.



Die Gru-Nacht in der Wildschönau

Die Gru(h)nacht ist die letzte Nacht vor der Heimfahrt der „Almerer“ mit ihren Tieren ins Tal, und wird – wenn auch von Alm zu Alm unterschiedlich – dementsprechend fröhlich begangen. Die Almbauern, Familie und Nachbarn des Almingers treffen sich in der Hütte zu einem deftigen Essen und einem gemütlichen „Hucker“.

Zeitig am nächsten Tag werden die Tiere gemolken, die restlichen Sachen gepackt und die Kühe geschmückt (was man auch „aufbischen“ nennt). Die Vorbereitungen
dauern viele Tage. Speziell die schönen Blumen aus Krepppapier, die die Bäuerinnen machen, nehmen einige Zeit in Anspruch. 

Infos zur Urlaubsregion Wildschönau
Wildschönau Tourismus. A‑6311 Wildschönau
Tel: +43 5339 8255. eMail: info@wildschoenau.com  
Internet: www.wildschoenau.com
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