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5 REDENEN OM DEZE winter in de regio innsbruck TE BELEVEN 
Hoezo winterblues? In de regio Innsbruck laat het koudste jaargetijde zich van zijn mooiste kant zien. Geloof je ons niet? Overtuig dan jezelf en beleef je wintervakantie in de regio Innsbruck. Nu eens ontspannen genieten, dan weer sportief en uitdagender – net waar je zin in hebt! Met onze 5 insidertips zul je het winterwonderland en zijn veelzijdigheid leren kennen en ervan gaan houden!

1. Skiplezier ontmoet stadsflair: de SKI plus CITY Pas maakt het mogelijk!
Carven en powderen in het skiresort Kühtai en op de Stubaier gletsjer? Sightseeing en shoppen in de hoofdstad van Tirol, Innsbruck? Of chillen en relaxen in het warme water in de pool? Met de SKI plus CITY Pas Stubai Innsbruck hoef je niet lang na te denken en te plannen – alles is inbegrepen! Dus gewoon spontaan beslissen, doen en genieten. De deuren naar de 13 skigebieden, 22 belevingen in de stad en 3 zwembaden staan met de pas voor je open en zij maken je vakantie in en rond Innsbruck tot een unieke ervaring. Het beste van alles: de skibus en de hop on–hop off bus Sightseer zijn natuurlijk ook inbegrepen. Zo kom je elke dag heel ontspannen bij je uitstapje.
2. LUMAGICA Innsbruck & 7 Kerstmarkten voor je wintersprookje

De geur van gebraden kastanjes en glühwein hangt in de lucht, feestelijke klanken luiden, de stad glinstert in Kerstsfeer voor de met sneeuw bedekte bergcoulisse. Verheug jij je ook elk jaar weer op de periode voor Kerstmis? Wij mogen je iets verklappen: in de regio Innsbruck is deze tijd iets heel bijzonders. De grote Kerstboom voor het huis met het Gouden Dak, en de marktkramen van de zeven Kerstmarkten met hun bijzonderheden en lekkernijen, brengen je ongetwijfeld in Kerstsfeer. Een highlight in de ware zin van het woord is LUMAGICA Innsbruck. Het lichtjespark in de Hoftuin met zijn magische lichtensceneringen laat alle ogen stralen.

3. Het hoeft niet altijd skiën te zijn: afwisselende winterbelevenis met het winteractief-programma 

Wie bij winter alleen aan skiën denkt, vergist zich – en was nog nooit in de regio Innsbruck! Want ook weg van de pistes en hellingen met „Tiefschnee“ is er zeker het één en ander te beleven. Bijvoorbeeld het winteractief-programma onder begeleiding van een gids. Op sneeuwschoen- en winterwandelingen en langlauf-uitstapjes beleef je de winter van zijn meer oorspronkelijke kant. Van gemakkelijk tot moeilijk, de goed opgeleide gidsen nemen je mee op hun tochten in het winterwonderland. Het beste van alles: het winteractief-programma is bij de gratis gastenkaart Welcome Card inbegrepen.

4. Van heel dichtbij beleven: de winter-events in de regio Innsbruck
Na zoveel winters genoegen heb je vast en zeker ook even een korte adempauze nodig – en in deze tijd ben je er bij de winter-action als grootste fan gewoon bij! Je kunt je van 2 tot 4 december 2022 verwonderen over de enorme snelheden tijdens de wereldbekerwedstrijden rodelen in Innsbruck-Igls. Ongelofelijk, hoe de wedstrijd-rodelelite zich in het Olympia-ijskanaal in de bochten en wendingen voortbeweegt! Het gaat er rustiger aan toe bij het Tiroler Adventzingen. Op 10 en 11 december 2022 geniet je van traditionele liederen en kom je zo langzaam in de stemming voor het op handen zijnde Kerstfeest. Direct in het  nieuwe jaar, op 3 en 4 januari 2023, sta je tijdens het legendarische Vierschansentoernooi te midden van een zee aan rood-witte vlaggen. Al voor de 71e keer verandert het Bergisel-stadion voor twee dagen in een mekka voor skischans-springers.

5. Goodie: Ski-free-weken in Kühtai met gratis skipas 

Ook wanneer we op dit moment nog wandelend en fietsend genieten van de bergen; de voorpret, deze op twee latten naar beneden te gaan, begint al te komen. Voor iedereen, die het echt niet meer kan afwachten, hebben wij een bijzondere winter-warming up: in het skiresort Kühtai start het skiseizoen dankzij de hoogteligging van 2.020 meter al begin december onder het motto „Ski in – Ski out – Ski free“. Wat we je daarmee willen zeggen: Check in de periode van 2 tot 23 december 2022 in één van onze partneraccommodaties in, haal voor jezelf vanaf 3 overnachtingen een gratis skipas af en hop daar ga je richting de piste. Je auto blijft tijdens je verblijf gewoon in de garage staan, want vanaf ieder hotel ben je in slechts een paar stappen bij de ingang van de lift of direct op de piste.

Over Innsbruck Tourismus

Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen en 4 miljoen dagjesgasten (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 13 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.

Verdere links:

Blog: www.blog.innsbruck.info 

Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 

Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism 

Twitter: twitter.com/InnsbruckTVB 

YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB 

Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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