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MEt de Ski plus city pas lokt HET winterse VakantiePLEZIER IN DE REGIO innsbruck

Wil je er middenin zijn in plaats van alleen erbij? Met de SKI plus CITY Pas Stubai Innsbruck beleef je de regio Innsbruck van een nieuwe kant helemaal volgens het motto: meer sneeuw, meer skiën, meer actie, meer citylife, meer cultuur, meer vakantieplezier! Soms ontspannen genieten, dan weer sportief uitdagender – wij hebben voor elke vakantiedag het geschikte aanbod voor jou. Met ons 5-daagse reisplan kun je op perfecte wijze in de stemming komen voor een winterse vakantie in de regio Innsbruck.

Dag 1: ontspannen aankomen te midden van de winterse bergcoulisse

In Innsbruck aangekomen – idealiter stressvrij met de trein  – en ingecheckt in je accommodatie, kun je direct richting het bruisende centrum van de historische binnenstad van Innsbruck. Daar maak je kennis met de schilderachtige, historische gebouwen omringd door de heerlijke bergcoulisse. Na een verplichte selfie voor het Huis met het Gouden Dak ga je de stadstoren op, die je een eerste overzicht over de hoofdstad van de Alpen biedt. Aansluitend brengt de Hop on–Hop off Bus Sightseer, die in de SKI plus CITY Pas is inbegrepen, je naar de Bergisel springschans. In het restaurant Bergisel SKY, dat zich direct in de schanstoren bevindt, kun je onder het genot van koffie met taart genieten van het spectaculaire uitzicht, en met een beetje geluk de skispringers tijdens de training bekijken. Terug in de stad mag een typisch traditioneel lokaal gerecht bij het avondeten niet ontbreken. Hiervoor kunnen wij één van de restaurants met een jarenlange traditie aanbevelen. En terwijl de eerste dag helemaal in het teken van (weidse) uitzichten staat, ga je voor een slaapmutsje naar één van de rooftopbars van Innsbruck. Onze tips: 360-graden on top van de Rathausgalerien, aDLERS Bar op het dak van het gelijknamige hotel of de 5th Floor in het hotel The PENZ.

Dag 2: gemoedelijke start van de skipret
Na een uitgebreid ontbijt staat niets meer in de weg voor de eerste dag op de piste. Met de skibus, die in de SKI plus CITY Pas is inbegrepen, rijd je vanaf Innsbruck naar het op circa 19 kilometer afstand gelegen skigebied  Axamer Lizum. Daar wachten 10 kabelbanen en liftinstallaties en circa 40 kilometer uitstekend geprepareerde pistes. Ideale condities, om de eerste bochten in de sneeuw te trekken! Geheel en al naar het motto „na het skiën net zo fit als voor het skiën” kan jouw lichaam na het skiplezier in het overdekte zwembad Axams – in water dat 30 graden warm is – herstellen. Goed uitgerust ga je voor het avondeten terug naar het centrum van Innsbruck. Voor nachtbrakers is er nog een veelzijdig avondprogramma beschikbaar. Afhankelijk van wat je wilt en waar je voor in de stemming bent, kun je je in het nachtleven storten, in het casino je geluk beproeven of in het Tiroler Landestheater een bijzondere uitvoering bezoeken.
Dag 3: je gaat omhoog naar Kühtai, Oostenrijks hoogstgelegen skiplaats
Op de derde vakantiedag in de regio Innsbruck wacht jou een sneeuwzeker skiplezier in het skiresort Kühtai op 2.020 meter boven zeeniveau. Het aanbod van pistes biedt afdalingen in alle moeilijkheidscategorieën. Families houden van de brede hellingen, freeskiërs en snowboarders hebben in het KPARK Kühtai met de FreeStyle-Area & SnowCross hun thuisbasis en het KidsPark betekent voor kinderen en funpark-nieuwelingen gegarandeerd actie. Na een geslaagde skidag in Kühtai brengt de gratis skibus jou voor het avondeten terug naar Innsbruck. En omdat het gezond is om na het eten duizend stappen te zetten, ga je voor een avondwandeling naar de centraal gelegen hoftuin. Daar wacht je een must see: het magische lichtjespark LUMAGICA Innsbruck. Te midden van de winterse natuurcoulisse van de hoftuin beleef je – dankzij kleurrijke en interactieve lichtensceneringen – een reis door alle vijf continenten. En het beste daaraan? De toegang is in de SKI plus CITY Pas inbegrepen!
Dag 4: „Kuiten ontziend“ de regio Innsbruck verkennen
Op de op één na laatste vakantiedag ga je de regio Innsbruck ontspannen ontdekken, zonder ski- of snowboarduitrusting, want vandaag staat geheel in het teken van de sportvrije lifestyle-activiteiten. Dat dát in Innsbruck niet per se betekent, dat de dag in het dal wordt doorgebracht, bevestigt het eerste programmapunt: je gaat met de Nordkettenbanen omhoog naar de Hafelekar. Vanaf daar wandel je in ongeveer 15 minuten naar het hoogste punt van de Nordkette. Als je op 2.334 meter bent aangekomen, heb je een uniek 360-graden panorama-uitzicht over de stad en de bergen. Na adembenemende momenten op de „Top of Innsbruck“ en een cappuccino op het zonneterras van het restaurant bij het bergstation ga je met de Nordkettenbanen weer richting de stad. Een gelegenheid om uit te stappen bevindt zich in de directe omgeving van je tweede bestemming vandaag: de Alpenzoo Innsbruck. Daar vind je, met 2.000 dieren van 150 soorten, de wereldwijd grootste verzameling van dieren uit het Alpengebied. Nadat je spannende uren tussen steenbok, eland en beer hebt doorgebracht, brengt de shuttlebus je in de namiddag naar de wereldberoemde en betoverende Swarovski Kristallwelten. Daar maak je kennis met de met sneeuw bedekte groene reus, waar een glinsterende waterval uit de mond klatert. In zijn hoofd heeft hij verborgen schatkamers voor je in petto.  Voordat je met de shuttlebus voor een ontspannen uitluiden van de dag terug naar Innsbruck gaat, kun je nog de prachtig vormgegeven tuin in de Swarovski Kristallwelten bewonderen. Daar kun je zowel hedendaagse kunst als oeroude geschiedenis bewonderen, en genieten van unieke activiteiten.
Dag 5: de gletsjer op, klaar, gaan!

Op vakantiedag vijf ga je om te skiën of snowboarden naar de Stubaier gletsjer. Na aankomst met de gratis skibus liggen op het grootste gletsjerskigebied van Oostenrijk 110 kilometer pisteplezier voor je klaar. Of je nu beginner, gevorderde of professional bent, op de Stubaier gletsjer trekken alle wintersporters met evenveel plezier en enthousiasme hun bochten. Absoluut hoogtepunt voor mensen met een uitstekende conditie: de 10 kilometer (!) lange afdaling van het bergstation Wildspitz op 3.210 meter tot het dalstation op 1.750 meter. Voor de lunch mag op de laatste dag een typisch Tiroolse specialiteit niet ontbreken. Hiervoor biedt het gletsjerskigebied een brede variatie aan mogelijkheden om te pauzeren met een hapje en een drankje. Aansluitend kan de namiddag ten volle worden benut  – ofwel op de piste of ontspannen in een ligstoel aan de rand van de piste. Nadat je van de laatste zonnestralen hebt genoten, ga je met de shuttlebus terug naar Innsbruck. Hier kun je jouw vakantie op een ontspannen manier af, voordat je klaarstaat voor je reis terug naar huis.

Over Innsbruck Tourismus

Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen en 4 miljoen dagjesgasten (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 13 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.

Verdere links:

Blog: www.blog.innsbruck.info 

Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 

Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism 

Twitter: twitter.com/InnsbruckTVB 

YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB 

Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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