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Winterwunderland 
in den Swarovski Kristallwelten

Täglich von 26. Dezember 2022 – 8. Januar 2023

Wenn die Luft vor Kälte klirrt und die ersten Schneekristalle den weitläufigen Garten mit Glanzlichtern überziehen, ist ein Besuch in den Swarovski Kristallwelten ein besonders zauberhaftes Erlebnis. Im Inneren des ikonischen Riesen begeistern die Wunderkammern mit einzigartigen Kristallinstallationen, wie der Kristallbaum „Silent Light“ des niederländischen Designers Tord Boontje, eiskalt beschneit von TechnoAlpin. Wer sich in der frühen Dämmerung nach Licht sehnt, taucht in der neuesten Wunderkammer „Umbra“ von Lichtkünstler James Turrell in ein atmosphärisches Lichterlebnis ein. Glanzvolle Hollywoodkostüme inspirieren in „The Art of Performance“ das glamouröse Styling für die Silvesternacht. Im Instant Wonder Store in den Swarovski Kristallwelten entdecken Sie dazu passend einzigartige Schmuckstücke und hochwertige Geschenke.

Wer seinen Lieben in der Weihnachtszeit gerne gemeinsame Erlebnisse schenkt, findet in der Winterwunderwelt der Swarovski Kristallwelten an den Adventsonntagen und in den Weihnachtsferien ein unterhaltsames Programm für Kreative und Kunstinteressierte: Weihnachtssterne und Baumschmuck gestalten im Kristallatelier, Führungen durch die Wunderkammern oder Winter Clubbings im Spielturm füllen die kalten Tage mit funkelnden Momenten.

Alle winterlichen Details auf www.kristallwelten.com/winter. 

Zauber der Vorweihnachtszeit
Bei aller Vorfreude erscheint die Wartezeit auf das Weihnachtsfest für Kinder oft ausgesprochen lange. Ein Besuch im offenen Kristallatelier ist das ideale Programm für kleine Weihnachtswichtel: Das kreative Gestalten von funkelnden Weihnachtssternen (27.11.), weihnachtlichem Baumschmuck (4.12.), einer kristallinen Weihnachtspost (11.12.) und dem Weihnachtsengel (18.12.) füllt die Adventsonntage mit zauberhaften Erlebnissen.

Chefpatissier Markus Hufnagel erlaubt einen Blick in seine Weihnachtsbäckerei (9.12., mit Anmeldung) und verziert im Workshop Ornament-Kekse, die zum Mittelpunkt jedes Kekstellers werden.

Bilderkollektion Winter Wonderland: https://mam.swarovski.com/pinaccess/showpin.do?pinCode=p9mmpdT5oxWx




Swarovski AG - Alte Landstrasse 411 | 8708 Männedorf, Switzerland

image1.png




