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Wildschönau aktuelle Presseinformationen 

Familienadvent im Drachental mit Programm bis 18.12., Krippenweg & Adventsveranstaltungen - die Adventszeit in der Wildschönau ist traditionell, besinnlich und weit weg von Hektik

Erstmalig: Familienadvent im Drachental 

Der Familienpark Drachental im Dorfzentrum von Oberau hat sich zu einem beliebten Treffpunkt entwickelt. Erstmalig findet dort der Familienadvent statt. 

An allen vier Adventswochenenden vom 26. November bis 18. Dezember 2022 (Samstag und Sonntag von 14:00 bis 19:00 Uhr) kann man einen netten Nachmittag mit der Familie verbringen. An Ständen gibt es Glühwein/ Punsch und Spezialitäten von Wildschönauer Vereinen- Außerdem werden regionale Produkte von Bauern und allerlei Geschenksideen für Weihnachten angeboten. Als Rahmenprogramm wird traditionelle, adventliche Musik dargebracht. Während die Eltern gemütlich Glühwein oder Punsch zu sich nehmen, können Kinder am Eislaufplatz flotte Runden drehen oder am Kinderprogramm teilnehmen. Und eine Fahrt mit dem Alpine Coaster „Drachenflitzer“ durch den Winterhimmel ist sicher ein besonderes Erlebnis. Beleuchtete Figuren am Gelände sorgen zudem für adventliche Stimmung.

Das adventliche Drachental-Programm 26.11. – 18.12.2022
· Aktivitäten für Groß und Klein – Eislaufplatz, Alpine Coaster, Holzkugelbahn, 5D-Kino, ein Hügel zum Rutschen….

· Kinderprogramm: Samstags Stockbrotgrillen am Feuer & Christkindlkräutertee, Sonntags Basteln, Zeichnen & Kreatives im Restaurant Grisu

· Regionale Köstlichkeiten von heimischen Vereinen – Gerstlsuppe, Kekse, Schmalznudeln u.v.m.

· Nette Geschenksideen & Mitbringsel zum Schauen und Kaufen

· Musikalische Umrahmung von Wildschönauer Musik- & Brauchtumsgruppen

· Teufellauf der Wildschönauer Höllen Toife am 03.12.2022 um 15:00 Uhr

· Im Restaurant Grisu im Park gibt es Heißgetränke in gemütlichem Ambiente.
Informationen unter www.wildschoenau.com/familienadvent
„Oberauer Adventeinläuten“ am 26.11.

Offiziell eröffnet wird der Advent am 26.11. mit dem „Oberauer Adventeinläuten“. Um 17:00 Uhr läuten die Glocken der schönen, Barock-Pfarrkirche in Oberau, auch der Dom der Wildschönau genannt. Vor dem Pfarrhof bieten Weisenbläser und Turmbläser der BMK Oberau sowie Anklöpfler adventliche Musik. Vorher um 16:00 Uhr gibt es in der Pfarrkirche Oberau eine Advents-CD-Präsentation mit verschiedenen Musikgruppen. 
Der Krippenweg & Dorfkrippen

Nicht weit vom Drachental ist der Krippenweg Wildschönau. Bei einem Spaziergang kann man sich auch dort auf den Advent einstimmen.  

Zwischen den Dörfern Niederau und Oberau verläuft der „Franziskusweg“, ein Wanderweg, der regelmäßig geräumt und abends in sanftes Licht getaucht wird. Im Advent wird der Franziskusweg in einen Krippenweg umfunktioniert. In Schaukästen - geschützt durch Glas – können verschiedenartige Krippen besichtigt werden. Die erste Krippe ist beim Bergbauernmuseum z’Bach. Zu bestaunen sind Krippen im Tiroler- und im orientalischen Stil mit liebevoll gemachten Figuren und filigranen Details (zB viele winzige Dachschindeln). Die „Krippenfreunde Wildschönau“ stecken jedes Jahr viel Arbeit und Leidenschaft in ihre Kunstwerke. Zu sehen sind die Krippen bis „Lichtmess“ am 02. Februar, dem offiziellen Ende der Weihnachtszeit. 

Der Tipp: Beim Bergbauernmuseum oder beim Tourismusverband parken und über den Weg zum Drachental im Zentrum von Oberau spazieren. 

Etwas weniger filigran als die kleinen Krippen sind die Dorfkrippen in den Dorfzentren und beim Museum, die von Holzkünstlern gestaltet wurden. Die schönste Kulisse für eine Dorfkrippe bietet Thierbach.
Es gibt noch weitere adventliche Veranstaltungen in der Wildschönau: 

Auffacher Musikantenadvent am 10.12.

Das Vor-Weihnachtskonzert der BMK Mühltal in der Oberauer Kirche an 2 Terminen
14. + 15.12. ab 19:00 Uhr. Die BMK Mühltal gibt am 10.12. ein großes Konzert im Stephansdom in Wien!

Die Lichterreise Thierbach am 17.12. und den Niederauer Dorfadvent am 18.12. www.wildschoenau.com/bergadvent
Informationen bei Wildschönau Tourismus
A-6311 Wildschönau/ Tirol
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