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Auftakt der nordischen Saison: Langlauf-Festival im Pillerseetal

Nordic Spirit Festival im PillerseeTal - das tolle zweitägige Langlauf-Opening im PillerseeTal!
Zum Beginn der Langlauf-Saison lockt das Nordic Spirit Festival mit kostenlosen Trainings, Materialtests und jeder Menge guter Stimmung ins PillerseeTal. Am 17. Dezember treffen sich Wintersportler in St. Ulrich am Pillersee, am 18. Dezember in Hochfilzen, und starten zusammen mit den Guides der „Tiroler Langlaufschule SINUS Georg Wörter“ sowie der „nordic academy“ in die Loipe. Während Cracks an der Technik feilen, wagen Neulinge die ersten Versuche auf den Brettern. Wer noch Ausdauer hat, probiert am Sonntag beim „Biathlon für Jedermann“ die Kombination aus Langlauf und Schießen. Für die passende Ausrüstung sind die Firmen Fischer (Samstag und Sonntag) und Madshus (Sonntag) vor Ort und laden zum Gratis-Test ein. Musikalisch untermalt wird das Langlauf-Wochenende von lässigem DJ-Sound. Übrigens: Während des Festivals können die ca. 100 Loipenkilometer des PillerseeTals kostenlos genutzt werden. Einfach online unter www.pillerseetal.at registrieren und loslaufen. Regulär kostet das Tagesticket, das seit dieser Saison via QR-Code erworben werden kann, sechs Euro.


Programm Nordic Spirit Festival
Samstag, 17. Dezember 2022:
Wann: 11:00-14:00 Uhr
Treffpunkt: Loipeneinstieg Bergbahn Pillersee, St. Ulrich am Pillersee
Kostenlos Langlaufen auf allen Loipen des PillerseeTales - einfach HIER registrieren.
Kostenloses Langlauftraining mit professioneller Anleitung ab 11:00 Uhr (Voranmeldung bei Sinus Sportadventures erforderlich)
Materialtests von Fa. Fischer
Unterhaltung mit DJ @catsound1

Sonntag, 18. Dezember 2022
Wann: 11:00 bis 14:00 Uhr
Treffpunkt: Loipeneinstieg Kulturhaus - nordic academy, Hochfilzen
Kostenlos Langlaufen auf allen Loipen des PillerseeTales - einfach HIER registrieren.
12:00-13:00 Uhr: Kostenloses Langlauftraining mit professioneller Anleitung (Voranmeldung bei der nordic academy)
Kostenloser Biathlon für Jedermann von 12:00-13:00 Uhr (Voranmeldung bei der nordic academy erforderlich)
Materialtests von Firmen Fischer & Madshus
Unterhaltung mit DJ @catsound1

PillerseeTal – die nordische Hochburg in den Kitzbüheler Alpen
In den vergangenen Jahren hat sich das PillerseeTal, neben seinen alpinen Wurzeln, zu einem echten nordischen Zentrum in Tirol entwickelt. Mehr als 100 Kilometer Loipen in der klassischen als auch der Skating Technik, professionelle Serviceeinrichtungen, Langlaufschulen, Verleih und Shops findet der Langläufer vor Ort. Durch die besondere Schneesicherheit in der schneereichsten Region Tirols sind die Loipen von Dezember bis März in Betrieb. NEU: Die Loipenunterführung in St. Ulrich a. P., dank der die Strecke bis zum Langlaufstadion Schwendt durchgehend auf Brettern befahrbar ist.

Infos zur Region: Fünf Orte und 10.000 Einwohner – das ist das Pillerseetal, das sich am östlichen Ende der Kitzbüheler Alpen erstreckt. Fieberbrunn, Hochfilzen, St. Jakob in Haus, St. Ulrich am Pillersee und Waidring vereinen traditionelle Wohlfühlatmosphäre mit einem vielseitigen Erlebnis-Angebot. Eine perfekte Kombination für Winterurlauber, ganz nach dem Motto: Bühne frei für Erinnerungen, die bleiben.

Preise: Loipenkarten mit Gästekarte: Tageskarte € 6,-, 3-Tageskarte € 13,- Wochenkarte € 26,-, die Loipentickets sind im ganzen PillerseeTal gültig.

Autofrei anreisen und Vorteile genießen: Wer mit dem Zug ins PillerseeTal kommt, hat nicht nur drei Bahnhöfe (Fieberbrunn, Pfaffenschwendt, Hochfilzen) zur Auswahl, sondern wird dazu kostenfrei mit dem Shuttleservice zum Hotel, in die Ferienwohnung oder Pension und retour gebracht. Die Gästekarte gilt außerdem automatisch als Ticket für sämtlich Regio-Busse und Nahverkehrszüge zwischen Hochfilzen und Wörgl (Kirchbichl).

Weitere TOP Langlaufveranstaltungen im PillerseeTal
BMW IBU Weltcup Biathlon in Hochfilzen von 07. bis 11. Dezember 2022
FIS OPA Conti Cup in St. Ulrich am Pillersee am 17. und 18. Dezember 2022
14. Volksbiathlon Hochfilzen by nordic academy am 12. März 2023


Sie suchen noch eine Unterkunft für ihren nordischen Winterstart im PillerseeTal?
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