Beats, Vibes & Schnee – Das erste ALPICON Festival im Zillertal!
Save the Date: Freitag, 31.03. – Samstag, 01.04.2023 im Skigebiet Hochzillertal-Hochfügen

Nachdem die letzten beiden Skisaisonen auf viel verzichtet werden musste, veranstaltet der Tourismusverband Erste Ferienregion im Zillertal und das Skigebiet Hochzillertal ein Saisonhighlight, welches in Erinnerung bleiben wird. Ursprünglich war das ALPICON bereits für 2020 geplant, musste aber verschoben werden. Umso größer ist die Freude, dass die Zillertaler Berge dieses Jahr endlich zur Outdoorbühne für elektronische House Beats werden, während die Skihütten ihre Gäste kulinarisch verwöhnen. Auf dem Programm steht: Erst Carven dann Grooven – und das bis auf 2.400 Metern Höhe. Mit internationalen und lokalen House Music Künstlern werden die Pisten zur Tanzfläche. Wenn die Lifte schließen, wird gemeinsam abgefahren und das Festival wird im Tal fortgesetzt.

House Music meets Alpine Flair
Dieses Bergfestival soll für Gäste aus dem In- und Ausland, mit einem ausgefallenen und vielseitigen Programm, ein unvergessliches Erlebnis werden. Das ist der Plan von Manfred Pfister, Geschäftsführer des Tourismusverbands Erste Ferienregion im Zillertal. Um dieses Ziel zu erreichen, werden die exklusiven Skihütten des Gebiets zu coolen Bühnen, welche von DJs und Liveacts bespielt werden. Die Besucher des zweitägigen Events dürfen sich auf zahlreiche internationale Acts aus den Bereichen House, Discohouse, Deephouse, Clubhouse und Tech House freuen.

Eventhighlights bei Tag und Nacht
Das ALPICON Festival bietet neben unzähligen musikalischen Darbietungen auch diverse andere Highlights. So können sich Besucher beispielsweise auf Europas höchstgelegener Martini Terrasse im Albergo auf 2.400 Metern, kulinarisch verwöhnen lassen oder exklusive Weine aus dem wohl höchsten Weinkellers Europas in der Wedelhütte verkosten.
„Wir sind nicht ohne Grund das aktivste Tal der Welt. Darum gibt es bei unserem Festival neben Musik und Genuss auch jede Menge Action“, so Pfister über das Programm.
Tagsüber können die perfekt präparierten Pisten im Skigebiet Hochzillertal-Hochfügen zum Frühlingsskilauf aktiv genutzt werden, während im gesamten Skigebiet entspannte, elektronischen Beats spielen. Nach Ende des Liftbetriebes, wird die Bergluft gegen Discokugeln getauscht und die Gäste können auf den zahlreichen weiteren Veranstaltungen im Tal tanzen und feiern. Ob Konzert, Action oder Kulinarik, das ALPICON verbindet alles und die Zillertaler Bergwelt, im Herzen der Alpen, bietet die perfekte Kulisse!

Mehr Informationen unter: www.best-of-zillertal.at 
			        www.alpicon.at | facebook.com/alpicon.zillertal


ÜBER DIE FERIENREGION FÜGEN-KALTENBACH IM ZILLERTAL
Die Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal“ ist eine der größten Ferienregionen im Alpenraum. 2,5 Millionen Übernachtungen im Jahr verteilen sich auf zwölf Dörfer, darunter die beiden Hauptorte Fügen und Kaltenbach. Die Skigebiete Hochfügen-Hochzillertal und Spieljoch lassen mit über 120 Pistenkilometer und 48 Liftanlagen bei Winterurlaubern keine Wünsche offen. Alles zu familienfreundlichen Preisen. Im Sommer können Besucher der Ferienregion Golfen, Wandern und Biken. Eine Besonderheit zu jeder Jahreszeit: Regionale und internationale Kulinarik, u.a. auf den beiden Luxushütten Kristall- und Wedelhütte. Dazu punktet die Region mit sehr guter Erreichbarkeit per Zug, Flug und PKW. Durch die Nähe zur Autobahn braucht man z.B. von München nur rund eineinhalb Stunden ins Zillertal.
