

Region Achensee lädt ins Wintererlebnis und zum Silvesterschwimmen ein
Langlaufen, Skifahren, Wandern im Schnee: Der Winter am Achensee ist in vollem Gange. Bereits zum 20. Mal findet am 31. Dezember 2022 das Silvesterschwimmen in Pertisau statt. Traditionell läuten dabei hartgesottene Schwimmer das Neue Jahr ein.

Am 18. Dezember 2022 eröffnete die Region Achensee mit dem „Langlauf Opening“ in Achenkirch, bei dem das neueste Material getestet und Schnupperkurse gebucht werden konnten, die Langlaufsaison. Am 19. Dezember startete das Winterwanderprogramm der Region rund um Tirols größten See, bei dem man bis 17. März 2023 unter kundiger Führung der Naturpark Ranger winterweiße Landschaften durchstreifen und Wildtiere beobachten kann. Auch die Hochalmlifte Christlum, die Karwendel-Bergbahn und die Rofanseilbahn sind bereits im Winterbetrieb. Der Schneebericht auf www.achensee.com informiert darüber, welche Pisten und Loipen geöffnet sind.

Guten Sprung ins Neue Jahr: 20. Silvesterschwimmen in Pertisau
Bereits zum Jahreswechsel steht am Achensee auch ein legendärer Winterevent auf dem Programm: Beim 20. Silvesterschwimmen am 31. Dezember 2022 werden kälteerprobte Schwimmer im vier Grad kalten Achensee wieder um den Sieg rittern. Nach einer Schockkühlung mit einem Kübel Eiswasser gilt es, aus drei Metern Höhe in den See zu springen, 25 Meter zu einem Eisberg zu schwimmen, diesen hochzuklettern, die Silvesterglocke zu läuten und ans Ufer zurückzuschwimmen.

Drei Erstplatzierten winkt Preisgeld von 1.000 Euro
Zahlreiche Schaulustige werden zum Jahreswechsel den Mut der Silvesterschwimmer bejubeln. Den drei Erstplatzierten, die der Mittelzeit aller Teilnehmer am nächsten kommen, winkt ein Gesamt-Preisgeld von 1.000 Euro. Beim Silvesterschwimmen findet auch jedes Jahr ein FUN-Bewerb statt, bei dem kreative Schwimmer verkleidet in den Achensee springen. Die originellsten Kostüme werden mit tollen Sachpreisen prämiert.      

Programm Silvesterschwimmen am 31. Dezember 2022
12.00 Uhr: Vorprogramm mit lässigem Sound zur Einstimmung auf den Jahreswechsel
12:30 Uhr: Silvesterschwimmen – Kategorie Sport
14.00 Uhr: Silvesterschwimmen – Kategorie Fun
ca. 15.00 Uhr Preisverteilung
Nachmeldungen sind vor Ort bis 11:30 Uhr möglich

Teilnahmegebühr: 15 Euro pro Person
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Weitere Informationen zum Silvesterschwimmen: www.achensee.com
Achensee Tourismus | Achenseestraße 63 | 6212 Maurach am Achensee | Österreich
Tel.: +43 (0) 595300-0 | Fax: +43 (0) 595300-19


Der Achensee – Tirols Sport & Vital Park
Ankommen, aufatmen und abtauchen – in der Region rund um den größten See Tirols wird sportliche Aktivität, Naturerlebnis und Erholung großgeschrieben. Eingebettet zwischen dem Karwendel und dem Rofangebirge ist der Achensee Destination für Berghungrige und Wasserratten gleichermaßen. Mit dem ringsum frei zugänglichen Seeufer und den eindrucksvollen Pfaden in die Täler des Naturparks Karwendel sind im Sommer wie im Winter landschaftliche Erlebniswelten geboten. Egal ob zu Fuß, mit dem Mountainbike, den Langlaufskiern oder den Schneeschuhen – der Achensee begeistert und ist voller Momente, die bewegen!
Achensee Tourismus ist Ansprechpartner sowohl für Gäste als auch für Medien, wenn es um Informationen zu den touristischen Aktivitäten in Tirols Sport & Vital Park geht. Medienvertreter*innen finden druckfähige Fotos zum Download auf der Bilddatenbank www.achensee.org. Nach erstmaliger Registrierung sowie deren Rückbestätigung per Mail können Dateien der Achensee Bilddatenbank gesichtet und die ausgewählten Fotos heruntergeladen werden.
Einen Überblick über die aktuellen Covid-19-bedingten Sicherheitsbestimmungen und Empfehlungen in Tirol sind unter www.achensee.com/achensee-urlaubstage/daswichtigstezucorona/ zu finden.
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