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Die dritten Europäischen Winterwandertage im PillerseeTal
Von 09. bis 12. März 2023 wird das PillerseeTal zum Nabel der Wanderwelt. Zum dritten Mal trägt Tirol die Europäischen Winterwandertage aus. Am Programm stehen neben gemeinsamen Erkundungstouren zahlreiche Aktivitäten rund um die beliebteste Wintersportart abseits der Skipiste.
Nach Events in St. Johann und Kartitsch trifft sich die europäische Winterwanderszene im Spätwinter 2023 in der liebevoll als „Schneeloch“ bezeichneten Ferienregion PillerseeTal. Nirgendwo sonst in Tirol sind die Winter so lang und schneereich wie hier. Eingebettet zwischen den Kitzbüheler Alpen und den Loferer Steinbergen dürfen sich die Orte Fieberbrunn, Hochfilzen, St. Jakob in Haus, Waidring und St. Ulrich über sagenhafte 6,71 Meter Neuschnee pro Winter freuen. Das macht die Region zum Paradies für alle, die den Tiroler Schnee am liebsten zu Fuß genießen. 
Im PillerseeTal hat man den Trend zu dieser gesundheitsfördernden Outdoor-Aktivität längst erkannt und in den vergangenen Jahren ein Netz aus 100 Winterwanderweg-Kilometern geschaffen. Einen Teil davon kann man im Rahmen der Europäischen Winterwandertage von 09. bis 12. März 2023 gemeinsam mit anderen Wanderlustigen erkunden. Zudem punktet das PillerseeTal mit einem vielseitigen Rahmenprogramm.
Für Ausdauernde und Neugierige: Vier Tage winterliches Wanderglück
Von der Europäischen Wandervereinigung EWV ins Leben gerufen, findet die dritte Auflage dieses Wanderevents nicht umsonst in Tirol statt, kaum anderswo sei die Natur so prädestiniert und die Infrastruktur so hervorragend wie hier, heißt es aus dem EWV-Büro in Kassel. Teilnehmende wie Einheimische dürfen sich freuen, die Veranstalter haben die schönsten Winterwanderrouten der Umgebung ausgesucht. So geht es zum Beispiel gemeinsam mit einheimischen Wanderführerinnen und Wanderführern rund um den idyllischen Pillersee, über den Biathlon WM-Pfad oder im Laternenschein zum Lauchsee. 
[bookmark: _GoBack]Das Programm richtet sich an ausdauernde Winterwandernde, aber auch an Neugierige, die sich das erste Mal im Winterwandern versuchen. Das Interesse ist groß, schließlich ist das Winterwandern gleich nach dem Skifahren die zweitbeliebteste Winteraktivität in Tirol. Für besonders Wanderlustige gibt es im Rahmenprogramm außerdem die Möglichkeit, sich einen privaten Winterwander-Guide für individuelle Touren zu buchen. Interessierte können sich hier ab sofort ihr Ticket für die Europäischen Winterwandertage im PillerseeTal sichern. Die passende Unterkunft, sowie das Waderpaket können auf www.pillerseetal.at gebucht werden.

Daten & Fakten zum Winterwandern in Tirol
Ob Energiebündel, Genusswanderer oder Familienmensch: In den 15 ausgezeichneten Winterwanderregionen Tirols finden alle ihr Glück. Knapp 45% aller Tirol-Urlauberinnen und Urlauber gehen Winterwandern, das macht diese Aktivität gleich nach dem Skifahren zur beliebtesten Outdooraktivität im Winter. Besonders gerne schnüren Besucherinnen und Besucher aus Deutschland, den Niederlanden und Belgien die Winterwanderstiefel, beliebt ist das Winterwandern sowohl bei Paaren als auch bei Familien. Insgesamt gibt es in Tirol 60 qualitätsgeprüfte Winterwanderwege.
Quelle: Tirol Werbung, T-MONA Winter 2021/22 
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Tirol zählt mit seinen 34 Regionalverbänden zu den führenden Urlaubsdestinationen der Alpen. Der Tiroler Tourismus ist von einer fast 200jährigen Geschichte und zahlreichen Pionierleistungen geprägt. Gäste schätzen im Sommer wie im Winter die alpine Berglandschaft und Natur, die hohe Qualität in Service und Infrastruktur sowie die Gastfreundschaft. Die Tirol Werbung GmbH mit Sitz in Innsbruck ist Teil der Lebensraum Tirol Holding GmbH und fungiert als Tourismusmarketing-Organisation des Landes. Ihr wichtigster Auftrag ist es, Tirol als den begehrtesten Kraftplatz der alpinen Welt zu positionieren.
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