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Die phantastischen Winterwelten von Serfaus-Fiss-Ladis
„WE ARE FAMILY!“ wird in der Ferienregion Serfaus-Fiss-Ladis groß geschrieben. Mit einer neuen Bildsprache wird die Winterkampagne 2022/23 im deutschsprachigen Raum und in den Beneluxstaaten Online und in Kinos beworben. Durch märchenhaftes Storytelling sollen Kinderaugen zum Leuchten gebracht werden.
Zusammen mit der konzeptionellen Umsetzung von VirtKreativ GmbH und der Produktion Filmkabinett werden die phantastischen Winterwelten von Serfaus-Fiss-Ladis in ein digitales Format gebracht. Emotionales Bewegtbild mit kreativen Zaubereffekten sollen unvergessliche Momente für die ganze Familie kommunizieren. Die beiden Maskottchen Murmli & Berta werden dabei in Szene gesetzt und auch Attraktionen wie der Fisser Flieger oder die Bärenpiste zum Leben erweckt. Die Themenpisten von Serfaus-Fiss-Ladis sollen der ganzen Familie ein Abenteuer bieten, das über den Skispaß hinaus geht.
“Wir haben versucht die Vielfalt und die Einzigartigkeit der Ferienregion in ein märchenhaftes Konzept zu gießen. Ich glaube, das ist unserem Team gelungen”, so Michael Venier Creative Director bei VirtKreativ.
Es war dem Tourismusverband Serfaus-Fiss-Ladis wichtig, ihre weltweit einzigartige und unterirdische Luftkissenbahn in Szene zu setzen. In dieser U-Bahn in Serfaus werden sogar die Durchsagen von einem Kind gesprochen und die Zeichnungen eines Malwettbewerbs zieren den Wagon. “In keiner anderen Wintersportregion haben Kinder so viel Gestaltungskraft, wie bei uns”, sagt Josef Schirgi, Geschäftsführer des Tourismusverbandes.
Die kleinste, höchstgelegene und auf Luftkissen schwebende U-Bahn der Welt ist ein Symbol für Innovation. Sie wurde erstmals 1985 in Betrieb genommen und von 2017 bis 2019 erhielten die U-Bahn und alle Stationen ein komplettes Facelift. Seit jeher ist das Bergdorf Serfaus verkehrsberuhigt.
Finales Video: www.youtube.com/watch?v=qSHNQa65fds&t=1s
Making-of Video: www.youtube.com/watch?v=foE23RM1usE&t=24s


Rückfragen & Kontakt: 

Piera Probst
Tourismusverband Serfaus-Fiss-Ladis
Tel.: +43(0)5476/6239-87
p.probst@serfaus-fiss-ladis.at 
www.serfaus-fiss-ladis.at

Michael Venier
VirtKreativ GmbH
Tel.: +43(0)660/6891133
michael@virtkreativ.com
www.virtkreativ.com
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