

3 Achensee-Highlights für den Winterzauber abseits der Piste
Frau Holle hat sich ins Zeug gelegt, die Region Achensee präsentiert sich derzeit als Wintermärchen. Will man nicht auf die Piste, kann man den Winter auch abseits davon genüsslich auskosten: Beim Winterwandern mit den Naturpark Rangern oder bei der neuen virtuellen Langlauf-Challenge. Bei den „8. Internationalen Achensee Ballontagen“ heißt es wieder: Einsteigen, abheben und den Himmel stürmen!

Mit den Naturpark Rangern durch den Naturpark Karwendel 
Ein besonderes Erlebnis für all jene, die sich keine Skier anschnallen, ist das Winterwanderprogramm am Achensee. Bis 17. März 2023 durchstreift man dabei mit ausgebildeten Naturpark Rangern den Naturpark Karwendel, den größten Naturpark Österreichs. Auf den lehrreichen Ausflügen, deren Programm täglich wechselt, sind Tierbeobachtungen, aber auch Schnee- und Pflanzenkunde angesagt. So wandert man durch verschneite Bergwälder und zu Almen, beobachtet Gämsen, Eichhörnchen, Rehe oder Hirsche und erhält auch Antworten auf die Fragen, wie Berge ringsum entstanden sind und warum es Täler und Kare gibt.

Sich messen: Neue virtuelle Langlauf-Challenge
In der Region Achensee kann man nicht nur auf über 220 Kilometern Loipen, die im spektakulären Ambiente zwischen Berg und See verlaufen, dem Langlaufsport frönen. Langlauffans können sich dort auch in einer virtuellen Langlauf-Challenge messen, die drei Loipen umfasst: Die sieben Kilometer lange „Seeloipe Oberautal“, die ein leichter Rundkurs in Achenkirch ist und die 14 Kilometer lange mittelschwere Loipe, die vom Eingang der Karwendeltäler durch das Falzthurntal bis in die Gramai führt. Die „Pulverer Mahd Runde", die in Steinberg am Rofan beginnt, ist 6,5 Kilometer lang und anspruchsvoll. 

Für die Langlauf-Challenge benötigt man lediglich eine GPS-Uhr oder eine Smartphone-App. Ermittelt werden sowohl die schnellsten Läuferinnen und Läufer pro Loipe (klassischer Stil und Skating) als auch jene Hobbysportler, die als Erste alle drei Loipen laufen. Langläuferinnen und -läufer werden durch die Teilnahme am Wettkampf, der bis 5. März 2023 dauert, auch automatisch Teil der „Achensee Langlauf Community“. Unter dieser werden nach Beendigung der Challenge attraktive Preise verlost, wie z.B. ein privates Langlauftraining, ein Skisack oder ein Langlauf-Kombischuh. Die neue virtuelle Langlauf-Challenge an Tirols größtem See wird von Achensee Tourismus in Kooperation mit dem renommierten Langlaufportal www.xc-ski.de durchgeführt. Teilnahmebedingungen finden sich unter www.xc-ski.de und www.achensee.com.

Event-Tipp: „8. Internationale Achensee Ballontage“
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Verschneite Hänge, wildromantische Schluchten und den winterlichen Achensee aus der Vogelperspektive sehen: Die „8. Internationalen Achensee Ballontage“ vom 27. Februar bis zum 5. März 2023 machen es möglich. „Für eine Ballonfahrt als Passagier bedarf es keinerlei Vorkenntnisse“, sagt Martin Tschoner, Geschäftsführer von Achensee Tourismus. „Man muss einfach nur ein bisschen Abenteuerlust und Zeit mitbringen und schon ist man dabei.“ 
Achensee Tourismus | Achenseestraße 63 | 6212 Maurach am Achensee | Österreich
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Das Ballonerlebnis im Rahmen der Ballontage an Tirols größtem See dauert ca. fünf Stunden, gestartet wird einmal täglich frühmorgens in Achenkirch.

Passagiere müssen beim Auf- und Abrüsten der Ballone mit anpacken, die Ballonfahrt selbst dauert eine Stunde (manchmal auch länger). Belohnt werden die mutigen Passagiere am Ende mit einer Urkunde, die sie feierlich in den Adelsstand der Ballonfahrer erhebt. Tickets für eine Ballonfahrt im Rahmen der „Achensee Ballontage“ kosten 350 Euro pro Person und sind unter www.achensee.com buchbar. Besonders stimmungsvoll ist auch der „Nightglow“: Am 28. Februar 2023 (ab 20.30 Uhr) setzen dabei bunte Heißluftballone, die in der Dunkelheit glühen, das Nordufer des Achensees romantisch in Szene. Auch für Speis und Trank ist an diesem Abend gesorgt.


Der Achensee – Tirols Sport & Vital Park
Ankommen, aufatmen und abtauchen – in der Region rund um den größten See Tirols wird sportliche Aktivität, Naturerlebnis und Erholung großgeschrieben. Eingebettet zwischen dem Karwendel und dem Rofangebirge ist der Achensee Destination für Berghungrige und Wasserratten gleichermaßen. Mit dem ringsum frei zugänglichen Seeufer und den eindrucksvollen Pfaden in die Täler des Naturparks Karwendel sind im Sommer wie im Winter landschaftliche Erlebniswelten geboten. Egal ob zu Fuß, mit dem Mountainbike, den Langlaufskiern oder den Schneeschuhen – der Achensee begeistert und ist voller Momente, die bewegen!
Achensee Tourismus ist Ansprechpartner sowohl für Gäste als auch für Medien, wenn es um Informationen zu den touristischen Aktivitäten in Tirols Sport & Vital Park geht. Medienvertreter*innen finden druckfähige Fotos zum Download auf der Bilddatenbank www.achensee.org. Nach erstmaliger Registrierung sowie deren Rückbestätigung per Mail können Dateien der Achensee Bilddatenbank gesichtet und die ausgewählten Fotos heruntergeladen werden.
Einen Überblick über die aktuellen Covid-19-bedingten Sicherheitsbestimmungen und Empfehlungen in Tirol sind unter https://www.achensee.com/erleben/reiseinfos/aktuell-infos-zu-covid/ zu finden.
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