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Winterzauber in den Swarovski Kristallwelten
Kreative Auszeit mit spannenden Workshops, innovativen Ideen und funkelnden Inspirationsquellen

Freitag, 27. Jänner 2023 – Sonntag, 29. Jänner 2023
Freitag, 03. Februar 2023 – Sonntag, 05. Februar 2023
Täglich von 10. Februar – 26. Februar 2023


In den Swarovski Kristallwelten dreht sich demnächst alles um große und kleine Ideen: Mit den erfinderkinder aus Wattens lockt ein innovatives Bildungs- und Kreativprogramm für junge Menschen erstmals auch in den Riesen. An zehn Terminen können die Gäste in die kunterbunte Welt der erfinderkinder eintauchen und bei zwei Programmpunkten ihrer Fantasie freien Lauf lassen:
Im Forum der Swarovski Kristallwelten weckt die Ideenfabrik die kindliche Neugier. Auf der kreativen Spielfläche warten hunderte kleine Holzklötzchen darauf zum imposanten Kunstwerk zu werden. 

Die offenen Kreativworkshops finden sechsmal statt – hier stehen unter anderem Papier schöpfen, Seifen gießen oder das Fab-Lab für junge Technik-Freaks im Fokus. Sowohl die Workshops als auch die Ideenfabrik sind im Eintrittspreis der Swarovski Kristallwelten inbegriffen.

Bei den Workshops aus der Reihe Kreatives Gestalten mit Kristall werden an zwei Tagen (14.02.2023 und 17.02. 2023) funkelnde Lichtspiele kreiert. Der Kurs findet sowohl für Erwachsene als auch für 8 bis 16-Jährige statt und kann für einen Unkostenpreis von 20 Euro besucht werden. Aufgrund der limitierten Teilnehmerzahl wird um Voranmeldung gebeten. 

Wer auf der Suche nach Inspiration ist, sollte die beliebten Führungen durch die Wunderkammern nicht verpassen. Im Februar werden wieder Hintergrundgeschichten und kleine Geheimnisse rund um die Swarovski Kristallwelten verraten. Um 30 Euro kann einer von vier Terminen (13.02.2023 und 22.02.2023 auf Deutsch und 15.02.2023 und 20.02.2023 auf Englisch) besucht werden. Aufgrund der limitierten Teilnehmerzahl wird um Voranmeldung gebeten. 


Alle winterlichen Details und die Termine in der Übersicht: kristallwelten.com/winterzauber. 

Bilderkollektion Winterzauber:
https://mam.swarovski.com/pinaccess/showpin.do?pinCode=FHp7tTapvZ8O 
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