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KÖNIGLICHER BESUCH ÖSTERREICHS HÖCHSTER WEINVERKOSTUNG IM PITZTAL
Dem diesjährigen Wein-und-Genuss-Festival, das von 14. bis 15. April stattfinden wird, wird eine echte Königin beiwohnen. Susanne I. Riepl vom Weingut Riepl aus Gols ist die derzeit regierende Österreichische Weinkönigin. 
In ihrer Funktion als Weinkönigin schafft die 22-jährige Winzerin „Bewusstsein für das Qualitätsprodukt Wein sowie für die Rolle der Frau in der Weinwirtschaft“. Mit ihrem fundierten Wissen über Österreichs Weine konnte sie sich durch die Konkurrentinnen durchsetzen und macht es sich nun seit drei Jahren zur Aufgabe, den Bekanntheitsgrad des österreichischen Weines zu steigern. Die Werbetrommel rührt Susanne I. Riepl natürlich national, mittlerweile jedoch auch international. „Ich freue mich schon sehr darauf, viele neue Gäste und auch alte Bekannte bei der Veranstaltung begrüßen zu dürfen“, betont die sympathische Winzerin aus Gols.
EDLE TROPFEN UND ATEMBERAUBENDES PANORAMA IM CAFÉ 3440
Neun Top-Winzer aus Niederösterreich und dem Burgenland präsentieren ab 13 Uhr vor der eindrucksvollen Bergkulisse im Café 3440 ihre edelsten Tropfen. Dazu zählen zum Beispiel das Weingut Hannes Reeh aus Andau im Burgenland oder das Weingut Bauer aus Königsbrunn am Wagram in Niederösterreich. Der Eintritt kostet EUR 25,- (ohne Bergbahnticket) und das Kombiticket EUR 60,- (inkl. Berg- und Talfahrt mit Gletscherexpress und Wildspitzbahn). 
Am Samstag, 15. April, folgt in der Pitztaler Gletschermühle bei der Talstation Gletscherexpress von 16 bis 20 Uhr die Weinverkostung mit „Bottle Party“. Der Eintritt kostet EUR 25,-.
DAS PROGRAMM
Freitag, 14. April 2023 // Höchste Weinverkostung Österreichs
· Location: Café 3440 (Bergstation Wildspitzbahn)
· Weinverkostung von 13 bis 16 Uhr
· Eintritt ohne Bergbahnticket: EUR 25,- Eintritt
· Eintritt mit Bergbahntickte: EUR 60,- 
(Jeweils eine Berg- und Talfahrt mit Gletscherexpress und Wildspitzbahn 
· Auffahrt nur mit gültigem Liftticket (Skipass, Saisonskarte oder Fußgängerkarte)
Samstag, 15.April 2023 // Bottle Party
· Location: Pitztaler Gletscher Mühle 1700 (Nähe Talstation Gletscherexpress)
· Weindegustation mit „Bottle Party” von 16 bis 20 Uhr
· Kosten: EUR 25,- Eintritt
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