REUTTE ON ICE 

Gemeinschaftsprojekt der Marktgemeinde Reutte und des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte

Reutte. Mit großer Freude präsentieren die Verantwortlichen der Marktgemeinde Reutte und des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte das erste gemeinsame Projekt einer vertieften Zusammenarbeit im Rahmen eines professionellen Standortmanagements: Reutte on Ice. 

Der Ausschuss für Standortentwicklung in der Marktgemeinde Reutte beschäftigt sich bereits seit der letzten Gemeinderatsperiode intensiv mit dem Aufbau professioneller Ortsmarketingstrukturen. Eng eingebunden dabei waren der Tourismusverband Naturparkregion Reutte sowie Kaufmannschaft und Messeverein. Ziel ist es, eine gemeinsame Standortmanagement-GmbH zu gründen. Der Entwurf eines Gesellschaftervertrags liegt bereits vor. Der Tourismusverband Naturparkregion Reutte hat in der Vollversammlung vom 20.04.2022 beschlossen, als Gesellschafter mit dabei zu sein. Der Gemeinderat der Marktgemeinde Reutte wird in naher Zukunft die Weichen hierfür stellen. Kaufmannschaft und Messeverein streben eine projektbasierte Zusammenarbeit als assoziierte Partner an.  

Das Konzept für Reutte on Ice sieht eine ansprechende und einzigartige Eisfläche im Herzen des Reuttener Parks im Untermarkt vor. Durch die Erweiterung des Reuttener Eistraums mit Skateways und einer zweiten Eisfläche steht den Besuchern ein beeindruckendes Eislaufangebot von insgesamt 2.080m² zur Verfügung. Diese Eisfläche kann auch für Aktivitäten wie Eisstockschießen, und Eishockey genutzt werden kann.

[bookmark: _GoBack]Als zusätzliches Angebot findet rund um Reutte on Ice an zwei Adventwochenenden der Außerferner Weihnachtsmarkt statt. Der bisherige Standort am Kirchplatz erwies sich in der Vergangenheit wegen der hohen Besucherfrequenz als zu klein. Der neue Standort soll familienfreundlich und leicht zugänglich gestaltet werden. Damit soll der Besuch des Außerferner Weihnachtsmarktes noch attraktiver werden. Um ein lebendiges und abwechslungsreiches Programm zu bieten, sind zudem Veranstaltungen während der Öffnungszeiten von Reutte on Ice geplant. Abgerundet durch ein stimmiges Lichtkonzept wird der Eislaufplatz inmitten von Reutte nicht nur Kinderaugen zum Strahlen bringen.

Die offizielle Eröffnung von Reutte on Ice ist für 17. November 2023 geplant. Der Betrieb ist bis 25. Februar 2024 vorgesehen. Die Eröffnungsveranstaltung am 17. November 2023 steht ganz im Zeichen der ORF-Charity-Veranstaltung „Licht ins Dunkel" und wird in Zusammenarbeit mit MK Illumination (Lumagica Reutte/Ehrenberg) spektakulär inszeniert. Der international bekannte DJ Ötzi, Schirmherr der Charity-Veranstaltung, wird mit einer exklusiven Performance im Reuttener Untermarkt für Stimmung sorgen. Auftritte von Lechufer und der Stimmungsband Bääm runden das Rahmenprogramm am Eröffnungstag ab.  

Mit dieser neuen Attraktion in Kombination mit dem attraktiven Angebot des Tourismus- und Wirtschaftsstandorts Reutte (Alpentherme Ehrenberg, Lumagica Reutte, highline179, Bergwelt Hahnenkamm, etc.) möchte man neue Urlaubsgäste für die Naturparkregion Reutte gewinnen und gleichzeitig der einheimischen Bevölkerung ein attraktives Freizeitangebot bieten.

„Dass wir Reutte on Ice am 17. November 2023 mit DJ Ötzi eröffnen können, ist eine besondere Freude für alle Mitwirkenden. Denn diese einzigartige Attraktion bietet jedem Besucher Bewegung, Spaß und ein unvergleichliches Erlebnis.“ sind sich Bgm. Günter Salchner (Marktgemeinde Reutte) und Obmann Hermann Ruepp (Tourismusverband Naturparkregion Reutte) sicher.
