Gesangsvereinstreffen in Kirchberg: Es wird wieder angestimmt

Nach dem Int. Musikkapellentreffen folgt nun der nächste musikalische Streich im Brixental: Vom 8. bis 11. Juni wird Kirchberg beim 8. Int. Gesangsvereinstreffen zur Bühne der Chöre. Aber auch rund um den stimmgewaltigen Konzertreigen warten an diesen Tagen einige Highlights – etwa der traditionelle Brixentaler Antlassritt. 

Elf Vereine und Chöre mit rund 350 Sängern und Begleitpersonen aus weiten Teilen Österreichs, Deutschland und der Schweiz werden beim diesjährigen Gesangsvereinstreffen in Kirchberg erwartet. Auf dem viertägigen Programmkalender vom 8. bis 11. Juni: Mit Gleichgesinnten singen und musizieren und die Leidenschaft zum Gesang feiern. Dabei deckt das musikalische Repertoire der teilnehmenden Vereinigungen mit klassischen Volksliedern bis hin zu aktuellen Stücken aus Pop und Rock die gesamte Stil-Palette ab.

Highlight Antlassritt zur Eröffnung des Gesangsvereinstreffens

Den Startschuss zur Zusammenkunft der Chöre macht am Donnerstag, 8. Juni, um 11 Uhr der Handwerks- und Bauernmarkt im Zentrum von Kirchberg. Um 13 Uhr spielt die Musikkapelle Kirchberg am Dorfplatz zum Platzkonzert auf, bevor um 14 Uhr beim traditionellen Brixentaler Antlassritt Tradition großgeschrieben wird. 80 Reiter aus Brixen, Kirchberg und Westendorf werden dabei am Fronleichnamstag bei einer beeindruckenden Prozession mit geschmückten Pferden hoch zu Ross durch das Brixental reiten. Anschließend gibt die Musikkapelle Aschau ein Standkonzert zum Besten. 

Das Wandern ist des Sängers Lust

Am Freitag, 9. Juni, starten die Chöre und Vereine um 10 Uhr zu einer geführten Wanderung zu den Berggasthöfen und Almhütten der Umgebung, wo bei einem gemütlichen Beisammensein nach Lust und Laune gesungen wird. Von 17 bis 18.30 Uhr werden die Stimmen dann bei Auftritten am Dorfplatz von Kirchberg im Tal erklingen. Danach – von 20 bis 21.15 Uhr – führt das Programm des 8. Int. Gesangsvereinstreffen in die Pfarrkirchen Kirchberg und Brixen zur „Nacht der Chöre“. Hier wird auch ein heimischer Chor seine Stimme zum Besten geben, nämlich der Tiroler Trachtlerchor Unterinntal.

Samstag wird zum Konzert-Tag

Der Samstag, 10. Juni, steht voll und ganz im Zeichen des Gesangs. Von 10.00 Uhr bis 17.30 Uhr finden beim Fest am Dorfplatz Auftritte aller elf teilnehmenden Vereine statt, mit anschließender Übergabe der Erinnerungsgeschenke. (bei Schlechtwetter wird der Konzertreigen in die arena365 verlegt)
Für musikalische Unterhaltung sorgen die Alpenrosenbuam.

