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Highline Event Pitztal 2023: Slacklines über die Benni Raich - Brücke
Wagemutige Sportler*innen treten in über 110m Höhe über dem Boden auf einem nur 2cm breiten Band gegeneinander an.

Spektakuläre Bilder bieten sich vom 3. bis 4.Juni auf der Benni Raich Brücke in Arzl im Pitztal. Hier veranstaltet der Slacklineverein „Tiroliners“ zum zweiten Mal eine äußerst schwindelerregende Veranstaltung.
Normalerweise werden Slacklines nur knapp über dem Boden aufgebaut. Nicht so beim Highline Event Pitztal 2023: Über 110m über der Pitzeklamm ist Schwindelfreiheit und jede Menge Mut gefragt! Hier treten die sogenannten Highliner:innen auf zwei parallel gespannten und 137m langen Slacklines gegeneinander an. Am Samstag zeigt Sonntag zeigt das internationale Profifeld im spannenden "Speedline Contest", wer es im Kopf an Kopf Rennen schneller über die Highline schafft. Beim zweiten Wettbewerb am Samstag geht es dann besonders außergewöhnlich her, wenn zwei Highliner*innen im "Rumble Contest" auf dem gleichen Band stehen und ihr Bestes geben, sich gegenseitig runter zu schmeißen. Wer zuerst fällt, verliert. Natürlich sind dabei alle Teilnehmer:innen gesichert. Die Gewinner kommen jeweils in die nächste Runde, um zuletzt im Finale ihr Bestes zu geben.
Zwischen den Wettbewerben werden aufregende Highline Shows geboten, welche gemütlich vom Restaurant Bungy Stüberl aus besichtigt werden können. Zudem gibt es im Waldspielplatz nebenan für alle Besucher:innen von Jung bis Alt jede Menge normale Slacklines und Übungs-Highlines mit Tipps von den Profis zum Ausprobieren.
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