Die Musikkapellen geben im Brixental wieder den Ton an

Vom 18. bis 21. Mai 2023 wird das Brixental wieder zur Bühne der Blasmusik. Bereits zum 8. Mal findet in diesen Tagen das Internationale Musikkapellentreffen statt, bei dem sich Einheimische und Gäste auf vier Tage voller musikalischer Highlights freuen dürfen. 

Insgesamt 13 Musikkapellen bzw. Musikgruppen aus Österreich, Deutschland, Südtirol, der Schweiz und den Niederlanden treffen kommende Woche im Brixental ein, um von Donnerstag bis Sonntag die Blasmusik hochleben zu lassen. In typischer Tracht präsentieren die insgesamt über 310 Musikantinnen und Musikanten Klänge aus ihren Heimatregionen. 

Nacht der Tracht mit Viera Blech

Der Startschuss zum 8. Int. Musikkapellentreffen fällt am Donnerstag, 18. Mai um 20 Uhr beim Musikpavillon am Dorfplatz, wenn der Dirigent der Niederländische Muziekvereniging Excelsior Twello zum Eröffnungskonzert den Taktstock hebt. Am Freitag geht es für die Musikkapellen bei einer geführten Wanderung am Hahnenkamm und am Gaisberg hoch hinaus. Um 19 Uhr heißt es Antreten zur Marschmusikaufstellung: Im Einklang geht es durch die Straßen von Kirchberg in die arena365, wo um 20 Uhr die Nacht der Tracht mit Viera Blech steigt.  

Samstag im Zeichen der Gastkonzerte 

Am Samstag können Musikfreunde im Dorfzentrum von Kirchberg aus dem Vollen schöpfen. Von 10.30 bis 18 Uhr geben die einzelnen Musikkapellen in den Pavillons Dorfplatz und Pöllmühle Gastkonzerte. Um 18:30 Uhr findet am Dorfplatz die Fahrzeugweihe der Freiwilligen Feuerwehr mit anschließendem Hallenfest statt. Am Sonntag bildet ein Konzert der Musikkapelle Kirchberg beim Frühschoppen im Rahmen des Hallenfests den krönenden Abschluss eines Wochenendes, das ganz im Zeichen der Blasmusik steht. 
