Gesangsvereinstreffen: Brixental wurde zur klingenden Bühne

Bereits zum 8. Mal ging vergangenes Wochenende das Int. Gesangsvereinstreffen in Kirchberg über die Bühne. Vier Tage lang teilten elf Chöre und Gruppen im Rahmen eines abwechslungsreichen Programms ihre Freude zum Gesang.

350 Sänger und Begleitpersonen aus weiten Teilen Österreichs, Deutschland und der Schweiz nutzten das vergangene Wochenende, um im Brixental den Gesang hochleben zu lassen. Am Freitag führte das Programm der 8. Auflage des Int. Gesangsvereinstreffens mit einer Wanderung zu bewirtschafteten Berggasthöfen und Almhütten. Mit bunten und abwechslungsreichen Musikstücken verwandelten die TeilnehmerInnen den Alpengasthof Ruetzen, die Staudachstube, den Gauxerstadl, den Gasthof Obergaisberg, das Kasplatzl und die Oberlandhütte in eine Bühne der Stimmen. 

Nacht der Chöre: Eindrucksvolles Ambiente – stimmgewaltige Auftritte

Höhepunkt des viertägigen Zusammentreffens war Freitagabend die Nacht der Chöre. Dabei hatte auch der Unterinntaler Trachtenchor als Gastchor die Gelegenheit seine Stimme erklingen zu lassen. Im eindrucksvollen Ambiente der Kirchen Kirchberg und Brixen lieferten die Sänger eine hörbare Leistungsschau der Stimmen. 
Auch am Samstag wurde das Brixental klangvoll in Szene gesetzt. Von 10 bis 17.30 Uhr gaben die SängerInnen am Dorfplatz in Kirchberg ihr Bestes. Im Anschluss daran ließen die TeilnehmerInnen bei der Verabschiedung und Live-Musik mit den Alpenrosenbuam aus Westendorf das 8. Int. Gesangsvereinstreffen gebührend ausklingen – ohne zu vergessen, sich das Datum für den Jahresfixpunkt 2024 zu notieren. Das 9. Int. Gesangsvereinstreffen findet vom 30. Mai bis 2. Juni 2024 statt. 
