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	KAT100 by UTMB: Auf sieben Distanzen offroad durch die Kitzbüheler Alpen
   


Nach der Trailrunning WM in Innsbruck ist vor der Champions League der Trailrunner im PillerseeTal: Der KAT100, Österreichs längster Ultra Trail Lauf, ist vom 3. bis 5. August zugleich Tirols einziger Trailrunning-Event, der als Teil der internationalen Serie -UTMB- startet.

[bookmark: _GoBack]Ein Tribut an die Leidenschaft zum Lauf und zur Natur: das ist der KAT100 by UTMB in den Kitzbüheler Alpen. Vom 3. bis 5. August geht es für die Teilnehmer quer durch und über die schönsten und forderndsten Gipfel der Kitzbüheler Alpen. Mit im Rucksack - sieben verschiedene Distanzen. Damit sind Anfang August Trailrunning-Profis genauso gefragt, wie ambitionierte Hobbyathleten, Einsteiger und Nachwuchsläufer. Startpunkt für alle Distanzen ist Fieberbrunn, im Herzen des PillerseeTals. 
  
 Eine atemberaubende Reise durch Tag und Nacht in den Kitzbüheler Alpen
  
Das Flaggschiff, die „100 Miles“-Distanz, schickt die Teilnehmer ganze 170,7 Kilometer und 9.820 Höhenmeter über flowige Trails, aussichtsreiche Höhenwege und felsige Passagen durch die Kitzbüheler Alpen. Start ist am Donnerstag, 3. August, um 18 Uhr. Gleich zu Sonnenuntergang wartet der erste Höhepunkt: die atemberaubende Kulisse am Gipfel des Wildseeloders. In der Nacht geht es dann über Hochfilzen und St. Ulrich, vorbei am beleuchteten Jakobskreuz, bis nach Waidring und St. Johann. Hier führt die Route auf Österreichs steilsten Radberg: das Kitzbüheler Horn. Knapp die Hälfte des KAT100 ist an diesem Checkpoint geschafft, nicht minder herausfordernde Passagen stehen aber noch bevor – unter anderem 20 Kilometer vor dem Ziel der erneute Anstieg zum Wildseeloderhaus. Die Distanz des KAT100 kann im Rahmen der Ekiden-Trails auch in Zweier- oder Viererteams gelaufen werden.
Wer sich die unglaubliche Distanz von 100 Meilen nicht zutraut, auf den wartet eine kürzere aber nicht minder fordernde Challenge über 92 Kilometer – der KAT100 Endurance Trail. Mit gut der Hälfte an Kilometern und 5.110 Höhenmetern richtet sich der Bewerb an alle Nachteulen. Gestartet wird nämlich gemeinsam mit den 100-Meilern auf gleicher Strecke. Ziel ist in Kitzbühel, wo zu Sonnenaufgang die Beine gelockert werden können.
  
 Auf Marathon- und Speed Trail an die persönliche Belastungsgrenze
  
 Körperliche und mentale Stärke sind auch bei all jenen gefragt, die im Rahmen des Marathon Trails an der Startlinie des KAT100 stehen. Die 48,2 Kilometer und 3220 Höhenmeter zählende Strecke führt quer durch die umliegende Bergwelt von Fieberbrunn und unter anderem zweimal hinauf zum Wildseeloder. Auf den 24,2 Kilometern und 1.640 Höhenmetern, die der Speed-Trail umfasst, markiert der „Loder“ das Highlight, bevor es auf einer rasanten Downhill-Passage zurück in den Fiebebrunner Ortskern geht. 
  
 Einsteiger und Kinder führt der KAT100 zum einmaligen Lauferlebnis
  
 Für alle Trailrunning-Einsteiger hat der KAT100 by UTMB den Easy Trail im Angebot. 
 Und auch laufbegeisterte Kinder haben im Rahmen des KAT100 auf unterschiedlichen Distanzen zwischen 500 und 1.500 Metern die Möglichkeit, ihre Ausdauer zu beweisen. In jedem Fall werden die Kleinsten unter den Trailrunning-Fans mit viel Applaus durch zahlreiche Zuschauer angefeuert.

PillerseeTal – Das Trailrunning Eldorado in den Kitzbüheler Alpen

Wenn du dich auf den KAT 100 by UTMB® vorbereiten möchtest, findest du im PillerseeTal die besten Möglichkeiten. Das PillerseeTal bietet dir eine atemberaubende Kulisse und abwechslungsreiche Laufstrecken, die perfekt sind, um deine Ausdauer und deine Trailrunning-Fähigkeiten zu verbessern. Du kannst dich auf den KAT100 Strecken schon perfekt vorbereiten. Verbringe aufregende Tage auf den Trails und entspannte Abende an den drei Badeseen im PillerseeTal.
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