Green Event Tirol: Golfturnier setzt auf Nachhaltigkeit 
und Umweltschutz (07.-10. Juli 2023) 
Das Austrian Juniors Golf Tour (AJGT) Turnier und die Tiroler Schüler- und Jugendmeisterschaft im GC Kitzbüheler Alpen Westendorf setzen ein Zeichen für umweltfreundlichen Sport. Dank der Zusammenarbeit mit dem Klimabündnis Tirol erhielt die Veranstaltung erstmalig die Auszeichnung als "Green Event Tirol basic". Mit diesem Pilotprojekt unterstützen die Organisator:innen die Bestrebungen des Österreichischen Golfverbandes (ÖGV) für mehr Nachhaltigkeit im Golfsport.
In enger Kooperation mit dem Österreichischen und dem Tiroler Golfverband wurden im GC Kitzbüheler Alpen Westendorf zahlreiche Maßnahmen ergriffen, um das Turnier nachhaltiger zu gestalten. Besonderes Augenmerk liegt dabei auf umweltfreundlicher Anreise, Barrierefreiheit, Abfallvermeidung, Mehrweggeschirr, regionaler Verpflegung, sozialer Nachhaltigkeit sowie einem ganzheitlichen Ansatz für den nachhaltigen Betrieb des Golfplatzes.
Die Wirkung des Green Events geht jedoch weit über messbare Effekte wie Abfallreduktion hinaus. Den Organisator:innen ist es ein wichtiges Anliegen, das Bewusstsein für einen nachhaltigen Lebensstil zu schärfen und zu verdeutlichen, dass Golf und Nachhaltigkeit kein Widerspruch sind. Im Gegenteil: Golfanlagen können einen bedeutenden Mehrwert für die regionale Landschaft und Umwelt schaffen. Die jugendlichen Teilnehmer:innen und Gäste lernen während des Events alternative Möglichkeiten kennen und werden gleichzeitig aktive Befürworter des nachhaltigen Engagements.
Das Programm des Green Event Tirol im GC Kitzbüheler Alpen Westendorf sieht wie folgt aus:
Freitag, 7. Juli 2023:
· Proberunde
Samstag, 8. Juli 2023:
· Erster Spieltag 	AJGT und Tiroler Meisterschaft U12 – U16
· Ab 18:00 Uhr: 	Shoot-out (Chipping Challenge)
Tiroler Buffet im Clubhaus
Come together und Players Night
Sonntag, 9. Juli 2023:
· Zweiter Spieltag 	AJGT und Tiroler Meisterschaft U12 – U16
· Ab 15:00 Uhr: 	Treffen der Tiroler Jugendreferent:innen
AJGT - Cut
Anschließend Siegerehrung für Tiroler Meisterschaft U12 – U16
Salat- und Pasta-Buffet im Restaurant
Montag, 10. Juli 2023:
· Dritter Spieltag 	AJGT und Tiroler Meisterschaft U10
Anschließend Siegerehrung für AJGT und Tiroler Meisterschaft U10
Das Green Event Tirol im GC Kitzbüheler Alpen Westendorf zeigt eindrucksvoll, dass Sportveranstaltungen und Nachhaltigkeit Hand in Hand gehen können. Der Einsatz für Umweltschutz und ein bewusster Umgang mit Ressourcen werden hierbei vorbildlich demonstriert.




