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LUXUS NEU ERLEBEN: 5 TIPPS FÜR DIE REGION INNSBRUCK

Erlebnisräume in allen Höhenlagen vom Stadtzentrum im Tal bis auf über 2.000 Meter Seehöhe, die Natur als Erholungsort in greifbarer Nähe, kristallklares Trinkwasser in höchster Qualität. Gute Erreichbarkeit und unkomplizierte Vor-Ort-Mobilität mit Bahn, Bus, Bike und per pedes. Internationales Flair und kosmopolitisches Lebensgefühl mit alpinem Charme: Die Region Innsbruck bietet wahre Schätze – von einzigartigem, unbezahlbarem Wert. Fünf Tipps für einen „Luxus-Urlaub“ der neuen Art.

1. Erlebnisse in allen Höhenlagen
Erlebnisse im urbanen Raum und alpine Abenteuer in der umliegenden Bergwelt: Wer diese Kombination sucht, wird in der Region Innsbruck fündig. Allein der namensgebende Fluss der Stadt – der Inn – zeigt, was Innsbruck kann: Bei der City-Rafting-Tour wird Sightseeing mit einer Prise sportlicher Action verbunden, wenn die Gruppe mit Guide im Rafting-Boot am Inn entlangpaddelt, dabei Sehenswürdigkeiten passiert und das umliegende Bergpanorama genießt. Direkt vom „Inn-Spiegel“ geht es auf über 2.000 Meter Seehöhe: Der eindrucksvolle Gebirgszug Nordkette, der die „Skyline“ der Stadt maßgeblich prägt, lässt sich nach einer kurzen Fahrt mit den Nordkettenbahnen erreichen. Ganz ohne Anstrengung steht man mitten im alpinen Gelände, die Stadt mit dem grün glitzernden Inn zu Füßen. Mit dieser Fülle an außergewöhnlichen Erlebnissen und Freizeitmöglichkeiten lässt sich Lifestyle-Luxus besonders leicht genießen.

2. Achtsam in die Natur
Die Natur als Erlebnisraum ist kostbares Gut und ein wahrer Schatz – und die Region Innsbruck damit glücklicherweise reich gesegnet. Direkt aus der Stadt und innerhalb kürzester Zeit lassen sich Wald, Wiesen und Berggipfel einfach erreichen – ob bei einem gemütlichen Spaziergang über das sonnengeküsste Mieminger Plateau, einer genussvollen Almenwanderung am Fuße der Nordkette oder einer aussichtsreichen Gipfeltour in den eindrucksvollen Kalkkögeln. Wer lieber mit dem Bike unterwegs ist, findet auch damit den Weg ins Grüne. Weniger actionreich, dafür entspannt und voller Achtsamkeit lässt sich die Natur beim Freiluft-Yoga erfahren. Die Almwiese als Yogamatte, das Singen der Vögel als Hintergrundmusik und die frische Luft als Energy Booster – wahrer Luxus ist immer das, was wirklich glücklich macht.

3. Durstlöscher Berg
Die Berge rund um Innsbruck bieten nicht nur bei einem Ausflug Erfrischung, sondern auch immer dann, wenn der Wasserhahn aufgedreht wird. Das Wasser, das kristallklar aus der Leitung sprudelt, sickert jahrelang durch das Gestein. Veredelt im Felsen, in Stollen gesammelt und über das Netz direkt ins Glas gepumpt: Das Innsbrucker Wasser ist köstlich – und die höchste Trinkwasserqualität 100 Prozent Luxus. Nicht nur zuhause, im Hotelzimmer oder im Appartement, auch zahlreiche Trinkwasserbrunnen in der Stadt und entlang der Wanderwege in den umliegenden Wäldern bieten Durstigen kostenlose Erfrischung. Darum: Bei allen Unternehmungen eine wiederverwendbare Trinkflasche einpacken, auffüllen, Durst stillen und genießen.

4. Leichte Erreichbarkeit und kurze Wege
Wer ohne Stress, Stau und Parkplatzsuche in den Urlaub gelangen möchte, reist mit den öffentlichen Verkehrsmitteln. Dank der zentralen Lage ist die Region Innsbruck mit Bahn und Fernreisebus bestens erreichbar. Auch vor Ort bietet das gut ausgebaute öffentliche Verkehrsnetz allerhand Möglichkeiten für Erkundungstouren: Ob innerhalb der Stadt, aufs sonnenverwöhnte Mieminger Plateau oder in das einzigartige Sellraintal mit seinen Bergsteigerdörfern, das Auto kann getrost zuhause bleiben. Wer es den Innsbrucker:innen gleichtun will, der leiht sich ein Rad – das Stadtrad für den Alltag und ein (E-)Mountainbike für Ausflüge in die umliegende Bergwelt. Die Tiroler Landeshauptstadt zeichnet sich durch kurze Wege aus, und viele Sehenswürdigkeiten liegen in Gehweite voneinander entfernt – kaum eine Stadt offeriert diesen Luxus so elegant wie Innsbruck.

5. In[n] Love with Innsbruck 
Klein, aber oho – das trifft auf Innsbruck nur allzu gut zu. Mit knapp über 130.000 Einwohner:innen ist Tirols Landeshauptstadt schön überschaubar. Wer denkt, dass es der Stadt dabei an Internationalität fehlt, der irrt: Die rund 30.000 Studierenden sorgen für ein unbeschwertes Lebensgefühl und Vielfalt in einer weltoffenen Stadt. Hippe Lokale, außergewöhnliche Läden, einzigartige Festivals und Communities für verschiedenste Kulturströmungen und Sportarten zeugen vom kosmopolitischen Lifestyle. Auch zahlreiche Events von weltweiter Reichweite wie das legendäre Crankworx Festival oder der IFSC Climbing Worldcup finden Jahr für Jahr in Innsbruck die perfekte Location inklusive begeistertem Publikum. Es lässt sich also getrost sagen: Innsbruck steht für Qualität statt Quantität.

Tipp: Wer seinen „Luxus-Urlaub“ unbeschwert genießen möchte, checkt am besten bei Partnerbetrieben der Region Innsbruck ein. Hier erhält man bei einem Aufenthalt ab zwei Übernachtungen die Gästekarte Welcome Card – kostenlos. Diese inkludiert den öffentlichen Verkehr in der gesamten Region, das Stadtrad Innsbruck für 24 Stunden sowie das Sommeraktivprogramm mit geführten Wander- und E-Biketouren. Zudem bietet sie Ermäßigungen für Freizeitmöglichkeiten indoor und outdoor, für die Familie sowie für Kultur- und Badeangebote. Ab drei Übernachtungen sind zusätzlich vier ausgewählte Bergbahnen kostenlos nutzbar.


Über Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus ist die offizielle Destinationsmanagementorganisation der Region Innsbruck, die sich von der Tiroler Landeshauptstadt über 40 Orte in ihrer Umgebung erstreckt – vom Inntal aufs Mieminger Plateau über Kühtai bis ins Sellraintal. Mit jährlich knapp 3,5 Mio. Nächtigungen (Stand 2019) zählt die Region Innsbruck mit zu den größten Tourismus Institutionen Österreichs und ist eine einzigartige Symbiose zwischen pulsierendem urbanem Raum und faszinierender alpiner Bergwelt. Vielfältiges Stadtflair und Sightseeing sind nur einen Atemzug von der nächsten Rad- oder Wandertour, dem nächsten Ski- oder Winterwandererlebnis entfernt. Die kostenlose Gästekarte Welcome Card ist der Schlüssel zur grenzenlosen Vielfalt der Region: Mit der kostenlosen Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel können hoch und quer zahlreiche Highlights nachhaltig und komfortabel erlebt werden. Für die rund 90 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter steht der Gast im Mittelpunkt ihres Denkens und Handelns. Durch ihre Begeisterung für den alpin-urbanen Raum vermitteln sie ihren Gästen, wofür das eigene Herz schlägt, und bereiten somit immer wieder aufs Neue unvergessliche Urlaubserlebnisse im Einklang mit Mensch und Natur. Mit seinen insgesamt 12 Tourismus Informationen ist Innsbruck Tourismus nah bei seinen Gästen, mitten im Geschehen und am Puls der Zeit – ein Dreh- und Angelpunkt für authentische Geschichten und persönliche Impressionen von lokalen Charakteren, die sich auf dem beliebten Blog und den sozialen Kanälen unter #myinnsbruck wiederfinden.

Weiterführende Links
Blog: www.innsbruck.info/blog  
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism  
Twitter: twitter.com/InnsbruckTVB     
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB  
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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