Schwarzgelbe Begeisterung im Brixental: Rückblick auf das 11. Fanclubturnier und U23-Trainingslager

U23 von Borussia Dortmund genießt erfolgreiches Trainingslager im Brixental
Das Brixental war in den letzten Tagen Gastgeber für die U23-Mannschaft von Borussia Dortmund. Unter der Leitung von Trainer Jan Zimmermann nutzte das junge Team die Umgebung der Kitzbüheler Alpen, um sich intensiv auf die bevorstehende Saison in der 3. Liga vorzubereiten.
Trainer Jan Zimmermann führte das Team durch ein anspruchsvolles Trainingsprogramm, bei dem verschiedene Schwerpunkte wie Abläufe, Taktik, Standards und Automatismen trainiert wurden. Seine präsente Anwesenheit ermöglichte es, Positionen zu korrigieren und wertvolle Spielideen zu vermitteln, um das Team optimal auf die kommende Saison vorzubereiten. 
Während die Spieler hart trainierten, hatten BVB-Fans und Einheimische die Möglichkeit, als Zaungäste die Trainingseinheiten auf der Anlage des SV Brixen im Thale zu verfolgen. Sie konnten hautnah miterleben, wie sich die Mannschaft auf die Herausforderungen der neuen Saison vorbereitete.
Als Höhepunkt des Trainingslagers trat die U23 in einem Testspiel gegen den belgischen Zweitligisten SK Lommel an, das im SAK Stadion in Salzburg stattfand und den Spielern eine zusätzliche Herausforderung bot.
Das Brixental zeigte sich erfreut, die U23 von Borussia Dortmund in der Region begrüßen zu dürfen und wünscht dem Team eine erfolgreiche Vorbereitung auf die bevorstehende Saison.

Die U23 von Borussia Dortmund schickt beste Grüße und viel Erfolg an den TVB-Aufsichtsratsvorsitzenden, Wilhelm Steindl, der derzeit den zweithöchsten Berg weltweit – den K2 – erklimmt.
Borussia Gründberg aus Linz gewinnt das 11. BVB-Fanclubturnier in Kirchberg
Am vergangenen Samstag, den 22. Juli 2023, fand das alljährliche BVB-Fanclubturnier in Kirchberg statt. In diesem Jahr versammelten sich zahlreiche begeisterte Fußballfans, um den besten Fanclub von Borussia Dortmund zu ermitteln. 
Nach einem intensiven Wettkampf stand die Mannschaft "Borussia Gründberg" aus Linz als verdienter Sieger fest. Mit herausragendem Einsatz und sportlichem Können setzten sie sich gegen die Konkurrenz durch und holten sich den begehrten Wanderpokal. Neben der Trophäe erhielt das siegreiche Team eine besondere Belohnung: Eine Einladung zu einem Heimspiel von Borussia Dortmund in der kommenden Saison 2023/2024 sowie einen großzügigen Bargutschein im Wert von € 1.000,00.
Wir freuen uns bereits auf das nächste Jahr, wenn es wieder heißt: "Auf zum BVB-Fanclubturnier“.
