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Spatenstich zum Bau des neuen Schweinestberg Trail II in der Bike Area Fieberbrunn

Mit dem symbolischen Spatenstich am 5. Juli erhält die Bike Area Fieberbrunn Zuwachs. Anspruchsvoller und technischer: Der neue Schweinestberg Trail II wird für Abwechslung in der Bike Area Fieberbrunn sorgen. 
 
Dieser neue aufregende Singletrail wird das bereits bestehende Angebot in der Bike Area Fieberbrunn erweitern und verspricht noch mehr Spaß und Action.
 
Unter der bewährten Leitung von Reini Leitner (Fa. Outdoor Experience), dem renommierten Bike Trail Bauer, wird der Schweinestberg Trail II gewiss zu einem Anziehungspunkt für Biker aus der ganzen Region und darüber hinaus. 
 
Gespickt mit technischen Passagen, wird dieser mittelschwere, rote Trail vor allem erfahrene Biker begeistern. Durch die natürliche Geländeformation des Schweinestbergs wird er in die umliegende Landschaft integriert und verspricht ein einzigartiges Fahrerlebnis inmitten der atemberaubenden PillerseeTaler Bergwelt.
 
Mit der Errichtung dieser neuen Infrastruktur schafft der Tourismusverband PillerseeTal gemeinsam mit den Bergbahnen Fieberbrunn ein weiteres, reizvolles Angebot für Gäste und Einheimische. "Wir sind sehr stolz darauf, den Bau des Schweinestberg Trail II in der Bike Area Fieberbrunn in Angriff genommen zu haben und diese Strecke in ca. Mitte August eröffnen zu können", so GF Armin Kuen 

[bookmark: _GoBack]“Der neue Singletrail ist eine Erweiterung der Kooperation zwischen dem Tourismusverband PillerseeTal und den Bergbahnen Fieberbrunn in der Entwicklung des Bike-Tourismus, und ist ein Meilenstein in der Angebotsentwicklung", betont Martin Trixl, Geschäftsführer der Bergbahnen Fieberbrunn.
 
Ein großes Dankeschön ergeht an Mag. Irmgard Silberberger für ihre fachliche Begleitung hinsichtlich einer möglichst ökologischen und naturnahen Ausführung des Schweinestberg Trails II.

Über die Bike Area Fieberbrunn: Die Bike Area Fieberbrunn ist ein erstklassiger Bike-Park in der Region PillerseeTal und bietet einen Trail, drei Lines und einen Pumptrack für Mountainbiker aller Erfahrungsstufen. Mit der Eröffnung des Schweinestberg Trail II erweitert die Bike Area ihr Angebot und setzt weiterhin auf Qualität, Sicherheit und ein unvergessliches Fahrerlebnis.
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