Das Brixental heißt die U23 von Borussia Dortmund herzlich willkommen!
Die U23 von Borussia Dortmund ist in Tirol angekommen und bereitet sich intensiv auf die kommende Saison vor. Das Brixental mit seinen drei Orten Brixen im Thale, Kirchberg in Tirol und Westendorf bietet dabei eine ideale Trainingsumgebung für das junge Team.
Unter der Leitung von Trainer Jan Zimmermann erwartet die 19-Mann-Mannschaft ein anspruchsvolles Trainingsprogramm, das darauf abzielt, eine starke Einheit zu formen, die in der 3. Liga angreifen kann. Neben acht intensiven Trainingseinheiten steht auch ein Testspiel auf dem Programm, das die Spieler herausfordern wird.
Das Team reiste mit neun Neuzugängen ins Brixental, darunter auch der talentierte Stürmer Julian Hettwer, der vor kurzem von Duisburg zum BVB gewechselt ist. Während Hettwer noch individuell trainiert, nehmen alle anderen Spieler vollumfänglich am Training teil. Dabei werden verschiedene Schwerpunkte wie Abläufe, Taktik, Standards und Automatismen trainiert. Trainer Jan Zimmermann ist stets präsent, um Positionen zu korrigieren und Spielideen zu vermitteln.
BVB-Fans, die im Brixental Urlaub machen, sowie Einheimische sind herzlich als Zaungäste auf der Anlage des SV Brixen im Thale eingeladen. Die Trainingseinheiten finden am Montag um 10.00 Uhr, am Dienstag um 10.30 Uhr und 16.00 Uhr, am Mittwoch um 10.30 Uhr sowie am Donnerstag und Freitag jeweils um 10.30 Uhr statt. Zusätzlich bestreitet die U23 am Donnerstag ein Testspiel gegen den belgischen Zweitligisten SK Lommel, das um 18 Uhr im SAK Stadion in Salzburg stattfinden wird.
Neben dem intensiven Training bleibt den Spielern auch Zeit, die atemberaubende Aussicht auf die Kitzbüheler Alpen zu genießen. Der Badesee in Brixen im Thale bietet dabei eine willkommene Abwechslung und Erholungsmöglichkeit nach den Einheiten.
Das Brixental freut sich, die U23 von Borussia Dortmund während ihres Trainingslagers begrüßen zu dürfen und wünschen dem Team eine erfolgreiche Vorbereitung auf die bevorstehende Saison.
Darüber hinaus freuen wir uns, weitere aufregende BVB-Events in Brixental anzukündigen:
· BVB-Fanclubturnier in Kirchberg in Tirol am 22. Juli 2023
· BVB-Sommertour in Westendorf vom 29. Juli – 30. Juli 2023
· BVB Evonik Fußballakademie in Westendorf vom 31. Juli bis 04. August 2023
· BVB-Trainingslager der Damenmannschaft vom 16. August bis 20. August 2023
· BVB-Kindertrainer-Workshop am 03. Oktober 2023

