DeutschlandRUSH
6 Tage – 909 Kilometer – 11.000 Höhenmeter


Einfach nur Rad fahren, die Landschaft genießen, sich auspowern – und dabei versorgt werden wie ein Profi: Der DeutschlandRUSH führt vom 2. bis 7. September 2023 von Dortmund nach Kirchberg in Tirol in den Kitzbüheler Alpen. Vor den Starterinnen und Startern liegen sechs attraktive Etappen mit rund 1.000 Kilometern und 11.000 Höhenmetern. Für die Neuauflage haben sich die Streckenchefs Eva Kruse und Heiko Janik heuer eine neue Route entworfen – fast ausschließlich auf Neben- und Landstraßen geht es für die Rennradfahrerinnen und Rennradfahrer vom Stadion des BVB Dortmund auf den Weg nach Süden. 

Das Besondere: Der DeutschlandRUSH ist kein Rennen. Statt gegeneinander kämpfen die Fahrerinnen und Fahrer im Team. Damit sich die Fahrerinnen und Fahrer ganz aufs Radfahren, die Landschaft und ihre Leistung konzentrieren können, haben die Event-Macher ein echtes Rundum-Sorglos-Paket geschnürt: Unterkünfte mit Halbpension, Streckenverpflegung, Gepäcktransport, Materialwagen und Fotoservice – alles inklusive. 

Von Dortmund in die Kitzbüheler Alpen - Brixental. Ein verbindender Ride einer starken Kooperation. Dabei stehen Start und Ziel fest – der Startschuss fällt am legendären Signal Iduna Park in Dortmund. Das Ziel – die Kitzbüheler Alpen – Brixental.

Der Startschuss zum neuen DeutschlandRUSH fällt am Morgen des 2. September im Signal Iduna Park, dem legendären Stadion des BVB in Dortmund. Von dort führt die Strecke vorbei an der Lahn und weiter nach Udenhain. Vorbei durch das Triathlon Mekka Roth fahren die Fahrerinnen und Fahrer heraus aus dem Naturpark Frankenhöhe und immer weiter nach Süden. Mindestens genau so eindrucksvoll: das Ziel sechs Tage später. Am 7. September erreicht das Peloton des DeutschlandRUSH die Region Kitzbüheler Alpen – Brixental. 

Die Etappen:
Tag 1 | 2. September
Start: 07:30 Uhr Signal Iduna Park in Dortmund / Ziel: Bad Laasphe
Distanz: 160 Kilometer / Höhenunterschied: 2.400 Höhenmeter
Tag 2 | 3. September 
Start: 08:30 Uhr Bad Laasphe / Ziel: Udenhain
Distanz: 130 Kilometer / Höhenunterschied: 1.600 Höhenmeter
Tag 3 | 4. September 
Start: 08:00 Uhr Udenhain / Ziel: Bad Windsheim
Distanz: 160 Kilometer / Höhenunterschied: 1.600 Höhenmeter
Tag 4 | 5. September
Start: 08:30 Uhr Bad Windsheim / Ziel: Bad Gögging
Distanz: 160 Kilometer / Höhenunterschied: 1.700 Höhenmeter
Tag 5 | 6. September 
Start: 08:30 Uhr Bad Gögging / Ziel: Bad Feilnbach
Distanz: 150 Kilometer / Höhenunterschied: 1.000 Höhenmeter
Tag 6 | 7. September
Start: 09:00 Uhr Bad Feilnbach / Ziel: Kitzbüheler Alpen – Brixental
Distanz: 10 Kilometer / Höhenunterschied: 2.000 Höhenmeter

Alle Infos zum DeutschlandRUSH unter www.the-rush.eu

Kontaktperson:
HP Kreidl
T. +43 664 1432010 
hp@hpkreidl.at 

