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Fußball pur: Rückblick auf die 11. BVB Evonik Fußballakademie in Westendorf
 
Mit großer Begeisterung und sportlichem Ehrgeiz fand vom 31. Juli bis zum 4. August 2023 bereits zum 11. Mal in Folge die BVB Evonik Fußballakademie in Westendorf statt. Die Veranstaltung zog dieses Jahr erneut zahlreiche fußballbegeisterte Mädchen und Jungs im Alter von 6 bis 13 Jahren an. 
123 Teilnehmer aus 4 verschiedenen Nationen (Deutschland, Österreich, USA und Belgien) trafen im Brixental aufeinander und verbrachten gemeinsam fünf aufregende Tage voller Fußball, Spiel und Spaß. 
Die BVB Evonik Fußballakademie bot den Teilnehmern ein abwechslungsreiches Programm, das sich auf die Vermittlung fußballerischer Grundlagen wie Passen, Dribbling und Torschuss konzentrierte. Doch nicht nur technische Fähigkeiten wurden geschult, sondern auch wichtige Werte des Sports wie Fair Play, Teamgeist und Respekt standen im Fokus der Veranstaltung.Neben den intensiven Trainingseinheiten hatten die Teilnehmer auch die Gelegenheit, neue Freundschaften zu knüpfen und ihre sozialen Kompetenzen zu stärken. 
Wir freuen uns bereits jetzt, ankündigen zu können, dass die BVB Evonik Fußballakademie im nächsten Jahr vom 29. Juli bis zum 2. August 2024 erneut in Westendorf stattfinden wird. 
Neben der Fußballakademie stehen weitere spannende BVB-Events im Brixental auf dem Programm, die sich Fußballfans nicht entgehen lassen sollten. Vom 16. bis 20. August 2023 findet das Trainingslager der Damenmannschaft in Westendorf statt. Eine weitere Premiere erwartet uns im Oktober 2023, wenn der BVB-Kindertrainer-Workshop erstmals im Brixental stattfindet. Vom 2. bis zum 3. Oktober haben Nachwuchstrainer die Gelegenheit, von Profis zu lernen und ihre Coaching-Fähigkeiten zu verbessern.
