BVB Frauenpower im Brixental: Fünf Tage voller Vorbereitungen in Westendorf
In der schwarzgelben Woche, die vom 16. bis 20. August 2023 in Westendorf stattfand, erlebte die Damenmannschaft von Borussia Dortmund intensive Trainingstage unter strahlendem Sonnenschein. Die jährliche Vorbereitung auf die bevorstehende Meisterschaftssaison bot sowohl den Spielerinnen als auch den Fans unvergessliche Momente.
Die BVB-Frauen absolvierten täglich anspruchsvolle Trainingseinheiten auf dem Fußballplatz in Westendorf. Fünf schweißtreibende Übungseinheiten pro Team bildeten den Kern des Trainingslagers. Hinzu kamen spannende Testspiele gegen die örtliche Damenmannschaft SV Westendorf (0:7), den FC Augsburg (2:1), den FC Wacker Innsbruck (3:6) sowie dem TSV 1860 München (8:0) um die Spielfähigkeiten zu schärfen und sich auf die kommende Saison vorzubereiten.
Das Wetter im Brixental zeigte sich von seiner besten Seite, mit strahlendem Sonnenschein und optimalen Bedingungen für das Training im Freien. Die Trainingseinheiten fanden in der angenehmen Morgen- und Nachmittagssonne statt, wodurch die Spielerinnen beste Voraussetzungen hatten, um an ihrer Technik, Kondition und Teamdynamik zu arbeiten.
Der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen - Brixental freut sich darüber, die BVB-Damenmannschaft erneut im Brixental begrüßen zu dürfen und wünscht dem Team eine erfolgreiche Vorbereitung auf die bevorstehende Saison. 

Neben dem Trainingslager der BVB-Damenmannschaft erwartet uns eine Premiere im Oktober 2023, wenn der BVB-Kindertrainer-Workshop erstmals im Brixental stattfindet. Vom 2. bis zum 3. Oktober haben Nachwuchstrainer die Gelegenheit, von Profis zu lernen und ihre Coaching-Fähigkeiten zu verbessern.
