Borussia Dortmund und mehr: Spannung beim Legenden Cup 2023 im Brixental
Der Countdown läuft, und die Vorfreude steigt: Der Legenden Cup 2023 findet in diesem Jahr im Brixental statt. Wir laden Sie herzlich dazu ein, an diesem aufregenden Fußballturnier teilzunehmen und die Legenden des deutschen Fußballs in Aktion zu erleben.
Der Legenden Cup 2023, der am 09. September 2023 auf der Sportanlage des SV Brixen im Thale ausgetragen wird, verspricht ein Spektakel für Fußballfans jeden Alters zu werden. Die Veranstaltung bietet nicht nur packende Spiele, sondern auch eine einladende und freundliche Atmosphäre, die die Besucher genießen können.
Das Turnier wird Teams von herausragenden Fußballlegenden beherbergen, darunter:
BVB Borussia Dortmund Altstars: Diese Mannschaft wird von der BVB-Legende Frank Mill sowie den ehemaligen Bundesligaspielern Günther Breitzke, Lars Müller, Martin Driller und vielen anderen angeführt.
1. FC Nürnberg Traditionsmannschaft: Dieses Team besteht aus amtierenden Deutschen Meistern in der Ü 40 Altersklasse und ehemaligen Bundesligaspielern. Der bekannteste Spieler in ihren Reihen ist der langjährige Profi Thomas Ziemer, der für Vereine wie den 1. FC Nürnberg und Mainz 05 gespielt hat.
ÖSI – Borussen 1909: Dieser BVB Fan Club aus Vorarlberg hat zuletzt dreimal in Folge das BVB Fan Club Turnier gewonnen, bevor sie dieses Jahr den zweiten Platz belegten.
Auswahl Tourismus Tirol: Dieses Team setzt sich aus Tiroler Touristikern und ehemaligen Fußballern zusammen und wird von Wolfgang Suitner zusammengestellt, einschließlich lokaler Mitspieler.
Der Turnierablauf:
· Donnerstag, 07. September 2023: Ankunft von Borussia Dortmund.
· Freitag, 08. September 2033: Ankunft der Mannschaften im Hotel bis 18:00 Uhr. Ab 19:30 Uhr Begrüßung der Teilnehmer im Hotel Mesnerwirt, Westendorf, gefolgt von einem gemeinsamen Abendessen.
· Samstag, 09. September 2023: Turniertag mit spannenden Spielen ab 10:30 Uhr, Mittagspause am Sportplatz mit Grillverpflegung, Platzierungsspielen um 12:45 Uhr und das Finale um 13:30 Uhr. Ab 18:00 Uhr findet ein gemeinsames Abendessen beim Mesnerwirt in Westendorf statt, bei dem auch die Siegerehrung und musikalische Unterhaltung stattfinden werden.
· Sonntag, 10. September 2023: Rückreise nach dem Frühstück.
Das Brixental freut sich darauf, dieses herausragende Fußballereignis in Brixen im Thale auszurichten. Wir erwarten spannende Spiele, gute Stimmung und gemütliche Stunden im Herzen der Kitzbüheler Alpen.
