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Familiär und traditionell:  Advent in der Tiroler Wildschönau

Advent ist in der Wildschönau eine ganz besondere Zeit. Abseits von vollen Einkaufsstraßen, stimmt sich das ganze Hochtal auf das schönste Fest des Jahres ein.

Einstimmen kann man sich zum Beispiel bei einem Spaziergang am Krippenweg Wildschönau. 

Zwischen den Dörfern Niederau und Oberau verläuft ein Wanderweg, der regelmäßig geräumt und abends in sanftes Licht getaucht wird. Neun lebensgroße Bronzestatuen säumen den Weg.  Im Advent wird der Franziskusweg in einen Krippenweg umfunktioniert. In Schaukästen - geschützt durch Glas – können verschiedenartige Krippen besichtigt werden.  Die erste Krippe ist beim Bergbauernmuseum z’Bach. Zu bestaunen sind Krippen im Tiroler- und im orientalischen Stil mit liebevoll gemachten Figuren und filigranen Details (zB viele winzige Dachschindeln). Die „Krippenfreunde Wildschönau“ stecken jedes Jahr viel Arbeit und Leidenschaft in ihre Kunstwerke. Zu sehen sind die Krippen vom 02. Dezember bis „Lichtmess“ am 02. Februar, dem offiziellen Ende der Weihnachtszeit.  Etwas weniger filigran als diese Krippen sind die großen Dorfkrippen in den Wildschönauer Dörfern, die von Holzkünstlern gestaltet wurden.  Die schönste Kulisse für eine Dorfkrippe bietet Thierbach. 
Familienadvent im Drachental: 
Großartige Aktivitäten, kulinarische Köstlichkeiten und weihnachtliche Unterhaltung

Der Familienadvent im Drachental in Oberau ist zurück und bietet an den ersten beiden Adventwochenenden (2./3. Dezember und 8./9./10. Dezember) vielfältige Attraktionen für Jung und Alt. Gemeinsam mit den heimischen Vereinen verwandelt sich das Drachental Wildschönau in eine zauberhafte vorweihnachtliche Erlebniswelt voller festlicher Freuden, leckerem Essen und einer Vielzahl von Aktivitäten, die alle Familien begeistern werden . 

Für Feinschmecker gibt es die unterschiedlichsten regionalen Köstlichkeiten, darunter Gerstlsuppe, Kekse, gebrannte Mandeln, Brodakropfn, Blattl mit Kraut, Schmalznudeln und vieles mehr, die von heimischen Vereinen zubereitet werden. Die jüngsten Familienmitglieder können sich bei der Kinderbetreuung im Christkindlpostamt vergnügen und Stockbrot grillen, während die anderen Attraktionen erkundet werden.

Wer nach einzigartigen Geschenkideen sucht, wird vor Ort fündig, denn lokale Handwerkskunst und Mitbringsel werden verkauft. Ebenso kann man den perfekten Adventkranz und Christbaum fürs Zuhause finden. Künstlerisch interessierte Besucher sollten sich den 2. Dezember 2023 vormerken, wenn die "NARUS"-Pass um 15:30 Uhr eine beeindruckende Vorstellung bietet. Zudem kann man an beiden Wochenenden eine faszinierende Maskenausstellung besichtigen.

Musikalische Unterhaltung erwartet die Gäste mit Auftritten der BMK Oberau am 3. Dezember 2023, der BMK Niederau am 9. Dezember 2023 und der BMK Mühltal am 10. Dezember. 

Gemütliche Rastplätze mit Feuerschalen laden zum Verweilen und Entspannen ein oder man kann sich im Restaurant "GRISU" aufwärmen und etwas trinken. 

„Für eine besinnliche Atmosphäre empfehlen wir einen Spaziergang entlang des Franziskusweges. Wie in den vergangenen Jahren können Sie tagsüber und abends die wunderschönen Krippen bewundern, die vom Krippenverein Wildschönau in Schaukästen ausgestellt werden. Am Ende des Weges sind Sie dann bei uns beim Familienadvent im Drachental,“ erklärt Drachental Geschäftsführer Josef Erharter. 

Unabhängig von der Veranstaltung bietet das Drachental weiterhin all die Aktivitäten für Groß und Klein, die man auch während des Jahres genießen kann. Freuen Sie sich auf einen Eislaufplatz, den aufregenden Alpine Coaster, die Holzkugelbahn, ein faszinierendes 5D-Kino und einen Hügel zum Rutschen. Hier ist für jeden Geschmack etwas dabei.

Offiziell eröffnet wird der Advent am 02. Dezember mit dem „Adventeinläuten“ beim Pfarrhof Oberau. Um 17:00 Uhr läuten die Glocken der schönen, Barock-Pfarrkirche in Oberau, auch der Dom der Wildschönau genannt.  

Adventliches in Niederau 

Der Niederauer Dorfadvent ist eine stimmungsvolle Adventveranstaltung am Vorplatz des Niederauer Pavillons. Am Sonntag 17. Dezember von 14:00 bis 18:00 Uhr findet der Adventmarkt statt. Am Programms stehen ein Krippenspiel der Volksschule Niederau. Weisenbläser und Chöre sorgen für eine musikalische, besinnliche Umrahmung.
Natürlich gibt es auch kulinarische Schmankerl und regionale Köstlichkeiten sowie vielfältige Geschenksideen für Weihnachten. Ausserdem werden Christbäume verkaufen und für die kleinen Besucher gibt es ein winterliches Kinderprogramm. 
Alle Informationen und Veranstaltungen unter www.wildschoenau.com/bergadvent
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