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LUMAGICA REUTTE auf der Burgruine Ehrenberg – DJ Ötzi LIVE beim Reutte-Opening


Das magische Wintererlebnis „LUMAGICA REUTTE“ kehrt zur historischen Burgruine Ehrenberg zurück. Von 17. November bis 25. Februar entführt es in die Welt „Ritter Rüdigers magische Feste“. 

Unter funkelndem Himmelszelt, begleitet von bezaubernden Klängen und einer märchenhaften Atmosphäre, erwartet die Gäste ein begeisterndes Lichterlebnis. Wer LUMAGICA erlebt hat, ist fasziniert von dieser winterlich-leuchtenden Wunderwelt und wird von den kreativen Ideen des Teams von MK Illumination begeistert sein.

„Die wechselvolle Historie der Burgruine Ehrenberg und die Legende rund um Ritter Rüdiger geben uns beste Inspiration, mit unseren Lichtobjekten eine wirklich fesselnde Geschichte zu erzählen. Der LUMAGICA Lichterpark kommt gerade hier in Reutte in all seiner Faszination besonders gut zur Geltung.“
Thomas Mark, Präsident MK Illumination

Ebenfalls am 17. November geht heuer erstmalig das bezaubernde Wintererlebnis „REUTTE ON ICE“ im Parkgelände Untermarkt an den Start.  Eislauffreunden wir dort ein außergewöhnliches Erlebnis auf der mit 2.080 m² größten Eisfläche Westösterreichs geboten.

„Mit REUTTE ON ICE startet die Naturparkregion heuer ein komplett innovatives Format. Hier wird sportliche Betätigung mit einem zauberhaftem Ambiente verbunden und eine Vielzahl an Events flankiert dieses Wintererlebnis kongenial.“
Ronald Petrini, GF TVB NATURPARKREGION REUTTE

Den Auftakt beider Events markiert ein spektakuläres Opening-Concert mit DJ Ötzi, Lechufer und BÄÄM

[bookmark: _GoBack]Konzert DJ Ötzi – Eröffnung LUMAGICA REUTTE und
REUTTE ON ICE
Freitag, 17. November 2023, 15.30 Uhr
Naturparkregion Reutte, Untermarkt 34, 6600 Reutte
Normalpreis: € 19,00.-
Kinder von 6-15 Jahren: € 9,00.-
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Tourismusverband
Naturparkregion Reutte



Untermarkt 34
A-6600 Reutte



T +43 5672 62 336
F +43 5672 62 336-40
info@reutte.com



www.reutte.com
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