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"Reutte on Ice" & "Lumagica Reutte" begeistern Premierenbesucher bei Eröffnungsfeier

[bookmark: _GoBack]Die Naturparkregion Reutte hat mit der Eröffnungsfeier von "Reutte on Ice" und "Lumagica Reutte" am vergangenen Freitag eine neue Ära des Winterzaubers in der Region eingeläutet. Über 3500 Gäste, darunter etwa 250 Ehrengäste, erlebten einen unvergesslichen Abend, der mit dem spektakulären Auftritt von DJ Ötzi seinen Höhepunkt fand. 

Reutte, 17.11.2023 | Die grandiose Eröffnungsfeier im Parkgelände Untermarkt Reutte war ein Fest für alle Sinne. Schon ab 14.30 Uhr strömten die Besucher herbei, um das exklusive Konzert von DJ Ötzi zu erleben, dessen energiegeladene Hits und mitreißende Bühnenpräsenz die Eisfläche wie erwartet zum Beben brachten. Das musikalische Programm bot für jeden Geschmack etwas: Ab 16.00 Uhr begeisterte die Lechtaler Band Lechufer das Publikum, gefolgt von DJ Ötzi, dem Ehrengast des Tages, der kurz nach 18.00 Uhr die Bühne betrat. Ab 19.30 Uhr sorgte dann BÄÄM für ausgelassene Stimmung auf dem Festgelände. Heimische Betriebe und Vereine sorgten derweil mit einer Vielfalt kulinarischer Köstlichkeiten für das leibliche Wohl der Gäste.

Reutte on Ice präsentiert sich als größte Eislauffläche Westösterreichs mit 2.080 Quadratmetern. Neben einer großen und einer kleineren Eisfläche bietet die eisige Pracht auch Skateways, die quer durch das Parkgelände verlaufen und die beiden Flächen miteinander verbinden. Mit Einbruch der Abenddämmerung verwandeln Lichtinszenierungen den Ort in ein verzaubertes Märchenland.

Lumagica Reutte beeindruckte die Besucher erneut auf der historischen Burgruine Ehrenberg. Der magische Lichtpark, inspiriert von der Legende um Ritter Rüdiger, bot eine faszinierende Kombination aus leuchtenden Installationen und sphärischer Musik. Mehr als 170 Lichtobjekte, musiksynchrone Lichtinszenierungen und interaktive Elemente entlang des Lichtparcours boten atemberaubende Ausblicke auf die festlich beleuchtete Burgruine und ihre Umgebung.

Die friedliche und freudige Stimmung der Eröffnungsfeier wurde durch den ersten Schneefall des Jahres ergänzt, ein gutes Omen für die kommende Wintersaison. "Reutte on Ice" und "Lumagica Reutte" sind bis zum 25. Februar 2024 geöffnet und bieten ein vielseitiges Programm weiterer Veranstaltungen und Konzerte, darunter ein Auftritt der Kölner Band Kasalla am 1. Dezember 2023.

Diese Kombination von Winterattraktionen in Reutte verbindet auf einzigartige Weise kulturelle Geschichte mit modernem Freizeitvergnügen und präsentiert sich als ein Highlight für Einheimische und Touristen gleichermaßen.
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