

Wingfoil & SUP Testival Achensee 2024 – ein Wochenende voller Adrenalin, Spaß und Action

Kommenden Sommer – konkret vom 21. bis 23. Juni 2024 – wird der Achensee zur Bühne für Wassersport-Enthusiasten. Das Wingfoil & SUP Testival Achensee, präsentiert von den Wassersportspezialisten Wingfoil Achensee und Tirolsail verspricht ein aufregendes Wochenende voller Spannung und Innovationen. Als Veranstaltungsort bietet das Atoll Achensee mit seinem flachen Seezugang dabei auch Anfängern ideale Bedingungen.

Der Achensee bietet eine einzigartige Kulisse für Wassersportbegeisterte und beweist seine bemerkenswerte Wandelbarkeit – oft innerhalb weniger Stunden: Nach einer meist ruhigen, malerischen Phase am Morgen, die Stand-Up-Paddling-Fans sehr zu Gute kommt, wird der größte See Tirols nachmittags aufgrund auflebenden Windes zum echten Eldorado für die am schnellsten wachsenden Trendsportart weltweit, das Wingfoilen. Das Wingfoil Achensee Team weiß warum: „Die Nord-Süd Ausrichtung und die Höhenlage des Sees schaffen wechselnde thermische Windverhältnisse und somit optimale Bedingungen für Wingfoilen sowie viele weitere trendige Wassersportarten.“ Martin Tschoner, Geschäftsführer von Achensee Tourismus: „Die Vielseitigkeit der Region Achensee spricht für sich und macht sie besonders attraktiv gerade auch für Wassersportler. Das Wingfoil & SUP Testival fügt sich nahtlos in unser vielfältiges Angebot ein und verspricht ein aufregendes Event zu werden. Ich wünsche den Verantwortlichen viel Erfolg und freue mich auf eine spannende Veranstaltung!“

Testival direkt bei Atoll Achensee, Kulinarik und Fun bei DJ-Sounds und kühlen Drinks
Das Veranstaltungsgelände am Atoll Achensee wird bei jeder Witterung geöffnet sein und bietet einen flachen Seezugang, der ideal für Wingfoil- und SUP Anfänger ist. Die Besucherinnen und Besucher erwartet ein vielfältiges Programm mit kulinarischen Highlights direkt vom Foodtruck sowie kühlen Drinks an der BEACH-Bar. Den Gästen bietet sich die Möglichkeit, gleich die neueste Ausrüstung zu testen und mit Profis an den Ausstellerständen über aktuelle Entwicklungen zu sprechen. Das Fest ist familienfreundlich und bietet ein kreatives Kinderprogramm sowie kostenlose Schnupperkurse für Wingfoilen/Wingsurfen, angeboten durch das Team von Wingfoil Achensee.

Programm-Highlights Wingfoil & SUP Testival Achensee 2024
•	Start am Freitag, 21. Juni ab 13 Uhr
•	Kulinarische Highlights und coole Drinks an der Atoll Achensee BEACH-Bar mit chilligen Beats
•	Testmöglichkeiten der neuesten Ausrüstung und Fachgespräche mit Profis
•	Familienfreundliches Fest mit kreativem Kinderprogramm
•	Gratis Schnupperkurse für SUP und Wingfoilen

Wingfoil & SUP Testival Achensee 2024: Neueste Trends und führende Marken werden am Achensee vorgestellt 
Die Aussteller präsentieren die neuesten Trends und Produkte führender Marken, darunter Duotone, Fanatic, ION, JP-Australia, Cabrinha, NeilPryde und Ensis.
Alle Infos zum Testival finden sie auf www.wingfoil-achensee.at



Presse Info Achensee, Tirols Sport & Vital Park
Wingfoil & SUP Testival Achensee 2024




Achensee Tourismus | Achenseestraße 63 | 6212 Maurach am Achensee | Österreich
Tel.: +43 (0) 595300-0 | Fax: +43 (0) 595300-19


Duotone Young Blood Camp
Parallel zum Testival findet das „Duotone Young Blood Camp“ statt, das jungen Talenten im Alter von 7 bis 17 Jahren die Möglichkeit bietet, ihre Fähigkeiten im Wingfoilen unter Anleitung von „Pro Ridern“ zu entwickeln. Interessierte können sich über die Webseite von Duotone Young Blood Camp anmelden: https://www.duotonesports.com/de/wing-foiling/mehr/about-us/young-blood.


Der Achensee – Tirols Sport & Vital Park
Ankommen, aufatmen und abtauchen – in der Region rund um den größten See Tirols wird sportliche Aktivität, Naturerlebnis und Erholung großgeschrieben. Eingebettet zwischen dem Karwendel und dem Rofangebirge ist der Achensee Destination für Berghungrige und Wasserratten gleichermaßen. Mit dem ringsum frei zugänglichen Seeufer und den eindrucksvollen Pfaden in die Täler des Naturparks Karwendel sind im Sommer wie im Winter landschaftliche Erlebniswelten geboten. Egal ob zu Fuß, mit dem Mountainbike, den Langlaufskiern oder den Schneeschuhen – der Achensee begeistert und ist voller Momente, die bewegen!
Achensee Tourismus ist Ansprechpartner sowohl für Gäste als auch für Medien, wenn es um Informationen zu den touristischen Aktivitäten in Tirols Sport & Vital Park geht. Medienvertreter*innen finden druckfähige Fotos zum Download auf der Bilddatenbank www.achensee.org. Nach erstmaliger Registrierung sowie deren Rückbestätigung per Mail können Dateien der Achensee Bilddatenbank gesichtet und die ausgewählten Fotos heruntergeladen werden.
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