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Eisiges Spektakel und musikalische Hochstimmung als außergewöhnliches Rahmenprogramm bei "Reutte on Ice"

Die Wintersaison in der Naturparkregion Reutte hat mit den ersten Veranstaltungen im Rahmen von "Reutte on Ice" einen eindrucksvollen Auftakt erlebt. Nach dem spektakulären Konzert von DJ Ötzi am 17. November folgten an den vergangenen beiden Wochenenden zwei Veranstaltungen, die nicht nur die Herzen der Teilnehmer und Besucher erwärmten, sondern auch als Beispiel für die Vielfalt und Kreativität der Region stehen.

Bike 'n' Ice – Ein Radsport- und Eislaufspektakel

Am 26. November 2023 verwandelte sich das Parkgelände Untermarkt in eine dynamische Arena, in der sich Radsport und Eiskunstlauf im Rahmen des "Bike 'n' Ice"-Events auf einzigartige Weise vereinten. Ein Highlight dieses Events war der Wettkampf, bei dem 2er-Teams, bestehend aus einem Skater und einem Biker, in einem Biathlon-Wettstreit gegeneinander antraten. Die Top-3-Platzierungen gingen an die Teams "MK Illumination", "Klaus & Marc Kleiner" und "Hotel Mohren". Die lebhafte Atmosphäre wurde durch die KK-Moderation und die Musik von DJ Franky weiter angeheizt, während der EC-Ehrwald mit einem Eishockey-Showevent für Kinder begeisterte.

Der Veranstaltungstag bot ein umfangreiches Programm, das von einer Eishockey-Show bis hin zu kinderfreundlichen Biathlon-Aktivitäten reichte und sich als ein echtes Familienfest zeigte. Ein besonderer Dank gilt sowohl dem EC-Ehrwald, als auch dem Radclub Reutte und dem Biathlon Verein Reutte für ihre herausragende Unterstützung, die diesen Tag zu einem unvergesslichen Erlebnis machten.

[bookmark: _GoBack]Im Rahmen von "Bike ‚n‘ Ice" hat der Tourismusverband Naturparkregion Reutte eine Summe von 1.000€ an eine wohltätige Organisation gespendet. Es war dem Siegerteam vorbehalten, diese Organisation auszuwählen. Luis Almer und Korbinian Priewasser entschieden sich für „Mensch in Not“. Der Verein „Mensch in Not – Sozialfonds BKH Reutte“ ist eine gemeinnützige Organisation, die 2014 auf Initiative von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Bezirkskrankenhauses sowie der Pflegeschule gegründet wurde. Das Ziel des Vereins ist es, Menschen, die sich in einer finanziellen Notlage befinden und im Bereich unserer Einrichtungen im Außerfern leben, mit Soforthilfe zu unterstützen.

Konzert mit KASALLA & Max von Milland – Musikalische Begeisterung bei Schneegestöber

Das Konzert mit der beliebten Kölner Kultband KASALLA und dem Südtiroler Musiker Max von Milland am 1. Dezember 2023 war ein weiteres Highlight von "Reutte on Ice". Trotz starken Schneefalls sorgten die Musiker für eine herausragende Stimmung unter den Gästen. Das Kinderkonzert am Vormittag und das mitreißende Hauptkonzert am Abend demonstrierten die musikalische Vielfalt und das Engagement der Künstler, die die Besucher aller Altersgruppen begeisterten.

Ausblick auf die kommenden Ereignisse

"Reutte on Ice" geht weiterhin mit einem vielfältigen Programm in die Wintersaison. Besonders hervorzuheben ist der Außerferner Weihnachtsmarkt, der an den zwei kommenden Wochenenden (von 8. bis 10. und von 15. bis 17. Dezember) stattfinden wird und eine zauberhafte Atmosphäre verspricht.

Die Naturparkregion Reutte lädt Einheimische und Gäste herzlich ein, die kommenden Ereignisse zu besuchen und die einzigartige Winterstimmung in vollen Zügen zu genießen. Weitere Informationen sowie das gesamte Veranstaltungsprogramm finden Sie auf www.reutte.com/reutteonice 
1



2

image2.emf



Tourismusverband
Naturparkregion Reutte



Untermarkt 34
A-6600 Reutte



T +43 5672 62 336
F +43 5672 62 336-40
info@reutte.com



www.reutte.com











image1.emf









