Jahreswechsel im Brixental: Lasershows begeistern Groß und Klein

Das Brixental hat sich zum Jahreswechsel in ein spektakuläres Lichtermeer verwandelt. Mit beeindruckenden Lasershows begeisterte die Region sowohl Einheimische als auch Gäste. 

In Brixen im Thale starteten die Feierlichkeiten am 30. Dezember 2023 auf dem Brixnerwirtsfeld. Besonders die jüngsten Gäste kamen bei der ersten Lasershow voll auf ihre Kosten. Auch für die Partybegeisterten gab es eine weitere Show, begleitet von einem DJ. 
Westendorf bot am 31. Dezember 2023 zwei spektakuläre Lasershows an der Talstation der Alpenrosenbahn. Vor den Shows präsentierten die örtlichen Skischulen ein unterhaltsames Rahmenprogramm. Die Familien konnten sich zuerst über eine Show am frühen Abend freuen, während die zweite Show am späten Abend die Atmosphäre für den Jahreswechsel perfekt machte. 
Am 01. Jänner 2024 lud Kirchberg zur nächsten beeindruckenden Lasershow bei der Skiwiese ein. Hier sorgte ein DJ für ausgelassene Stimmung. Zwischen den beiden Lasershows boten die örtlichen Skischulen ein abwechslungsreiches Programm. Die Vereine von Kirchberg versorgten die Besucher zudem mit kulinarischen Köstlichkeiten.

Mit einer Mischung aus beeindruckenden Lichtinszenierungen und musikalischem Entertainment begeisterte das Brixental zum Jahreswechsel seine Besucher.
