HillClimb in Brixen: Wenn die gemeinsame Leidenschaft den sportlichen Wettbewerb definiert
Ein alt bewährtes Bike-Format und das neue Bike & Fly Festival runden das Bike-Erlebnis im Brixental ab.

 
Das KitzAlpBike-Festival ist zwar Vergangenheit, doch im Brixental schlägt das Herz der Biker weiterhin höher! Der langjährige HillClimb in Brixen im Thale präsentiert sich in einem neuen Format und wird zu einem Event für alle. Gleichzeitig etabliert sich in Westendorf das Bike & Fly Festival, das sowohl spektakuläre Tal- als auch Luftabenteuer bietet. 

Der Bergsprint, ursprünglich am Mittwoch geplant, findet erstmals am Samstag, dem 22. Juni, statt, mit dem Ziel, ein unvergessliches Erlebnis für jeden Biker zu schaffen. Die Teilnehmer erwarten spannende Wertungsklassen, darunter die Profiklasse für erfahrene Biker und die innovative Rucksackklasse, die Freiheit in der Wahl des Gefährts lässt – von Mountainbike über Gravel Bike bis hin zu E-Bike oder sogar mit Kinderanhänger. Diese Vielfalt und der Fokus auf Spaß machen den HillClimb zu einem einzigartigen Erlebnis. Der HillClimb verspricht nicht nur sportliche Spitzenleistungen, sondern auch ein unterhaltsames und vielseitiges Event für die gesamte Radsport-Community.

Der Start ist am frühen Nachmittag. Eine Bike-Werkstatt in Kooperation mit dem örtlichen Bikeshop Gschwantler steht allen Teilnehmern zur Verfügung. Kinder und Jugendliche haben außerdem die Möglichkeit, an einem exklusiven Technik-Training mit dem Mountainbike-Athleten Fabian Dankel teilzunehmen, bei dem wertvolle Tipps vermittelt werden.

Zusätzlich gibt es Technikstationen für Jugendliche und Erwachsene, um ihre Biking-Fähigkeiten zu verbessern. Das Highlight des Abends ist dann der Live-Auftritt von „Yellow Brick Road“.

In gleicher Weise geht es weiter, denn in Westendorf erwartet alle Bike- und Flugbegeisterten ein aufregendes Highlight zum ersten Mal in Westendorf: das Bike and Fly Festival, ausgerichtet von FlyTirol und Morgensonne Sport und Musik. Vom 09. Bis 11. August 2024 wird die Kulisse an der Talstation der Alpenrosenbahn zum Treffpunkt für Abenteuerlustige und Freizeitsportler.


Das Festival bietet ein abwechslungsreiches Programm, das einen perfekten Mix aus Bike- und Flugerlebnissen verspricht. Besucher können sich auf faszinierende ARCO Flugshows, ein interaktives Testival mit verschiedenen Anbietern, aufregende Tandemflüge, Parcours-Trainings speziell für Kinder und Jugendliche, Bike & Hike Touren auf das Brechhorn, beeindruckende Bike-Shows und viele weitere Aktivitäten freuen.

Die Besucher dürfen nicht nur actiongeladene Aktivitäten erwarten, sondern auch eine vielfältige Auswahl an musikalischer Unterhaltung, sowie regionale Speisen und Getränke. Ein besonderes Highlight findet am Sonntag statt: Das Frühshoppen mit den "Hinterlechnern" verspricht gemütliche Stunden, um das Festival in einer geselligen Atmosphäre ausklingen zu lassen.

Weitere Infos vorab unter www.hillclimb.at 

 
 

