YAPADU WINTER OPEN AIRS

Die erfolgreiche Konzertreihe „Yapadu Winter Open Airs“ in der Region St. Johann in Tirol geht dieses Jahr in die nächste Runde.

Nach dem großen Erfolg der “Yapadu Winter Open Airs” im letzten Jahr, legt die Region St. Johann in Tirol dieses Jahr noch einmal nach. Aufgrund der großen Nachfrage plant der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol nunmehr wieder eine Open Air Reihe im Februar. „Die Konzerte werden in St. Johann, Oberndorf und Kirchdorf stattfinden und bieten Unterhaltung für Groß und Klein!“, erklärt Martina Foidl, Geschäftsführerin des Tourismusverbandes. Neben den Auftritten von unterschiedlichen Bands wie „The Officers“, „SalzburgSound“ und “Groisz‘ Choice” werden auch wieder Walking Acts wie Stelzengeher, Feuershows sowie das Regionsmaskottchen “Yappy Yapadu” an den Veranstaltungsabenden für gute Stimmung sorgen. Auch für Speis und Trank ist seitens der mitwirkenden Gastronomen und Vereine bestens gesorgt! Der Eintritt ist übrigens bei allen Veranstaltungen frei!

“Im März werden weitere Events folgen, dann aber im Skigebiet. Zum Beispiel freuen wir uns schon sehr auf den Retro Skitag mit einem Konzert von ,The Monroes’ am 3. März im St. Johanner Skigebiet und auf das ,Dirndl und Lederhosen-Ski-Wochenende' am 23. und 24. März ... dazu folgen noch detaillierte Informationen!”, blickt Foidl auch schon freudig in Richtung März. 

Weitere Infos unter: www.kitzalps.cc/open-airs 


Hier ein Überblick über die Termine und Bands der Winter Open Airs:

Freitag, 9. Februar, 20:00 Uhr – St. Johann in Tirol, Hauptplatz
Tolle Stimmung mit „Groisz’ Choice“

Montag, 12. Februar, 20:00 Uhr – Oberndorf, Musikpavillon
Rosenmontags-Party mit „The Officers”

Freitag, 23. Februar, 20:00 Uhr – Kirchdorf, Musikpavillon
Open Air mit der Top Band “SalzburgSound“
