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[bookmark: _Hlk117517127]SKIËN IN DE ZON IN DE REGIO INNSBRUCK: STRALENDE GEZICHTEN VAN 600 TOT 2.400 HOOGTEMETERS

De langer wordende dagen nodigen u in de regio Innsbruck uit om ontspannen te skiën in de zon, en om gemoedelijke winterwandelingen te maken. Ook de stad heeft zo het één en ander te bieden. Van 600 tot een hoogte van 2.400 meter boven zeeniveau komen zowel actieve sportievelingen als mensen die rust en ontspanning zoeken, aan hun trekken. 

2.400 meter: ski & aperol
Tot 14 april belooft het ski-in/ski-out resort Kühtai skipret op het hoogste niveau. Op een kleine 40 kilometer afstand van Innsbruck, de hoofdstad van de deelstaat Tirol, wachten perfect geprepareerde pistes voor alle niveaus en meer dan 20 gezellige berghutten en restaurants op gasten die komen uitrusten en een hapje en een drankje nemen. Als Oostenrijks hoogstgelegen skioord kan Kühtai bogen op bijzondere sneeuwzekerheid. Alle zonaanbidders genieten daarom in de lente nog even van de combinatie van zonnestralen in het gezicht, de witte winterpracht en weldadige rust. Het skigebied Kühtai is onderdeel van de SKI plus CITY Pass, waarbij in totaal 13 skigebieden, 23 bezienswaardigheden en musea in de stad alsmede de skibussen zijn inbegrepen. 

1.400 meter: lichtvoetig winterwandelen
Onder uw voeten knisperende sneeuw, rondom een alpiene winteridylle: de regio Innsbruck biedt talrijke geprepareerde winterwandelroutes in de stilte van de natuur. Gecombineerd met een pauze in de restaurants van de regio wordt een winterwandeling echt genieten. Wie deze belevenis graag met andere wandelfans deelt, kan zich tot 11 april aansluiten bij het activiteitenprogramma van de gratis gastenkaart Welcome Card.

600 meter: de heerlijkste koffievariaties & het beste uitzicht
De alpien-urbane lifestyle komt bij de rooftopbars van de stad pas goed tot zijn recht. De 360° Bar, 5th Floor, Cloud One of ADLERS Rooftop zijn slechts enkele namen van de plaatsen hoog boven de daken. Bij coole beats en een fantastisch uitzicht over de bergen smaakt de cappuccino daar onweerstaanbaar lekker. En als de zonsondergang de Alpenstad in een gouden licht onderdompelt, wisselt u de koffie in voor een ontspannen glas met vriend(inn)en.

Down under: Innsbruck onder de grond
Niet alleen op adembenemende hoogtes, maar ook onder de grond is in de regio Innsbruck veel te ontdekken. Daar bevinden zich bijvoorbeeld twee culturele instituties van de stad: het Kellertheater Innsbruck met hedendaagse theaterliteratuur en het Treibhaus Innsbruck met een veelzijdig programma van theater, cabaret tot en met wereldmuziek. Enkele stappen naar beneden bevinden zich ook talrijke cafés zoals het biereldorado Tribaun, het studententrefpunt Zappa, het Cool Run Inn, de Prometheus Keller of de Gotische Keller.

Eventtips onder de zon
De Freeride Academy Innsbruck – Oostenrijks eerste Freeride vereniging zonder winstoogmerk – organiseert op 24 februari de eerste Innsbruck Freeride Open by Kühtai. De wedstrijd voor alle leeftijdsgroepen begint om 10.00 uur en zorgt voor spectaculaire beelden weg van de pistes. Bij de Ugly Skiing Day in de Axamer Lizum wordt de afsluiting van het seizoen op passende wijze gevierd. Op 13 april hullen wintersportliefhebbers zich in de gekste outfits en begeven zich gezamenlijk naar de piste.

Ontspannen & comfortabel naar de regio Innsbruck
Door de vele treinverbindingen naar Innsbruck kunt u de regio onbezorgd en duurzaam bereiken. De Österreichische Bundesbahnen (ÖBB) evenals de WESTbahn stoppen dagelijks diverse keren in de hoofdstad van Tirol. Aanbiedingen zoals de kortingskaarten, nightjet naar de sneeuw of kortingen bij de WESTbahn maken de reis per trein heel aantrekkelijk.

Über Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus ist die offizielle Destinationsmanagementorganisation der Region Innsbruck, die sich von der Tiroler Landeshauptstadt über 40 Orte in ihrer Umgebung erstreckt – vom Inntal aufs Mieminger Plateau über Kühtai bis ins Sellraintal. Mit jährlich knapp 3,5 Mio. Nächtigungen (Stand 2019) zählt die Region Innsbruck mit zu den größten Tourismus Institutionen Österreichs und ist eine einzigartige Symbiose zwischen pulsierendem urbanem Raum und faszinierender alpiner Bergwelt. Vielfältiges Stadtflair und Sightseeing sind nur einen Atemzug von der nächsten Rad- oder Wandertour, dem nächsten Ski- oder Winterwandererlebnis entfernt. Die kostenlose Gästekarte Welcome Card ist der Schlüssel zur grenzenlosen Vielfalt der Region: Mit der kostenlosen Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel können hoch und quer zahlreiche Highlights nachhaltig und komfortabel erlebt werden. Für die rund 90 Mitarbeiter:innen steht der Gast im Mittelpunkt ihres Denkens und Handelns. Durch ihre Begeisterung für den alpin-urbanen Raum vermitteln sie ihren Gästen, wofür das eigene Herz schlägt, und bereiten somit immer wieder aufs Neue unvergessliche Urlaubserlebnisse im Einklang mit Mensch und Natur. Mit seinen insgesamt 12 Tourismus Informationen ist Innsbruck Tourismus nah bei seinen Gästen, mitten im Geschehen und am Puls der Zeit – ein Dreh- und Angelpunkt für authentische Geschichten und persönliche Impressionen von lokalen Charakteren, die sich auf dem beliebten Blog und den sozialen Kanälen unter #myinnsbruck wiederfinden.

Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog 
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism 
Twitter: twitter.com/InnsbruckTVB 
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB 
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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