House Music meets Alpine Flair – Das Alpicon House Music Festival geht in die zweite Runde
Save the date: 22. und 23. März 2024 im Skigebiet Hochzillertal - Kaltenbach

Atemberaubende Bergkulisse, House Music und good vibes – auch in diesem Jahr veranstaltet der Tourismusverband im Skigebiet Hochzillertal - Kaltenbach und in Fügen das Alpicon House Music Festival. Am 22. und 23. März 2024 werden lokale und internationale Künstler*innen die Festivalbesucher*innen mit feinsten House, Discohouse, Deephouse, Clubhouse und Tech House Beats verzaubern. Mit dabei sind top Acts wie Britta Arnold, Wankelmut, Tube & Berger, Lunnas, Tom Novy, Dominique Jardin, Marvin Aloys und noch viele mehr. 

Festivalfeeling auf bis zu 2.500 Metern Höhe
Insgesamt sorgen neun atemberaubende Locations im Skigebiet Hochzillertal - Kaltenbach und in Fügen für eine einzigartige Festivalatmosphäre. Die Zillertaler Berge vereinen in diesen zwei Tagen House Beats mit feinster Kulinarik, besten Pisten und guter Laune. Neben den zahlreichen Live Acts sorgen die Hütten des Skigebiets für Gaumenfreuden und Genuss der Extraklasse. Das Besondere daran ist, dass jede Location mit ihrem einzigartigen Charme das Festival bereichert und somit kein Auftritt dem anderen gleicht. Das Festival wird, wie letztes Jahr, garantiert zu einem unvergesslichen Erlebnis mit Programm am Berg und im Tal für alle Festivalbesucher*innen werden. Das Festival ist kostenlos – es wird lediglich ein Skipass benötigt, wenn die Lifte und Gondeln genutzt werden, um die Locations tagsüber am Berg zu erreichen. 

Feel the beat: Day & Night
Erst Carven, dann Grooven. Nicht ohne Grund findet das Alpicon Festival im aktivsten Tal der Welt statt. Tagsüber können die perfekt präparierten Pisten im Skigebiet Hochzillertal zum Skifahren und Snowboarden genutzt werden, während entspannte, elektronische Beats das Skigebiet erfüllen. Nach Ende des Liftbetriebes wird die Bergluft gegen Discokugeln getauscht und die Party wird kurzerhand ins Tal verlegt, wo bis in die Nacht getanzt und gefeiert werden kann. Ein Highlight der Veranstaltung ist sicherlich der einzigartige Mix von winterlicher Atmosphäre, welche auf Kulinarik, Action und chilligen Beats auf bis zu 2.500 Metern Höhe trifft. Egal ob Wintersportler*in, Feinschmecker*in oder begeisterter House Music Fan – das Alpicon House Music Festival bietet für jeden die perfekte Kulisse im Herzen der Zillertaler Bergwelt.


Alle Informationen zum Festival: www.best-of-zillertal.at 
			                 www.alpicon.at 
                                                           Facebook https://www.facebook.com/alpicon.zillertal
                                                           Instagram https://www.instagram.com/alpicon.zillertal/ 

ÜBER DIE FERIENREGION FÜGEN-KALTENBACH IM ZILLERTAL
Die Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal ist eine der größten Ferienregionen im Alpenraum. 2,5 Millionen Übernachtungen im Jahr verteilen sich auf zwölf Dörfer, darunter die beiden Hauptorte Fügen und Kaltenbach. Die Skigebiete Hochfügen-Hochzillertal und Spieljoch lassen mit über 120 Pistenkilometer und 48 Liftanlagen bei Winterurlaubern keine Wünsche offen. Alles zu familienfreundlichen Preisen. Im Sommer können Besucher der Ferienregion Golfen, Wandern und Biken. Eine Besonderheit zu jeder Jahreszeit: Regionale und internationale Kulinarik, u.a. auf den beiden Luxushütten Kristall- und Wedelhütte. Dazu punktet die Region mit sehr guter Erreichbarkeit per Zug, Flug und PKW. Durch die Nähe zur Autobahn braucht man z.B. von München nur rund eineinhalb Stunden ins Zillertal.
