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Musikalisches Finale unter freiem Himmel: Große „Ice Closing Party“ am 25. Februar in Reutte

[bookmark: _GoBack]Am 25. Februar 2024 verwandelt sich das Parkgelände Untermarkt in Reutte in einen pulsierenden Treffpunkt für Musikliebhaber und Freunde des Wintersports. Mit der „Ice Closing Party“ klingt die erste erfolgreiche Saison von „Reutte on Ice“, der größten Eislaufbahn Westösterreichs, sowie die zweite Ausgabe von Lumagica Reutte, dem magischen Lichterpark auf Burg Ehrenberg, aus. Die Veranstaltung dient jedoch nicht nur dem Abschluss einer erfolgreichen Saison, sondern auch als besondere Danksagung durch den Tourismusverband Naturparkregion Reutte, im Rahmen der Marketing Reutte GmbH, in Form einer unvergesslichen Saisonabschlussfeier.

Ein musikalisches Feuerwerk, das keine Wünsche offenlässt, erwartet die Besucher zum Saisonabschluss. Der Eintritt zu den Konzerten ist frei und damit ein Geschenk an alle, die die Saison über die Eisbahn und die zahlreichen begleitenden Veranstaltungen bereichert haben.

Den Auftakt macht um 13.00 Uhr die Band „Red Hot And Roll“, bekannt für ihren energiegeladenen Party-Power-Rock-and-Roll direkt aus den Tiroler Bergen. Mit über 3000 Auftritten weltweit versprechen sie eine Show, die alle Generationen mitreißen wird. Ihr Repertoire umfasst legendäre Songs, die von rockenden Gitarren und treibenden Drumbeats zum Leben erweckt werden und zum Mitsingen und Tanzen einladen.

Um 15.30 Uhr übernimmt „Mama & the Gang“ die Bühne und bringt frische, einzigartige Energie in die Veranstaltung. Diese Band steht für Spaß, Abwechslung und brennende Tanzbeine. Mit einer bunten und mitreißenden Setlist, die von Pop bis Rock reicht, passen sie sich perfekt an das vielfältige Publikum an und garantieren unvergessliche Momente sowie eine mitreißende Stimmung.

Den krönenden Abschluss bildet ab 18.00 Uhr „BÄÄM & Brass“, eine Kombination aus Stimmung und sensationellem Brass-Sound, die ein völlig neues Live-Erlebnis schafft. Diese sechs Vollblutmusiker verwandeln jede Location in eine brodelnde Partyarena. Mit einem Mix aus deutschen und internationalen Partyhits, modernem Brass-Pop und zeitlosen Rockklassikern bieten sie eine Show, die sowohl das Ohr als auch das Auge begeistert.

Für das leibliche Wohl sorgen heimische Vereine, die mit kulinarischen Köstlichkeiten dafür sorgen, dass auch die Gaumenfreuden nicht zu kurz kommen.

Die „Ice Closing Party“ im Parkgelände Reutte ist somit mehr als nur ein musikalisches Highlight; sie ist ein Dankeschön an alle Besucher, die in dieser Saison aus ganz Tirol, Vorarlberg, Deutschland und Holland zu „Reutte on Ice“ und Lumagica angereist sind, und eine Feier des gemeinsamen Erfolgs. Ein Tag, der in Erinnerung bleiben und die Vorfreude auf die nächste Saison wecken wird. Diese wird am Freitag, dem 15. November 2024, eröffnet. Alle Informationen dazu finden sich zeitnah auf www.reutte.com. 
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