Großer Retro-Skitag mit Live-Konzert im St. Johanner Skigebiet
Bereits zum 2. Mal findet am Sonntag, 3. März, im Skigebiet der St. Johanner Bergbahnen der große Retro-Skitag statt. Das Highlight des Tages wird ein Live-Konzert mit „The Monroes“ bei der Hochfeldalm.
Steghosen oder Overalls, pink und grün, psychedelische Muster, ultralange „Pommes-Ski“ unter den Füßen und mal wieder richtig „old school“ wedeln – das erwartet die Besucher und Besucherinnen am Sonntag, 3. März 2024, beim zweiten Retro-Skitag im St. Johanner Skigebiet. An diesem Tag steht das Skigebiet ganz im Zeichen des Retro-Kults. Das Highlight des Tages bildet um 14 Uhr das Konzert der bekannten Band „The Monroes“ bei der Hochfeldalm. Die charmanten Rock’n’Roller begeistern auch dieses Jahr wieder mit den besten Hits aus den letzten Jahrzehnten und runden mit ihrer mitreißenden Art den kultigen Retro-Skitag im Skigebiet ab. Der Eintritt zum Konzert ist übrigens frei!
Auch die St. Johanner Bergbahnen warten an diesem Wochenende mit einem besonderen Preis-Zuckerl auf. Für Skifahrer und Skifahrerinnen im Retro-Outfit gibt es am 2. und 3. März auch Retro-Preise: Um nur 30 Euro können Retro-Skiasse den ganzen Tag nach Herzenslust wedeln und den Einkehrschwung üben.

Weitere Informationen unter www.kitzalps.cc/retro-skitag 

