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Kitzbühel goes green
Es grünt so grün am Golfplatz Kitzbühel-Schwarzsee-Reith
22.04.2023 / Klimawandel und Schutz der Umwelt sind noch wichtiger denn je. Das Thema Nachhaltigkeit gewinnt in touristischen Destinationen mehr und mehr an Bedeutung – so auch in der Region Kitzbühel.
Ein Vorzeige-Projekt dazu ist bereits seit über 25 Jahren der von Kitzbühel Tourismus betriebene Golfplatz Kitzbühel-Schwarzsee-Reith, der vom renommierten Golf Magazin Perfect Eagle bei den Golf Awards mit dem 2. Platz in der Kategorie „Greenest Golf Club 2022“ ausgezeichnet worden ist. 
Nachhaltigkeit wird großgeschrieben
Oft sind es die kleinen Projekte, die zu Großem führen. In der Natur gibt es viele Vorbilder. Stellvertretend dafür stehen gerne die Bienen. Ihnen zu Ehren schuf das Greenkeeper-Team rund um Helmut Seitlinger am Golfplatz Kitzbühel-Schwarzsee-Reith mehrere bunte Blumenwiesen, gesamt 2.000 m², für drei Bienenvölker. Als prominenter Botschafter des Gesellschaftsprojekts BioBienenApfel half auch Tennis-Star Dominic Thiem mit und säte eine Blumenwiese am Golfplatz ein. Im Spätsommer 2023 konnten insgesamt 45 kg Honig geerntet werden. Dieser ist bei Kitzbühel Tourismus und am Golfplatz erhältlich – solange der Vorrat reicht. 
Zahlreiche Maßnahmen
Dem gesamten Team vom Golfplatz Kitzbühel-Schwarzsee-Reith ist der bewusste Fokus auf Ursprünglichkeit und Artenschutz seit jeher wichtig – mit einer Vielzahl an Maßnahmen: Am gesamten Golfplatz werden keine Spritzmittel und für den Rasen ausschließlich organische Dünger verwendet. Der Einsatz von nachhaltigem Pflanzenschutz sowie die Entfernung von Engerlingen nur mechanisch durch Belüften bzw. Schlitzen spielt eine große Rolle. Seit Sommer 2023 werden am Golfplatz beispielsweise keine Plastikflaschen mehr verkauft. GolferInnen können Mehrwegflaschen am Golfplatz und im Golfrestaurant erwerben und beim Wasserbrunnen mit Grander-Wasser kostenlos auffüllen. 
Kitzbühel Tourismus Geschäftsführerin Dr. Viktoria Veider-Walser sieht die Zukunft des Golfsports weiterhin nachhaltig: „Seit Jahren beschäftigen wir uns auf dem Golfplatz Kitzbühel-Schwarzsee-Reith verstärkt mit dem Thema Nachhaltigkeit. Gemeinsam versuchen wir kontinuierliche Initiativen zu setzen, wie dies die Umstellung auf einen plastikfreien Golfplatz bestens veranschaulicht.” 
Alle Informationen zu Golf in Kitzbühel finden Sie unter golf.kitzbuehel.com
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