Eindrucksvolle Bilder aus den Kitzbüheler Alpen bei „Land der Berge“ 
Im Sommer 2023 fanden die Dreharbeiten zur „Land der Berge“-Folge aus den Kitzbüheler Alpen anlässlich des 10-jährigen Jubiläums des bekannten Weitwanderwegs „KAT Walk“ statt. Am Donnerstag, 2. Mai, um 20:15 Uhr, wird die Folge mit dem Titel „Weitwandern in den Kitzbüheler Alpen mit Marlies Raich“ auf ORF III ausgestrahlt. Am 25. April luden die 4 „Kitzbüheler Alpen“-Tourismusverbände (Hohe Salve, Brixental, St. Johann in Tirol, PillerseeTal) und der Tourismusverband Kitzbühel zur Vorpremiere ins Cineplexx Kino Wörgl. 
Die „Milchbuben“ aus Hopfgarten, die ehemalige MTB-Profisportlerin Lisi Osl aus dem Brixental, die Familie Reisch aus Kitzbühel, Museumsleiter Peter Fischer aus St. Johann in Tirol, die Sennerin der Winterstelleralm im PillerseeTal Anni Waltl und einige weitere Protagonist:innen präsentieren in der „Land der Berge“-Folge „Weitwandern in den Kitzbüheler Alpen mit Marlies Raich“ ihre persönlichen Sichtweisen der Kitzbüheler Alpen. Moderatorin Marlies Raich machte sich dabei auf die Spuren des KAT Walks, dem erfolgreichen Weitwanderweg quer durch die Kitzbüheler Alpen, der in unterschiedlichen Varianten begangen werden kann und seit Kurzem auch eine „Family“-Variante hat.
Neben den Gesprächen und eindrucksvollen Begegnungen ist die Folge gespickt mit wunderbaren Landschaftsaufnahmen aus den fünf kooperierenden Tourismusregionen in den Kitzbüheler Alpen. 
Die Ausstrahlung der Folge findet am Donnerstag, 2. Mai 2024, um 20:15 Uhr, auf ORF III statt. 

Vorpremiere im Kino in Wörgl
Die „Kitzbüheler Alpen“-Tourismusverbände und der Tourismusverband Kitzbühel luden am 25. April zur Vorpremiere ins Cineplexx Kino in Wörgl ein. Eingeladen waren die teilnehmenden Protagonist:innen, Unterstützer:innen der Produktion, Vertreter:innen der Gemeinden ebenso wie Funktionär:innen und Mitarbeiter:innen der Tourismusverbände. Auch Marlies Raich selbst und das Produktionsteam sowie die Verantwortlichen seitens des ORF nahmen an der Vorpremiere mit Kinofeeling teil.
Stefan Astner, der Geschäftsführer der Region Hohe Salve, eröffnete den Abend. Marlies Raich, die Vertreter des ORFs Manuela Strihavka und Andreas Pohl sowie das Produktionsteam um Mathea Holaus erzählten über das Entstehen der Sendung. Es wurden Geschenkkörbe überreicht und anschließend startete mit großer Vorfreude die Ausstrahlung. Bei einem Aperitif mit bester Stimmung und angenehmen Gesprächen fand die gelungene Vorpremiere ihren Ausklang. 

Termin der Erstausstrahlung:
Donnerstag, 2. Mai 2024, 20:15 Uhr, ORF III




