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Die Pfingstparty des Jahres: Mit den Zellberg Buam in Fügen

Am Pfingstwochenende, 18. und 19. Mai laden die Zellberg Buam zusammen mit ihren prominenten Freunden wieder in die Festhalle Fügen ein.

Ein Fest mit Freunden 
Mit jeder Menge Stimmung und fetzigen Rhythmen bringen die „Zellis“ ab Samstag ab 19.30 Uhr alle Volksmusikliebhaber auf die Füße. Auch die JuZi, die Ursprung Buam, die Mayrhofner, die Fetzig'n, Sander aus Belgien und Elsass Power sind mit einer Handvoll Musik mit von der Partie. „Die Zellberg Buam sind urig, echt und frech - alles wofür wir im Zillertal stehen. Wir freuen uns, mit ihnen und anderen bekannten Volksmusikern, an diesem legendären Wochenende die Tiroler Heimat zu feiern“, erzählt Manfred Pfister, Geschäftsführer des Tourismusverbands der Ersten Ferienregion im Zillertal.

Zillertaler Legenden
Seit mehr als 30 Jahren musiziert das brüderliche Trio gleichermaßen in Wirtsstuben und auf internationalen Bühnen. Bodenständig und sympathisch entdeckten Werner, Gerhard und Herbert Spitaler schon im frühen Alter ihre musikalischen Fähigkeiten. Dank Großvater Jörg erlernte der 12-jährige Gerhard das Geigespielen. Das sollte den Jungen auf andere Gedanken bringen, als ihn ein gebrochener Fuß ans Bett fesselte. Kurz darauf aber entflammte die Leidenschaft für Volksmusik, die bis heute in den Liedern zu spüren ist. Auf dem neuen Album „Unterm Zillertaler Himmel“ kombinieren die Brüder das Traditionelle mit modernen Elementen und jeder Menge Charme. Geige, Harfe und steirische Harmonika verleihen nach wie vor ein großes Stück „Hoamat“ - in jeder Note ist die Verbundenheit zu den geliebten Zillertaler Bergen, Wiesen und Wäldern zu spüren. Wer selber die begeisterten Musiker live erleben möchte, steht am besten zu Pfingsten in der Fügener Festhalle vor der Bühne.


Programm*

Samstag, 18.05. ab 19.30 Uhr – Zellberg Buam, Ursprung Buam, Elsass Power, Die Jungen Zillertaler und Sander aus Belgien 

Sonntag, 19.05. ab 11.00 Uhr – Zellberg Buam, Lumpen Mander, Die Mayrhofner und die Fetzig‘n

*Programmänderungen möglich

Mehr Informationen unter https://www.best-of-zillertal.at/events/zellberg-buam-alpenparty/. 
Vorverkauf der Tickets per Mail an ticket@best-of-zillertal.at oder telefonisch unter +43 5288 62262

image1.png
FUGEN-
KALTEN
BACH

IM ZILLERTAL




