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So vielfältig wie die Region selber: Das Frühlingsprogramm in der Naturparkregion Reutte

Die Naturparkregion Reutte eröffnet die Frühlingssaison mit einem umfangreichen Angebot an Veranstaltungen, die die kulturelle und sportliche Vielfalt der Region widerspiegeln. Besucher und Einheimische können sich auf eine Reihe von Ereignissen freuen, die von traditionellen Festen bis hin zu sportlichen Wettkämpfen reichen.

Frühlingsmarkt Reutte: Ein Fest der Sinne und Klänge

Am 11. Mai verwandelt sich das Parkgelände Untermarkt in einen pulsierenden Ort des Handwerks und der Kulinarik. Der Frühlingsmarkt bietet nicht nur handgefertigte Kunstwerke lokaler Handwerker, sondern auch eine Auswahl an regionalen Spezialitäten. Für musikalische Unterhaltung sorgen das Michlbauer Harmonika-Ensemble "A Sack voll Knöpf" und die Band "Handgepäck", die die Marktbesucher in eine stimmungsvolle Atmosphäre eintauchen lassen. Ein besonderes Ereignis ist zudem die Fahrradversteigerung, die allen Fahrradliebhabern die Chance bietet, einzigartige Fahrräder zu ersteigern. Im Rahmen des Frühlingsmarktes macht auch die Beweg Dich Tirol Tour am 10. und 11. Mai im Untermarkt halt, wobei vor Ort verschiedenste Sportarten und Bewegungsstationen angeboten werden.

Padel-Tennis Camp: Eine neue Dimension des Tennissports

Das viertägige Padel-Tennis Camp, das vom 17. bis 20. Mai stattfindet, verspricht nicht nur sportliche Herausforderung, sondern auch eine Vertiefung der mentalen Fähigkeiten. Unter der fachkundigen Anleitung von Andreas Gerstgrasser und Herbert Schnaubelt erhalten Teilnehmer wertvolle Einblicke in technische, mentale und taktische Aspekte des Tennissports. Ein paralleles Padel-Camp bietet Interessierten die Möglichkeit, in die Welt des Padel-Tennis einzutauchen und ihre Fähigkeiten zu erweitern.

2. Oldtimertreffen in Pflach: Ein Fest für Liebhaber historischer Gefährte 

[bookmark: _GoBack]Am 9. Juni veranstalten die Säuling Tuifl aus Pflach ihr zweites Oldtimertreffen. Dabei sind Fabrikate bis zum Baujahr 1980 eingeladen, am Dorfplatz ausgestellt zu werden. Liebhaber von alten Automobilen, Traktoren und Motorrädern haben dort die Gelegenheit in die Vergangenheit zu reisen und die klassischen Schönheiten zu bewundern. Die Veranstaltung findet nur bei guter Witterung statt, wobei ein Ausweichtermin für den 16. Juni vorgesehen ist.

TT-Wandercup in der Bergwelt Hahnenkamm: Wandern mit Aussicht 

Ebenfalls am 9. Juni führt der TT-Wandercup Wanderbegeisterte in die malerische Bergwelt Hahnenkamm. Teilnehmer können zwischen einer Expertenroute und einer familienfreundlichen Route wählen, um die beeindruckendsten Panoramen der Region zu erleben. Nach den Wanderungen lädt das Panorama Restaurant Hahnenkamm zu einem musikalischen Familienfest ein, bei dem Bands wie Die Trenkwalder und LIGIST3 im Festzelt für Unterhaltung sorgen.

Pinswanger Sporttage: Dynamik und Gemeinschaft

Am 15. und 16. Juni stehen die Pinswanger Sporttage im Zeichen von Gemeinschaft und sportlichem Geist. Neben dem spektakulären und mittlerweile bereits zum 29. Mal stattfindenden Elite-Straßenrennen, kehrt in diesem Jahr das Mountainbikerennen mit Massenstart zum Dreiländereck zurück ins Hauptprogramm, ergänzt durch eine Teamwertung und eine Extrawertung für E-Biker. Außerdem findet auch der beliebte Vintage Charity Ride wieder statt und ein Walking-Tag bietet zusätzlich die entspannte Möglichkeit, aktiv in der Natur zu sein.

Top Events

10.-11. Mai 2024 | Beweg dich Tirol Tour
11. Mai 2024 | Frühlingsmarkt Reutte
17.-20. Mai 2024 | Padel-Tennis Camp Reutte
09. Juni 2024 | 2. Oldtimertreffen in Pflach
09. Juni 2024 | TT-Wandercup in der Bergwelt Hahnenkamm
15.-16. Juni 2024 | Pinswanger Sporttage


„In der Naturparkregion Reutte ist das Veranstaltungsprogramm der nächsten Wochen so vielfältig wie die Region selbst. Wir schätzen dabei die ausgezeichnete Zusammenarbeit mit allen Partnern, die diese Ereignisse möglich machen, und laden alle herzlich ein, die kommenden Veranstaltungen mit uns zu erleben," so Ronald Petrini, Geschäftsführer des Tourismusverbands. „Nutzen Sie die Gelegenheit, Ihre persönlichen Frühlingsmomente bei unseren regionalen Unterkunfts- und Kulinarikpartnern zu sammeln. Ob Sie nach einem Tag voller Aktivitäten entspannen oder sich kulinarisch verwöhnen lassen möchten – unsere Gastgeber stehen bereit, um Ihren Aufenthalt unvergesslich zu machen.“ 

Weitere detaillierte Informationen zu den Veranstaltungen und zu den regionalen Angeboten in der Naturparkregion Reutte sind auf www.reutte.com oder durch direkten Kontakt zum Info-Team des Tourismusverbands zu erhalten.
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Tourismusverband
Naturparkregion Reutte



Untermarkt 34
A-6600 Reutte



T +43 5672 62 336
F +43 5672 62 336-40
info@reutte.com



www.reutte.com











