Erfolgreiche Premiere für „Zirkus am Berg“

Am Samstag, 18. Mai, fand die Premiere der Veranstaltung “Zirkus am Berg“ an der Mittelstation der Harschbichlbahn bei den St. Johanner Bergbahnen statt. Hunderte Besucher und Besucherinnen erfreuten sich am bunten Treiben beim Bergsee.

Die St. Johanner Bergbahnen starteten mit dem Pfingstwochenende in die Sommersaison. Am 18. Mai fand auch gleich die erste Veranstaltung zum Saisonauftakt – “Zirkus am Berg” – an der Mittelstation der Harschbichlbahn in St. Johann in Tirol statt. Zwischen 11 und 15 Uhr verwandelte sich der Platz rund um den Angerer Alm Bergsee an der Mittelstation in eine bunte Zirkusmanege. Neben unterschiedlichen Artisten begeisterten auch Clown Pepe und Yappy Yapadu die vielen Gäste. Ein besonderes Highlight waren die halbstündlich stattfindenden Auftritte auf der großen Bühne von unterschiedlichen Akrobaten und Akrobatinnen. Besonders gut kamen die Auftritte des international bekannten Akrobatik-Duos „Aquarius“ an. 
Egal ob Riesenseifenblasen, Kinderschminken, “heißer Draht“ oder Hüpfburg – der “Zirkus am Berg“ sorgte für beste Stimmung. Kulinarisch versorgt wurden die Besucher und Besucherinnen vom Hornpark mit einem Barbecue und vom mobilen Foodtruck von Manfred Hauser. 
Aufgrund des großen Erfolgs ist eine Wiederholung der Veranstaltung im nächsten Jahr geplant. 

