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Eröffnung von Reutte on Ice und Lumagica Reutte am 15. November 2024: Ein vielfältiges Programm erwartet die Besucher

Am 15. November 2024 wird die Naturparkregion Reutte erneut zum Schauplatz einer außergewöhnlichen Winterveranstaltung, wenn Reutte on Ice und Lumagica Reutte ihre Pforten öffnen. Ab 17.00 Uhr beginnt die festliche Eröffnungsfeier im Parkgelände Untermarkt, die einen vielversprechenden Start in die Wintersaison verspricht. Beide Attraktionen werden bis zum 23. Februar 2025 geöffnet sein.

[bookmark: _GoBack]Ein besonderes Highlight der Eröffnungsfeier wird der Auftritt von Beatrice Egli sein. Ihre Konzerte sind für ausverkaufte Hallen und begeisterte Fans bekannt. Mit ihrer mitreißenden Bühnenpräsenz und großartigen Stimme zieht sie das Publikum in ihren Bann. Beatrice Egli, ausgezeichnet mit drei Swiss Music Awards und einem Echo sowie Gewinnerin und Jurorin bei DSDS, zählt zu den erfolgreichsten Künstlerinnen des deutschsprachigen Pop-Schlagers. Neben ihrer Musikkarriere hat sie sich auch als Moderatorin ihrer eigenen TV-Show etabliert und begeistert dort regelmäßig mit ihrer charmanten Art.

Eine weitere musikalische Besonderheit bietet der Stuttgarter DJ Le Shuuk, der für seine Auftritte bei großen Festivals wie Tomorrowland und ULTRA Europe bekannt ist. Millionen von Streams auf Spotify unterstreichen seine internationale Bekanntheit. Le Shuuk wird mit seinem unverwechselbaren Stil für eine besondere Stimmung sorgen.

Neben diesen beiden Hauptacts werden auch die Lechtaler Stimmungsband BÄÄM, bekannt für ihre vielseitigen Auftritte und mitreißenden Partyhits, und der Tiroler DJ In-Style für Unterhaltung sorgen. DJ In-Style begeistert sein Publikum mittlerweile nicht mehr nur beim Bergiselspringen, Hahnenkammrennen in Kitzbühel oder auf der Idalpe in Ischgl, sondern weltweit.

Ronald Petrini, Geschäftsführer des Tourismusverbandes, zeigt sich begeistert über die kommende Saison: „Nach der erfolgreichen vergangenen Saison freuen wir uns außerordentlich auf die neue Saison und insbesondere auf die Eröffnungsfeier am 15. November. Besonders stolz sind wir auf das bunte Programm und die Mischung aus regionalen und internationalen Künstlern, die komplett unterschiedliche Musikgenres repräsentieren und somit ein vielfältiges Programm bieten.“

Die letztjährige Eröffnungsfeier von Reutte on Ice und Lumagica Reutte – damals unter anderem mit DJ Ötzi - war ein großer Erfolg und zog über 3500 Besucher an. Mit musikalischen Highlights und kulinarischen Genüssen wurde die Veranstaltung zu einem unvergesslichen Erlebnis für alle Beteiligten.

In diesem Jahr präsentiert sich Reutte on Ice wieder als größte Eislauffläche Westösterreichs, mit weitläufigen Skateways und beeindruckenden Lichtinszenierungen, die das Parkgelände im Untermarkt in ein winterliches Märchenland verwandeln. Lumagica Reutte auf der Burgruine Ehrenberg bietet erneut einen magischen, von Ritter Rüdigers Gruselburg inspirierten, Lichterpark und verzaubert die Besucher mit leuchtenden Installationen und sphärischer Musik.

Die Marketing Reutte GmbH, bestehend aus den Partnern Tourismusverband Naturparkregion Reutte und Stadtgemeinde Reutte, freut sich schon jetzt, die Gäste aus Nah und Fern wieder bei Reutte on Ice und Lumagica Reutte begrüßen zu dürfen. Alle Informationen zur Eröffnungsveranstaltung und den auftretenden Künstlern sowie das gesamte Veranstaltungsprogramm im Rahmen von Reutte on Ice während der Eröffnungsmonate werden zeitnah auf www.reutte.com veröffentlicht. 
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