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Reutte on Ice: Nominierung für den Tirol Touristica Award 2024

Das innovative Projekt Reutte on Ice ist für den renommierten Tirol Touristica Award nominiert. Die Naturparkregion Reutte hat es mit der größten Eislauffläche Westösterreichs somit in die finale Auswahl der herausragenden Tiroler Tourismusprojekte geschafft. Am Ende entscheidet nun ein Publikums-Voting, welches noch bis Mittwoch, den 19. Juni 2024 offen ist, über den Sieger. 

[bookmark: _GoBack]Reutte on Ice – mehr als nur eine Eislaufbahn. Ein einzigartiges Veranstaltungsgelände im Herzen von Reutte, das Winterzauber und Gemeinschaft erlebbar macht. Mit einer 2.080 m² großen Eislauffläche und Skateways bietet das Projekt ein umfassendes Wintererlebnis. Besondere Highlights sind die kostenlosen Eintritte für Schulklassen und sozial schwache Personen sowie die familienfreundlichen Eintrittspreise.

Die Vision von Reutte on Ice ist es, sanften Wintertourismus zu fördern und die regionale Gemeinschaft zu stärken. Durch ein innovatives Lichterparkkonzept und vielfältige Veranstaltungen wird ein Ort geschaffen, der Menschen jeden Alters zusammenbringt und Winterfreude vermittelt. Nachhaltigkeit steht im Mittelpunkt des Projekts: Regionale Unternehmen werden eingebunden, es wird 100 % Ökostrom genutzt und ein Mehrwegsystem zur Müllminimierung eingesetzt. Durch die Integration eines App-gesteuerten Energy Management Systems und die Nutzung digitaler Ticketverkaufs- und Informationsplattformen setzt das Projekt auf innovative Technologien und weist einen hohen Digitalisierungsgrad auf. Die Einbindung regionaler Vereine, Gewerbetreibender und Medien in die Projektumsetzung fördert außerdem den regionalen Dialog und die Zusammenarbeit mit verschiedenen Akteuren. Zudem trägt das äußerst positive Feedback der Besucher zu Stolz und Freude bei den Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen bei, Teil des Projektes zu sein.

Der Tirol Touristica Award ist der Tourismuspreis, den die Tirol Werbung im Rahmen des Tourismusforums am 19. Juni 2024 für bemerkenswerte Persönlichkeiten, herausragende Tourismusprojekte und zukunftsweisende Ideen vergibt. Der Preis rückt Projekte ins Rampenlicht, die durch unternehmerischen Mut, Innovation und nachhaltiges Wirtschaften den Tiroler Tourismus prägen. Eine Fachjury hat unter 27 Einreichungen für den diesjährigen Tirol Touristica Award bereits drei Favoriten nominiert, zu denen auch Reutte on Ice zählt. 

Am Ende entscheidet nun ein öffentliches Voting über den Sieger. Bis zum 19. Juni 2024 kann unter www.reutte.com/voting für den Favoriten abgestimmt werden, danach steht das diesjährige Gewinnerprojekt fest. Die Bekanntgabe erfolgt noch am selben Tag beim 46. Tiroler Tourismusforum im Congresspark in Igls.
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