Eine musikalische Reise durch Europa: American Music Abroad zu Gast in Westendorf

American Music Abroad (AMA) steht für musikalische Spitzenleistungen und kulturelle Höhepunkte. Gegründet im Jahr 1975 von dem High-School-Banddirektor Dave Hackenberg und seiner Frau Pam, verfolgt AMA das Ziel, die Liebe zu Europa mit High-School-Studenten zu teilen.

Im Jahr 2023 übernahm Bruce L. Rickert (Peak Performance Tours) AMA und führt die Mission seither fort. Seit fast 50 Jahren haben über 37.000 junge Musiker auf mehr als 320 Musiktouren die Möglichkeit, Westeuropa zu entdecken und ihr Können in die Welt hinauszutragen. Die jungen Talente treten in berühmten Städten auf, spielen in renommierten Sälen und beeindruckenden Kathedralen und erhalten für ihre musikalischen Leistungen großes Lob.

Westendorf – Ein Ort der Ruhe und Erholung
Für das Brixental ist es eine besondere Ehre, dass Westendorf seit Beginn ein fester Bestandteil der 21-tägigen AMA-Touren ist. Jeden Sommer begrüßt der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen - Brixental 8 bis 10 Gruppen, bestehend aus jeweils 150 bis 200 jungen Musiktalenten, für 3 bis 5 Tage. Hier können sich die Teilnehmer im Alter von 14-17 Jahren entspannen, sich auf ihre weiteren Auftritte vorbereiten und die Schönheit der Natur genießen.

Während ihres Aufenthalts in Westendorf haben Einheimische und Gäste die Gelegenheit, die Konzerte live mitzuerleben. Die Konzerttermine für den Sommer 2024 sind:

· Stars & Stripes Tour - Samstag, 22.06.
· Gold Tour - Samstag, 06.07.
· Bronze Tour - Sonntag, 07.07.
· Blue Tour - Mittwoch, 10.07.
· Silver Tour - Samstag, 13.07.
· Liberty Tour - Montag, 15.07.
· Red Tour - Mittwoch, 17.07.
· Empire Tour - Sonntag, 21.07.
· Freedom Tour - Donnerstag, 01.08.

Zusatztermin:
· Chor der Bronze Tour - Mitgestaltung des Gottesdienstes in der Pfarrkirche Westendorf, Sonntag, 07.07.2024 um 08:30 Uhr.

Alle Konzerte finden im Alpenrosensaal in Westendorf statt und beginnen um 20:00 Uhr – der Eintritt ist frei.
Westendorf wird zum Schauplatz eines unvergesslichen Events, das Musik, Kultur und Freundschaft vereint, präsentiert von American Music Abroad.
