HillClimb in Brixen im Thale: Ein nachhaltiges Bike-Event für Jedermann!

Der HillClimb in Brixen im Thale hebt sich in diesem Jahr durch seine besondere Ausrichtung auf Nachhaltigkeit hervor. Mit der Zertifizierung als Green Event wird das Event zu einer umweltbewussten Sportveranstaltung. 
Am 22. Juni startet das abwechslungsreiche Programm, das neben spannenden Wettkämpfen auch zahlreiche umweltfreundliche Initiativen und Aktivitäten für alle Altersgruppen bietet.

Spannende Wettkämpfe und unterschiedliche Wertungsklassen
Am 22. Juni um 16:30 Uhr fällt in Brixen der Startschuss für den HillClimb mit zwei spannenden Wertungsklassen. In der Speed-Klasse messen sich die Teilnehmer ausschließlich mit Mountainbikes – übrigens auch im Team möglich.
Für diejenigen, die eine entspanntere Herausforderung suchen, bietet die Rucksack-Klasse eine abwechslungsreiche Option. Hier sind alle Arten von Fahrrädern erlaubt, einschließlich Kinderanhänger. Auch in dieser Klasse gibt es eine Team-Wertung sowie eine Mittelklasse.

Vielfältiges Rahmenprogramm für alle Altersgruppen
Ab 13.00 Uhr stehen allen Besuchern und Teilnehmern eine Bike-Werkstatt zur Verfügung, die kostenlose Serviceleistungen, einschließlich Beratung, Einstellung der Schaltung, Bremsen und Kettenreinigung anbieten. Kinder und Jugendliche haben zudem die exklusive Möglichkeit an einem Technik-Training mit dem talentierten Mountainbike-Athleten Fabian Dankl teilzunehmen. Er teilt nicht nur seine Tipps und Tricks, sondern zeigt in einer beeindruckenden Trial-Show sein Können. 
Außerdem können Jugendliche und Erwachsene ihre Biking-Fähigkeiten an unterschiedlichen Technikstationen verbessern.

Für das leibliche Wohl sorgen die Brixner Bäuerinnen mit einer Auswahl an köstlichen vegetarischen Speisen sowie der Schützenverein mit den traditionellen Grillhendl.
Den krönenden Abschluss des Events bildet der Live-Auftritt der Band "Yellow Brick Road", die mit ihrer musikalischen Unterhaltung für eine ausgelassene Stimmung sorgen wird.

Der 16. HillClimb wird also nicht nur zu einem sportlichen Highlight, sondern auch zu einem Festival voller Spaß, Unterhaltung und Gemeinschaft für Jedermann.

Weitere Informationen auf www.hillclimb.at
