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Geheime SchATTEN EN verborgen Juwelen: 3 Natuurbelevenissen in de Regio Innsbruck OntdeKken

De bossen veranderen in hun mooiste kleurentooi, de bergen lijken blauw op te lichten, en de zon hult alles in een betoverende gouden gloed: er is waarschijnlijk geen beter moment dan de herfst, om het adembenemende alpiene landschap van de regio te gaan ontdekken. Juist in deze periode van overgang biedt de natuur rond de hoofdstad van de deelstaat Tirol namelijk een bijzonder mooie aanblik – zowel op als buiten de gebaande paden. Drie tips voor een uitstapje in het (niet meer helemaal zo) groen.

1. Bijna zoals vroeger: in de sporen van dieren in het Sellraintal

Niet ver van de hoofdstad van Tirol bevindt zich een waar natuurparadijs: het Sellraintal, dat zowel wat betreft zijn authentieke schoonheid, zijn alpiene en eeuwenoude charme, als de rust, tot de absolute  krachtplaatsen in de regio Innsbruck behoort. Een geheime tip is echter het Lüsenstal, een zijdal, waarvan het daleinde als één van de meest schilderachtige van Tirol bekendstaat: aan de voet van de machtige bergcoulisse met de majestueuze, 3.000 meter hoge Lüsener Fernerkogel waant men zich als teruggeworpen in een andere tijd. Bovendien heeft men hier, in de natuurlijke leefomgeving van marmotten, gemzen en steenbokken, de mogelijkheid, met een beetje geluk en de juiste uitrusting, allerlei wilde dieren te zien – of, zoals in het geval van de hertenbronst, zelfs te horen. Eind september, begin oktober bevechten de trotse evenhoevigen namelijk luidruchtig hun territorium, waarbij hun gebrul vanaf de hoog oprijzende rotsen weerklinkt. Rondom de Juifenalm, die uitnodigt voor een gezellige pauze met een hapje en een drankje, kunt u bovendien tot half september runderen, paarden of geiten aantreffen, die hier genieten van hun zomerverblijf. 

2. Bijna als in een sprookje: tussen „brandende lariksen“ op het Mieminger Plateau

Ook het Mieminger Plateau heeft natuurliefhebbers in de herfst veel te bieden. Want als de dagen korter worden en de temperaturen gaan dalen, kunt u op de door de zon verwende hoogvlakte boven het Inntal elk jaar een heel bijzonder schouwspel waarnemen, dat door de lokale bevolking met het begrip  „brandende lariksen“ wordt omschreven. Daarbij wisselen de vele lariksen in het gebied tussen het Holzleitensattel (zadel) en Obermieming hun tooi – van sappig groen tot glanzende geel- en roodtinten. U kunt u het beste (en het gemakkelijkst) in deze unieke kleurenpracht onderdompelen tijdens een ontspannen wandeling door de goudgekleurde bossen. U wandelt langs weides en buurtschappen, terwijl u geniet van de unieke geur van hars en hout, evenals van de stilte die u omringt. Het samenspel tussen de imposante bergtoppen van de Mieminger Kette (bergketen) en de sprookjesachtige lariksbossen is nooit indrukwekkender dan in deze weken van de late herfst, tussen eind oktober en begin november.

3. Bijna als een schilderij: uitzichten op de Innsbrucker Almenweg boven Mutters

De afwisselende Innsbrucker Almenweg maakt een fantastische wandelbelevenis in de indrukwekkende bergwereld van Tirol mogelijk. Uitgaand van het bergstation Muttereralm, slingert de route zich rondom de Nockspitze (Saile) en leidt, zoals de naam al doet vermoeden, langs diverse almen. Langs het traject wachten echter niet alleen culinaire heerlijkheden in de verschillende berghutten met restaurant, maar ook en vooral schitterende uitzichten op het alpiene landschap van de omgeving. Wie de gehele, bijna 17 kilometer lange rondwandeling in één ruk wil afleggen, moet rekenen op ongeveer zes uur wandeltijd. Er bestaat echter ook een mogelijkheid, de inspannende Almenweg in kleinere etappes af te leggen. Dit heeft niet in de laatste plaats tot voordeel, dat er meer tijd overblijft om steeds weer even uit te rusten en de beeldschone natuur rondom volledig op je in te laten werken. Bij de reis naar het beginpunt helpt het openbaar vervoer, bij de beklimming de kabelbaan, zodat een deel van de Almenweg ook met een rolstoel of kinderwagen, geschikt voor alle terreinen, kan worden afgelegd: de wandelroute van de Mutterer- naar de Götzner Alm is vrij van hindernissen. 

Verdere natuurbelevenissen en tips voor de herfst in de regio Innsbruck vindt u online op: https://www.innsbruck.info/nl/wandelen.html.

Over Innsbruck Tourismus

Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.

Verdere links:

Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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