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Musikalisches Gipfeltreffen im Bergherbst: 180 Alphornbläser beim internationalen Treffen in der Bergwelt Hahnenkamm

Die Naturparkregion Reutte verzaubert zu jeder Jahreszeit, doch besonders der Bergherbst lässt die Region in einzigartiger Pracht erstrahlen. Dieser steht traditionell ganz im Zeichen von Kulinarik, Kultur, Brauchtum und Tradition. Farbenfrohe Almabtriebe, die Schafschied, der kulinarische Gaudi-Radtag Hofroas und der Reuttener Herbstmarkt sind nur einige der Highlights, die die Herzen der Besucher höherschlagen lassen.

Ein markanter Höhepunkt im diesjährigen Bergherbst wird am Sonntag, dem 08. September, erreicht. In der Bergwelt Hahnenkamm findet an diesem Tag das Internationale Alphornbläsertreffen statt. Rund 180 Alphornbläser aus dem Außerfern und dem Allgäu kommen zusammen, um ihre traditionelle Musik und Kultur zu zelebrieren. Festliche Klänge der Schellenschüttler aus dem Schweizer Kanton Graubünden und der Jodel-Gesang der Wertacher Singföhla bereichern die idyllische Kulisse des Hahnenkamms.

Das Treffen beginnt um 11:00 Uhr an der Bergstation mit einer Bergandacht, die von den Wertacher Singföhla sowie Alphornbläsergruppen musikalisch umrahmt wird. Die eindrucksvollen Klänge der Alphörner und das harmonische Zusammenspiel der verschiedenen Gruppen schaffen eine atmosphärische Kulisse, die sowohl bei Einheimischen als auch bei Besuchern für Gänsehautmomente sorgt.

Ab 13:00 Uhr präsentieren unterschiedliche Alphornbläsergruppen sowie die Schellenschüttler aus Graubünden ihr Können und bringen ihre musikalischen Traditionen zum Ausdruck.

Der Höhepunkt des Tages wird um 15:00 Uhr mit dem Gemeinschaftschor aller 180 Alphornbläser erreicht. Das Zusammenspiel so vieler Musiker erzeugt ein unvergleichliches Klangerlebnis, das die Zuschauer in seinen Bann ziehen wird.

Das Internationale Alphornbläsertreffen auf dem Hahnenkamm ist nicht nur ein musikalisches Fest, sondern auch ein Fest der Verbundenheit und des kulturellen Austauschs. Es zeigt eindrucksvoll, wie die traditionelle Volksmusik Menschen verschiedener Regionen und Nationen zusammenbringen und Brücken zwischen den Kulturen schlagen kann.

Die Naturparkregion Reutte im Bergherbst ist ein Ort voller Wunder, der Besucher mit seiner Schönheit, Kultur und Vielfalt in seinen Bann zieht. Die zauberhafte Herbstlandschaft in Kombination mit unvergesslichen Momenten, wie sie das internationale Alphornbläsertreffen am Hahnenkamm bietet, machen die Region zu einem besonderen Erlebnis.

Mehr Informationen auf www.reutte.com/bergherbst
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