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[bookmark: _Hlk174027457]Neue Geocaching-Runde „Sonnenplateau-Runde Tulfes“ sorgt für Rätselspaß
Hall in Tirol- Insgesamt acht Schätze verbergen sich auf der neuen Geocaching-Runde des Tourismusverband Region Hall-Wattens. Auf etwa drei Kilometern Länge lädt diese Tour auch Familien mit Kindern ein, sich auf ein spannendes Geocaching-Abenteuer zu begeben. Ideal: Ein netter Spielplatz säumt den einfach begehbaren Weg. 
Geocaching: Outdoor-Abenteuer per GPS
Beim Geocaching werden mittels Outdoor-GPS-Gerät oder einem GPS-fähigem Handy bzw. der App nach geographischen Koordinaten gesucht. Ein Geocache ist in der Regel ein wasserdichter Behälter, in dem sich ein Logbuch sowie häufig auch verschiedene kleine Tauschgegenstände befinden. Der Besucher kann sich in ein Logbuch eintragen, um seine erfolgreiche Suche zu dokumentieren. Anschließend wird der Geocache wieder an der Stelle versteckt, an der er zuvor gefunden wurde.
Vom Inntal bis zum Glungezergipfel: Schatzsuche auf vielfältigen Pfaden
Insgesamt befinden sich inzwischen neun Geocaching-Routen in der Region Hall-Wattens - sowohl im Tal als auch hoch oben in den Bergen. Von kurzen Familienrunden in Gnadenwald oder Thaur bis hin zu anspruchsvollen Powertrails in den Tuxer Alpen ist für jeden etwas dabei.

Rückfragehinweis:
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