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Zo Veel verse sneeuw: NIeUws UIT DE Regio Innsbruck
In de winter wacht in de regio Innsbruck niet alleen een flink pak verse sneeuw op en verder weg van de pistes, maar ook allerlei nieuwe belevenissen en van alles dat opnieuw te ontdekken valt: van hotels die zijn uitgebreid en gecertificeerde cafés, tot unieke evenementen en activiteiten alsmede nieuwe verbindingen met het openbaar vervoer. 

Accommodaties & cafés/restaurants
Het familiegeleide pension Hitt in Innsbruck opende dit jaar zijn deuren opnieuw onder de naam Sweet Cherry Boutique & Guesthouse Tyrol. Met haar fantastische ligging in de wijk Hungerburg, iets boven Innsbruck en op slechts enkele minuten afstand van het dalstation van de Nordkettenbanen, wordt de ongedwongen accommodatie met 20 bedden en een gastronomisch ontbijt waarachtig de kers op de vakantietaart. Wie het Bergsporthotel Antonie in Gries im Sellrain kent, zal blij zijn met het volgende nieuws: het werd uitgebreid en op de derde etage zijn 15 nieuwe kamers gecreëerd. Daarbij hechtten de gastheren en -dames bij de verbouwing niet alleen veel waarde aan duurzaamheid, ook het verwarmingssysteem werd gemoderniseerd om het traditionele bedrijf naar een duurzame toekomst te geleiden. Wat betreft duurzaamheid: het bekende en populaire Café en Hotel Central in de binnenstad van Innsbruck werd gecertificeerd met het Oostenrijkse Milieukenmerk en het EU-Ecolabel – zo kunt u in het viersterrenhotel met een rijke traditie, en met de flair van een oud-Weens koffiehuis, met een rustig geweten (culinair) genieten en overnachten.


Evenementen

Dit evenement vormt een uniek en sportief hoogtepunt in de rijk geschakeerde en overvolle evenementenkalender van de regio Innsbruck: Het Europees kampioenschap handbal voor vrouwen. Voor de eerste keer concurreren 24 teams uit heel Europa met elkaar  – en maken daarmee het toernooi tot het grootste aller tijden. Bij de 16e editie fungeert van 28 november tot 3 december 2024 de hoofdstad van Tirol, naast Bazel (Zwitserland) en Debrecen (Hongarije) als gastlocatie voor de wedstrijden in de voorrondes. De hoofdrondes worden in Wenen (Oostenrijk) en Debrecen gehouden, voordat het weekend van de finale in de Wiener Stadthalle plaatsvindt. Wie graag op snelle glijders afdaalt, mag deze winter het volgende evenement niet missen: het Wereldkampioenschap natuurbaanrodelen. Van 17 tot 19 januari 2025 worden in de wintersportplaats Kühtai voor de eerste keer de wereldkampioenen in de eenzitter, tweezitter en de teamcompetitie bepaald. Iedereen, die graag zelf op de slee zoeft, kan dit voor en na de wedstrijden doen: op de in 2021 aangelegde natuurrodelbaan gaat u dan over 1.300 meter en in 14 bochten naar beneden.

Activiteiten

Hoelang de Kabelbanen Oberperfuss al een populaire dagbestemming zijn voor jong en oud, toont de nieuwste ontwikkeling: de meer dan 50 jaar oude sleeplift werd in de zomer gemoderniseerd – vanaf het winterseizoen 2024/25 wacht een compleet nieuwe, hypermoderne combibaan op de wintersporters. Zo wordt het bereiken van de bergtop ook voor gezinnen en beginners op de ski’s heel gemakkelijk. Gelijktijdig met de bouw van de gondelbaan werd de bestaande rodelbaan verlengd en een panoramaloipe aangelegd, die ook voor winterwandelfans toegankelijk is gemaakt. Ook de Patscherkofel heeft een lange geschiedenis en heeft tijdens de Olympische Winterspelen in 1976 als wedstrijdlocatie van de alpiene skiwedstrijden naam gemaakt. Tegenwoordig is de huisberg van Innsbruck in het zuiden van de stad vooral bij gemoedelijke skiërs en gezinnen populair. Maar wie de prestaties van de atleten van destijds in het hier en nu eens wil nadoen, is verheugd over dit bericht: ter aanvulling op het bestaande aanbod wordt een permanent wedstrijdtraject voor de nieuwe generatie skiërs op de piste 5a aangelegd.

Mobiliteit

Met trein, bus of vliegtuig is de regio Innsbruck vanuit alle windrichtingen gemakkelijk te bereiken. Deze winter zijn er enkele nieuwe en opnieuw opgenomen verbindingen, en er is tevens een grotere frequentie bij bepaalde vluchten. Daartoe behoren bijvoorbeeld de weer ingebruikname van de verbinding met Frankfurt tot tweemaal per dag in het winterseizoen, de vlucht van/naar Wenen met dagelijks maximaal drie verbindingen, de nieuwe verbinding van Austrian Airlines en de Poolse luchtvaartmaatschappij LOT naar Warschau met telkens één rotatie per week, evenals de nieuwe verbinding van Austrian Airlines naar Brussel, waarmee er naast de twee bestaande Transaviavluchten nu wekelijks in totaal drie vluchten naar de Belgische hoofdstad zijn. Ten aanzien van de reis naar de bestemming heeft Brussel deze winter echter nog meer te bieden: vanaf februari 2025 verbindt de nieuwe nachttrein European Sleeper de Noordzee met de Middellandse Zee, met een stop in de Oostenrijkse Alpen. Of het nu voor een stedentrip of een wintersportreis is, Innsbruck is dankzij deze treinverbinding eens te meer duurzaam en aangenaam met de trein  – en daarbij bovendien (als) in slaap – bereikbaar.

Eenmaal in de hoofdstad van Tirol aangekomen, wacht een goed vertakt netwerk van openbaar vervoer – binnen Innsbruck evenals naar de omliggende dorpen. Zo wordt deze winter de busdienstregeling van Innsbruck in het Sellraintal en naar Kühtai verbeterd, met ongeveer elk uur een verbinding naar het zijdal Praxmar. Wie de rit graag tot een belevenis wil maken, stapt in de tramlijn 6. De „Waldbahn“ (bostram) rijdt nieuw van de Claudiaplatz door de stad en brengt meerdere keren per dag passagiers uit Innsbruck naar het nabijgelegen natuurgebied van het zuidelijke middelgebergte. In het bosgedeelte staan bij de individuele haltes nieuwe grote informatieborden met tips over routes en activiteiten. Voor allen die tijdens uitstapjes de auto willen laten staan, is de app NaturTrip aan te bevelen, die voor de regio Innsbruck nieuw is: op naturtrip.innsbruck.info kunt u tours met bus en trein gemakkelijk plannen – direct of met een enkele overstap gaat u dan naar vele bestemmingen.

Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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