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Safari op een andere manier: VIJF DINGEN, DIE JE DEZE Winter in de Regio Innsbruck GEDAAN ZOU MOETEN HEBBEN
Wie aan safari denkt, denkt vermoedelijk aan Afrika en het observeren van de „Big five“. Maar wat zou u denken van een safari op een iets andere manier? Vijf unieke dingen zien, ontdekken, beleven – dat kunt u deze winter ook in de regio Innsbruck. Van skipret onder de sterren tot een tijdreis op de Victoriaanse Kerstmarkt of een bezoek aan een schitterend carnavalsfeest, dat slechts één keer in de vijf jaar kan worden bewonderd: „Safari“ in de regio Innsbruck betekent unieke belevenissen en veel goede redenen om buiten te zijn.
1. Plezier op de piste: avondskiën op de Patscherkofel

Perfect geprepareerde hellingen, afwisselende afdalingen en een ongeëvenaarde bergcoulisse – bij zulke omstandigheden zou men het liefst elke vrije minuut van zijn wintervakantie met skiën doorbrengen. Voor wie de dagen daarvoor gewoon niet lang genoeg zijn, bestaat in de regio Innsbruck de mogelijkheid, de skipret op de piste tot (ver) na zonsondergang te verlengen. Want diverse skigebieden rondom de hoofdstad van Tirol bieden op bepaalde dagen avond- of nachtskiën aan. Zo kunt u bijvoorbeeld op de Heiligwasserwiese op de Patscherkofel elke dinsdag en donderdag tot 18.30 uur uw bochten maken. En dat is een unieke ervaring: bij vloedlicht, boven de lichtjeszee van de stad, onder de sterren van het firmament, is het skiën een heel bijzondere ervaring.

Tip: direct vanuit je hotelkamer de piste op, dat is mogelijk in Kühtai, Oostenrijks hoogstgelegen wintersportplaats. Vele accommodaties bevinden zich in de directe omgeving van de liftinstallaties, wat een ongecompliceerd ski-in-ski-out garandeert – ook tijdens het nachtskiën.

2. Natuurbelevenis: rodelen op de Rangger Köpfl

Een rodelpartij is altijd fantastische winterpret – of je dat nu alleen, met het gezin of met vrienden of vriendinnen doet. Op het pad naar boven geniet u van de rust en de schoonheid van het besneeuwde landschap rondom, op de weg naar beneden van de snelheid en de actie op de baan. U kunt zich daarvan bijvoorbeeld overtuigen op de Rangger Köpfl: de daar gelegen rodelbaan behoort met zijn lengte van meer dan acht kilometer tot de langste in de regio en maakt daarmee jong en oud enthousiast. Wie dat graag wil, kan zichzelf bovendien tussen de gemoedelijke klim en de razendsnelle afdaling nog de één of andere lokale specialiteit gunnen in de Rosskogelhütte of in de restaurants Sulzstich en Stiglreith.

Tip: momenten van bezinning te midden van ongerepte natuur kunt u ook beleven tijdens een sneeuwschoenwandeling op de Simmeringalm. Deze biedt fantastische panorama-uitzichten op het Mieminger Plateau.

3. Stadsbelevenis: wandeling door het slotpark Ambras

Het uitgestrekte park van het slot Ambras, dat majestueus boven Innsbruck verrijst, is in elk seizoen een bezoek waard. In de winter echter, als de sneeuw het imposante Renaissancebouwwerk en het bijbehorende complex bedekt, presenteert het zich in een heel eigen, romantisch licht. Tijdens de wandeling in het park passeert u onder andere rotsen, kleine kloven en bruggen. En met een beetje geluk ontmoet u daarbij zelfs de geliefde pauwen van het slot, die met hun schitterend-bonte verentooien voor opvallende kleurexplosies op de besneeuwde witte paden van het park zorgen.

Tip: een stadsbelevenis op de berg – dat is in de hoofdstad van Tirol geen tegenstelling, zoals de Seegrube bewijst. Met de gondel gaat u direct vanuit het centrum naar boven op ca. 2.000 meter, waar met de Cloud9 Innsbrucks hoogstgelegen zonneterras op u wacht.

4. Kerststemming: ontdekkingstocht over de Kerstmarkten van de regio
Elk jaar opnieuw verandert de hoofdstad van Tirol in de periode voor Kerstmis in een fascinerend winterwonderland. Dat komt niet in de laatste plaats door de talrijke Kerstmarkten, die met feestelijke verlichting, lieflijke melodieën, verleidelijke geuren en veel lekkernijen alle zintuigen aanspreken. Zij zijn verdeeld over de hele stad en hebben verschillende thema- en programmapunten. Maar ook in sommige van de omliggende dorpen worden de dagen voor Kerstavond feestelijk gevierd – zoals bijvoorbeeld in Telfs, waar dit jaar voor de eerste keer een Kerstmarkt in Victoriaanse stijl lokt. Daarbij passend wordt de nieuwe musical „Scrooge“, gebaseerd op het wereldberoemde Kerstverhaal „A Christmas Carol“ van Charles Dickens, in de raadhuiszaal opgevoerd.

Tip: In Igls wordt elk jaar op 23 december een grote Kerstoptocht gehouden om in de juiste sfeer voor het aanstaande Kerstfeest te komen. Daarbij trekken het Kerstkind, Maria en Jozef, begeleid door talrijke engelen, herders en dieren, door het dorp.

5. Cultureel evenement: bezoek aan het Telfer Schleicherlaufen (bijzondere optocht met Carnaval)
Prachtig versierde hoeden met enorme creaties erop, kleurrijke gewaden, allerlei dansen, veel muziek en wilde figuren – dat en meer kunt u zien en horen bij de Telfer Schleicherlaufen. Sinds 1890 vindt de carnavalsoptocht elke vijf jaar plaats in de marktgemeente, en elke keer opnieuw presenteert de optocht een absoluut spektakel aan het enthousiaste publiek dat van heinde en verre komt. Op zondag 2 februari 2025 is het weer zover: dan schrijden, dansen en sluipen de circa 500 deelnemers opnieuw door Telfs en zij brengen de plaats in een absoluut uitzonderlijke sfeer. Niet voor niets werd het gebruik opgenomen in het immaterieel cultureel erfgoed van de UNESCO.

Tip: bijzondere optredens, weliswaar geheel van een andere orde, vindt u ook bij het Innsbruck Winter Dance Festival. Van 30 januari tot 2 maart 2025 worden danstheater en diverse nevenevenementen aangeboden.

Bonus: duurzaam op weg 

Met bus, trein en tram bent u ook in de wintervakantie milieuvriendelijk en ongecompliceerd in de regio Innsbruck onderweg. Maar niet alleen dat: in het geval van de „Waldbahn“ ((bos)tramlijn 6), die op haar route tussen Innsbruck en Igls onder andere in de buurt van het slot Ambras een halte heeft, behoort de aankomst naar het avontuur daar al bij. In hoofdletters geschreven reist u daarbij trouwens het beste met de Welcome Card: de gratis gastenkaart, die vanaf twee overnachtingen bij deelnemende ondernemingen verkrijgbaar is, biedt niet alleen een serie vrijetijdsactiviteiten, maar ook het gebruik van al het openbaar vervoer in de regio Innsbruck.

Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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