Spektakuläre Pisten-Nacht: Hochfügens Skierlebnis mit Showeffekt
Wo sich Action und Performance vereinen: Unter dem Motto „Fire meets Snow“ lädt Hochfügen auch in der diesjährigen Wintersaison wieder zur einzigartigen Hochfügen Nacht. Hier erleben Pistenbegeisterte an insgesamt sieben Abenden vom 30.01. – 13.03.2025 imposante Schanzensprünge, kunstvolle Formationsfahrten und Licht- und Feuershows. Kombiniert mit dem Nachtskilauf bei den Lamarkliften unter sternenklarem Himmel, wird das Event zum unvergesslichen Bergspektakel für Brettsportfans.
Skiakrobaten zeigen ihr Können! 
Akrobatik auf die Spitze treiben 
Feurig fröhlich startet die Hochfügen Nacht am 30.01.2025: Hier treffen Skiakrobaten auf Lichteffekte und loderndes Feuer. An den Lamarkliften beginnen die Performances jeweils um 21.00 Uhr und begeistern mit Feuer- und Lichtshows die gespannten Zuschauer. Wenn die Freestyler sich zu Schanzensprüngen und Kunstfertigkeiten auf die Piste begeben und die Skilehrer der vier Skischulen ihre Pistenshow präsentieren, ist eines schnell klar: Skifahren wird in Hochfügen auf eine neue Stufe gehoben. Den fulminanten Abschluss bilden die Helden der Nacht mit ihren 500 PS starken Pistenraupen zu den rockigen Klängen von ACDC. WOW-Effekte garantiert!
Die Helden der Nacht 
Expandierter Wedel-Spaß
In Hochfügen gehen die Skilifte in die Verlängerung: Von 20.00 bis 22.00 Uhr schnallen alle Sportbegeisterten selbst die Skier an, um auf der beleuchteten Piste die Hänge zu erobern. Die Kulisse der nächtlichen Idylle wird zum Paradies für Nachtaktive. Die Finsternis eröffnet den Besuchern eine neue, reizvolle Facette des Skisports – ein außergewöhnliches Erlebnis auf den funkelnden Pisten im Schein des Mondes. Gepaart mit Showeinlagen, die ins Staunen versetzen, wird der Donnerstagabend zur Pisten-Nacht der Extraklasse.
Gänsehautfeeling in Hochfügen 
Die Termine: 30.01.25, 06.02.25, 13.02.25, 20.02.25, 27.02.25, 05.03.25, 13.03.25
Informationen zur Hochfügen Nacht – Fire meets Snow:

Beginn der Show: 21.00 Uhr an den Lamarkliften

Gratis Shuttle von Fügen nach Hochfügen und zurück: 20.00 Uhr Abfahrt Fügen Bahnhof (Zustiegsmöglichkeiten Hotel Kosis, Schloss Fügen und Talstation Spieljochbahn) 

Rückfahrt ab 22.00 Uhr 

