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Wildschönau aktuelle Presseinformationen

Almsommer adé

Wenn das erste Laub von den Bäumen fällt, abends der Nebel immer dichter aufsteigt, dann neigt sich der Sommer sichtbar dem Ende zu. Aber für Herbstblues sind die Wildschönauer wahrlich nicht bekannt. Im Gegenteil: Sie begrüßen mit traditionellen Festen den Herbst. Das Highlight ist das Almabtriebs- und Brauchtumsfest am 21. September in Auffach.
Die Gruh-Nacht in der Wildschönau

Traditionen werden gerade in der Wildschönau sehr gepflegt. Die Gruh-Nacht etwa, ist die letzte Nacht vor dem "Heimfahren" und wird - von Alm zu Alm unterschiedlich – dementsprechend fröhlich begangen. Almbauern, Familie und Nachbarn des Almingers treffen sich in der Hütte zu einem gemütlichen Hucker – bei kräftigem Essen, z.B. einem Melchermus – und auf manchen Almen sogar noch mit musikalischer Begleitung. Nach der Gru-Nacht werden die Tiere gemolken, die restlichen Sachen gepackt und die Kühe geschmückt (was man auch „aufbischen“ nennt). Die Vorbereitungen dafür dauern viele Tage. Gemeinsam geht es dann talwärts. 

Almabtrieb und Brauchtumsfeste in der Wildschönau

Beim großen Wildschönauer Almabtrieb am 21. September gibt es von 10:00 bis 18:00 Uhr ein buntes Programm. Der Festplatz befindet sich bei der Talstation der Schatzbergbahn im Zentrum von Auffach.

Beim Handwerksmarkt gibt es interessantes Handwerk zu bestaunen und nette Mitbringsel für zuhause. 12 Stände bieten ein reichhaltiges Sortiment. Die örtlichen Bäuerinnen und Produzenten bieten ihre vielfältigen Produkte an. Das Angebot reicht von schmackhaften Käse bis zu Schnapsspezialitäten. Die Bundesmusikkapelle Auffach eröffnet um 10:00 Uhr den Almabtrieb mit einem Einzug. Am Festplatz sorgen „Die Alpenlausa“ aus der Wildschönau ab Mittag für Stimmung.

Für den passenden kulinarischen Rahmen sorgen die Bäuerinnen, die Landjugend Auffach, die Feuerwehr Auffach, der Kirchenchor Auffach, der Männergesangsverein Auffach, der Trachtenverein „d´Hoachtoia“ und die Bergrettung Auffach. Die Lokale im Dorf haben geöffnet.

Für Kinder gibt es eine Kinderecke mit Hüpfkuh. 
Der EINTRITT zum Almabtrieb ist FREI. 
Almabtriebsfeste finden in allen vier Orten des Hochtales statt.
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