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EEn FeEst VOOR Alle ZinTUIGEN: kERST EN OUD EN NIEUW in de Regio Innsbruck

De tijd rond Kerst(avond) en de jaarwisseling is in de regio Innsbruck altijd weer een bijzondere belevenis. Ook dit jaar valt er veel te ontdekken op allerlei gebied, zoals aandacht voor bezinning en voor vrolijkheid, voor traditionele en dierbare gebruiken, voor nieuwe en bijzondere thema‘s. Zo vindt bijvoorbeeld in Telfs de première van de Kerstmusical „Scrooge“ plaats, terwijl  in Innsbruck andermaal zeven Kerstmarkten met kunsthandwerk en lekkernijen lokken. Net zo veelzijdig stelt het programma voor Oud en Nieuw zich aan u voor, dat veel meer dan „alleen“ een spectaculair vuurwerk te bieden heeft.

Een kleine tijdreis: Victoriaans Kerstfeest in Telfs

Charles Dickens’ vertelling  „A Christmas Carol“ staat bekend als een absolute klassieker. Het verhaal over Ebenezer Scrooge, een verbitterde oude man, die door de geesten van de verleden, de tegenwoordige en de toekomstige Kerstmis wordt gekweld, is sinds lange tijd wereldberoemd. En dit verhaal vormt de basis voor „Scrooge“, een nieuwe musicalvorm, die dit jaar voor de eerste keer in Telfs wordt opgevoerd. Met weelderige kostuums, muziek die je raakt en de één of andere verrassing belooft het schouwspel op acht speeldagen in december amusement voor de hele familie. Daarbij passend wordt op de Eduard-Wallnöfer-Platz een Kerstmarkt in Victoriaanse stijl in scène gezet, die bezoekers terugbrengt naar het Londen van de 19e eeuw (6-12 – 22-12-2024, telkens van vrijdag tot zondag).

Vervuld van geuren en klanken: Kerstmarkten in Innsbruck

Kunsthandwerk, geschenkideeën en allerlei delicatessen – dat en meer vindt u bij de talrijke kramen van de Kerstmarkten in Innsbruck (15-11-2024 – 6-1-2025). Gezamenlijk zorgen deze zeven markten met onderscheidende insteken voor een feestelijke stemming in de hele stad, waarbij men daar niet alleen mooie producten kan proeven en kopen, maar in het kader van een afwisselend nevenprogramma net zoveel kan ontdekken en beleven. Zo wordt bijvoorbeeld de markt op de Innsbrucker Marktplatz, die dit jaar zijn 30-jarig jubileum viert, door een glinsterende Swarovski kristallen boom tot stralen gebracht, terwijl in het historische centrum ter gelegenheid van de 20-jarige geboortedag van de reuzen een nieuwe legendefiguur wordt voorgesteld.

Tussen engelen en duivels: optochten in de regio

Traditie en gebruiken vormen juist in de tijd rond Kerstavond een bijzondere betekenis in de regio Innsbruck. Bij het Igler Kerstfeest in de bergen (23-12-2024) draait bijvoorbeeld alles om het Kerstkind, dat samen met Maria en Jozef en met ca. 200 engelen, herders en dieren door het dorpscentrum van Igls trekt – uitvoeringen zijn inclusief een levende kribbe. Minder bezinnelijk, maar eerder opwindend gaat het er daarentegen in menig dorp rondom de hoofdstad van Tirol aan toe, wanneer de zgn. krampussen of „Tuifl“ (duivels) het voor het zeggen hebben. Deze maken dit jaar onder andere Sellrain (30-11-2024) en Axams (5-12-2024) onveilig, deels met letterlijk vurige shows. 

Prachtige wereld van lichtjes: LUMAGICA Innsbruck in de Hofgarten (hoftuin)
In het kader van LUMAGICA verandert de Innsbrucker Hofgarten in deze winter al voor de vijfde keer in een magisch lichtjespark (15-11-2024 – 2-2-2025). Onder het motto „Peace, Love, Family“ wordt op de ca. één kilometer lange rondweg opnieuw een variatie aan indrukwekkende lichtensceneringen geboden. De bandbreedte reikt van bontgekleurde bloemen en betoverende vlinders tot en met abstracte elementen en installaties, die uitnodigen om mee te doen. Alle kunstwerken hebben echter één ding gemeen: zij bieden onvergetelijke momenten en zorgen bij jong en oud voor verbazing en dagdromen.
Sfeervolle jaarwisseling: Oud en Nieuw in de bergen van Innsbruck

De jaarwisseling wordt niet alleen in wereldsteden als Sydney of New York uitbundig gevierd: ook in de hoofdstad van Tirol vindt u veel spannende programmapunten – en natuurlijk genoeg gelegenheden om te vieren. Kleine gasten komen bijvoorbeeld bij het kinderfeest voor Oud en Nieuw (30-12-2024) in het historische centrum van Innsbruck en op het plein voor het Landestheater aan hun trekken, waar verschillende speel- en knutselmogelijkheden staan opgesteld. Een dag later kunnen de „groten“ zich dan op het plein voor het Landestheater met live band en DJ op de aankomende jaarwisseling instellen, voordat het aftelmoment voor het spectaculaire vuurwerk op de Nordkette wordt ingeluid. Aansluitend wacht met de NIEUWJAARSBEATS in het Congress nog Oostenrijks grootste indoor Oud en Nieuw-uitgaansgelegenheid op iedereen, die tot in de vroege uurtjes verder wil dansen.

Tip: licht aan! 

Van 29 december 2024 tot 6 januari 2025 zullen in het kader van het Oud en Nieuwfeest in de bergen innovatieve 3D-lichtprojecties van internationale kunstenaars op vier prominente gevels van huizen in  Innsbruck te zien zijn, waaronder de Hofburg en de huizenrij in Mariahilf. Van 1 tot 6 januari 2025 krijgt u bovendien in het Waltherpark letterlijk verlichtende inkijkjes in de traditie van de zgn. “heilige nachten”: bezoekers worden hiermee vertrouwd gemaakt, o.a. met behulp van sfeervolle lichtensceneringen op bomen en houten stellages op diverse plekken.
Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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