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Jouw bergen, jouw stad – met de SKI plus CITY Pass
Ski meets urban lifestyle
De SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck biedt meer! Meer plezier, meer aanbod en meer flexibiliteit voor de vakantie, met vrienden of vriendinnen of met de hele familie. Gewoon heel gemakkelijk. De pas is namelijk de toegangskaart voor twaalf skigebieden, inclusief de Stubaier gletsjer, en 22 attracties in Innsbruck. Skiën, snowboarden, rodelen, zwemmen, cultuur, sightseeing en stadse geneugten, alles in één! Wereldwijd uniek, alpien-urbaan en met oneindig veel mogelijkheden om de vakantie vorm te geven – voor een wintervakantie, die je niet snel zult vergeten. 
Ski ontmoet lifestyle – ook voor gezinnen
De SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck combineert het beste met het beste: berg en stad, zoveel men wil en zo vaak men wil. Direct te bereiken en te beleven. Geheel onafhankelijk van sneeuw en zon, spontaan en passend bij elke wens en smaak. Skiliefhebbers maken de pistes van twaalf skigebieden onveilig, cultureel geïnteresseerden en stadsliefhebbers leven zich uit in de musea, steegjes en winkelstraten van Innsbruck. Want wat willen mensen tegenwoordig in een vakantie? Een duurzame belevenis met een individueel tintje. Dat geldt ook voor gezinnen: de pas is een fantastische mogelijkheid, om de kinderen een afwisselende en spannende wintervakantie te bieden. 
[bookmark: _Hlk180054040]Dat garanderen de Axamer Lizum, de Innsbrucker Nordkettenbanen, de Patscherkofelbaan, de Rangger Köpfl, de Muttereralm, Kühtai en Hochoetz alsmede de Glungezer in het gebied Hall in Tirol, evenals de vier skigebieden in het Stubaital: het skicentrum Schlick 2000, de Serlesbanen, de Elferbanen en de Stubaier gletsjer. Bovendien bieden de Patscherkofel en de Rangger Köpfl nachtskiën, en Kühtai, Skicentrum Schlick 2000 evenals de Rangger Köpfl nachtrodelen aan - in een winternacht met een heldere sterrenhemel een bijzondere ervaring. Bovendien brengt de all-in-pas met veelzijdige cultuur- en sightseeingdiensten ook voor menige wintervakantieganger, die niet heel veel tijd op de pistes wil doorbrengen, een grote meerwaarde met zich mee. De SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck biedt gasten zo de gelegenheid, zo gemakkelijk en flexibel mogelijk gebruik te maken van het beste alpiene en urbane aanbod. Het maximum aan opties bij minimale inspanning – dat maakt de vakantie met SKI plus CITY uniek!
De grootst mogelijke variatie – en dat nonstop
Op de ene dag wil men winterse actie, op de volgende dag ontspanning. Dat hoeft u dankzij de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck niet uit te sluiten – juist integendeel! Pistekilometers verzamelen of toch liever van de zon genieten? Kunstenaars uit de Renaissance bewonderen en later, als de zon dan toch tussen de wolken tevoorschijn komt, nog een paar bochten in de sneeuw maken? De SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck biedt een uitgebreid programma voor alle eisen en wensen – van junioren tot en met senioren. Terwijl de sportfanaten van ‘s morgens vroeg tot ‘s middags laat de pistes onveilig maken, kunnen de anderen zonder stress afdalen en in alle rust de verleidingen van de stad onderzoeken: met de bus gemoedelijk direct de stad inrijden, bij een koffie met apfelstrudel genieten van het drukke stadsleven en aansluitend in de in de pas inbegrepen musea de afwisselende geschiedenis van Tirol ontdekken of de wereldberoemde  Swarovski Kristalwerelden bezoeken. 
Spannende belevenissen – ook weg van de piste
De SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck omvat een totaal aanbod van 22 belevenissen: spannende sightseeing, cultureel genoegen in alle facetten en de beroemde alpien-urbane lifestyle van Innsbruck. Daaronder bevinden zich culturele hoogtepunten zoals de keizerlijke Hofburg, vier Tiroler landesmusea en beroemde hotspots zoals de Bergisel springschans. En de in de pas inbegrepen Hop-on Hop-off Bus Sightseer rijdt comfortabel en direct naar alle attracties. Dat maakt de pas zeer aantrekkelijk voor ondernemende mensen en gezinnen die waarde hechten aan een afwisselende invulling van de dag.
Vooral kinderen komen bij het avontuurlijke cultuur- en lifestyle-aanbod volledig aan hun trekken.  Kleine helden, die soms een pauze nodig hebben van de piste, zien bijvoorbeeld in de Alpenzoo lynxen, elanden en wilde zwijnen bij het spelen in de sneeuw. Ook de ridderuitrustingen in het slot Ambras en de lichtinstallaties van Lumagica in de Innsbrucker Hofgarten (hoftuin) doen de rest om het hele gezin te laten genieten. En wie na alle pret op de berg en in de stad even echt wil ontspannen, kan een paar baantjes in het zwembad trekken – het zwembad StuBay is in de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck namelijk eveneens inbegrepen.
Pure flexibiliteit
Naast de unieke mogelijkheid om cultuur, lifestyle en pistepret met slechts één pas te kunnen beleven, is de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck vooral zeer flexibel. Zo is, afhankelijk van de verblijfsduur, een pas voor twee tot 21 dagen verkrijgbaar. Vele voordelen voor senioren, kinderen, jongeren of mensen met een beperking maken de pas betaalbaar, wat vooral families ten goede komt. De pas is verkrijgbaar bij de kassa’s van deelnemende kabelbanen (behalve bij de Innsbrucker Nordkettenbanen), bij de Tourismus Information Innsbruck en bij deelnemende zakelijke partners. De startprijs (voor twee dagen) bedraagt € 147 voor volwassenen, € 74 voor kinderen, € 103 voor jongeren en € 125 voor senioren.


Diensten SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck:
· 12 Skigebieden: 269 pistekilometers & 47 km skiroutes, 108 kabelbanen en liften, 4 gebieden met nachtskiën en/of nachtrodelen
· 22 Lifestyle-, cultuur- & sightseeing-aanbod
· 1 Zwembad
· 2 Mobiliteitsdiensten
· Geldig van 11-10-24 tot 27-04-25
· Meer informatie op:
www.ski-plus-city.com
· Meer verhalen en belevenissen met de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck ook hier:
www.ski-plus-city.com/blog
· Beelden om te downloaden:
www.ski-plus-city.com/home/service/presse
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