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Burgenwelt Ehrenberg im Bundesfinale von „9 Plätze – 9 Schätze“

„Mander, s‘ isch Zeit! - Jetzt zählt jede Stimme für Tirol!“

Die Burgenwelt Ehrenberg hat es geschafft: Dank der Unterstützung der Tirolerinnen und Tiroler wurde sie als Vertreterin unseres Landes ins Bundes-Voting der ORF-Sendung „9 Plätze – 9 Schätze“ gewählt. „Eine einmalige Chance, nicht nur für das Außerfern, sondern für ganz Tirol, dieses Highlight aus unserer Region auf die große Bühne Österreichs zu bringen. Tirolerinnen und Tiroler, jetzt sind wir noch einmal alle gefragt!“, so die Verantwortlichen.

Am 26. Oktober ist es soweit – ganz Österreich stimmt ab. „Es ist der Moment gekommen, unser Tiroler Herz sprechen zu lassen. Jetzt gilt es, für unser Tirol zu stimmen, das Außerfern zu unterstützen und der Burgenwelt Ehrenberg die Krone als ‚Schönster Platz Österreichs‘ zu holen“, freut sich Ronald Petrini, Geschäftsführer des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte.

„2016 hat Tirol zum letzten Mal das Bundes-Voting gewonnen – und nun haben wir die Chance, diesen Erfolg zu wiederholen“, so Günter Salchner, Bürgermeister der Stadt Reutte. Die Burgenwelt Ehrenberg mit ihren eindrucksvollen Festungen, der spektakulären highline179 und dem Zauber des Lichterparks LUMAGICA Reutte hat alles, was ein Sieger braucht: Geschichte, Abenteuer und eine Symbolkraft für Gemeinschaftssinn. „Selten hatte das Außerfern eine so große Chance, im Rampenlicht ganz Österreichs zu glänzen und seine Einzigartigkeit und Schönheit einem breiten Publikum zu zeigen“, ist Salchner überzeugt.

Historischer Ort ist alljährlich Schauplatz für innovativen Lichterpark „LUMAGICA Reutte“
[bookmark: _GoBack]
Die Burgenwelt Ehrenberg verwandelt sich auch in diesem Winter wieder in eine zauberhafte Kulisse: Vom 15. November 2024 bis zum 23. Februar 2025 lässt der Lichterpark LUMAGICA Reutte die historische Stätte in einem funkelnden Lichtermeer erstrahlen. Unter dem diesjährigen Motto „Ritter Rüdigers Gruselburg“ begleitet ein freundlicher Geist die Besucherinnen und Besucher auf einer faszinierenden Tour durch die stimmungsvolle Burgruine. Hinsichtlich „9 Plätze – 9 Schätze“ ruft Armin Walch, Geschäftsführer der Burgenwelt Ehrenberg, die Seherinnen und Seher zur aktiven Beteiligung auf: „Die Konkurrenz ist stark, mit beeindruckenden Plätzen aus allen Bundesländern – doch wir im Außerfern wissen: Ehrenberg ist unschlagbar schön und das wollen wir jetzt ganz Österreich zeigen! Lasst uns gemeinsam dafür sorgen, dass unser Tiroler Vertreter die Aufmerksamkeit bekommt, die er verdient. Setzt ein Zeichen für unsere Heimat und unterstützt die Burgenwelt Ehrenberg am 26. Oktober 2024 ab 20:15 Uhr – jede Stimme zählt.“ Abgestimmt werden kann telefonisch oder per SMS über die Voting-Nummer, die während der Live-Sendung auf ORF 2 bekannt gegeben wird.

Der Verein Burgenwelt Ehrenberg, die Stadtgemeinde Reutte und der Tourismusverband Naturparkregion Reutte rufen dazu auf, Tirol hinter Ehrenberg zu vereinen! Der 26. Oktober 2024 ist ein guter Tag, um der ruhmreichen Geschichte Ehrenbergs ein weiteres bedeutendes Kapitel hinzuzufügen!
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