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„Higher than High!“: Spektakuläre Slackline-Show über der Burgenwelt Ehrenberg im Rahmen von Lumagica Reutte

Am 22. November 2024 wird die Burgenwelt Ehrenberg zum Schauplatz einer beeindruckenden Veranstaltung: Unter dem Titel „Higher than High!“ präsentiert der dreifache Weltmeister Jaan Roose eine herausfordernde Slackline-Performance, die weltweit ihresgleichen sucht. Der Spitzenathlet wird vom Wachturm der Burg Ehrenberg aus in bis zu 130 Metern Höhe über dem Tal auf einer 405 Meter langen Slackline balancieren, die diagonal bis zum Falkenberg bei Fort Claudia gespannt ist. Dabei quert die Slackline auch die highline179 in einer Höhe von rund 20 Metern. Jaan Roose wird bei seinem Übertritt spektakulär beleuchtet, was der Show einen zusätzlichen visuellen Reiz verleiht.

Diese Veranstaltung ist als besonderer Tag für Einheimische und Gäste konzipiert und wird in Zusammenarbeit zwischen dem Tourismusverband Naturparkregion Reutte, der Burgenwelt Ehrenberg und Red Bull organisiert. „Wir freuen uns sehr, gemeinsam mit der Burgenwelt Ehrenberg und dem TVB Reutte ein spektakuläres Ereignis zur Eröffnungsfeier von LUMAGICA auf die Beine zu stellen. Dank der Zusammenarbeit mit Red Bull ist es uns gelungen, Jaan Roose für eine atemberaubende Slackline-Aktion in schwindelerregender Höhe zu gewinnen. Wir werden ein unvergessliches Event erleben und bieten an diesem besonderen Tag LUMAGICA-Tickets zum Sonderpreis von nur 10 Euro an", sagt Dominik Hoflach von MK Illumination, der für die Umsetzung von LUMAGICA Reutte verantwortlich ist.

Die Veranstaltung „Higher than High!“ findet in direkter Nähe zur beeindruckenden highline179, der berühmten Fußgängerhängebrücke der Burgenwelt Ehrenberg, statt. Obwohl die Slackline und die highline179 zwei völlig unterschiedliche Herausforderungen darstellen, folgen sie doch einem ähnlichen Pfad über das Tal. Während die highline179 einen stabilen, wenn auch leicht schwankenden Übergang bietet, der täglich von unzähligen Besuchern genutzt wird, ist die Slackline von Jaan Roose eine deutlich schmalere und extrem wackelige Angelegenheit. Diese Herausforderung erfordert einen Athleten vom Format eines Weltmeisters, um sie erfolgreich zu meistern. Während Jaan Roose die Slackline überquert wird die Fußgängerhängebrücke highline179 für die Öffentlichkeit gesperrt.

Der Slackliner Jaan Roose, der weltweit als einer der Besten seines Fachs gilt, wird hoch über Ehrenberg eine außergewöhnliche Performance darbieten. "Wir freuen uns, mit Jaan Roose einen absoluten Ausnahmesportler in der Burgenwelt Ehrenberg begrüßen zu dürfen", erklärt Ronald Petrini, Geschäftsführer des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte. Er hebt die besondere Atmosphäre der Veranstaltung hervor, die im Rahmen von LUMAGICA Reutte – dem magischen Lichterpark – stattfindet. Die musikalische Untermalung erfolgt durch DJ InStyle, der bereits eine Woche zuvor bei der Eröffnung von LUMAGICA Reutte und Reutte on Ice auftreten wird.

Architekt DI Armin Walch, Geschäftsführer der Burgenwelt Ehrenberg und Initiator der highline179, ist begeistert: „Die highline179, die illuminierte Burg im Hintergrund und die Performance von Jaan Roose auf der Slackline werden unverwechselbare Bilder und unvergessliche Eindrücke hinterlassen.“

Um die spannende Slackline-Show in vollen Zügen genießen zu können, haben Besucherinnen und Besucher am Veranstaltungsabend die Möglichkeit, vergünstigte Tickets für den LUMAGICA Lichterpark zu erwerben. Kinder bis 4 Jahre können kostenfrei teilnehmen, für alle älteren Kinder und Erwachsene beträgt der Eintritt 10 Euro. Vor Ort werden kostenlose Heißgetränke ausgeschenkt – solange der Vorrat reicht. Bereits um 16:30 Uhr werden die Besucher in der Klause der Burgenwelt begrüßt und auf die bevorstehende Show eingestimmt. Um 17:30 Uhr startet der spektakuläre Übertritt von Jaan Roose. Für die Zuschauerinnen und Zuschauer ist bei der Ehrenberger Klause im Tal unterhalb der Brücke und der Slackline eine Übertragung auf einer Videowand geplant.

Zuschauern, die mit dem PKW anreisen, wird empfohlen, den Parkplatz bei der Waldrast zu nutzen. Auf der Bundesstraße B179, die unterhalb der Brücke und der Slackline verläuft, wird es während des Veranstaltungszeitraums eine Geschwindigkeitsbeschränkung geben. Eine Sperrung der Straße erfolgt jedoch nicht.

Die Kombination aus der faszinierenden Welt von Ritter Rüdigers Gruselburg und der spektakulären Slackline-Darbietung von Jaan Roose verspricht einen Abend voller Nervenkitzel und unvergesslicher Erlebnisse für die ganze Familie. Der magische Lichterpark Lumagica Reutte kann natürlich bis 23.02.2025 auf Ehrenberg mit der ganzen Familie erlebt werden. 
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