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Burgenwelt Ehrenberg im Rennen um den Titel "Schönster Platz des Landes": Jetzt für das Tirol-Voting der ORF-Sendung "9 Plätze – 9 Schätze" abstimmen!

Die Burgenwelt Ehrenberg hat die Chance, Teil der beliebten ORF-Sendung „9 Plätze – 9 Schätze“ zu werden. Die historische Festungsanlage, die zu den bedeutendsten Sehenswürdigkeiten der Naturparkregion Reutte zählt, wurde als einer von drei Tiroler Orten für die Vorausscheidung zur Wahl des schönsten Platzes Österreichs nominiert.

Vom 3. bis 7. Oktober 2024 können alle Tirolerinnen und Tiroler ihre Stimme für die Burgenwelt Ehrenberg abgeben. Der Gewinner dieses tirolweiten Votings wird in der Live-Hauptabendshow von „9 Plätze – 9 Schätze“ am 26. Oktober 2024 vom Moderatorenteam Armin Assinger und Barbara Karlich präsentiert und tritt dort gegen die Sieger der anderen Bundesländer an. Eine prominente Jury sowie das Publikum und die Landesweiten TV-Zuseher haben dann die Möglichkeit, den allerschönsten Platz Österreichs zu wählen.

Abstimmen um die Burgenwelt Ehrenberg zu unterstützen
[bookmark: _GoBack]Am Donnerstag, den 3. Oktober 2024, wird die Burgenwelt Ehrenberg in der ORF-Sendung „Tirol heute“ als einer der drei nominierten Tiroler Orte vorgestellt. Im Anschluss daran startet das Voting, das bis zum 7. Oktober 2024 um 24:00 Uhr geöffnet ist. Stimmen können per Anruf oder SMS (mit beliebigem Inhalt) über die Votingnummer 09010 5909 21 abgegeben werden. Jede Stimme zählt – es sind bis zu 100 Anrufe oder SMS pro Rufnummer und Tag möglich.

Mit der Unterstützung der regionalen Bevölkerung kann es gelingen, die Burgenwelt Ehrenberg ins Finale der ORF-Hauptsendung zu bringen und Tirol gebührend zu vertreten. Der Tourismusverband Naturparkregion Reutte, der Verein Burgenwelt Ehrenberg sowie die Stadtgemeinde Reutte rufen daher alle Einheimischen und Freunde der Region dazu auf, sich aktiv am Voting zu beteiligen und die Burgenwelt Ehrenberg im Rennen um den Titel "Schönster Platz des Landes" zu unterstützen.

Burgenwelt Ehrenberg – Geschichte und Abenteuer für die ganze Familie
Die Burgenwelt Ehrenberg bietet ein einmaliges Erlebnis für Geschichts- und Abenteuerliebhaber. Hoch über dem Talkessel von Reutte gelegen, erstrecken sich die mittelalterlichen Festungen der Ruine Ehrenberg, des Fort Claudia und der Festung Schlosskopf. Ergänzt wird das Ensemble durch moderne Attraktionen wie die spektakuläre Fußgängerhängebrücke highline179, die seit 2014 die Burgruine Ehrenberg in über 100 Metern Höhe mit dem Fort Claudia verbindet. Seitdem wurde das Angebot kontinuierlich erweitert: Mit Schrägaufzügen, die barrierefreien Zugang zu den Burgen ermöglichen, einem interaktiven Museum, einem Audioguide, einer Zipline für RollstuhlfahrerInnen und spannenden Schatzsuchen bietet die Burgenwelt Ehrenberg ein umfangreiches Programm für Jung und Alt.

Weitere Informationen unter www.reutte.com/burgenweltehrenberg 

Hinweise zum Voting im Zuge des Landesvorentscheids:
- Votingzeitraum: 03.10.2024 (nach „Tirol heute“) bis 07.10.2024, 24:00 Uhr
- Votingnummer: 09010 5909 21  
- Votingregeln: Bis zu 100 Anrufe und SMS (beliebiger Inhalt) pro Tag und Rufnummer möglich.
- Kosten: 0,50€ je Minute / SMS
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Tourismusverband
Naturparkregion Reutte

Untermarkt 34
A-6600 Reutte

T +43 5672 62 336
F +43 5672 62 336-40
info@reutte.com
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