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de Piste(S) op! DaT Is de SkiWinter in de Regio Innsbruck

Het koude jaargetijde staat voor de deur – en daarmee ook meteen het skiseizoen. Dan komt het goed uit, dat de eerste skigebieden van de regio Innsbruck al op korte termijn hun poorten openen. Voor de start van het seizoen bieden zij in dit jaar niet alleen, zoals gebruikelijk, afwisselende afdalingen en indrukwekkende bergpanorama‘s, maar ook de één of andere bijzonderheid – van speciale openingsacties tot en met nieuw aanbod. De winter kan komen.

Of je nu kilometerverzamelaar bent of een gemoedelijke skiër, freeridefan of familiemens, beginner of gevorderde: in de regio Innsbruck is voor iedereen de juiste afdaling beschikbaar. Dat garanderen in totaal zes skigebieden rondom de hoofdstad van Tirol, met de Axamer Lizum, Kühtai, de Muttereralm, Nordkette, Patscherkofel en de Rangger Köpfl. En de eerste paar openen reeds in de loop van november hun poorten voor skiliefhebbers.

Seizoensstart van de skigebieden van de regio Innsbruck:

· Axamer Lizum: 22-11-2024

· Nordkette: 22-11-2024

· Kühtai: 29-11-2024

· Muttereralm: 7-12-2024

· Patscherkofel: 7-12-2024

· Rangger Köpfl: 14-12-2024

Let op: wijzigingen voorbehouden. Nadere informatie over de individuele skigebieden vindt u online op: www.innsbruck.info/skifahren/skigebiete.

Dat begint echt goed: evenementen en aanbiedingen voor de seizoensstart

Wie al vroeg voor de wintervakantie naar de regio Innsbruck afreist, doet zeker niets verkeerd – en dat niet alleen, omdat er dan meer tijd om te skiën overblijft. In de Axamer Lizum vinden namelijk tijdens het openingsweekend (23/24 november 2024) de SPORTLER Ski Test Days plaats. Daarbij kunnen producten en nieuwe snufjes van bekende fabrikanten worden getest – van ski‘s en bindingen tot brillen en rugzakken of lawine-zoekapparatuur. Ook Kühtai lokt bij de seizoensstart met een speciaal aanbod: in het kader van de Ski-Free-weken tussen 29 november en 20 december 2024 is de skipas voor de totale verblijfsduur reeds bij de overnachtingsprijs inbegrepen (vanaf drie overnachtingen). Daarmee is dus voor een geslaagde start van de winter gezorgd.

Onbeperkte veelzijdigheid: bijzonderheden van de Innsbrucker skigebieden

Het maakt niet uit, of je al aan het begin van het seizoen of pas later begint aan de welverdiende skivakantie: de skigebieden van de regio Innsbruck hebben voor alle wensen en voorkeuren precies het juiste beschikbaar. Hecht u bijvoorbeeld waarde aan de nabijheid van de stad, dan bieden de Nordkette en de Patscherkofel zich aan: zij liggen op slechts een steenworp afstand van Innsbruck , waarbij de Nordkette zelfs direct vanuit het stadscentrum met gondels bereikbaar is. De Axamer Lizum op zijn beurt biedt een waar paradijs voor freeriders, die zich in een 300 hectare groot gebied kunnen uitleven. Bovendien is vanwege de hoogteligging sneeuwzekerheid tot in de lente gegarandeerd. Dat geldt tevens voor Kühtai, Oostenrijks hoogste wintersportplaats op meer dan 2.000 meter, dat bovendien uitblinkt met een ongecompliceerd „ski-in - ski-out“: de pistes bevinden zich vrijwel direct voor de (hotel)deur. De kindvriendelijke skigebieden Muttereralm en Rangger Köpfl hebben daarentegen in het bijzonder gezinnen en beginners in het vizier en zijn uitstekend geschikt voor de eerste pogingen op de ski‘s.

Nieuw: op de Rangger Köpfl is in deze winter voor de eerste keer een nieuwe combibaan in bedrijf. Dat betekent meer comfort op de weg naar boven, maar ook een nog beter aanbod. Zo stonden in het kader van de modernisering onder andere een uitbreiding van de bestaande rodelbaan en het aanleggen van winterwandelpaden op de planning – voor het geval men eens een pauze van het skiën wil inlassen. 

Nog meer keuze: SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck

Wanneer u voor de wintervakantie in de regio Innsbruck niet kunt (of wilt) kiezen voor één skigebied, is dat trouwens geen probleem  – dankzij de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck. Deze omvat zowel de skigebieden van de regio Innsbruck als zes andere gebieden in de omgeving, waaronder de Stubaier gletsjer, het grootste gletsjerskigebied van Oostenrijk. Maar dat is nog niet alles: daar bovenop zijn 22 stadsbelevenissen bij de pas inbegrepen, bijvoorbeeld diverse musea van Innsbruck, de Alpenzoo of de Swarovski Kristalwerelden in Wattens – perfect voor iedereen die na de skipret nog zin heeft in kunst, cultuur en vermaak weg van de pistes.

Liever piste- in plaats van autokilometers: stressvrije aankomst

Vele wegen leiden naar Innsbruck – ook zonder eigen vier wielen. Wie deze tijdens de skivakantie dus liever thuis wil laten staan, kan dat met een goed geweten doen. De luchthaven van de hoofdstad van Tirol is uitstekend aangesloten op het internationale netwerk, niet in de laatste plaats door middel van nieuwe en uitgebreide verbindingen tijdens het winterseizoen. Net zo comfortabel is de aankomst per trein: zowel vanuit de directe buurlanden als vanuit de iets verder gelegen grote steden reist u milieuvriendelijk met de trein naar het hart van de Alpen. En binnen de regio brengen skibussen wintersporters geheel ongecompliceerd naar de dichtstbijzijnde piste – met de SKI plus CITY Pass en de kosteloze gastenkaart Welcome Card (vanaf twee overnachtingen bij deelnemende ondernemingen verkrijgbaar) zelfs gratis.

Tip: nog ontspannender wordt de aankomst  wanneer u uw eigen uitrusting ook thuislaat. De uitstekend gesorteerde verhuurlocaties in de regio zorgen ervoor, dat u zich evengoed met perfect afgestemd materiaal in het ski-avontuur kunt storten.

Alle informatie rondom de skivakantie in de regio Innsbruck vindt u online op: www.innsbruck.info/skifahren.html. 

Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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