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Regio Innsbruck: Beste (Winter-)StEmmIng bIJ HET EK Handbal voor vrouwen

Vanaf eind november staat Innsbruck geheel in het teken van het Europees Kampioenschap handbal voor vrouwen.  In totaal twaalf voorrondewedstrijden worden in de hoofdstad van Tirol gespeeld, waarbij naast Oostenrijk onder andere ook de nationale teams van Duitsland en Nederland, evenals de titelverdediger Noorwegen in de Olympiahal strijden om verder te komen in de speelrondes. Naast het sportieve gebeuren valt er gedurende deze tijd ook het één en ander te ontdekken, want de Kerstmarkten in de stad gaan dan van start, evenals de eerste skigebieden van de regio.

Twee groepen, acht teams, twaalf wedstrijden, veel passie en handbal van een buitengewone klasse  – dat wacht de sportfans tussen 28 november en 3 december 2024 in Innsbruck. In het kader van de  Women’s EHF Euro 2024, die in Oostenrijk, Hongarije en Zwitserland worden gehouden, fungeert eveneens de hoofdstad van Tirol als speellocatie van de partijen in de voorrondes, concreet betreft het de groepen E en F. En deze beloven absolute hoogspanning, het zijn immers bekende handbalnaties die in de Alpenmetropool te gast zullen zijn – waaronder titelverdediger en Olympisch kampioen Noorwegen, Nederland, de wereldkampioen van 2019, Duitsland, dat de zevende plaats veroverde tijdens het laatste EK in 2022, en het handbal minnende IJsland. Maar ook Slovenië, Slowakije, Oekraïne en niet in de laatste plaats het nationale team uit Oostenrijk zullen alles geven om de volgende ronde te behalen. Opwindende duels zijn in de Olympiahal dus gegarandeerd. Meer informatie en tickets vindt u online op: www.catchthespirit2024.com.

Tussen berg en stad: winterse veelzijdigheid in de regio Innsbruck

Wie voor, na of tussen de wedstrijden van het EK handbal voor vrouwen zin heeft in alpien-urbane belevenissen in Innsbruck, komt trouwens precies op het juiste moment. In de loop van november openen namelijk met de Axamer Lizum, Kühtai en de Nordkette reeds de eerste skigebieden van de regio hun poorten – Muttereralm, Patscherkofel en Rangger Köpfl volgen kort daarna en bieden vanaf begin/medio december perfect geprepareerde pistes. Tevens zijn de zeven Kerstmarkten van Innsbruck al vanaf november geopend, die over de hele stad verdeeld zijn en bezoekers in de juiste stemming brengen voor de aanstaande Kerstperiode. Naast kunst, handwerk en geschenken kunt u bij de talrijke charmante kramen vooral vele culinaire specialiteiten ontdekken. En wie weet, misschien komt u daar zelfs de één of andere handbalster tegen bij kiachl (lokale lekkernij van gistdeeg) en punsch … 

Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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