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Die MAGIE des FRÜHWinters
VORFREUDE AUF DIE SCHÖNSTE ZEIT DES JAHRES
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Der Herbst in der Region Seefeld ist in vollem Gange und der Winter schickt schon seine ersten Vorboten. Doch auf Tirols Hochplateau wird die vielerorts nasse und graue Übergangszeit heuer zu einem echten Erlebnis! Die „Magie des Frühwinters“ füllt den Weg in den Winter mit vielen einzigartigen Erlebnissen.
Die „Magie des Frühwinters“ bringt die Schönheit und Ruhe des Hochplateaus in den Fokus, bevor der Advent offiziell beginnt. Besucher können sich auf winterliche Aktivitäten vor dem Seekirchl, stimmungsvolle Spaziergänge durch den beleuchteten Seefelder Ortskern und den funkelnden Lichterpark freuen. Letzterer erstreckt sich in diesem Jahr über die gesamte Seefelder Fußgängerzone und darüber hinaus.
Diese „Aufwärmphase“ bietet eine perfekte Gelegenheit, sich auf die kommenden Feiertage einzustimmen und die Region in einer ganz besonderen Atmosphäre zu erleben. Ob beim Eislaufen, Eisstockschießen oder Rodeln – abhängig von der Witterung gibt es in der Region schon im November so einiges zu erleben. Ob auf Erkundungstour mit der Kutsche, den Langlaufskiern oder den Wanderschuhen, die Region bietet eine Vielzahl an Aktivitäten, um so richtig in Winterstimmung zu kommen!

Nahtlos geht diese stimmungsvolle Zeit in den Advent über, wenn ab dem 29. November der romantische Seefelder Weihnachtsmarkt seine Pforten öffnet. Mit urigen Ständen, besonderen Highlights für Groß und Klein und der festlichen Beleuchtung des Lichterparks wird die Region bis zum 7. Januar in ein Winterwunderland verwandelt. 
[bookmark: _GoBack]So verbindet die „Magie des Frühwinters“ die Vorfreude auf den Advent mit dem Zauber der Weihnachtszeit und bietet ein einzigartiges Erlebnis auf Tirols Hochplateau. Alle Informationen zur „Magie des Frühwinters“ gibt es unter: www.seefeld.com/magie-des-fruehwinters. Weitere Highlights wie der Klingende Advent auf Tirols Hochplateau , sowie alle Infos rund um den Advent in der Region gibt es unter: https://www.seefeld.com/de/advent.html
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