2025, plus de Coupe du Monde de Cyclisme – une ère prend fin
Pendant 57 ans, la région de St. Johann au Tyrol s'est transformée en un véritable paradis du cyclisme sur route, attirant des dizaines de milliers de passionnés de vélo du monde entier, qui se disputaient les trophées tant convoités. Cependant, pour diverses raisons, il a été décidé que l'événement ne se tiendra plus à partir de l'année prochaine.
Les courses sur route, le populaire sprint en montagne et sur aéroport, ainsi que les impressionnantes remises de prix à la "Medal Plaza" de la commune de St. Johann, faisaient partie intégrante de la région de St. Johann au Tyrol et de la Coupe du Monde de Cyclisme depuis 57 ans. Cependant, au cours des dernières décennies, les conditions essentielles pour organiser un tel événement ont fondamentalement changé - le trafic a considérablement augmenté, rendant la recherche de parcours ou de zones de départ et d'arrivée extrêmement difficile. Traditionnellement, les départs avaient lieu dans la région de Wieshofermühle. L'année dernière, l'événement s'est déplacé vers la zone de Bärnstetten et cette année même jusqu'à Kirchdorf, dans la région de Litzlfelden.
Mais ce n'est pas seulement le site de départ et d'arrivée qui pose problème, les nombreuses nouvelles manifestations cyclistes créées ces dernières années font également baisser le nombre de participants à chaque événement. Pour ces raisons et d'autres, l'équipe organisatrice, dirigée par la famille Baumann, a finalement décidé lors de la dernière réunion commune de ne pas programmer cette manifestation traditionnelle l'année prochaine. Du côté de l'Office du Tourisme des Alpes de Kitzbühel St. Johann au Tyrol - co-organisateur et soutien lors de l'événement - on comprend les raisons et on confirme les motifs de l'annulation : "La Coupe du Monde de Cyclisme a été pendant des décennies un point fixe du calendrier des événements de la région et a permis d'établir St. Johann comme destination de cyclisme auprès d'un public international. Pour cela et pour leur engagement dans cet événement, je tiens à remercier sincèrement la famille Baumann ! La fin de la Coupe du Monde de Cyclisme est due aux conditions changeantes.", a déclaré le président de l'Office de Tourisme, Josef Grander.
[bookmark: _GoBack]Outre l'office de tourisme, la commune de St. Johann au Tyrol a également été un partenaire de longue date de la Coupe du Monde de Cyclisme. Au nom de la commune, le maire Stefan Seiwald adresse également quelques mots à l'équipe organisatrice dirigée par Harald et Michael Baumann : "Ce que la famille Baumann a accompli en tant qu'organisateurs au cours des 57 dernières années avec la Coupe du Monde de Cyclisme est impressionnant. Des milliers de passionnés de cyclisme ont pu vivre chez nous de belles journées de cyclisme et de nombreuses nouvelles amitiés sont nées. Au nom de la commune de marché de St. Johann, je tiens également à remercier la famille Baumann pour leur engagement et leur dévouement - maintenir un événement d'une telle envergure pendant si longtemps est éloquent. Nous souhaitons à Harald et Michael Baumann tout le meilleur pour l'avenir !"
Enfin, la famille Baumann elle-même s'exprime après la réunion : "Il ne nous a pas été facile de finalement conclure lors de cette réunion, marquée par le respect mutuel, avec les dirigeants de la commune de marché ainsi que de l'office de tourisme, de mettre fin à la Coupe du Monde de Cyclisme. Malheureusement, la situation du trafic ne permet plus d'organiser l'événement avec la qualité que nous souhaitons. Nous avons réagi aux défis des dernières années par différentes modifications - du regroupement des catégories d'âge au déplacement du site de départ et d'arrivée. Cependant, tout cela ne correspond plus au concept et à l'idée que nous avions de la Coupe du Monde de Cyclisme. Nous regrettons la fin d'une longue et belle époque, mais nous restons en tant qu'organisation et essayons de trouver un lieu avec moins de trafic pour pouvoir à nouveau organiser la Coupe du Monde de Cyclisme."



