Nel 2025 niente più Coppa del Mondo di Ciclismo - si chiude un'era.
Per 57 anni, la regione di St. Johann in Tirolo si è trasformata, per alcuni giorni estivi, in una mecca del ciclismo su strada. Decine di migliaia di appassionati di ciclismo da tutto il mondo si sfidavano in questo periodo per conquistare le ambite trofei. Tuttavia, per diverse ragioni, è stato ora deciso che a partire dal prossimo anno l'evento non si terrà più.
Gare di ciclismo su strada, l’amato sprint in montagna e in aeroporto, così come le suggestive cerimonie di premiazione presso il “Medal Plaza” del comune di St. Johann, sono stati per gli ultimi 57 anni parte integrante della regione di St. Johann in Tirolo e della Coppa del Mondo di Ciclismo. Tuttavia, negli ultimi decenni, le condizioni di base per l’organizzazione di un evento di questo tipo sono cambiate radicalmente: il traffico è aumentato in modo esponenziale, rendendo estremamente difficoltoso trovare percorsi adatti, nonché aree di partenza e arrivo. Tradizionalmente, le partenze si svolgevano nella zona di Wieshofermühle. L'anno scorso l'evento si è spostato nell'area di Bärnstetten e quest'anno persino a Kirchdorf, nella zona di Litzlfelden.
Ma non è solo l’area di partenza e di arrivo a rappresentare un problema; anche le numerose nuove manifestazioni ciclistiche lanciate negli ultimi anni hanno ridotto il numero di partecipanti ai singoli eventi. Questi, insieme ad altri motivi, hanno portato il team organizzativo, guidato dalla famiglia Baumann, a decidere durante l'ultima riunione di non programmare più la storica manifestazione per il prossimo anno.
Da parte dell'Ente del Turismo delle Alpi di Kitzbühel, St. Johann in Tirolo – co-organizzatore e sostenitore dell'evento – si comprende la decisione e si confermano le ragioni dell'annullamento: “La Coppa del Mondo di Ciclismo è stata per decenni un appuntamento fisso nel calendario eventi della regione e ha contribuito a consolidare St. Johann come destinazione ciclistica per un pubblico internazionale. Per questo e per l’impegno profuso nell’organizzazione dell'evento, desidero ringraziare sinceramente la famiglia Baumann. La sospensione della Coppa del Mondo è dovuta alle mutate condizioni”, ha dichiarato il presidente dell'ente turistico, Josef Grander.
Anche il comune di St. Johann in Tirolo è stato a lungo partner della Coppa del Mondo di Ciclismo. A nome del comune, il sindaco Stefan Seiwald ha rivolto alcune parole al team organizzativo guidato da Harald e Michael Baumann: “Ciò che la famiglia Baumann è riuscita a realizzare come organizzatore della Coppa del Mondo di Ciclismo negli ultimi 57 anni è davvero impressionante. Migliaia di appassionati di ciclismo hanno potuto trascorrere splendide giornate da noi, creando molte nuove amicizie. A nome del comune di St. Johann, desidero ringraziare la famiglia Baumann per il loro impegno e dedizione: mantenere un evento così grande per così tanto tempo è un risultato che parla da sé. Auguriamo a Harald e Michael Baumann tutto il meglio per il futuro!”

Infine, anche la famiglia Baumann ha espresso il proprio pensiero dopo la riunione:  
“Il fatto che durante un incontro, caratterizzato da rispetto reciproco, con i rappresentanti del comune e dell'ente del turismo, siamo giunti alla difficile decisione di mettere fine alla Coppa del Mondo di Ciclismo non è stato facile per noi. Purtroppo, la situazione del traffico non consente più di organizzare l'evento con la qualità che desideriamo. Negli ultimi anni abbiamo cercato di affrontare queste difficoltà apportando diverse modifiche – dalla fusione delle categorie di età allo spostamento delle aree di partenza e arrivo. Tuttavia, tutto ciò non corrisponde più al concetto e all'idea che abbiamo per la Coppa del Mondo di Ciclismo. Ci dispiace concludere un periodo lungo e ricco di soddisfazioni, ma come organizzazione rimaniamo attivi e cercheremo un luogo con meno traffico per poter riproporre l’evento in futuro”.

