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PA „Timeless Garden“


„Timeless Garden“:  
Das zeitlose Neujahrskonzert im Schlosspark Fügen


„Timeless Garden – wo Vergangenheit und Zukunft aufeinandertreffen“ – unter diesem Motto öffnet der Schlosspark Fügen am 1. Jänner 2025 wieder seine Pforten. Gemeinsam lassen Gäste und Einheimische das alte Jahr Revue passieren und begrüßen das neue mit einer musikalischen Zeitreise. Alles bei freiem Eintritt ab 18:30 Uhr in der Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal.


Fügen, 11.09.2024 | Bei „Timeless Garden“ verschmilzt die Vergangenheit mit der Zukunft – ein Symbol für den Übergang vom alten Jahr zum neuen. Das Konzert im Schlosspark Fügen wird beim Warm-up mit mitreißenden DJ-Sounds um 18:30 eröffnet. Ein Hit werden dabei nicht nur das Ambiente und die Stimmung, sondern auch die Songs der Tribute-Bands, mit denen das neue Jahr gefeiert wird.

Legendäre Location & Sounds
Das Schloss Fügen wird zur Bühne einiger der größten Hits aller Zeiten: Mit seiner „Falco Forever“ Tribute-Show begeistert Michael Patrick Simoner Menschen rund um den Globus und setzt dem wohl bekanntesten Austropop-Künstler ein musikalisches Denkmal. Außerdem on Stage: The Queen Kings, eine grandiose Queen-Tribute-Band. Ihre Show trifft genau den Sound und Geist von Freddy Mercury und Co. Von „Bohemian Rhapsody“ über „We Are The Champions” bis hin zu „We Will Rock You” – bei The Queen Kings rockt der ganze Schlosspark ins Jahr 2025!

Die Zeit steht still, die Gäste tanzen
„Wir freuen uns schon riesig auf die Neuauflage von ‚Timeless Garden‘. Die einzigartige Atmosphäre des Schloss Fügen wird dabei wieder spektakulär in Szene gesetzt. Gemeinsam lassen wir das alte Jahr nochmals hochleben und tanzen bei rockigen Sounds ins neue.“, so Manfred Pfister, Geschäftsführer der Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal. Der Eintritt zum Neujahrsauftakt im Schloss Fügen ist frei – und das Erlebnis wird unbezahlbar schön!




Alle Informationen zur Veranstaltung:
https://www.best-of-zillertal.at/events/advent-im-zillertal/veranstaltungen 



ÜBER DIE FERIENREGION FÜGEN-KALTENBACH IM ZILLERTAL
Die Ferienregion Fügen-Kaltenbach im Zillertal ist eine der größten Ferienregionen im Alpenraum. 2,5 Millionen Übernachtungen im Jahr verteilen sich auf zwölf Dörfer, darunter die beiden Hauptorte Fügen und Kaltenbach. Die Skigebiete Hochzillertal-Hochfügen und Spieljoch lassen mit über 110 Pistenkilometer und 49 Liftanlagen bei Winterurlaubern keine Wünsche offen. Alles zu familienfreundlichen Preisen. Im Sommer können Besucher der Ferienregion Golfen, Wandern und Biken. Eine Besonderheit zu jeder Jahreszeit: Regionale und internationale Kulinarik, u.a. auf den beiden Luxushütten Kristall- und Wedelhütte. Dazu punktet die Region mit sehr guter Erreichbarkeit per Zug, Flug und PKW. Durch die Nähe zur Autobahn braucht man z.B. von München nur rund eineinhalb Stunden ins Zillertal.
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