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NU KOMT DE winter PAS ECHT OP STOOM: tips VOOR DE MAANDEN JANUARI TOT april in de regio innsbruck
Het beste van de winter is na Kerstmis en Oud en Nieuw nog lang niet voorbij. De winter gaat in 2025 naar een hoogtepunt en belooft fantastische belevenissen op, en weg van de piste. Spannende sportevenementen, culturele hoogtepunten evenals de veelzijdige natuurgebieden rondom Innsbruck nodigen uit daar om ten volle van te genieten. Hier tonen wij u, wat de winter van januari tot april te bieden heeft.

Met een sporthart door januari

De eerste maand van het jaar begint met opgewonden spanning en aanmoediging van twee sportieve hoogtepunten: op 4 januari 2025 staan de skispringers op de Bergisel springschans aan de start en doen mee aan de spannende wedstrijd in het kader van het Vierschansentoernooi. Van 17 tot 19 januari laten vervolgens de rodelprofessionals tijdens het Wereldkampioenschap natuurbaanrodelen in Kühtai zien wat ze in huis hebben. Wie liever zelf actief is en graag gaat skiën, kunnen wij de periode na de Kerstvakantie in het bijzonder aanbevelen: in de regel is het op de pistes van de populaire skigebieden zoals de Axamer Lizum, Patscherkofel of Kühtai nu iets rustiger, en u kunt zich verheugen op uitstekende condities. Ook het actiefprogramma van Innsbruck Tourismus heeft allerlei sportieve mogelijkheden in petto. Alles, wat u nodig heeft voor deelname aan de sneeuwschoentochten met begeleiding, langlauf-ontdekkingscursussen en winterwandelingen, is de gastenkaart Welcome Card, die bij partnerondernemingen gratis verkrijgbaar is. 

Met bonte veelzijdigheid door februari

Toeschouwers komen nu bij de carnavalsevenementen in de regio aan hun trekken. Zeer bezienswaardig zijn bijvoorbeeld de zgn. „Wampelerreiten“ (27 februari 2025) in Axams, waarbij de dik ingepakte „Wampelers“ tegen de „Reiters“ aantreden, alsmede het spectaculaire „Schleicherlaufen“ (2 februari 2025) in Telfs, waarbij de gemaskerde figuren voorwaarts bewegen in soms exact vastgelegde stappen. Ook in de hoofdstad van Tirol is men de hele maand in beweging: tijdens het tweede Innsbruck Winter Dance Festival wacht de bezoekers zeer verfijnde danskunst en zijn er vele side events om aan mee te doen. Wie in de wintervakantie met kinderen reist, mag zich verheugen op gezinsvriendelijke skigebieden rondom Innsbruck. Het skigebied Muttereralm bijvoorbeeld, is zeer geschikt voor families met zijn overdekte tovertapijt, het sprookjesbos en een speciale oefenhelling. In het skigebied Rangger Köpfl in Oberperfuss kunt u vanaf dit seizoen genieten van een nieuwe combibaan, waarmee de gemakkelijke pistes onder de top nu heel comfortabel toegankelijk zijn.

Met warmte door maart 

Iedereen, die al genoeg heeft van de winter en verlangt naar de zon, is op de plateaus in de omgeving van Innsbruck op de juiste plek. Het Mieminger Plateau, bekend om zijn bijzonder vele zonuren, lokt met gemoedelijke wandelingen zoals de Almenroute van de Stöttlalm naar de Moosalm. In het middelgebergte in het zuiden van Innsbruck liggen de plaatsen Lans en Igls, die met de zogenaamde bostram gemakkelijk vanaf het stadscentrum bereikbaar zijn. Hier wachten dorpsflair en gemoedelijke zonnige wandelroutes rondom de Lanser See of in het Igler kuurpark. Wie het liever nog warmer heeft, last een dag in de spa in – bijvoorbeeld in Lans bij Gasthof Walzl, op het Mieminger Plateau bijvoorbeeld in het Bio-Wellnesshotel Holzleiten of in het Alpenresort Schwarz. 
Met plezier door april

Voordat de skigebieden hun poorten sluiten, vindt u vooral in de ochtend vaak nog fantastische condities op de skipistes. Nu is het ook „Figl-tijd“ op de Nordkette: met korte latten die lijken op ski’s, suist u door de zachte sneeuw, waarbij uw achterste steeds lichtjes daarin landt. Grappig gaat het er ook aan toe op de „Ugly skiing day“ op 12 april 2025 in de Axamer Lizum, wanneer men zich in zijn lelijkste ski-outfit hijst en het einde van het seizoen viert. Met de SKI plus CITY Pass Stubai Innsbruck kunt u na het skiën bovendien van het culturele aanbod in de stad profiteren. De pas omvat namelijk niet alleen twaalf skigebieden inclusief de Stubaier gletsjer, maar ook de toegang tot bezienswaardigheden en musea in Innsbruck. Staat er teveel op het programma, dan kunt u ook gewoon ontspannen over de Paasmarkt flaneren, die elk jaar in april plaatsvindt. 

Geheime tip voor alle vier de maanden: speciale rondleidingen door Innsbruck

Een goede mogelijkheid om de stad eens van een andere kant te leren kennen, zijn de thematours voor elke smaak. Het aanbod varieert van het ontdekken van de culinaire schatten in het historische centrum, tot een rondleiding in de sporen van de Habsburgers, en een “architectuurtour“ door het moderne Innsbruck. Nieuw: sinds kort wordt in de wintermaanden elke dinsdag en donderdag de rondleiding „Innsbruck by night“ aangeboden. Trefpunt is om 17 uur in de Innsbruck Information. De kosten per persoon bedragen € 16, met de Innsbruck Card is deelname gratis. Nadere informatie vindt u online op: https://www.innsbruck.info/nl/bezienswaardigheden/d/thema-rondleidingen.html.
Over Innsbruck Tourismus
Innsbruck Tourismus is de officiële bestemmings-managementorganisatie van de regio Innsbruck, die zich vanaf de hoofdstad van de deelstaat Tirol over meer dan 40 plaatsen in de omgeving uitstrekt – van het Inntal naar het Mieminger Plateau en via Kühtai tot in het Sellraintal. Met jaarlijks bijna 3,5 miljoen overnachtingen (stand 2019) behoort de regio Innsbruck tot de grootste toeristische instituties van Oostenrijk en zij is een unieke symbiose tussen de levendige urbane omgeving en de fascinerende alpiene bergwereld. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing bevinden zich op slechts een kattensprong van de volgende fiets- of wandeltocht, de dichtstbijzijnde skibeleving of winterwandeling. De gratis gastenkaart Welcome Card is de sleutel tot ongelimiteerde veelzijdigheid van de regio: met het gratis gebruik van het openbaar vervoer kunnen zowel op hoogte als dwars door de regio vele hoogtepunten op duurzame en comfortabele wijze worden beleefd. Voor de ongeveer 90 medewerkers en medewerksters staat de gast in het middelpunt van hun denken en handelen. Door hun enthousiasme voor het alpien-urbane gebied bezorgen zij hun gasten datgene waar hun eigen hart sneller van gaat kloppen, en bieden zij op deze wijze telkens weer onvergetelijke vakantiebelevenissen in harmonie met mens en natuur. Met in totaal 12 Tourismus Informationen (VVV’s) is Innsbruck Tourismus dicht bij zijn gasten, te midden van de actie en volgens de moderne tijdgeest – een draaipunt en centrum voor authentieke verhalen en persoonlijke impressies van lokale karakters, die zijn terug te vinden op de populaire Blog en de sociale mediakanalen onder #myinnsbruck.
 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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