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[bookmark: _Hlk117517127]SPORT, SPANNUNG UND SPEKTAKULÄRE KULISSEN: 7 TOPEVENTS IM SOMMER IN DER REGION INNSBRUCK

Von packenden Beachvolleyball-Matches am Marktplatz bis hin zu ultimativen Härteprüfungen in Kühtai: Die Region Innsbruck wird diesen Sommer erneut zur Bühne für atemberaubende Sportereignisse. Ob begeisterte Zuschauer:innen oder aktive Teilnehmer:innen – bei diesen sieben Eventhighlights sind spannende Wettkämpfe, beeindruckende Naturkulissen und unvergessliche Momente garantiert.

ZUM MITFIEBERN

Sonne, Sand und Stimmung: 4. Innsbruck Beachevent 
29. Mai – 1. Juni 2025 | Marktplatz, Innsbruck
Beachvolleyball auf höchstem Niveau, ausgelassene Partystimmung und eine Kulisse, die ihresgleichen sucht: Beim Innsbruck Beachevent verwandelt sich der Marktplatz auch 2025 in einen pulsierenden Centercourt. Mit Blick auf die Nordkette erleben Besucher:innen spannende Matches, in denen die heimische Elite auf namhafte internationale Teams trifft. Der Business Cup für Firmen sowie After-Partys mit DJ-Sound runden die vierte Ausgabe ab. Für den Hauptbewerb am Samstag sowie die Finalspiele am Sonntag sind Tickets für die Haupttribüne erforderlich, während Stehplätze an allen Tagen kostenlos zugänglich sind.
Weitere Informationen und Tickets unter www.innsbruckbeachevent.com

Sprünge voller Spannung: 21. Golden Roof Challenge
7. Juni 2025 | Maria-Theresien-Straße, Innsbruck
Die Internationale Golden Roof Challenge geht in die nächste Runde: Zum 21. Mal trifft sich die Weltelite im Stabhoch- und Weitsprung mitten in Innsbruck. Vor der einzigartigen Kulisse der Maria-Theresien-Straße zeigen die Athlet:innen spektakuläre Sprünge, die das Publikum in Atem halten. Mit dabei sind nationale und internationale Topstars, die nicht nur beeindruckende Leistungen abliefern, sondern auch wertvolle Punkte für die Weltrangliste sammeln. Dank des unvergleichlichen Flairs und der einzigartigen Atmosphäre bleibt das Kult-Event ein Höhepunkt im Innsbrucker Veranstaltungskalender – und das bei freiem Eintritt.
Weitere Informationen unter www.goldenroofchallenge.at 

Hoch hinaus: 5. IFSC Kletterweltcup Innsbruck
23.–29. Juni 2025 | Kletterzentrum, Innsbruck
Die Tiroler Landeshauptstadt bleibt der „Place to be“ für Kletterbegeisterte! Bereits zum fünften Mal ist das Kletterzentrum Innsbruck Gastgeber des IFSC Kletterweltcups und vereint Sportler:innen und Fans aus aller Welt. An sieben Eventtagen messen sich über 500 Teilnehmer:innen aus mehr als 50 Nationen in den Disziplinen Bouldern, Lead und Paraclimbing. Topstars der internationalen Kletterszene und die rot-weiß-roten Athlet:innen garantieren packende Wettkämpfe an den Wänden.
Weitere Informationen unter www.climbingworldcup.com/de 

ZUM MITMACHEN

Jubiläumsedition: 10. adidas TERREX Innsbruck Alpine Trailrun Festival
30. April – 3. Mai 2025 | Landestheatervorplatz, Innsbruck
Das adidas TERREX Innsbruck Alpine Trailrun Festival (IATF) feiert zehnjähriges Jubiläum. Als mittlerweile größte Trailrunning-Veranstaltung im deutschsprachigen Raum und als Season-Kick-off verwandelt das IATF einmal mehr die Tiroler Landeshauptstadt zum Hotspot der europäischen Trailrunning-Szene. Die Jubiläumsedition hält neben den bekannten Formaten von K7 bis K110 zwei besondere Highlights bereit: ein packendes Vertical-Race, das Steigung und Spannung pur bietet, sowie das Young Talents Race für den Trailrun-Nachwuchs. Abseits der Wettkämpfe wartet auf Teilnehmer:innen und Besucher:innen ein vielfältiges Rahmenprogramm mit Expo, Foodtrucks, Cheering Angebot und außergewöhnlichen Side-Events wie der IATF-Spezialausgabe der European Outdoor Film Tour.
Weitere Informationen und Anmeldung mit Nenngeld ab 45 Euro unter www.innsbruckalpine.at 

Let’s play: 2. Gamers Heaven
14.–15. Juni 2025 | SportZentrum inkl. Kuppelarena, Telfs
Nach dem erfolgreichen Debüt 2024 wird die zweite Ausgabe von Tirols Gaming-Festival Gamers Heaven noch größer und vielfältiger. Mit verdoppelter Fläche und einem erweiterten Programm wird das SportZentrum inklusive Kuppelarena Telfs zum Treffpunkt für Gaming-Enthusiast:innen jeden Alters. Neben digitalen und analogen Spielen locken größere E-Sport-Turniere, erweiterte Workshops sowie neue Bereiche für Brettspiele, Indie-Studios und Cosplay. Zusätzliche neue Schwerpunkte und Veranstaltungen unterstreichen die kulturelle und soziale Bedeutung der (regionalen) Gaming-Szene.
Weitere Informationen unter www.gamersheaven.tirol 

Adrenalin pur: XLETIX Challenge TIROL INNSBRUCK presented by MaxiNutrition
28. Juni 2025 | Kühtai
Super Swing, Power Pipe und Wonder Wall – diese und weitere abenteuerliche Hürden gilt es in Kühtai bei der diesjährigen XLETIX Challenge TIROL INNSBRUCK zu meistern. Europas höchster Hindernislauf kombiniert anspruchsvolle Anstiege mit atemberaubenden Ausblicken. In der beeindruckenden Natur auf 2.020 Metern Höhe warten bis zu 35 Hindernisse und 1.300 Höhenmeter auf alle Wagemutigen. Mit einer gehörigen Portion Ausdauer, Kraft und Teamgeist werden die drei Distanzen – sechs, zwölf und 18 Kilometer – gemeinsam bewältigt. Jede Menge Spaß und Schlamm sind garantiert!
Weitere Informationen und Anmeldung mit Nenngeld ab 79Euro unter www.xletix.com 

Steil, härter, Bergisel: Red Bull 400
11. Oktober 2025 | Bergisel, Innsbruck
Ein Rennen, das Körper und Geist an die Grenzen bringt – das ist Red Bull 400. Dort, wo sich sonst nur die Skispringer:innen in der entgegengesetzten Richtung darüber wagen, geht es im Rahmen dieses ultimativen Härtelaufs darum, die Bergisel-Skisprungschanze rückwärts zu bezwingen: vom Auslauf über den Schanzentisch und den Anlauf bis ganz nach oben. 400 Meter Distanz, rund 130 Meter Höhenunterschied und eine brutale Steigung von bis zu 75 Prozent warten auf alle, die fünf Minuten sportliche Höchstleistung bringen möchten. Bei diesen extremen Anforderungen sind Kraft, Ausdauer, Mut und Kampfgeist gefragt.
Weitere Informationen und Anmeldung unter www.redbull.com/at-de/events/redbull400

Über die Region Innsbruck 
Die Region Innsbruck ist eine einzigartige Symbiose von pulsierendem urbanem Raum und faszinierender alpiner Bergwelt. Sie erstreckt sich von der Tiroler Landeshauptstadt über 40 Orte in ihrer Umgebung und umfasst insgesamt sechs Erlebnisregionen: City, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, Süden und Westen. Vielfältiges Stadtflair und Sightseeing sind hier stets nur einen Atemzug von sportlichen Abenteuern und dem nächsten Gipfelsieg entfernt. Den Schlüssel zu dieser Vielfalt stellt die kostenlose Gästekarte Welcome Card dar, die zahlreiche Erlebnisse und die freie Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel beinhaltet. Offizielle Destinationsmanagementorganisation der Region ist Innsbruck Tourismus. Die rund 100 Mitarbeiter:innen und elf Tourismus Informationen des Verbandes bereiten unvergessliche Urlaubserinnerungen im Einklang mit Mensch und Natur. 

Weiterführende Links: 
Website: www.innsbruck.info  
Blog: www.innsbruck.info/blog  
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism   
X: www.twitter.com/InnsbruckTVB 
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB 
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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