St. Johann präsentiert sich beim größten Wanderevent der Welt
Der Tourismusverband der Region St. Johann in Tirol und die „4Daagse“ – das größte Wanderevent der Welt in den Niederlanden – schließen eine Kooperation für die nächsten 3 Jahre ab.
Bereits zum 107. Mal finden dieses Jahr die weltbekannten „4Daagse“ statt. Über 45.000 Teilnehmer und Teilnehmerinnen aus über 70 Nationen nehmen jedes Jahr am größten Wanderevent der Welt in Nijmegen an der deutsch-niederländischen Grenze teil. Über 4 Tage wandern die Teilnehmerinnen und Teilnehmer bis zu 50 Kilometer pro Tag durch Holland. Zur Freude des Tourismusverbandes konnte Ende 2024 nunmehr eine Kooperation zwischen der Region St. Johann in Tirol und den „4Daagse“ abgeschlossen werden. Die Region St. Johann in Tirol kann sich somit in den nächsten 3 Jahren einem internationalen wanderaffinen Publikum präsentieren. Neben zahlreichen Veröffentlichungen wird das Team vom Tourismusverband während der Veranstaltung von 15. bis 18. Juli 2025 auch mit einem Stand vor Ort sein, um die Region den Gästen näherzubringen. 
Auch Martina Foidl, Geschäftsführerin des Tourismusverbandes, freut sich über die neue Kooperation: „Die 4Daagse sind eine Veranstaltung mit ganz besonderer Strahlkraft, weit über die Landesgrenzen der Niederlande hinaus. Vor allem der Spaß an der Bewegung in der freien Natur verbindet dabei die “4Daagse” mit unserer Region. Für uns ist die Kooperation daher eine wunderbare Möglichkeit, um unsere Region einem outdoorbegeisterten Publikum zu präsentieren. Wir freuen uns sehr auf die Zusammenarbeit!“
Ebenso findet Mark Prinsen, Leiter Sponsoring & Partnerschaften bei “4Daagse” passende Worte für die neue Partnerschaft: „Die 4Daagse freuen sich über diese langfristige Partnerschaft. Die weltgrößte Wanderveranstaltung ist immer auf der Suche nach substanziellen Partnerschaften, die einen Mehrwert für die Wanderer darstellen und logisch mit den Zielen der “4Daagse” übereinstimmen. Da die Tourismusregion Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol hervorragende Wandermöglichkeiten bietet, sehen wir eine perfekte Passung zu unserer Zielgruppe.“


