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Der perfekte Start ins neue Jahr: JÄNNERplus am Wilden Kaiser mit
Rodelspaß für Groß und Klein
Wenn die verschneiten Berge des Wilden Kaisers in das sanfte Licht des Abends gehüllt sind, gibt es kaum ein schöneres Wintererlebnis als eine rasante Rodelpartie. 
Im Rahmen des neuen JÄNNERplus Programms 2025 lädt die Region Wilder Kaiser jeden Mittwoch zur Rodelgaudi an der Astbergbahn in Going ein. Mit einer kostenlosen Sesselliftauffahrt, einem heißen Glühwein oder Tee in der gemütlichen Koasa Hütt’n und der beleuchteten 4,5 Kilometer langen Rodelstrecke wird der Winterurlaub zu einem Highlight für Familien und all jene, die den besonderen Zauber des Abends genießen möchten.
Die Astbergbahn bringt Rodelfreunde bequem zum Start der Strecke, wo eine gut präparierte Bahn und eine atemberaubende Aussicht auf die verschneite Winterlandschaft warten. Die sanften Kurven und abwechslungsreichen Passagen machen die Strecke perfekt für Anfänger und Fortgeschrittene gleichermaßen – ein Erlebnis, das Lachen und unvergessliche Momente garantiert.
JÄNNERplus: Winterfreude abseits der Piste
Die Rodelgaudi ist nur eine von vielen Aktivitäten im JÄNNERplus Programm, das die Region Wilder Kaiser zwischen dem 6. und 31. Januar 2025 in einen Winterspielplatz für Groß und Klein verwandelt. Von geführten Schneeschuhwanderungen über Eisstockschießen bis hin zu Lama Trekking bietet das Programm zahlreiche Gelegenheiten, die verschneite Natur und regionale Traditionen zu entdecken. Für Skifans gibt es zudem beim Skiguiding die Möglichkeit, die besten Abfahrten der SkiWelt Wilder Kaiser-Brixental gemeinsam mit erfahrenen Guides zu erkunden – Geheimtipps inklusive.
Viele der Programmpunkte sind kostenlos und bieten Gästen eine ideale Möglichkeit, die Vorteile der ruhigeren Wochen nach den Feiertagen zu genießen: weniger Andrang, kürzere Wartezeiten und mehr Platz auf den Pisten sorgen für entspannte Wintertage.
So funktioniert’s:
Das JÄNNERplus gilt für alle Gäste mit einer gültigen Wilder Kaiser GästeCard. In den örtlichen Tourismusbüros erhalten sie einen JÄNNERplus Bonuspass, der für die Teilnahme an den Angeboten erforderlich ist. Die Anmeldung zu den Aktivitäten erfolgt entweder online oder direkt in den Tourismusinformationen der vier Kaiserorte Ellmau, Going, Scheffau und Söll.
Erleben Sie den perfekten Jahresstart: Mit abwechslungsreichen Erlebnissen, gemütlichen Hütten und einer Region, die keine Wünsche offenlässt, sorgt das JÄNNERplus am Wilden Kaiser für unvergessliche Urlaubsmomente.
Weitere Informationen unter https://www.wilderkaiser.info/de/aktivitaeten/jaenner-plus.html
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