Tourismusverband St. Johann in Tirol unterstützt zwei weitere Sporttalente
Nach Kletterer Julian Wimmer, Biathlet Andreas Hechenberger, Skibergsteiger Andreas Mayer und Extrem-Langläufer Lorenz Enk unterstützt der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol nunmehr zwei weitere junge Sporttalente – die Biathletin Nele Aigner aus Erpfendorf und die Skifahrerin Johanna Seisenbacher aus St. Johann in Tirol.
Bereits seit mehreren Jahren ist es dem Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol ein Anliegen, regionale Sporttalente zu fördern. Seit Ende 2024 gibt es zwei neue Sporttalente aus Erpfendorf und St. Johann in Tirol, die den Tourismusverband als starken Partner an ihrer Seite haben. Die erste ist Johanna Seisenbacher. Die junge St. Johannerin kann bereits auf einige Erfolge im Skisport zurückblicken und besucht derzeit das Schigymnasium in Saalfelden. Die zweite neue Athletin ist Nele Aigner aus Erpfendorf. Nele ist begeisterte Biathletin und entwickelte schon früh ihre Leidenschaft für den Biathlonsport.
Neben den beiden werden weiterhin auch noch Kletterer Julian Wimmer, Biathlet Andreas Hechenberger, Skibergsteiger Andreas Mayer und Extrem-Langläufer Lorenz Enk unterstützt. 
Martina Foidl, Geschäftsführerin des Tourismusverbandes, freut sich über die neuen Sporttalente: „Es freut uns sehr, dass wir mit Nele und Johanna zwei junge talentierte Frauen aus der Region unterstützen können. Wir wünschen beiden eine erfolgreiche Wintersaison und freuen uns, dass sie ab diesem Winter unser Regionslogo in die Welt hinaustragen!“
Auch Johanna Seisenbacher findet passende Worte für das Sponsoring: „Ich freue mich sehr, dass mich der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol unterstützt und bin stolz, das Regionslogo auf meinem Helm zu tragen!“

 

