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[bookmark: _Hlk117517127]KUNST, KLANG UND STAUNEN: DER KULTURSOMMER IN DER REGION INNSBRUCK

Von musikalischer Vielfalt und exzellenter Schauspielkunst bis hin zu zauberhafter Zirkusakrobatik: Der Sommer in der Region Innsbruck begeistert mit Veranstaltungen, die berühren und unvergessliche Momente schaffen. Perfekt für alle, die Kunst und Kultur in außergewöhnlicher Atmosphäre erleben möchten.

Innsbrucks bunteste Meile: 4. Bogenfest
24. Mai 2025 | Bogenmeile Innsbruck
Bereits zum vierten Mal wird die Bogenmeile zum größten Begegnungsort Innsbrucks und lädt dazu ein, ihre Atmosphäre nicht nur nachts, sondern auch tagsüber zu erleben. Internationale Live-Musik, packende Dance-Battles, beeindruckende Graffiti-Kunst, ein abwechslungsreiches Kinderprogramm und kulinarische Highlights im Food Corner machen das Bogenfest zu einem unvergesslichen Erlebnis. Hier verschmelzen kulturelle Vielfalt, Kreativität und Gemeinschaft. 2025 wird das Festival mit zusätzlichen Flächen und einem erweiterten Programm noch vielfältiger. Innsbruck zeigt sich ein weiteres Mal von seiner buntesten Seite – und das bei freiem Eintritt!
Weitere Informationen unter www.innsbruckmarketing.at/events/bogenfest 

Melodische Vielfalt: 14. World Music Festival Innsbruck 
29. Mai – 1. Juni 2025 | Innsbruck 
Das World Music Festival des Deutschen Harmonika-Verbands ist längst ein Fixpunkt im internationalen Konzertkalender der Akkordeon- und Harmonikaszene. Alle drei Jahre verwandelt sich die Tiroler Landeshauptstadt in das pulsierende Zentrum dieser vielfältigen Musikwelt. Im Mittelpunkt des viertägigen Festivals stehen Wettbewerbe in mehreren Kategorien für die Instrumente Akkordeon, Mundharmonika und Steirische Harmonika. Begleitet werden diese von vielseitigen Konzerten und dem stimmungsvollen Abend der Nationen im Congress Innsbruck. Zum ersten Mal findet auch der vom Harmonikaverband Österreich (HVÖ) organisierte „Tag der Harmonika“ im Rahmen des World Music Festivals statt. Mit mehreren tausend Teilnehmer:innen und Besucher:innen ist das Festival eine einzigartige Plattform, um musikalische Exzellenz zu erleben und internationale Verbindungen zu knüpfen. 
Weitere Informationen unter www.dhv-ev.de/akkordeon/wettbewerbe 

Klang trifft Kulisse: 30. Innsbrucker Promenadenkonzerte 
4.–30. Juli 2025 | Innenhof der Kaiserlichen Hofburg, Innsbruck 
Musik in höchster Qualität und in einer unvergleichlichen Atmosphäre – das bieten die Innsbrucker Promenadenkonzerte heuer bereits zum 30. Mal. Im Innenhof der geschichtsträchtigen Kaiserlichen Hofburg füllen knapp vier Wochen lang Klänge aus mehreren Jahrhunderten Musikgeschichte die historischen Gemäuer. Hochkarätige Bläserensembles, Brassbands, Bigbands, Symphonieorchester sowie internationale Militär-, Polizei- und Zivilorchester sorgen auch zur Jubiläumsausgabe für ein abwechslungsreiches Programm. Vom Marineorchester Frankreich bis zu den Münchner Symphonikern – Musikliebhaber:innen dürfen sich auf ein klang- und stimmungsvolles Freiluft-Erlebnis freuen. 
Weitere Informationen unter www.promenadenkonzerte.at

Das Leben, ein Zirkus: 44. Tiroler Volksschauspiele
5. Juli – 16. August 2025 | Telfs
Unter der künstlerischen Leitung von Gregor Bloéb hat das Team der Tiroler Volksschauspiele auch für 2025 ein vielversprechendes Programm zusammengestellt. Im Mittelpunkt steht das Hauptstück „Romeo & Julia“. Shakespeares Tragödie wird als spektakuläre Zirkusshow mit einem Ensemble von herausragenden jungen Talenten ganz neu in Szene gesetzt. Eine Wiederaufnahme feiert hingegen die starbesetzte und gefeierte Inszenierung von „Der zerbrochne Krug“ unter der Regie von Anna Bergmann. Fortgesetzt wird auch die Zusammenarbeit mit dem Theater Verband Tirol: Dieses Mal erarbeitet der Autor und Regisseur Thomas Gassner mit rund 50 Theaterbegeisterten von ach Dorfbühnen nichts weniger als „Eine kurze Geschichte der Tiroler Menschheit in acht Bildern und einem Gral“. Eröffnet werden die 44. Tiroler Volksschauspiele im Rahmen des Telfer Dorffestes am 5. Juli 2025.
Weitere Informationen unter www.volksschauspiele.at 

Brücken bauen mit Beats: 2. BRIDGE BEAT FESTIVAL
17.–19. Juli 2025 | Vorplatz der Hofburg Innsbruck
Nach der erfolgreichen Premiere im letzten Jahr verwandelt die zweite Ausgabe des BRIDGE BEAT FESTIVALS den Vorplatz der Hofburg in ein pulsierendes Festivalgelände. Vor der beeindruckenden Kulisse der Nordkette stehen drei Tage ganz im Zeichen der Verbindung von Menschen, Städten und Kulturen. Jeder Festivaltag widmet sich einem besonderen Motto: Am Donnerstag steht Tirols heimische Musikszene im Fokus. Freitagabend verschmelzen Musik und Poesie, wenn drei Generationen und Genres für ein einzigartiges Erlebnis sorgen. Der Samstag bringt mit Bands aus Partnerstädten internationales Flair nach Innsbruck. Die perfekte Einstimmung bietet täglich der BRIDGE BEAT BRUNCH im Hofgarten. In entspannter Picknick-Atmosphäre geben Bands erste Kostproben ihres Programms – bei kulinarischen Highlights und freiem Eintritt. 
Weitere Informationen unter www.innsbruckmarketing.at/events/bridgebeatfestival

Schicksalhafte Musik: 49. Innsbrucker Festwochen der Alten Musik
25. Juli – 31. August 2025 | Innsbruck
2025 laden die Innsbrucker Festwochen der Alten Musik dazu ein, die Leitfrage „Wer hält die Fäden in der Hand?“ musikalisch zu erkunden. Im Zentrum des Festivals stehen die Opernwiederentdeckungen „Ifigenia in Aulide“ und „Ifigenia in Tauride“, die das bewegende Schicksal der mythologischen Figur Iphigenie erzählen. Renommierte Künstler:innen wie der Musikalische Leiter der Festwochen, Ottavio Dantone, und sein Ensemble Accademia Bizantina und viele weitere sorgen für unvergessliche, musikalische Erlebnisse. Konzerte an verschiedenen historischen Spielstätten mit hochkarätigen Besetzungen und eine Vielzahl kostenfreier Formate machen Innsbruck erneut zum Treffpunkt für Musikliebhaber:innen.
Weitere Informationen unter www.altemusik.at

Bühne frei für Staunen: 6. KRAPOLDI Festival
22.–31. August 2025 | Innsbruck
Auch in diesem Sommer wird Innsbruck beim KRAPOLDI Festival zum Paradies für Fans von Neuem Zirkus, Clownerie und Straßentheater. Zum sechsten Mal schlagen internationale Ensembles ihre Zelte im Rapoldipark auf und begeistern mit magischen Aufführungen, kreativer Straßenkunst und spektakulärer Akrobatik. Neben dem Festivalgelände im Park sorgt KRAPOLDI auch in der Innsbrucker Innenstadt (Altstadt und Maria-Theresien-Straße) und am Marktplatz für bunte Highlights: Spektakuläre Luftakrobatik, beeindruckende Feuershows und witzige Überraschungen laden Jung und Alt zum Lachen und Staunen ein. Ein vielseitiger Mix aus kostenfreien Programmpunkten und Aufführungen, die mit Tickets zugänglich sind, macht das Festival für alle erlebbar.
Weitere Informationen unter www.krapoldi.at 

Über die Region Innsbruck 
Die Region Innsbruck ist eine einzigartige Symbiose von pulsierendem urbanem Raum und faszinierender alpiner Bergwelt. Sie erstreckt sich von der Tiroler Landeshauptstadt über 40 Orte in ihrer Umgebung und umfasst insgesamt sechs Erlebnisregionen: City, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, Süden und Westen. Vielfältiges Stadtflair und Sightseeing sind hier stets nur einen Atemzug von sportlichen Abenteuern und dem nächsten Gipfelsieg entfernt. Den Schlüssel zu dieser Vielfalt stellt die kostenlose Gästekarte Welcome Card dar, die zahlreiche Erlebnisse und die freie Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel beinhaltet. Offizielle Destinationsmanagementorganisation der Region ist Innsbruck Tourismus. Die rund 100 Mitarbeiter:innen und elf Tourismus Informationen des Verbandes bereiten unvergessliche Urlaubserinnerungen im Einklang mit Mensch und Natur. 

Weiterführende Links: 
Website: www.innsbruck.info  
Blog: www.innsbruck.info/blog  
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck 
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism   
X: www.twitter.com/InnsbruckTVB 
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB 
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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Fiona Triendl, BA
Marktmanagement
Burggraben 3
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f.triendl@innsbruck.info
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