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Kunst, klanken en verwonderING: de CULTUURZOmer in de regio innsbruck
Van muzikale veelzijdigheid en uitstekend toneelspel tot betoverende circusacrobatiek: de zomer in de regio Innsbruck maakt mensen enthousiast met voorstellingen, die je raken en je onvergetelijke momenten bezorgen. Perfect voor iedereen, die kunst en cultuur graag in een bijzondere ambiance wil beleven.

Innsbrucks meest kleurrijke mijl: 4e Bogenfeest

24 mei 2025 | Bogenmijl Innsbruck

Reeds voor de vierde keer wordt de Bogenmijl de grootste ontmoetingsplek van Innsbruck en nodigt daartoe uit om haar sfeer niet alleen in de nacht maar ook overdag te beleven. Internationale live muziek, meeslepende dance battles, imponerende graffitikunst, een afwisselend kinderprogramma en culinaire hoogtepunten in de Food corner maken het bogenfeest tot een onvergetelijke gebeurtenis. Hier versmelten culturele veelzijdigheid, creativiteit en gemeenschapszin. In 2025 wordt het festival met extra ruimte en een uitgebreider programma nog veelzijdiger. Innsbruck laat zich andermaal van haar meest kleurrijke kant zien – en dat met gratis toegang!

Nadere informatie vindt u op: www.innsbruckmarketing.at/events/bogenfest 

Melodieuze veelzijdigheid: 14e World Music Festival Innsbruck 

29 mei – 1 juni 2025 | Innsbruck 

Het World Music Festival van de Deutsche Harmonikaverband is sinds lange tijd een vast punt op de internationale concertkalender van de accordeon- en harmonica-subcultuur. Elke drie jaar verandert de hoofdstad van Tirol in het bruisende centrum van deze veelzijdige muziekwereld. In het middelpunt van het vierdaagse festival staan wedstrijden in meerdere categorieën voor de instrumenten accordeon, mondharmonica en Steirische (uit Stiermarken) harmonica. Deze worden begeleid door gevarieerde concerten en de sfeervolle „Avond der Naties“ in het Congres Innsbruck. Voor de eerste keer vindt ook de door de Harmonikaverband Österreich (HVÖ) georganiseerde „Dag van de harmonica“ plaats in het kader van het World Music Festival. Met meerdere duizenden deelnemers en bezoekers is het festival een uniek platform, om muzikale excellentie te beleven en internationale verbindingen aan te knopen. 

Nadere informatie vindt u op: www.dhv-ev.de/akkordeon/wettbewerbe 

Klank ontmoet coulisse: 30e Innsbrucker promenadeconcerten 
4–30 juli 2025 | Binnenhof van de keizerlijke Hofburg, Innsbruck 

Muziek van de hoogste kwaliteit en in een onvergelijkbare ambiance – dat bieden de Innsbrucker promenadeconcerten dit jaar al voor de 30e keer. In de binnenhof van de historische keizerlijke Hofburg vullen bijna vier weken lang klanken uit meerdere eeuwen muziekgeschiedenis de historische muren. Hoogwaardige blaasensembles, brassbands, bigbands, symfonieorkesten alsmede internationale militaire, politie- en burgerorkesten zorgen ook bij de jubileumeditie voor een afwisselend programma. Van het marine-orkest Frankrijk tot de Münchner Symphoniker – muziekliefhebbers kunnen zich verheugen op een klank- en sfeervolle belevenis in de openlucht. 

Nadere informatie vindt u op: www.promenadenkonzerte.at
Het leven, een circus: 44e Tiroler Volksschauspiele (toneel)
5 juli – 16 augustus 2025 | Telfs

Onder de artistieke leiding van Gregor Bloéb heeft het team van de Tiroler Volksschauspiele ook voor 2025 een veelbelovend programma samengesteld. In het middelpunt staat het belangrijkste stuk „Romeo & Julia“. Shakespeares tragedie wordt als spectaculaire circusshow met een ensemble van uitstekende jonge talenten helemaal opnieuw geënsceneerd. Daarentegen wordt een reprise gevierd van de door sterren gespeelde en befaamde enscenering van „Der zerbrochne Krug“ (De gebroken kruik) onder de regie van Anna Bergmann. Ook wordt de samenwerking met het Theater Verband Tirol voortgezet: deze keer bewerkt de auteur en regisseur Thomas Gassner met ca. 50 theaterliefhebbers van acht dorpspodia, niets minder dan „Eine kurze Geschichte der Tiroler Menschheit in acht Bildern und einem Gral“ (Een korte geschiedenis van de Tiroolse mensheid in acht beelden en een graal). De  44e  Tiroler Volksschauspiele worden in het kader van het Telfer dorpsfeest geopend op 5 juli 2025.

Nadere informatie vindt u op: www.volksschauspiele.at 

Bruggen bouwen met beats: 2e BRIDGE BEAT FESTIVAL
17–19 juli 2025 | Plein voor de Hofburg Innsbruck

Na de succesvolle première vorig jaar verandert de tweede editie van het BRIDGE BEAT FESTIVAL het plein voor de Hofburg in een bruisend festivalterrein. Voor de indrukwekkende coulisse van de Nordkette staan drie dagen geheel in het teken van de verbinding van mensen, steden en culturen. Elke festivaldag is gewijd aan een bijzonder motto: op donderdag staat Tirols lokale muzieksubcultuur in het middelpunt. Op de vrijdagavond versmelten muziek en poëzie, wanneer drie generaties en genres voor een unieke belevenis zorgen. De zaterdag brengt met bands uit partnersteden internationale flair naar Innsbruck. De perfecte sfeermaker biedt dagelijks de BRIDGE BEAT BRUNCH in de hoftuin. In een ontspannen picknicksfeer geven bands de eerste voorproefjes van hun programma – bij culinaire hoogtepunten en gratis toegang. 

Nadere informatie vindt u op: www.innsbruckmarketing.at/events/bridgebeatfestival
Muziek over lotsbestemming: 49e Innsbrucker Feestweken van de oude Muziek

25 juli – 31 augustus 2025 | Innsbruck

In 2025 nodigen de Innsbrucker Feestweken van de oude Muziek uit om de sleutelvraag „Wie heeft de touwtjes in handen?“ muzikaal te onderzoeken. In het centrum van het festival staan de herontdekkingen van de opera‘s „Ifigenia in Aulide“ en „Ifigenia in Tauride“, die de aangrijpende lotsbestemming van de mythologische figuur Iphigenie vertellen. Gerenommeerde kunstenaars zoals de muzikale leider van de Feestweken, Ottavio Dantone, en zijn Ensemble Accademia Bizantina, en vele andere zorgen voor onvergetelijke muzikale belevenissen. Concerten op verschillende historische speellocaties met kwalitatief zeer hoge bezettingen en een veelvoud aan gratis uitvoeringen maken Innsbruck opnieuw tot ontmoetingspunt voor muziekliefhebbers.

Nadere informatie vindt u op: www.altemusik.at
Het podium vrij voor verwondering: 6e KRAPOLDI Festival
22–31 augustus 2025 | Innsbruck

Ook in deze zomer wordt Innsbruck bij het KRAPOLDI Festival tot een paradijs voor fans van het nieuwe circus, clownerie en straattheater. Voor de zesde maal slaan internationale ensembles hun tent op in het Rapoldipark en maken toeschouwers enthousiast met magische uitvoeringen, creatieve straatkunst en spectaculaire acrobatiek. Naast het festivalterrein in het park zorgt KRAPOLDI ook in de binnenstad van Innsbruck (historische centrum en Maria-Theresien-straat) en op de Marktplatz voor kleurrijke hoogtepunten: spectaculaire luchtacrobatiek, imponerende vuurshows en grappige verrassingen nodigen jong en oud uit om te lachen en je te verwonderen. Door een veelzijdige mix van gratis programmaonderdelen en uitvoeringen, die met tickets toegankelijk zijn, kan iedereen het festival meebeleven. 

Nadere informatie vindt u op:  www.krapoldi.at 

Over de regio Innsbruck

De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.

Verdere links:

Website: www.innsbruck.info 

Blog: www.innsbruck.info/blog 

Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism  

X: www.twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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