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Sport, spannIng En speCtaCulAIre coulissen: 7 topevents iN DE ZOMER in de regio innsbruck

Van meeslepende beachvolleybalwedstrijden op de Marktplatz tot en met de ultieme hardheidstesten in Kühtai: de regio Innsbruck wordt deze zomer opnieuw het toneel voor adembenemende sportieve evenementen. Of het nu de enthousiaste toeschouwers betreft, of de actieve deelnemers – bij deze zeven topevenementen zijn spannende wedstrijden, indrukwekkende natuurcoulissen en onvergetelijke momenten gegarandeerd.

OM MEE TE JUICHEN

Zon, zand en stemming: 4e Innsbruck Beachevent 

29 mei – 1 juni 2025 | Marktplatz, Innsbruck

Beachvolleybal op het hoogste niveau, een uitgelaten feeststemming en een coulisse, die ongeëvenaard is: bij het Innsbruck beachevent verandert de Marktplatz ook in 2025 in een bruisende centercourt. Met uitzicht op de Nordkette beleven bezoekers spannende wedstrijden, waarin de lokale elite beroemde internationale teams treft. De business cup voor ondernemingen evenals afterparty‘s met DJ-sound maken de vierde editie compleet. Voor de belangrijkste wedstrijd op de zaterdag alsmede de finalewedstrijden op zondag zijn tickets voor de hoofdtribune vereist, terwijl de staanplaatsen op alle dagen gratis toegankelijk zijn.

Nadere informatie en tickets vindt u op: www.innsbruckbeachevent.com
Sprongen vol spanning: 21e Golden Roof Challenge

7 juni 2025 | Maria-Theresien-straat, Innsbruck

De Internationale Golden Roof Challenge gaat naar de volgende ronde: voor de 21e keer ontmoet de wereldelite elkaar in het polsstok- en verspringen midden in Innsbruck. Voor de unieke coulisse van de Maria-Theresien-straat laten de atleten spectaculaire sprongen zien, waarbij het publiek de adem inhoudt. Van de partij zijn nationale en internationale topatleten, die niet alleen imponerende prestaties leveren, maar ook waardevolle punten voor de wereldranglijst verzamelen. Dankzij de onvergelijkbare flair en de unieke ambiance blijft het cultevent een hoogtepunt op de evenementenkalender van Innsbruck – en dat met vrije toegang.

Nadere informatie vindt u op: www.goldenroofchallenge.at 

Naar boven: 5e IFSC Klimwereldbeker Innsbruck

23–29 juni 2025 | Klimcentrum, Innsbruck

De hoofdstad van Tirol blijft de „place to be“ voor klimliefhebbers! Al voor de vijfde keer is het Klimcentrum Innsbruck gastheer van de IFSC Klimwereldbeker en verenigt sporters en fans vanuit de hele wereld. Op zeven eventdagen meten meer dan 500 deelnemer uit meer dan 50 landen zich met elkaar in de disciplines boulderen, lead en paraclimbing. Topatleten uit de internationale klimscene en de rood-wit-rode atleten garanderen meeslepende wedstrijden op de klimwanden.

Nadere informatie vindt u op: www.climbingworldcup.com/de 

OM MEE TE DOEN

Jubileumeditie: 10e Adidas TERREX Innsbruck Alpine Trailrun Festival
30 april – 3 mei 2025 | plein voor het Landestheater, Innsbruck
Het Adidas TERREX Innsbruck Alpine Trailrun Festival (IATF) viert zijn tienjarig jubileum. Inmiddels als grootste trailrunning-evenement in het Duitstalige gebied en als season kick-off verandert het IATF eens te meer de hoofdstad van Tirol in een hotspot van de Europese trailrunning scene. De jubileumeditie heeft, naast de bekende uitvoeringen van K7 tot K110, twee bijzondere hoogtepunten voor u in petto: een meeslepende verticaalrace, die pure stijging en spanning biedt, alsmede de Young talents race voor de volgende generatie van trailrunners. Naast de wedstrijden wacht op deelnemers en bezoekers een veelzijdig nevenprogramma met expo, foodtrucks, cheering aanbod en bijzondere side events zoals de IATF speciale editie van de European Outdoor Film Tour.
Nadere informatie en aanmelding met inschrijfgeld vanaf € 45 vindt u op: www.innsbruckalpine.at 

Let’s play: 2. Gamers Heaven

14–15 juni 2025 | Sportcentrum incl. koepelarena, Telfs

Na het succesvolle debuut in 2024 wordt de tweede editie van Tirols gamingfestival Gamers Heaven nog groter en veelzijdiger. Met een verdubbelde oppervlakte en een uitgebreider programma wordt het Sportcentrum inclusief koepelarena in Telfs tot ontmoetingspunt voor gameliefhebbers van alle leeftijden. Naast digitale en analoge spellen lokken e-sporttoernooien, uitgebreide workshops alsmede nieuwe gedeeltes voor bordspellen,  indiestudio‘s en cosplay. Aanvullende nieuwe zwaartepunten en uitvoeringen onderstrepen de culturele en sociale betekenis van de (regionale) gamingscene.

Nadere informatie vindt u op: www.gamersheaven.tirol 

Puur adrenaline: XLETIX Challenge TIROL INNSBRUCK presented by MaxiNutrition

28 juni 2025 | Kühtai
Super swing, power pipe en wonder wall – deze en andere avontuurlijke hordes moeten in Kühtai bij de  XLETIX Challenge TIROL INNSBRUCK dit jaar worden bedwongen. Europa‘s hoogste hordeloop combineert uitdagende stijgingen met adembenemende uitzichten. In de indrukwekkende natuur op 2.020 meter hoogte wachten tot maximaal 35 hindernissen en 1.300 hoogtemeters op alle durfals. Met een bijbehorende portie uithoudingsvermogen, kracht en teamgeest worden de drie afstanden – zes, twaalf en achttien kilometer – gemeenschappelijk afgelegd. Een heleboel plezier en modder zijn gegarandeerd!

Nadere informatie en aanmelding met inschrijfgeld vanaf € 79 vindt u op: www.xletix.com 

Steil, harder, Bergisel: Red Bull 400
11 oktober 2025 | Bergisel, Innsbruck

Een wedstrijd, die het uiterste vergt van lichaam en geest – dat is Red Bull 400. Daar, waar zich anders alleen de skispringers in de tegenovergestelde richting daarover wagen, gaat het in het kader van deze ultieme zware hardloopwedstrijd erom, de Bergisel-skisprongschans van beneden naar boven te bedwingen: vanaf de uitloop over het einde van het platform en de aanloop tot helemaal naar boven. 400 Meter afstand, ca. 130 meter hoogteverschil en een extreme stijging van maximaal 75 procent wachten op iedereen, die vijf minuten lang een enorme sportieve prestatie wil leveren. Bij deze extreme eisen zijn kracht, uithoudingsvermogen, moed en vechtlust belangrijk.

Nadere informatie en aanmelding vindt u op: www.redbull.com/at-de/events/redbull400
Over de regio Innsbruck

De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.

Verdere links:

Website: www.innsbruck.info 

Blog: www.innsbruck.info/blog 

Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism  

X: www.twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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