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Erfolgreicher Saisonabschluss von "Reutte on Ice" und Lumagica Reutte
Mit einem spektakulären Finale endete am Sonntag, dem 23. Februar, die zweite erfolgreiche Saison von "Reutte on Ice", der größten Eislaufbahn Westösterreichs, sowie die dritte Ausgabe von Lumagica Reutte, dem magischen Lichterpark auf Burg Ehrenberg. Die "Ice Closing Party" bildete den krönenden Abschluss einer außergewöhnlichen Wintersaison in der Naturparkregion Reutte.
Hermann Ruepp, Obmann des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte, zeigte sich begeistert: "Wir blicken auf eine überaus erfolgreiche zweite Saison zurück. Dank der großartigen Zusammenarbeit aller Beteiligten konnten wir Tausenden von Besuchern unvergessliche Erlebnisse bieten. Die enorme Resonanz auf Reutte on Ice und Lumagica Reutte bestätigt, dass wir mit unserem Konzept, Wintersport und kulturelle Events zu vereinen, den Nerv der Zeit getroffen haben." Zudem betonte er in seiner Dankesrede: "Ohne das Engagement unserer Sponsoren, Partner und des gesamten Teams wäre diese beeindruckende Winterwelt nicht möglich gewesen. Mein Dank gilt jedem Einzelnen, der zum Erfolg dieses Großprojekts beigetragen hat."
In der zweiten Saison zählte "Reutte on Ice" insgesamt rund 40.000 Besucher, darunter über 4.883 Schulkinder, die im Rahmen des kostenlosen Eintritts für Schulen und Kindergärten das Eislaufvergnügen genießen konnten. Darüber hinaus wurden 2.680 Saisonkarten verkauft – eine Zahl, die die Erwartungen der Veranstalter weit übertraf. Zusätzlich wurden über 10.000 Paar Schlittschuhe verliehen, was die große Beliebtheit der Anlage eindrucksvoll unterstreicht. Diese Zahlen zeigen, dass "Reutte on Ice" nicht nur eine wertvolle Bereicherung für die Naturparkregion Reutte ist, sondern auch zahlreiche Gäste aus dem In- und Ausland anzieht.
Zu den Höhepunkten der Saison gehörten neben der Eröffnungsfeier mit Beatrice Egli, BÄÄM, DJ Instyle und LeShuuk auch "Nikolo on Ice" mit dem Besuch des Nikolaus, das "Bike ’n‘ Ice"-Showevent, der neuntägige Außerferner Weihnachtsmarkt, das Gastspiel des EV Füssen und des EV Kaufbeuren, die Silentdisco mit Hitradio Ö3, das Meet & Greet der Eiskönigin mit Olaf sowie die Eisdisco mit DJ Manuel. Der Kinderfasching und das Maschgerer-Treffen mit Mountain Crew sorgten für strahlende Kinderaugen und ausgelassene Stimmung.
Ronald Petrini, Geschäftsführer des Tourismusverbands Naturparkregion Reutte, ergänzt: "Die beeindruckenden Besucherzahlen und die durchweg positive Resonanz bestätigen, dass 'Reutte on Ice' und Lumagica Reutte wichtige Attraktionen für unsere Region sind. Wir freuen uns bereits auf die nächste Saison und darauf, unser Angebot weiter auszubauen."
Den krönenden Abschluss der Saison bildete die Veranstaltung am Sonntag, dem 23. Februar 2025, mit musikalischen Highlights von "DJ Spicy", "Mama & the Gang" sowie "BÄÄM & Brass". Kulinarische Köstlichkeiten und die stimmungsvolle Atmosphäre im Parkgelände Untermarkt rundeten das Event ab.
[bookmark: _GoBack]Mit Blick auf die Zukunft kündigt der Tourismusverband Naturparkregion Reutte bereits die nächste Saison von "Reutte on Ice" und Lumagica Reutte an, die am 14. November 2025 startet. Als besonderes Highlight wird Vanessa Mai die Eröffnungsfeier musikalisch begleiten. Weitere Informationen zu den kommenden Veranstaltungen sind unter www.reutte.com zu finden. "Reutte on Ice" und Lumagica Reutte sind nicht nur Attraktionen, sondern leisten auch einen bedeutenden Beitrag zur lokalen Gemeinschaft und zum Tourismus. Der Erfolg der zweiten Saison bildet eine vielversprechende Grundlage für die kommenden Jahre.
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