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Wildschönau aktuelle Presseinformationen
Sound on Snow: Slow-Fox und rasante Moves in der Wildschönau 
Mit fetzigen Events und jeder Menge Pistenzauber läutet die Wildschönau den Sonnenskilauf ein. Am 15. März heißt es beim Lions-Schneefest „Feiern für den guten Zweck“. Ab 12 Uhr rockt die Band „Rat Bat Blue“ den Schatzberg und sorgt mit bester Tanzmusik für Stimmung. Dazu gibt’s regionale Schmankerl und coole Drinks. Der Erlös daraus wird gespendet, der Eintritt ist frei. Wer einen flotten Tanz aufs Schneeparkett legen möchte, findet im „Ski Juwel Alpbachtal Wildschönau“ 113 Pistenkilometer, die sich sowohl für gemütlichen Slow-Fox als auch für rasante Moves eignen.

Neu: Sound on Snow 
Die Wildschönau startet mit feinsten DJ-Beats in den Spätwinter! Nach dem traditionellen Schneefest des Lions Clubs können sich Gäste und Einheimische an zwei aufeinanderfolgenden Wochenenden auf beste Stimmung, erstklassige Beats und Live-Acts inmitten der atemberaubenden Winterkulisse freuen.
Schatzberg-Wochenende
Nach dem“ Sound on Snow“ Auftakt übernimmt DJ Chris Moro am Sonntag, den 16. März das DJ-Pult. Bei der Koglmoos Schirmbar an der Mittelstation der Schatzbergbahn erwarten die Besucher coole Beats und eine ausgelassene Atmosphäre.
Markbachjoch-Wochenende: Saisonabschluss in Niederau
Das zweite Event-Wochenende markiert das offizielle Ende der Skisaison in Niederau. Am Samstag, den 22. März, sorgt Susan P gemeinsam mit ihrem DJ-Partner auf der Terrasse der Rübezahlhütte für beste Stimmung mit einer fesselnden Mischung aus Live-Saxophon und elektronischen Beats.

Den Abschluss der Veranstaltungsreihe "Sound on Snow" macht am Sonntag, den 23. März, DJ Patrick, der mit seinen Beats für ausgelassene Stimmung bei der Markbachjochalm sorgt.
Der Skibetrieb in Niederau läuft noch bis zum 23. März. In Auffach – inklusive Verbindungsbahn – bis zum 6. April.
Informationen bei Wildschönau Tourismus
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