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bergeN IN PLAATS VAN ZEE: VIJF REDENEN WAAROM U DEZE ZOMER de regio innsbruck ZOU MOETEN VERKIEZEN BOVEN EEN strandVAKANTIE

Dankzij haar centrale ligging in Europa is de regio Innsbruck vanuit alle richtingen snel en gemakkelijk te bereiken. Waarom dan zo ver afdwalen als het goede zo dichtbij ligt? Hier zijn vijf overtuigende redenen, waarom Innsbruck en de omliggende alpiene bergwereld een verfrissend alternatief voor de klassieke strandvakantie in het zuiden bieden.

1. De hitte ontvluchten in plaats van in de zon bakken

De zomers worden steeds warmer. Iedereen, die desondanks niet zo wil transpireren, zal in de bergen rondom Innsbruck gegarandeerd koel blijven. Je vanuit de stad richting de bergen begeven, is heel eenvoudig – want u bereikt met de Nordkettenbanen in slechts 30 minuten het hoogalpiene gebied. Op het panoramaterras van het station Seegrube (1.905 meter) aangekomen, is het zelfs in juli en augustus aangenaam koel. Wie de lucht vanaf de bergtop wil opsnuiven, gaat nog verder tot aan de Hafelekar op 2.335 meter boven zeeniveau en kan daar na een slechts tien minuten durende klim ervaren hoe een frisse bries waait. Ook de bossen van Innsbruck aan de voet van de Nordkette of bijvoorbeeld het heerlijk geurende sparren- en dennenbos op de Natterer Boden beloven verkoeling. Tenslotte is niet alleen zwemmen in zee verfrissend en verkwikkend – bosbaden heeft hetzelfde effect en heeft bovendien een positieve uitwerking op het gemoed.

2. Stille berg in plaats van overvol strand

Voor rustzoekers heeft de regio Innsbruck een geheime tip paraat: het Sellraintal inclusief zijn idyllische zijdalen, op ongeveer 25 kilometer afstand van de hoofdstad van Tirol. De kleine dorpskernen Sellrain, Gries en St. Sigmund mogen zich officieel „Bergsteigerdörfer“ (bergbeklimmersdorpen) noemen, wat inhoudt, dat zij zich door hun alpiene karakter, een oorspronkelijk dorpsbeeld en archaïsche charme onderscheiden. Bij het wandelen naar de authentieke „melkalmen“ (weides waar melkvee graast),  zoals de Almindalm of de Seigisalm komt u heerlijk tot rust. Het stressvolle en vaak luidruchtige leven van alledag wordt hier door de stilte van wijde almlandschappen vervangen. Voor net zulke rustige nachten bevelen wij bijvoorbeeld als accommodatie het Alpengasthof Praxmar in het achtergelegen Sellraintal aan. Op een fiere 1.700 meter boven zeeniveau gelegen, is het bedrijf, dat sinds generaties door een familie wordt beheerd, een ideaal uitgangspunt voor gemoedelijke wandelingen in het dal in de ongerepte natuur, maar ook voor uitdagende tochten naar de omliggende bergtoppen.

3. Gratis rit in plaats van een file van blik op de snelweg

Dankzij de talrijke treinverbindingen bereikt u Innsbruck snel en comfortabel zonder auto, wat u vervelende files en de zoektocht naar een parkeerplaats bespaart. Speciale aanbiedingen van de ÖBB (Österreichische Bundesbahnen) zoals de „Sparschiene“ (tegoedbonnen) en „Nightjet in die Berge“ of voordelen bij de WESTbahn maken de aankomst per trein heel aantrekkelijk. Voor de verdere reis met openbaar vervoer naar de accommodatie kan de gratis gastenkaart Welcome Card reeds voor aankomst gemakkelijk op de smartphone worden geladen. Ook ter plaatse maakt de kaart vrij reizen mogelijk – inbegrepen is immers het gehele openbaar vervoer in de regio alsmede praktische wandelbussen. Wie het liefst met de fiets van A naar B gaat, mag zich verheugen over het gebruik van de stadsfiets, die u met de Welcome Card 24 uur gratis kunt gebruiken.

Tip: Innsbruck is de stad van de korte wegen – vele bezienswaardigheden liggen op loopafstand van elkaar en kunt u met de zogenaamde „Walks to Explore“ perfect te voet ontdekken. Meer informatie vindt u op: www.innsbruck.info/sehenswuerdigkeiten/highlights/walks-to-explore.html. 

4. De bergen als speelplaats in plaats van graven in het zand

Het is echt heel leuk om eens een zandkasteel op het strand te bouwen, maar het is niet te vergelijken met een uitstapje naar de bergwereld rondom Innsbruck. Deze biedt namelijk heel veel spannende belevenissen voor groot en klein – in het bijzonder de Muttereralm, die uitnodigt met een grote avonturenspeeltuin alsmede een kogelbaan en waterrad Zauberwasser („magisch water“) waar kinderen heerlijk in het rond kunnen spetteren. Kleine onderzoekers worden uitgenodigd voor een speurtocht, waarbij ze met een verrassing worden beloond. Ook gezinnen met baby’s voelen zich op hun gemak: de kinderwagen gaat gemakkelijk mee in de gondel. Vanaf het bergstation leidt dan een ca. 40-minuten durende wandeling, die geschikt is om met de kinderwagen te ondernemen, naar de Götzner Alm, waarvan de keuken zelfs door Falstaff en Gault&Millau werd onderscheiden. Voor iedereen, die in de winter graag wil rodelen, bestaat in de zomer de mogelijkheid, met zogenaamde mountain carts van de rodelpiste van de Muttereralm naar beneden te flitsen – plezier voor de hele familie. Zowel beginnende als ervaren bikers komen hier bovendien ook volledig aan hun trekken: in het Bikepark treffen zij afwisselende trails aan en een kidspark met gemakkelijke bochten en sprongen.

5. Een kleurrijk programma voor regenachtig weer in plaats van in de hotelkamer blijven zitten

Als de natuur zich eens van haar natte kant laat zien, is dat in de regio Innsbruck zeker geen reden om iets te missen – dan kunt u bezienswaardigheden en musea gaan ontdekken. Een onvergetelijke belevenis voor jong en oud zijn bijvoorbeeld de Swarovski Kristallwelten (kristalwerelden) in het nabijgelegen Wattens met de glinsterende kunst- en rariteitenkabinetten, de illustere reus en de speeltoren. Voor liefhebbers van wetenschap biedt het Audioversum een interactieve ervaring rond het thema horen. Met de Hop-on Hop off Bus Sightseer krijgt u niet alleen een overzicht van de must sees in Innsbruck, maar heeft u ook de mogelijkheid, deze van dichterbij te gaan bekijken. Een langere stop zou u zeker bij het sprookjesachtige slot Ambras moeten inplannen, waar originele verzamelingen en zalen vol pracht en praal op u wachten. Ook meeslepende evenementen zorgen in de zomer voor een goede sfeer, wanneer de hemel eens grijs is – bijvoorbeeld de promenadeconcerten, die in juli bij elk weertype in de binnenhof van de hofburg Innsbruck plaatsvinden, of het Bridge Beat Festival, dat met lokale en internationale acts de stad laat swingen. Theaterfans zouden de Tiroler Volksschauspiele (toneel) in Telfs niet mogen missen. In een tent in de Koepelarena wordt bijvoorbeeld het stuk „Romeo & Julia – The Greatest Show on Earth“ getoond, een veelbelovende nieuwe interpretatie van de Shakespeare-klassieker.

Over de regio Innsbruck

De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.

Verdere links:

Website: www.innsbruck.info 

Blog: www.innsbruck.info/blog 

Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism  

X: www.twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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