St. Johanner Osterwochen
Von 11. bis 27. April finden in der Region St. Johann in Tirol die St. Johanner Osterwochen mit einem bunten Frühlingsstrauß an Veranstaltungen und Aktivitäten statt. 
Die Bandbreite reicht von Ostermärkten bis zu Ausstellungen und von Wanderungen und Radtouren bis hin zum Musikfestival „Barockes Juwel St. Johann in Tirol“. Aufgeteilt ist die Veranstaltungsreihe in die Rubriken „Kultur“, „Brauchtum“ und „Aktiv“, um einen möglichst übersichtlichen Einblick bieten zu können.

Brauchtum
Den Auftakt der St. Johanner Osterwochen bildet am 11. April der Ostermarkt am St. Johanner Wochenmarkt. Ein vielfältiges Angebot rund um Ostern, vom Ostergebäck über Palmbuschen bis zur handgefertigten Dekoration ist hier zu finden. Auch Live-Musik und ein Kinderprogramm mit Osterbasteleien für die kleinen Besucher werden geboten. Neben einem weiteren Oster- Wochenmarkt am 18. April gibt es unter anderem auch einen Bauernmarkt der Kirchdorfer Bäuerinnen am 12. April und das beliebte Ostereier-Schießen der Wintersteller Schützen.

Kultur
Auch kulturell ist während den St. Johanner Osterwochen einiges geboten. Erstmals findet im Jahr 2025 das Musikfestival „Barockes Juwel St. Johann in Tirol“ statt. Von 13. bis 26. April dürfen sich Musikbegeisterte dabei über unterschiedliche Darbietungen freuen – von Vivaldis „4 Jahreszeiten“ bis zu „Bach & Brass & more“. Weitere kulturelle Programmpunkte runden die Osterwochen ab. 
 
Aktiv
Neben Kultur und Brauchtum werden in der Rubrik „aktiv“ sportliche und aktive Freizeitmöglichkeiten gesammelt – von der frühlingshaften Wanderung, auf der man die ersten Frühlingsblümchen entdecken kann, bis zur gemütlichen Frühlingswanderung. Die OD Trails sowie der Golfplatz Erpfendorf werden während den St. Johanner Osterwochen bereits ihren Betrieb aufnehmen und so Bikern die Möglichkeit bieten, nach dem Winter wieder erste Trail-Fahrten zu erleben.  

Weitere Informationen zum Programm unter www.osterwochen.tirol
