

14. achensee.literatour bittet Newcomer und Stars an den Achensee
Die bereits 14. Auflage des 4-tägigen Literaturfestivals bietet vom 8. – 11. Mai 2025 ein buntes Programm und bittet arrivierte Stars und literarische Neuentdeckungen auf die verschiedenen Lesebühnen rund um den Achensee. Erfolgsautor Daniel Glattauer eröffnet das Festival mit einer Lesung aus seinem neuen Roman „In einem Zug“ und die Grande Dame der österreichischen Belletristik, Erika Pluhar, nimmt ihre Leserschaft „Spät aber doch" mit auf eine Lesung am Schiff.

Daniel Glattauer eröffnet das Festival und präsentiert seinen neuen Roman „In einem Zug“ am Donnerstag, den 8. Mai im Hotel Entners am See. Im Roman lässt Glattauer seinen Protagonisten Eduard Brünhofer, Romanautor wie er selber, im Zug von Wien nach München eine Zufallsbekanntschaft machen und mit ihr über das Leben und die Liebe sinnieren. Ein weiteres Highlight des Abends ist die Vergabe des HAYMON achensee.literatour Stipendiums 2025 an die gebürtige Steirerin Selina Holešinsky, die mit ihrem sprachlich beeindruckenden Debütroman „Schaltiere am Waldboden“ überzeugt. Mit fantasievollen Bildern und berührenden Momenten beschreibt die Autorin im Roman die Komplexität der Klima- und Umweltfrage und der Lösungsfindung. 

Arrivierte Literaturgrößen und weitere Newcomer
Der Freitag startet mit einer Lesung der Stipendiatin Selina Holešinsky im Seehotel Einwaller in Pertisau, bevor dann die Grande Dame der österreichischen Literatur, Erika Pluhar, die Gäste zu einer Schiffslesung an Bord der Achenseeflotte bittet. Pluhar, die zum ersten Mal am Achensee zu Gast ist, präsentiert ihren brandneuen Roman „Spät aber doch“. Bernhard Aichner, Schirmherr der Veranstaltung, lädt abends dann zu einem Thrillerdinner im Entners am See. Während eines exklusiven dreigängigen Menüs liest Aichner aus seinem aktuellen Bestseller „Yoko“ und serviert dabei nicht nur die im Buch omnipräsenten Glückskekse, sondern gibt auch erste Einblicke in seinen im Juni erscheinenden Folgeroman „John“. 

Ein neuer Name im Literaturbetrieb ist Katharina Köller, die am Samstag auf die Erfurter Hütte hoch oben im Rofangebirge lädt, um dort aus ihrem Roman „wild wuchern“ zu lesen. Im Seehotel Einwaller findet die diesjährige Debutlesung mit Michèle Yves Pauty statt. Pauty erzählt in ihrem Romandebüt „Familienkörper“ die autofiktionale Geschichte mehrerer Frauenleben - die Geschichte einer Abgrenzung und eines Zueinanderfindens. Ein weiteres Erstlingswerk ist Petra Pellinis „Der Bademeister ohne Himmel“, das die Vorarlberger Autorin zum Abschluss des literarischen Tages im Alten Widum in Achenkirch präsentiert. Es ist dies die Geschichte einer einzigartigen Freundschaft zwischen der fünfzehnjährigen Linda und dem an Demenz erkrankten Hubert, einem Bademeister im Ruhestand. Pellini erzählt mit Wärme und Humor vom Erwachsenwerden und Vergessen. 



Presse Info Achensee, Tirols Sport & Vital Park
Achensee Xtreme – Eine Legende kehrt zurück



Die Krimiwanderung am Dien-Mut-Weg in Pertisau – der traditionelle Abschluss des viertägigen Literaturevents – ist 2025 fest in Salzburger Hand, präsentiert dort doch Katharina Eigner ihren eigens für die achensee.literatour geschriebenen Kurzkrimi. Die Moderation der achensee.literatour übernimmt einmal mehr Theodora Bauer, ihres Zeichens selbst ehemalige Stipendiatin des Festivals und Autorin.
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Treue Partner
Mit dem Haymon Verlag, der Wagner’schen Buchhandlung, dem Reisebüro iDEALTOURS sowie zahlreichen Partnerhotels und Betrieben rund um Tirols größten See kann die achensee.literatour auf starke Partner bauen. Martin Tschoner, Geschäftsführer Achensee Tourismus, über die 14. Auflage der achensee.literatour, die den Auftakt in die Sommersaison bildet: „Das Programm unseres Literaturfestivals vereint arrivierte Stars und Publikumslieblinge mit jungen Talenten und ich bin überzeugt, dass genau dieser Mix unseren Gästen ein interessantes, berührendes und nachdenkliches Literaturvergnügen bieten wird können.“

Das genaue Programm mit allen Beginnzeiten, Örtlichkeiten und Ticketreservierungen finden Sie auf www.achensee-literatour.at.

Das Programm 8. – 11. Mai 2025
Donnerstag, 8. Mai, 20 Uhr: Eröffnung im Entners am See, 
20 Uhr (Einlass 19:30 Uhr) | Daniel Glattauer „In einem Zug“ / Verleihung Stipendium & Kurzlesung Selina Holešinsky „Schaltiere am Waldboden“ - Stipendiatin 2025
Eintritt 29 Euro inkl. Begrüßungsgetränk

Freitag, 9. Mai, 14:30 Uhr: Lesung im Seehotel Einwaller 
Stipendiatin Selina Holešinsky „Schaltiere am Waldboden“
Freier Eintritt

Freitag, 9. Mai, 16 Uhr: IDEALTOURS Lesung am Schiff
Erika Pluhar liest aus „Spät aber doch“  
Eintritt 29 Euro - Lesung inkl. Begrüßungsgetränk

Freitag, 9. Mai, 20 Uhr: Thriller-Dinner im Entners am See
Bernhard Aichner liest aus „Yoko“
Eintritt 79 Euro - Lesung inkl. Aperitif und 3-gängiges Menü

Samstag, 10. Mai, 11 Uhr: Lesung auf der Erfurter Hütte 
(Auffahrt mit der Rofanseilbahn um 10:30 Uhr) | Katharina Köller „Wild wuchern“
29 Euro inkl. Berg- und Talfahrt Rofanseilbahn

Samstag, 10. Mai, 15 Uhr – Debutlesung im Seehotel Einwaller
Michèle Yves Pauty „Familienkörper“
Freier Eintritt

Samstag, 10. Mai, 18 Uhr: Lesung im Alten Widum in Achenkirch
Petra Pellini „Der Bademeister ohne Himmel“
Eintritt 19 Euro inkl. Begrüßungsgetränk

Sonntag, 11. Mai, 10 bis 12 Uhr: Krimiwanderung am Dien-Mut-Weg mit Katharina Eigner
Eintritt frei

Moderation: Theodora Bauer


Der Achensee – Tirols Sport & Vital Park
Ankommen, aufatmen und abtauchen – in der Region rund um den größten See Tirols wird sportliche Aktivität, Naturerlebnis und Erholung großgeschrieben. Eingebettet zwischen dem Karwendel und dem Rofangebirge ist der Achensee Destination für Berghungrige und Wasserratten gleichermaßen. Mit dem ringsum frei zugänglichen Seeufer und den eindrucksvollen Pfaden in die Täler des Naturparks Karwendel sind im Sommer wie im Winter landschaftliche Erlebniswelten geboten. Egal ob zu Fuß, mit dem Mountainbike, den Langlaufskiern oder den Schneeschuhen – der Achensee begeistert und ist voller Momente, die bewegen!
Achensee Tourismus ist Ansprechpartner sowohl für Gäste als auch für Medien, wenn es um Informationen zu den touristischen Aktivitäten in Tirols Sport & Vital Park geht. Medienvertreter*innen finden druckfähige Fotos zum Download auf der Bilddatenbank www.achensee.org. Nach erstmaliger Registrierung sowie deren Rückbestätigung per Mail können Dateien der Achensee Bilddatenbank gesichtet und die ausgewählten Fotos heruntergeladen werden.
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