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VAN MAJESTUEUZE GEBOUWEN TOT PANORAMAPADEN: CULTUUR EN NATUUR GAAN HAND IN HAND IN DE REGIO INNSBRUCK

De perfecte symbiose van stedelijke dynamiek en alpiene rust - dat is wat de regio Innsbruck zo uniek maakt. Hier vormen stad en bergen geen tegenpolen, maar een fascinerend geheel waarin cultuur- en natuurschatten altijd op een steenworp afstand van elkaar liggen. Zo kunt u heel eenvoudig en zonder veel omwegen het beste van twee werelden ontdekken.

Midden in de stad: binnenplaats en tuin
De Hofgarten (hoftuin), de ‘groene long’ in hartje Innsbruck, is een populaire ontmoetingsplaats voor iedereen die even de drukte van de stad wil ontvluchten. Het terrein was oorspronkelijk bedoeld als jachtgrond voor hertog Frederik IV, maar is sinds 1412 verschillende keren heringericht - onder andere door Maria Theresia, die de tuin in barokstijl liet aanleggen. Vandaag de dag herbergt de Hofgarten naast weelderige grasvelden en lommerrijke bomen ook een ‘Kammergarten’ (privétuin), een Engelse tuin en een kwekerij. Vlakbij de Hofgarten bevindt zich een van de belangrijkste cultuurmonumenten van Tirol: de keizerlijke Hofkirche (hofkerk), die de lege graftombe van keizer Maximiliaan, de ‘laatste ridder’, herbergt. Het graf wordt bewaakt door 28 meer dan levensgrote zwarte bronzen beelden; daarom wordt de keizerlijke hofkerk in de volksmond ook wel de ‘Schwarzmanderkirche’ (zwarte-mannenkerk) genoemd. Ook de naastgelegen keizerlijke Hofburg (hofburcht) getuigt van de macht van de Habsburgse vorsten en is vooral vanwege de historische staatsievertrekken een bezoek waard.

Pracht en praal alom: slot en park 
Het majestueuze slot Ambras torent iets boven de stad uit in het zuiden van Innsbruck. De geschiedenis van het bouwwerk reikt vele eeuwen terug, maar het was met name aartshertog Ferdinand II die er zijn stempel op drukte. Vanaf 1564 woonde hij er samen met Philippine Welser - zijn (geheime) minnares en vrouw. Hij liet het complex ombouwen tot een prachtig renaissanceslot, waar hij zijn kostbare kunstcollectie onderbracht, bestaande uit harnassen, wapens, beeldhouwwerken en meer. Vanwege deze ‘Wunderkammer’ (rariteitenkabinet) wordt slot Ambras beschouwd als het eerste museum ter wereld. Het wordt omringd door een uitgestrekt park met rotsen, kleine ravijnen en bruggen;  met een beetje geluk komt u hier ook de pauwen tegen die er leven, van wie het oogverblindend kleurrijke verenkleed niet onderdoet voor de weelde van het slot. U kunt hier dus niet alleen genieten van de rust en de frisse lucht, maar ook van al het moois terwijl u in het park ronddwaalt zoals men ook in lang vervlogen tijden deed.

Panorama na panorama: slag en schans
Niet ver van slot Ambras valt uw blik als vanzelf  op de meest legendarische heuvel van Innsbruck: de Bergisel. Deze was het toneel van de Tiroolse vrijheidsstrijd, waarvan de achtergrond in het Museum Tirol Panorama uit de doeken wordt gedaan, met als hoogtepunt het reusachtige panoramaschilderij dat op pakweg 1.000 vierkante meter in 360 graden de derde slag op de Bergisel uitbeeldt. Van recentere datum is de Bergisel-schans, die is ontworpen door sterarchitecte Zaha Hadid en waar schansspringwedstrijden plaatsvinden. U kunt dit hedendaagse herkenningspunt van Innsbruck ook vanuit een andere hoek bekijken tijdens de panoramatour, die u in een klein uur rond de berg voert. Daarbij hebt u uitzicht op de skischans en op de Sill-kloof, een groene oase ten zuiden van Innsbruck, die vooral mooi zichtbaar is vanaf het uitzichtplatform Drachenfelsen.



Op het hoogste niveau: kabelspoorweg en berg
Zaha Hadid heeft niet alleen met de Bergisel-skischans haar stempel gedrukt op de Tiroolse hoofdstad, maar is ook de bedenker van van het futuristische ontwerp van de Hungerburgbahn (kabelspoorweg), die geïnspireerd is op de sneeuw- en ijslandschappen van de regio. De kabelspoorweg brengt bezoekers rechtstreeks van het centrum van Innsbruck naar de Hungerburg, van waaruit de Seegrubenbahn verder omhoog loopt. Niet ver van het bergstation van de Seegrubenbahn begint het Perspectiefpad, ontworpen door het gerenommeerde architectenbureau Snøhetta. Langs dit bijna drie kilometer lange wandelpad zijn er naast de prachtige natuurlijke omgeving een aantal bouwkundige elementen die uitnodigen om even stil te staan. Dit zijn onder andere bankjes en platforms vanwaar u een fantastisch uitzicht en, vandaar de naam, ongewone perspectieven hebt. Dit laatste geldt ook, zij het op een iets andere manier, voor de citaten van de Oostenrijkse filosoof Ludwig Wittgenstein die bij de rustplaatsen zijn aangebracht en die de wandelaar tot nadenken aanzetten.

Sporen uit het verleden: wild en bos
Niet alleen in Innsbruck, maar ook in de omliggende gebieden kunt u zich onderdompelen in de (Habsburgse) geschiedenis. Opnieuw speelt keizer Maximiliaan een belangrijke rol: als fervent jager trok hij vaak met zijn gevolg door de regio om vooral op gemzen te jagen - onder andere in het Sellraintal. Hier herinnert ook het jachtslot Kühtai nog aan, oorspronkelijk een boerderij die eind 15e eeuw aan de Habsburgse vorst werd verpacht en later door Leopold V werd uitgebreid. Vandaag de dag herbergen de historische muren een luxueus hotel, waar in sommige vorstelijke kamers nog steeds de originele lambrisering van alpenden kan worden bewonderd. Ook het Sellraintal heeft door de eeuwen heen zijn charme behouden: dankzij zijn serene schoonheid is het een van de populairste krachtplaatsen in de regio Innsbruck. Rond de charmante bergdorpjes Sellrain, Gries en St. Sigmund, maar ook daarbuiten, biedt dit dal talrijke mogelijkheden voor aantrekkelijke tochten in de alpiene omgeving.

Over de regio Innsbruck
De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.

Links voor meer informatie:
Website: www.innsbruck.info 
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism 
X: www.twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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