OD Trails starten in die neue Saison
Dieses Jahr starten die OD Trails bereits mit 11. April in die Saison. Zwischen dem 11. April und dem 4. Mai sind die OD Trails sowie der dazugehörige Bike-Schlepplift von Montag bis Sonntag von 9:00 bis 17:00 Uhr geöffnet.

Die OD Trails in Oberndorf sind DER Treffpunkt für Bike-Fans in der Region St. Johann in Tirol. Auf drei Trails, einem Uphill Trail, einer Jumpline mit drei Schwierigkeitsgraden und einer Skill-Area finden kleine Biker und Bikerinnen, Rad-Anfänger aber auch Rad-Profis die perfekten Bedingungen und jede Menge Spaß und Action vor. Dieses Jahr starten die OD Trails mit 11. April in die Sommersaison – bis 4. Mai haben die Trails sowie der Bike-Schlepplift von Montag bis Sonntag von 9:00 bis 17:00 Uhr geöffnet.

Angebote zum Saisonstart
Die St. Johanner Bergbahnen gewähren zum Saisonstart von 11. bis 13. April 20 % Ermäßigung auf die Lifttickets für den Bike-Schlepplift und bei Sport Patrick Bikestadl gibt es zum Start am 12. April eine 20 %-Aktion auf den Verleih und allgemeine Sonderaktionen im Verkauf. „Das kleine Schaf“ versorgt Biker und Bikerinnen mit Erfrischungsmöglichkeiten und Snacks.
Bereits am 12. April geht auch das erste Event der Wednesday Riders über die Bühne: Ein Dual-Slalom-Event für alle – egal ob Hobby-Biker, Kinder oder Erwachsene.

Start in den regulären Sommerbetrieb
Von 4. Mai bis 28. Mai legen die OD Trails dann nochmals eine kurze Pause ein – in dieser Zeit wird die Jumpline adaptiert. Ebenso werden einige Trails neugestaltet und versprechen dann noch mehr Fahr- und Trailspaß für die ganze Familie. 
Von 29. Mai bis 7. September haben die OD Trails dann regulär von Montag bis Sonntag von 9:00 bis 18:00 geöffnet.  
