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Ware SchATTEN: een luxe vakantie van een andere categorie in de Regio Innsbruck

Het hoeft niet altijd groots en meeslepend te zijn: als men zich op het wezenlijke bezint,  kan men luxe ook in de (zogenaamd) kleine dingen van het leven ontdekken – in momenten van rust, in belevenissen voor alle zintuigen, in de kracht van de natuur. Zo‘n rijkdom biedt de regio Innsbruck op heel verschillende manieren, in het bijzonder, wanneer men zich bij het verkennen laat leiden door de vier elementen water, lucht, vuur en aarde.

Water: verfrissend helder

Een sprong in het koele nat – op een warme zomerdag voelt dat soms alleen al als pure luxe. Wie verlangt naar een dergelijke afkoeling, kan in de regio Innsbruck op vele plekken een duik nemen: zo vindt u zowel diverse openluchtbaden, zoals het zwembad in Telfs, dat met een afwisselend aanbod voor het hele gezin lokt, als verschillende zwemmeren – waaronder de Lanser See, die zich onderscheidt door haar idyllische ligging midden in de natuur. Verfrissing van een andere aard en ontspanning van top tot teen vindt u bij het zgn. Kneippen: Het therapeutische pootjebaden bevordert de doorbloeding, versterkt het immuunsysteem en is buitengewoon verkwikkend. U kunt zich daarvan onder andere overtuigen in de complexen in Gries im Sellrain en Igls alsmede in het één of andere beekje in de regio.

Lucht: diep in- en uitademen

Eénmaal kort de adem inhouden en doorsnuiven doet lichaam, geest en ziel goed. Dat geldt vooral in het gebergte, zoals bijvoorbeeld op de Zirbenweg: gelegen op ca. 2.000 meter boven de zeespiegel, geniet men daar niet alleen van de heldere hoogtelucht, maar ook van de rust – dankzij de aangename geur van de soms eeuwenoude bomen, waar de wandelroute tussen Patscherkofel en Glungezer haar naam aan te danken heeft. Net zo adembenemend, gelukkig alleen in overdrachtelijke zin, is een tocht naar de Sonnkarköpfl: vertrekkend vanaf de Pfaffenhofer Alm, voert de middelzware route tot aan de top op bijna 2.250 meter, voordat het over uitgestrekte alpenrozenweides weer retour gaat. Bewust ademen staat ook bij de yogasessies op de Rangger Köpfl op het programma: voor de unieke coulisse van de Kalkkögel valt het maken van de zonnegroet nog iets lichter.

Vuur: behaaglijk en warm

Vuur staat voor warmte, energie en passie – en precies deze facetten biedt een vakantie in de regio Innsbruck ook. Juist na een verrijkend sportief avontuur wordt bijvoorbeeld een wellnessdag aanbevolen, om weer op krachten te komen. Gelegenheid daartoe vindt u bijvoorbeeld in het hotel dasMEI in Mutters of in het Alpenresort Schwarz in Mieming, waarvan de sparuimtes ook voor daggasten toegankelijk zijn. Wie voornamelijk op „zonne-energie“ inzet, is op de Innsbrucker Nordkette op de juiste plek: de op bijna 2.000 meter gelegen Seegrube, met de gondels in ongeveer 30 minuten direct vanuit het centrum bereikbaar, staat immers niet voor niets bekend als het hoogste zonneterras van de stad. Op 21 juni is daar bovendien een bijzonder schouwspel te bewonderen: de traditionele vuren van de zonnewende, die de bergen boven  Innsbruck laten schitteren.

Aarde: naar de wortels

Ook in de vakantie is het noodzakelijk, de verbinding met de aarde niet te verliezen. Voor het benodigde aarden zorgt een wandeling op blote voeten in het Viggartal, waarbij u „beneden zonder“ over frisse grasweides en zacht mos wandelt. Nog dieper in het alpiene landschap duiken kunt u tijdens het bosbaden: daarbij is het de bedoeling om verder niets anders te doen dan de verrijkende indrukken rondom, bijvoorbeeld het ruisen van de wind of het ritselen van de bladeren, op u te laten inwerken. Tips voor deze vorm van onthaasting dichtbij de natuur zijn het Stamser Eichenwald of de gemengde bossen in het Kochental – zij zijn zeer geschikt om het hoofd echt leeg te maken. Wie ook de nacht in het bos of op een veld wil doorbrengen, zal zeker een plek vinden op de campings van de regio Innsbruck, onder andere op de Gerhardhof in Wildermieming of in het vakantieparadijs Natterer See, waar u in een diep contact met moeder aarde kunt komen.

Over de regio Innsbruck

De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.

 
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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