Neuer Schwung für die OD Trails – Upgrade für die „Jump Line“
Die OD Trails in der Region St. Johann in Tirol sind ein beliebter Treffpunkt für Mountainbike-Fans – von Race-Enthusiasten über Hobby-Biker bis hin zu Familien und Einsteigern. Pünktlich zur Sommersaison 2025 wartet das Trail-Areal mit spannenden Neuerungen, die für noch mehr Fahrspaß und Abwechslung sorgen.
 
Großes Makeover für die Jump Line
Die beliebte Jump Line erhielt in den letzten Wochen ein umfassendes Upgrade: Sie wurde nicht nur verlängert, sondern auch technisch und optisch modernisiert. Zwei Absprunghöhen und drei neue Table-Top-Sprünge bieten nun ideale Bedingungen, um die eigene Sprungtechnik Schritt für Schritt zu verbessern.
Der neue, verlängerte Teil der Jump Line richtet sich mit größeren Jumps gezielt an Adrenalinjäger. Wer es lieber gemütlicher angeht, kann aber wie gewohnt nach den ersten drei Sprüngen wieder auf die Green Line wechseln.
 
Mehr Flow, mehr Fahrspaß
Auch abseits der Jump Line hat sich einiges verändert: Die untere Sektion der Green Line wurde nochmals verfeinert, um noch mehr Flow und Fahrspaß zu garantieren. Green Line, Red Line und Blue Line zeigen sich zum Saisonstart ebenfalls in Top-Zustand und laden zu schnellen, abwechslungsreichen Abfahrten ein.
 
Liftbetrieb und Saisonzeiten
Der Tauwiesenlift ist von 29. Mai bis 7. September täglich geöffnet – Montag bis Sonntag von 9:00 bis 18:00 Uhr. Damit steht einem aktiven Bike-Sommer in der Region St. Johann in Tirol nichts im Weg!

