„Okto Wanderbus“ startet wieder durch
Nach dem großen Erfolg im letzten Jahr fährt der für Einheimische und Gäste kostenlose Wanderbus auch ab Juni 2025 wieder durch die Region St. Johann in Tirol.
Gemeinsam mit der Firma Egger und dem Busunternehmen Nothegger Reisen wird auch dieses Jahr wieder der „Okto Wanderbus“ zwischen 2. Juni und 3. Oktober durch die Region St. Johann in Tirol fahren. Von Montag bis Freitag können Einheimische und Gäste kostenlos das Busangebot nutzen. 
Die fünf Routen des „Okto Wanderbusses“ wurden sorgfältig ausgewählt, um eine große Abdeckung bieten zu können. So führen die unterschiedlichen Busrouten beispielsweise vom Hinterkaiser bis zur Weitau, nach Eberhartling in Oberndorf, zum Kaiserbachtal, nach Hinterberg zur Teufelsgasse, nach Erpfendorf zur Griesbachklamm und nach Oberhofen in St. Johann in Tirol. Der „Okto Wanderbus“ verbindet also nicht nur touristische Hotspots, sondern auch weniger erschlossene Gebiete, die oft vom öffentlichen Verkehr nicht ausreichend bedient werden. Die 5 im Einsatz stehenden Busse dienen außerhalb der „Wanderbus”-Zeiten übrigens dem Werksverkehr der Firma Egger und werden mit HVO-Kraftstoff betrieben.
„Wir freuen uns, dass der „Okto Wanderbus“ bereits im letzten Jahr so gut angenommen wurde. Aus diesem Grund werden wir das Angebot auch dieses Jahr weiterführen. Vielen Dank an die Firma Nothegger und die Firma Egger für die großartige Zusammenarbeit, die einen großen Mehrwert sowohl für Gäste als auch Einheimische bietet“, freut sich Martina Foidl, Geschäftsführerin des Tourismusverbandes Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol.
Schon lange war es ein großes Bestreben des Tourismusverbandes Einheimische und Gäste zur Nutzung öffentlicher Verkehrsangebote zu animieren. Mit dem Busangebot „Okto Wanderbus“ geschah letztes Jahr ein weiterer großer Schritt in diese Richtung. 



