Die „Stars of Tomorrow“ kommen zum 25. Mal nach St. Johann in Tirol 

Am Freitag, 20. Juni, um 20:15 Uhr, verwandelt sich der St. Johanner Hauptplatz wieder in eine große Freiluftkulisse für die Tanzvorführungen der „Stars of Tomorrow“. 
 
Schon seit 25 Jahren besuchen im Rahmen von „Stars of Tomorrow“ talentierte amerikanische Nachwuchstanztalente für ein paar Tage die Region St. Johann in Tirol. Mit ihren hinreißenden Darbietungen ziehen sie auch dieses Jahr wieder das Publikum in ihren Bann. Am 20. Juni um 20:15 Uhr findet der große Auftritt der „Stars of Tomorrow“ wieder am St. Johanner Hauptplatz statt. Bei Schlechtwetter wird die Vorstellung in den Kaisersaal verlegt – der Eintritt ist wie immer frei.

Die Stile der tänzerischen Darbietungen reichen auch dieses Jahr wieder von klassischem Ballett bis Hip-Hop und von Contemporary Dance bis Step. Mit dabei sind auch wieder mehrere Tanzkompanien aus Texas sowie Utah. Abgerundet wird das Programm durch vier regionale Tanzkompanien. 

Ein besonderes Highlight für die amerikanischen Besucher wird auch dieses Jahr wieder das Aufeinandertreffen mit Schülern und Schülerinnen des Gymnasiums sowie mit der Trachtengruppe Edelraute. 




