Neu in Oberndorf: Yappys Rätselweg – Das Bergbauabenteuer
Seit 9. Mai gibt es in Oberndorf einen neuen Rätselweg für Familien, auf dem sich alles um das Maskottchen der Tourismusregion St. Johann in Tirol, Yappy Yapadu, dreht!
Am Freitag, 9. Mai wurde in Oberndorf ein neuer Rätselweg eröffnet. Auf „Yappys Rätselweg – das Bergbauabenteuer“ geht es auf 8 verschiedenen Stationen um Regionsmaskottchen Yappy Yapadu und seine neue Freundin „Cindy“. Gemeinsam machen sich beide auf Schatzsuche im ehemaligen Bergbaugebiet Rerobichl. An jeder Station gibt es Hinweise, welche zur Lösung des jeweiligen Rätsels benötigt werden. Die Schatzkarten für das Rätselabenteuer gibt es in den Infobüros der Region St. Johann in Tirol. Nach Absolvierung von Yappys Rätselweg gibt es zudem eine kleine Überraschung für die Kinder in den Infobüros der Region abzuholen. 
Bei der Eröffnung am 9. Mai freuten sich neben TVB-Geschäftsführerin Martina Foidl auch der Oberndorfer Bürgermeister Hans Schweigkofler, TVB-Vorstand Reinhard Gamper sowie weitere TVB-Mitarbeiter und Gerhard Buchegger („Erfinder“ von Yappy Yapadu) über die neue Attraktion in Oberndorf. Auch über 70 Kinder nutzten gleich am ersten Tag die Möglichkeit, den neuen Rätselweg ihres flauschigen Freunds Yappy Yapadu auszuprobieren.
Generell kann der Rätselweg jederzeit und ohne Kosten begangen werden – die nötigen Schatzkarten liegen in den Infobüros der Region (Oberndorf, Kirchdorf und St. Johann in Tirol) zur freien Entnahme auf!




