„Zirkus am Berg“ in St. Johann in Tirol
Am Sonntag, 1. Juni, geht der „Zirkus am Berg“ bei den St. Johanner Bergbahnen in die nächste Runde. Rund um den Angereralm Bergsee an der Mittelstation der Harschbichlbahn wartet wieder ein buntes Programm auf Familien. 
Am Sonntag, 1. Juni, findet von 11 bis 15 Uhr rund um die Mittelstation der Harschbichlbahn zum zweiten Mal der „Zirkus am Berg“ statt. Für die Kids bietet der XXL-Mitmachzirkus mit verschiedenen Jonglierrequisiten wie Bällen, Hula-Hoop-Reifen und Balancestreifen jede Menge Spaß und Action. Zudem gibt es auch XXL-Spiele sowie Kinderschminken. Verschiedene Artisten, Stelzengeher und Clowns wie auch „Martha im Koffer“, bringen die Besucher und Besucherinnen zum Lachen und Staunen.
Martha im Koffer sorgt mit ihrem Clowneske Theater „Klopf Klopf Topf “ mit Akrobatik und Musik für jede Menge Abwechslung. Mit von der Partie ist natürlich auch wieder Regionsmaskottchen Yappy Yapadu, der sich schon jetzt darauf freut, einen abwechslungsreichen Tag mit seinen Freunden zu verbringen.
Ein spannender und lustiger Tag ist somit garantiert.
Achtung: Die Veranstaltung findet nur bei trockener Witterung statt, Ersatztermin ist der 9. Juni.
Weitere Informationen unter www.kitzalps.cc/zirkus





