Sommerzeit ist „Lang und Klang“-Zeit in St. Johann in Tirol

Bereits seit vielen Jahren sind die Mittwochabende in St. Johann in Tirol für gemütliches Flanieren und tolle Musik bekannt. Die „Lang und Klang“-Abende finden dieses Jahr von 2. Juli bis 3. September statt.

Eine Mischung aus „großen“ Konzerten auf der Bühne am Hauptplatz und Abenden mit Musik „Live beim Wirt“ – das ist seit einigen Jahren das Erfolgsrezept des Tourismusverbandes für die „Lang und Klang“-Mittwochsabende in den Sommermonaten. 

4 Konzerte auf der Hauptbühne
Dieses Jahr findet das erste „große“ Konzert auf der Hauptbühne am 9. Juli statt. An diesem Abend begeistert die talentierte Lisa Mauracher mit ihrer Band die Zuschauer und Zuschauerinnen. Am 23. Juli folgt als nächster großer Showact die „Soul Kitchen Band“. Mit über 1.200 weltweit gespielten Konzerten zählen sie zur Elite der europäischen Partybands. Am 6. August folgt dann mit „Auf a Wort“ Austropop vom Feinsten. Mit einem wahren Hitfeuerwerk begeistert die 6-köpfige Band ihr Publikum. Denn Abschluss auf der Hauptbühne macht am 20. August dieses Jahr der beliebte „Ebbser Kaiserklang“. 

Erstmals: „Lang und Klang Spezial“
Der Abschluss der „Lang und Klang“-Saison ist diesem Jahr ganz der Volksmusik gewidmet. Unter dem Motto „Volksmusik mit Leidenschaft“ warten groovige Polkas, tanzbare Boarische, geschmeidige Walzer und heimatliche Tanzlmusik auf die Besucher und Besucherinnen. Mit von der Partie sind beispielsweise die Kitzbüheler Sunnberg Musig, Old Flegl, Gebirgsjaga, Postwirtmusi, 4-Klang, Die Innsider, Wüdaramusi und das Sonnenschein Duo sowie die Koasa Combo. 


Artisten, Gaukler & Kinderspielstraße
Auch die beliebten Artisten und Gaukler sind in diesem Sommer wieder im Ortszentrum anzutreffen und begeistern mit ihren kleinen Vorführungen und Kunststücken. Auch für die kleinen Besucher der „Lang & Klang“-Abende gibt es dieses Jahr wieder Grund zur Freude: Die Kinderspielstraße findet wieder wöchentlich auf dem Kirchplatz statt … vom Spiderturm bis zur Hüpfburg ist Action garantiert!

Nightshopping
An den „Lang und Klang“-Abenden von 16. Juli bis 20. August laden zusätzlich zahlreiche Geschäfte zum verlängerten Einkaufsbummel bis 21:00 Uhr ein – ganz entspannt unter freiem Himmel und inmitten eines bunten Programms. Besucher und Besucherinnen können sich auf ein besonderes Einkaufserlebnis freuen: Während angesagte Live-Bands für die passende musikalische Begleitung sorgen, bieten die teilnehmenden Betriebe attraktive Angebote. Die Einkaufsstraßen laden zum genussvollen Flanieren, Verweilen und Entdecken ein – ob neue Lieblingsstücke in den Boutiquen, regionale Spezialitäten oder kleine Überraschungen in den Schaufenstern.
