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Tussen bertoppen en genieten:
een superzomer voor alle generaties

Klein, groot of iets daartussen – vanaf 14 juni is het: puur zomerplezier op het zonnig hoogplateau van Serfaus-Fiss-Ladis. De regio in het bovenste gedeelte van het Tiroler Inn-dal ontvangt zijn gasten met open armen en met belevenissen die generaties verbinden: toppengeluk, familieavonturen en culinaire beslissende momenten. Met een gastvrijheid die onder je huid kruipt, en momenten die je echt raken. Een zomer die niet alleen overtuigt, maar ook verbindt.

Wat heb je nodig voor de perfecte vakantie? Een grote portie ontspanning, op smaak gebracht met een goed humeur, outdoor activiteiten en een snuifje avontuur. Waar? In de majestueuze bergwereld van Tirol. En waar wordt deze sprookjesachtig klinkende mix werkelijkheid? In Serfaus-Fiss-Ladis waar de natuur wordt gecombineerd met een uitstekende infrastructuur. Hier gaan activiteiten en ontspanning hand in hand. Op de toppen en bergruggen, op mountainbiketrails of de liefdevol ingerichte themawegen – er is hier voor elk wat wils. In deze regio vindt immers iedereen een belevenis die bij hem of haar past: gezinnen vinden er veelzijdigheid, adrenalinejunkies gaan er voor de kick, rustzoekers ontdekken er bijzondere stille plekken, vakantiegangers in de fleur van hun leven genieten er van stijlvolle activiteiten zonder drukte en fijnproevers laten zich onder de blote hemel culinair verwennen. Alles voor een onvergetelijke zomer. 

Frisse wind voor de zomervakantie
Vanaf 14 juni gaat in de drie bergdorpen Serfaus, Fiss en Ladis het nieuwe zomerseizoen van start – met nieuwe highlights voor avonturiers en genieters: de Georama rondweg Lazid wordt deze zomer geopend en leidt families vanaf bergrestaurant Lassida over 1,5 kilometer door de bergwereld van Serfaus. Daarbij verbindt het pad op speelse wijze geologie, landschap en genieten. Een bijzonder hoogtepunt zijn meerdere knikkerbanen langs de weg waarop je met stenen knikkers kan spelen. Op de nieuw ingerichte Familien-Erlebnisweg in Serfaus veranderen kinderen in kleine natuuronderzoekers – uitgerust met een puzzelboekje lopen ze door een sprookjesachtig woud, langs verschillende klim- en hindernissenstations en prachtige uitkijkpunten. Op de Wildtierweg in Fiss kom je meer te weten over inheemse wilde dieren: dankzij Augmented Reality komen reeën, adelaars en nog veel meer tot leven voor groot en klein. Een nieuwe dimensie om de natuur van dichtbij te verkennen en beleven.

Beleven, veroveren, ontdekken: het avontuur wacht
Met je partner of met het gezin, met een groep vrienden of mensen die jong zijn van hart – Serfaus-Fiss-Ladis wordt de speelweide voor avonturiers. Ingebed in de Samnaungroep en de Ötztaler Alpen laat de natuur zich van haar meest genereuze kant zien. Vooral met heerlijke natuur en talrijke activiteiten. De singletrails Bifitrail en Leithetrail overtuigen mountainbikers, terwijl het Bikepark Serfaus-Fiss-Ladis met kids area, training area, pumptrack en slopestyle activiteiten voor elk niveau organiseert. Vroege vogels trekken de bergen in met het ochtendlicht, genieters flaneren in de aangename namiddagzon op de Panorama-Genussweg. Families met grootouders ontdekken het Murmliwasser, ravotten naar hartenlust in belevenispark Hög of genieten met volle teugen op de zomerrodelbaan gezinscoaster Schneisenfeger. En wie nog meer kriebels in de buik wil, vliegt met de Serfauser Sauser door de lucht, waagt de sprong van de 13 meter hoge springtoren in het Zomerfunpark Fiss of test zijn durf en maag op de mega-schommel Skyswing, in de Fisser Flieger en op de zomerrodelbaan Fisser Flitzer.
Zintuigen verwennenn
Wie de zomer zoekt, zal hem op het zonnige hoogplateau niet alleen vinden, maar ook proeven. Met elke hap. Op de zonneterrassen van de hutten en bergrestaurants genieten van regionale specialiteiten met een een vergezicht. Kaiserschmarren uit de Fisser Goggala of Single Malt Whisky Fissky Imperial – genieten krijgt hier een heel eigen betekenis. Verschillende events maken de ervaring compleet: Van de MOUNDS – Het muziekfestival voor het hele gezin, dat kinderoogjes doet oplichten, over de Lange Nacht en de Muira Huangart in Serfaus en de Erlebnisabend of het s’Fest am Brunnen in Fiss, tot het s’Fest im Dorf en Magic Ladis – Watershow in Ladis – in de drie bergdorpen is er altijd wel iets te beleven. De Genussherbst met als thema aardappelen sluit het seizoen ten slotte in schoonheid af – en laat de regio zien in haar meest aromatische vorm. Net vakantiegangers vanaf 50 jaar vinden in deze momenten rust, diepgang en inspirerende ervaringen – zonder de drukte van elke dag.

Zomer, zon, gastvrijheid 
“Zich zoals thuis voelen” – dat is het mooiste compliment voor elke gastheer of gastvrouw. In Serfaus-Fiss-Ladis is dat geen slogan, maar een instelling. Hier wordt gastvrijheid geleefd, niet alleen beloofd. Wie met volle teugen van zijn vakantie wil genieten, profiteert niet alleen van meer dan 2.000 zonne-uren per jaar, maar ook van de “Super. Sommer. Card.”, die alle gasten van geselecteerde partnerbedrijven onbeperkt toegang tot de geopende kabelbanen van de regio garandeert. Alle gasten uit de regio kunnen met met de Serfaus-Fiss-Ladis-gastenkaart deelnemen aan kinderanimatie in de twee kinderclubs, de wandelbus en gegidste wandelingen. De ondergrondse metro in Serfaus brengt stedelijk comfort naar het Alpendorp, de auto mag even pauze nemen. Kinderontspanning en -animatie in de clubs, gegidste andelingen voor elke generatie, tijd voor jezelf – of voor elkaar: Dat is de zomervakantie zoals je haar wenst. Veelzijdig. Echt. Onvergetelijk.


Meer informatie over de vakantieregio Serfaus-Fiss-Ladis vind je op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl.


Meer persinformatie en gratis beeldmateriaal kan je terugvinden op ons portaal voor pers op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl/Service/Pers.


Over Serfaus-Fiss-Ladis
“Momenten die blijven!” – Onder dit motto nodigt de Tiroolse vakantieregio Serfaus-Fiss-Ladis u uit voor een zomervakantie op het hoogste niveau. Hier kunnen gasten van alle leeftijden, alleen, met twee of met het hele gezin, onvergetelijke momenten beleven en ver weg van het alledaagse leven ontspannen. In Serfaus-Fiss-Ladis komen niet alleen volwassenen aan hun trekken – ook de kleintjes vinden hier hun persoonlijke vakantiegeluk. De drie charmante bergdorpen liggen op een zonnig hoogplateau boven het bovenste dal van de Tiroler Inn en worden omringd door de indrukwekkende toppen van de Samnaun-berggroep en de Ötztaler Alpen. Tussen 1.200 en 3.000 meter boven de zeespiegel biedt de regio alles wat het hart van een bergliefhebber sneller doet kloppen: spannende belevenissen voor het hele gezin, gevarieerde outdooractiviteiten voor sportliefhebbers, spannende avonturen voor actievelingen, adembenemende vergezichten voor genieters en culinaire hoogtepunten voor fijnproevers. 






Voor meer informatie:

Alexandra Hangl
Toeristenburo Serfaus-Fiss-Ladis 
Gänsackerweg 2
6534 Serfaus-Fiss-Ladis, Oostenrijk
Tel.: +43(0)5476/6239-72
a.hangl@serfaus-fiss-ladis.at	
www.serfaus-fiss-ladis.at/nl
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