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ALTIJD lekker KoEl blijven: zomerSe VERKOELING in de Regio Innsbruck

Wie in de warmste tijd van het jaar op zoek is naar verkoeling, komt in de regio Innsbruck gegarandeerd aan zijn trekken: want in de unieke bergwerelden rondom de hoofdstad van Tirol zijn genoeg mogelijkheden om bij te komen van de hoge temperaturen – op het land, in het water en in de lucht. Drie tips vol alpiene verkoeling – opdat de zomer echt cool wordt.

In het water

Jezelf even flink onderdompelen – bij hoge temperaturen bestaat er nauwelijks iets fijners. Daartoe vindt u volop de gelegenheid in de regio Innsbruck, zowel aan rustgevende zwemmeren als in opwindende zwembaden. Wie de voorkeur geeft aan het eerste, is bijvoorbeeld in Lans aan het juiste adres: het daar gelegen meer Lanser See onderscheidt zich niet alleen door zijn idyllische ligging, maar evenzeer door zijn uitstekende waterkwaliteit. Het zwemmeer Mieming op zijn beurt is in eerste instantie aantrekkelijk door zijn afwisselende aanbod voor het hele gezin, waaronder springplanken, eilanden en veel speelmogelijkheden voor kleine waterratten. Ook het Telfer zwembad heeft veel te bieden: hier vindt u naast een bassin en een grote ligweide in de openlucht ook een omvangrijk binnengedeelte met een waterglijbaan van ca. 90 meter lengte. 

In de hoogte

Een ontdekkingstocht van de unieke bergwereld in de regio Innsbruck is altijd de moeite waard – echter, in het bijzonder in de zomer, er wachten immers in de hoogte niet alleen unieke panorama‘s, maar ook kristalheldere, koele lucht. U kunt zich daarvan bijvoorbeeld overtuigen in het Sellraintal, vooral rondom de bergbeklimmersdorpen Gries, Sellrain en St. Sigmund. Deze lokken met hun charme, die doet denken aan vervlogen tijden, ze zijn echter vooral een ideaal uitgangspunt voor allerlei tochten in het omringende natuurparadijs. Nog hoger de berg op gaat u in  Kühtai, bijvoorbeeld op de Drei-Seen-Runde, die door een schilderachtig landschap en, zoals de naam reeds verraadt, langs drie meren voert. En wie op zoek is naar een uitstapje in de nabijheid van de stad, zou zichzelf een wandeling op de Zirbenweg moeten gunnen – deze is alleen al vanwege de heerlijke geur van de bomen, die de route omzomen, een belevenis.

In het groen

U vindt echter niet alleen verkoeling in het water en op de berg.  Bossen, kloven en andere groene oases van de regio lenen zich er ook uitstekend voor, om het hoofd weer koel te houden. Een (niet alleen) in dit opzicht aantrekkelijke tocht is bijvoorbeeld die door de heel romantische Ehnbachklamm vlakbij Zirl: deze tocht verloopt, zoals de naam reeds doet vermoeden, langs de klaterende Ehnbach (beek) tot in het Brunntal, waarbij bizarre rotsformaties evenals een gevarieerde dieren- en plantenwereld kunnen worden ontdekt. Ook bij het zgn. bosbaden kunt u genieten van schaduwrijke plekjes en een prachtige natuur – bijvoorbeeld op het Mieminger Plateau of in het landschap van Birkeben-Oberperfuss, waar berken, dennen en sparren alsmede een door dennennaalden en mos bedekt pad u uitnodigen, om moeder aarde met alle zintuigen waar te nemen en op u te laten inwerken.

Verdere verfrissende tips om af te koelen in de regio Innsbruck vindt u online op: www.innsbruck.info/alpine-frische.html.

Over de regio Innsbruck
De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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