
Neue Partnerschaften für Bikerin Steffanie Grossmann
Starke Partnerschaften für eine starke Athletin: Die St. Johanner Bergbahnen, der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol und Sport Patrick unterstützen die regionale Downhill- und Enduro-Mountainbikerin Steffanie Grossmann.
Die St. Johanner Bergbahnen, der Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol und Sport Patrick freuen sich, gemeinsam die erfolgreiche Mountainbike-Athletin Steffanie Grossmann als Sponsoring-Partner zu unterstützen und mit ihr in eine weitere spannende Saison zu starten.
Die gebürtige Namibierin lebt seit einigen Jahren in St. Johann in Tirol und ist nicht nur beruflich bei den Bergbahnen St. Johann aktiv, sondern auch leidenschaftliche und ambitionierte Rennsportlerin im Bereich Downhill und Enduro MTB. Trotz verletzungsbedingter Pause zum aktuellen Saisonstart zeigt sich Steffanie motivierter denn je und geht mit viel Ehrgeiz und Begeisterung in das Rennjahr 2025.
Mit einem beeindruckenden sportlichen Lebenslauf blickt Steffanie auf zahlreiche nationale und internationale Erfolge zurück. Allein in den letzten beiden Jahren konnte sie unter anderem folgende Spitzenplatzierungen erreichen:
Erfolge 2023:
· Austrian Gravity Series:
✓ Koenigsberg (AGS #1): 2. Platz Elite
✓ Petzen (AGS #2): 3. Platz Elite
✓ Lienz (AGS #3): 1. Platz Elite
✓ Semmering (AGS #4): 1. Platz Elite
✓ Leogang (AGS #6): 1. Platz Elite
· Riva Funduro: 5. Platz Elite
· Enduro Tirol – Kitzbüheler Alpen: 4. Platz Elite (2. Platz Tiroler Meisterschaften)
Erfolge 2024:
· Austrian Gravity Series Lienz: 1. Platz Elite Damen
· Tiroler Downhill Meisterschaften: 1. Platz Elite
Der Tourismusverband, die St. Johanner Bergbahnen und Sport Patrick sind stolz, eine so engagierte, talentierte und inspirierende Sportlerin in der Region zu wissen und Teil ihrer sportlichen Reise sein zu dürfen. Gemeinsam blicken sie mit Zuversicht auf die kommende Saison und wünschen Steffanie Grossmann viel Erfolg, Gesundheit und unvergessliche Momente auf und abseits der Trails!


Kontakt & Social Media:
Instagram: @steffi_grossmann99
E-Mail: grossmannsteffanie@gmail.com
Am Bild v. l.: Michael Gritsch (BB St. Johann), Martina Foidl (TVB St. Johann), Steffi Grossmann, Patrick Unterberger (Sport Patrick)
				
