
OD Trails eröffnen neue Jump Line und starten mit Eventserie „Langer Donnerstag“
Mit der neuen Jump Line auf den OD Trails in Oberndorf wird ein weiterer Meilenstein für alle Bikerinnen und Biker gesetzt – vom Nachwuchs bis zum Pro. Gefeiert werden die Neuerungen mit der Eventreihe „Langer Donnerstag“.
Als Teil der beliebten Bikeregion St. Johann in Tirol bieten die OD Trails ein durchdachtes Streckenkonzept, das von der Skill Area bis zur fordernden Red Line reicht – der Bikepark wird nun ergänzt durch eine flowige, mehrstufige Jump Line mit reichlich Airtime.
Das neue Highlight soll auch gefeiert werden: Mit der Eventreihe „Langer Donnerstag“ wird der Sommer 2025 auf den OD Trails zum Treffpunkt für Trail-Fans, Familien, Jugendgruppen und Hobbyfahrer. Immer donnerstags im Zwei-Wochen-Rhythmus laden verschiedene Formate zum Mitmachen, Zuschauen und Genießen ein – ganz ohne Startgebühren und mit viel Community-Spirit.
Nächstes Highlight am 24. Juli: Foto-Day mit Bunny Hop Challenge
Am 24. Juli ist der bekannte Fotograf Gerhard Groger zu Gast und wird den gesamten Abend auf den Trails unterwegs sein, um die besten Fahrmomente, Sprünge und Styles professionell festzuhalten. Alle Teilnehmer erhalten die entstandenen Bilder im Anschluss kostenlos zum Download – ein besonderes Extra für alle, die gerne mit ihren Bikes und Moves glänzen und hochwertige Erinnerungen mit nach Hause nehmen möchten.
Ab etwa 19:30 Uhr findet vor dem Bike-Shop Sport Patrick die unterhaltsame Bunny Hop Challenge statt – ein klassisches Spring-Event, bei dem getestet wird, wie hoch man mit dem Vorderrad über eine Stange hüpfen kann. Die Höhe wird laufend gesteigert – wer schafft’s bis ganz nach oben?
Die Teilnahme ist kostenlos, Zuschauer sind herzlich willkommen. Für die besten Hops gibt’s coole Sachpreise und Bike-Gadgets. Dank der Unterstützung von Sport Patrick, der Bergbahn St. Johann, dem Tourismusverband und weiteren Partnern, warten hochwertige Sachpreise wie Bike-Pflegemittel, Sonnenbrillen, Gutscheine und coole Gadgets auf die Gewinner.
Weitere Termine der „Langen Donnerstage“:
· 7. August: Local Legend – Wer fährt die meisten Runden?
· 21. August: Foto-Day mit Raffel Ride – Liftfahren & Gewinnen
· 4. September: Foto-Day mit Chainless Race – ohne Kette ins Ziel (Saisonfinale)

Öffnungszeiten
Bis 7. September täglich von 9:00 – 18:00 Uhr 
Zusätzlich: donnerstags 10.7. / 24.7. / 7.8./ 21.8. & 4.9. bis 20:00 Uhr 

				
