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Eerste themawandelweg met augmented reality in de Alpen: de Wildtierweg Fiss

In de Tiroler bergwereld van Serfaus-Fiss-Ladis wemelt het tegenwoordig van de dieren: op de nieuwe Wildtierweg ontmoeten wandelaars steenbokken, herten, adelaars en nog veel meer in hun natuurlijke leefomgeving – zichtbaar gemaakt door augmented reality. Deze technologie zorgt met een verbluffend realistische ervaring voor verbaasde blikken in plaats van hoofden naar beneden.

Een hert aan de rand van de weg. Een adelaar boven de boomtoppen. Een vos in het struikgewas – allemaal tegelijkertijd. Wie de nieuwe interactieve Wildtierweg op het hoogplateau van Serfaus-Fiss-Ladis in het bovenste gedeelte van het Tiroler Inn-dal ontdekt, beleeft de dierenwereld van de Alpen op verrassend realistische wijze. Dit wordt mogelijk gemaakt door augmented reality, geïntegreerd in de Serfaus-Fiss-Ladis App. De dieren verdwijnen langs de weg niet op beeldschermen, maar direct in het landschap – levensecht en zonder ze te storen. Het innovatieve project brengt beweging in je wandeling en wetenswaardigheden in het spel. Het laat zien hoe techniek en natuur tot een bewuste ervaring versmelten, waarvan zowel groot als klein onder de indruk is.

Realistische animatie en indrukwekkende technologie
Dieren zichtbaar en tastbaar maken, zonder ze te storen, in de hoogste grafische kwaliteit – dat was het idee van Serfaus-Fiss-Ladis. “We wilden iets creëren dat nog niet bestond, en tegelijkertijd de aandacht van de bezoekers op onze kwetsbare dierenwereld vestigen. Met de Wildtierweg verleggen we grenzen bij het combineren van natuur en technologie”, zegt Josef Schirgi van het Toeristenburo Serfaus-Fiss-Ladis. “Het is een toegankelijke, innovatieve ervaring, die nieuwe perspectieven opent voor gezinnen en natuurliefhebbers.” Voor de animaties werd niets aan het toeval overgelaten. De Tiroolse studio ARTFABRIK heeft met behulp van laserscanning, 3D-modellen en templates in hoge resolutie levensechte beelden gecreëerd – van het vlieggedrag van de adelaar tot de structuur van de pels van de vos. Het „Sammlungs- und Forschungszentrum“ (Verzamel- en onderzoekscentrum) van de Tiroler Landesmusea stelde daarvoor echte dieropnames ter beschikking. Het concept is afkomstig van de firma Erlebnisplan AG, de firma General Solutions nam de digitale omzetting voor haar rekening. Zo ontstond een natuurervaring die wetenschap, storytelling en technologie op ongewoon sfeervolle wijze met elkaar verbindt.

Een belevenis voor het hele gezin 
Stil, speels en vol verrassingen. De Wildtierweg in Fiss vormt een aanvulling op het veelzijdige aanbod van Serfaus-Fiss-Ladis rond een nieuwe vorm van natuurbeleving. De ongeveer drie kilometer lange route start aan het middenstation van de Schönjochbahn en loopt van de Fisser Kraft- und Sinnesweg tot aan de Frommes Alp. De brede weg is ook geschikt voor kinderwagens en biedt onderweg voldoende plekken om even te rusten. Je hebt geen technische voorkennis nodig. Alleen de gratis Serfaus-Fiss-Ladis App op je smartphone. Langs het traject zorgen zelf ontworpen houders ervoor dat niet het apparaat, maar het landschap centraal staat. De digitale dierenwereld wordt naadloos toegevoegd. Hij opent nieuwe perspectieven, zonder de echte wereld te verdringen. Zo blijft je blik vrij voor wat echt telt: het gemeenschappelijke moment, de verbazing onderweg en het gevoel dat je daarbuiten iets bijzonders hebt gezien.
De film over het Wildtierweg in Fiss is hier te zien.

Meer informatie over de vakantieregio Serfaus-Fiss-Ladis vind je op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl.


Meer persinformatie en gratis beeldmateriaal kan je terugvinden op ons portaal voor pers op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl/Service/Pers.


Over Serfaus-Fiss-Ladis
“Momenten die blijven!” – Onder dit motto nodigt de Tiroolse vakantieregio Serfaus-Fiss-Ladis u uit voor een zomervakantie op het hoogste niveau. Hier kunnen gasten van alle leeftijden, alleen, met twee of met het hele gezin, onvergetelijke momenten beleven en ver weg van het alledaagse leven ontspannen. In Serfaus-Fiss-Ladis komen niet alleen volwassenen aan hun trekken – ook de kleintjes vinden hier hun persoonlijke vakantiegeluk. De drie charmante bergdorpen liggen op een zonnig hoogplateau boven het bovenste dal van de Tiroler Inn en worden omringd door de indrukwekkende toppen van de Samnaun-berggroep en de Ötztaler Alpen. Tussen 1.200 en 3.000 meter boven de zeespiegel biedt de regio alles wat het hart van een bergliefhebber sneller doet kloppen: spannende belevenissen voor het hele gezin, gevarieerde outdooractiviteiten voor sportliefhebbers, spannende avonturen voor actievelingen, adembenemende vergezichten voor genieters en culinaire hoogtepunten voor fijnproevers. Meer informatie op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl.


Voor meer informatie:

Alexandra Hangl
Toeristenburo Serfaus-Fiss-Ladis 
Gänsackerweg 2
6534 Serfaus-Fiss-Ladis, Oostenrijk
Tel.: +43(0)5476/6239-72
a.hangl@serfaus-fiss-ladis.at	
www.serfaus-fiss-ladis.at/nl
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