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TUSSEN VERGEZICHT EN kleurenPracht: HERFST IN DE REGIO INNSBRUCK

Wanneer de dagen korter worden en de temperaturen aangenamer, dan hult de regio Innsbruck zich in haar mooiste tooi: goudkleurige bossen, heldere vergezichten en weldadige rust op de paden maken de herfst tot een stil, ingetogen hoogtepunt van het jaar, dat tot bijzondere belevenissen uitnodigt. Of het nu het kleurrijke natuurtafereel is, de zonsondergang met uitzicht op de bergtop of een wandeling door de lokale dierenwereld – de regio biedt ruimte om bewust in en uit te ademen.

Een laatste keer schitteren: „Brandende lariksen“ op het Mieminger Plateau

Tot de meest bijzondere natuurfenomenen van de regio Innsbruck behoren ongetwijfeld de zogenaamde „brandende lariksen“ op het Mieminger Plateau: tussen oktober en november wisselt het landschap aldaar zijn tooi en hult bossen en hellingen in een gouden sluier – een kleurenspel, dat zich voor de alpiene coulisse op indrukwekkende wijze ontvouwt. Tijdens een ontspannen wandeling kunt u zich helemaal onderdompelen in de tussen geel- en roodtinten wisselende bomen en met een beetje geluk ook jeneverbessen plukken. Wie de omgeving, verwend met vele zonuren,  liever op een iets vlottere manier wil ontdekken en dit wil combineren met een streling van de smaakpapillen, is op de fietsroute langs lokale lekkernijen op de juiste plek: de 35 kilometer lange route verbindt talrijke boerderijwinkels met elkaar, die regionale specialiteiten, van vers fruit en verse groenten tot en met huisgemaakte bak-, zuivel- en vleeswaren, aanbieden. Aangezien de individuele producenten tevens te voet bereikbaar zijn, kunt u een kleine herfstwandeling ook uitstekend met de aanschaf van lokale lekkernijen combineren.

Naar luchtige hoogtes: avondstemming op de Patscherkofel

Spectaculaire panorama’s vindt u in de unieke bergwerelden van de regio Innsbruck in overvloed – echter in het bijzonder in de herfst, en vooral later op de dag. U kunt zich daarvan bijvoorbeeld overtuigen tijdens een avondrit op de Patscherkofel, die tot in oktober wordt aangeboden: als het zicht helder is, openbaart zich hier een uitzicht op meer dan 400 bergtoppen – ver over het Inntal. Bij deze unieke coulisse, met de langzaam ondergaande zon op de achtergrond, is het makkelijk, de drukte van de stad achter je te laten en eens goed in en uit te ademen. Voor geoefende wandelfans op zoek naar een magische sfeer bevelen wij daarentegen een zonsondergangstoer aan in de Axamer Lizum: de wandeling start op de Hoadl op 2.340 meter en voert verder naar boven tot de Pleisen – een uitdagende klim, die een goede conditie en tredzekerheid vereist. Maar als u op de top bent aangekomen, zijn het schilderachtige uitzicht en het warme, romantische avondlicht een beloning voor de inspanning. Vanwege de intredende duisternis dient u voor de afdaling een voorhoofdslamp in te pakken.

Stap voor stap naar de rust: het observeren van wilde dieren in het Sellraintal

Een natuurbelevenis met dierlijk hoogtepunt wacht in het Sellraintal, waar het er in het kader van de hertenbronst te midden van de stilte van de herfst nog één keer echt luid aan toe gaat: eind september, begin oktober voeren de majestueuze evenhoevigen namelijk hun territoriumgevechten uit, en hun indrukwekkende gebrul weerklinkt van de rotswanden van de omliggende bergen – een oeroud gebrul van de wildernis, dat het ruige alpiene landschap in zijn volle oorspronkelijkheid weerspiegelt. Wie geluk heeft, ontdekt op een wandeling door de omgeving rondom de zgn. bergbeklimmersdorpen Gries, St. Sigmund en Sellrain bovendien ook andere vertegenwoordigers van de lokale fauna, waaronder gemzen of marmotten. Een iets andere ontmoeting met viervoeters, die letterlijk onthaast, beleeft u tijdens een lamawandeling in Obsteig: hier bepaalt het rustige temperament van uw pluizige metgezel het tempo. De kalmte, die van de nieuwsgierige, maar uiterst vreedzame begeleiders uitgaat, is zowel voor kinderen als voor volwassenen voelbaar en draagt ertoe bij, dat u tijdens deze wandeling het leven van alledag een poosje ontvlucht en tot rust kunt komen.

Ontspannen naar de regio: met ÖBB en WESTbahn onderweg 

Om niet pas na aankomst, maar al op weg naar de regio de koers op onthaasten in te stellen, wordt een milieuvriendelijke en ongecompliceerde aankomst met de trein aanbevolen. De hoofdstad van de deelstaat Tirol, Innsbruck, is als centrum van de regio uitstekend verbonden met het nationale en internationale treinnetwerk. Binnen Oostenrijk rijden de treinen van de Österreichische Bundesbahnen (ÖBB) en de WESTbahn bijvoorbeeld meerdere keren per dag tussen Wenen en Innsbruck. Passagiers van de WESTbahn ontvangen bovendien tien procent korting op de Innsbruck Card, omgekeerd verleent de WESTbahn een net zo hoge korting op de WESTflexprijs voor houders van de Innsbruck Card.

Over de regio Innsbruck
De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.
Verdere links:
Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism
X (voorm.Twitter): https://twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created
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