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Een gouden tijd voor genieters:
in Serfaus-Fiss-Ladis is het uur van de Best Agers aangebroken

Hoog boven het bovenste gedeelte van het Tiroler Inn-dal beleven toeristen vanaf 50 jaar in september en oktober hun persoonlijke hoogseizoen: zuivere berglucht, zachte panoramawandelingen, ontspannen E-biketochten en regionale specialiteiten in combinatie met de authentieke gastvrijheid van Tirol. Minder drukte, meer plaats en een gevarieerde eventkalender: de herfst van 2025 in Serfaus-Fiss-Ladis is een time-out voor lichaam, geest en smaakpapillen.

Als er een gouden licht over de weiden en bossen valt, het bergpanorama zich glinsterend tegen de hemel aftekent en de lucht zo helder is dat het landschap eruit ziet alsof het vers gepoetst is – dan is het herfst in Serfaus-Fiss-Ladis. Deze drie bergdorpen behoren nu toe aan de echte genieters: mensen op zoek naar rust en actieve vakantiegangers vanaf 50 vinden hier een toevluchtsoord. Zachte panoramawege, ontspannen E-biketochten en culinaire uitstapjes leiden zonder stress naar de bestemming. De Gerstlsuppe in de berghutten smaakt hier zoals een aardappelgoulash tijdens de Genussherbst 2025. Een kalender boordevol kunst, muziek en tradities zorgt ervoor dat de herfst de meest ontspannen en tegelijkertijd zinnelijkste periode om te reizen. Accommodaties voor elke behoefte en de typische gastvrijheid van Tirol zorgen voor een time-out van het hoogste niveau. Want in Serfaus-Fiss-Ladis is de herfst geen tussenseizoen, maar het hoogtepunt van het jaar.

De herfst is het seizoen bij uitstek om te bewegen
Hier boven, waar het Tiroler Oberinntal helemaal beneden als een groen tapijt in de zon oplicht, levert de herfst geen half werk. Op 1.200 tot 2.000 meter hoogte voeren routes met klinkende namen als Panorama-Genussweg, Six Senses trail, Quellenweg en Wildtierweg door een symfonie van warme kleuren. Tien bergbanen nemen het steile klimmen voor hun rekening, zodat er meer tijd overblijft voor wat echt telt. Gaan, kijken, blijven hangen. Wie liever trapt dan stapt, klimt op een E-bike en glijdt met elektrische lichtheid door een gouden herfstdecor. Verhuurstations in Serfaus, Fiss en Ladis en strategisch geplaatste laadstations (stroomaansluitingen) in het wandelgebied ondersteunen de trip. De berglucht? Pollenarm en versterkend. Het uitzicht? Ver genoeg om plannetjes te smeden. De ruimte? Zo groot dat je hier niet alleen wandelt of fietst, maar vrijheid ademt.

Genieten op elke hoogte
Wie het kleurige seizoen opzoekt, zal het in Serfaus-Fiss-Ladis niet alleen zien, maar ook proeven. Op de zonneterrassen van de hutten en bergrestaurants brengen de keukenchefs het beste uit de streek op je bord. Kaiserschmarren uit Fisser Góggala, machtige aardappelgerechten en fijne klassiekers uit Tirol – geserveerd met een flinke portie vergezichten en een glaasje van de lokaal gebrouwen whisky Fissky Imperial uit Fisser Imperial gerst. Wie dat nog wil overtreffen, zet deze zintuiglijke genoegens om in een bergdiscipline: de Culinaire wandeling. Je trekt van het ene culinaire station naar het volgende, kiest uit zes bergrestaurants, laat je leiden door de geur en kiest bij elke stop een nieuwe gang van het viergangen-verrassingsmenu.

Cultuur meets levensvreugde
Als in Serfaus-Fiss-Ladis de kleur- en smaakregelaars op scherp staan, is het tijd voor de Genussherbst. Van 1 september tot 19 oktober 2025 staan de drie bergdorpen in het teken van de aardappel. Deze groente is eenvoudig van oorsprong, maar zeer divers en siert menu’s en markten, vult feesttafels en steegjes met een lekkere geur en veel karakter. Tussen liefdevol versierde locaties, hooibalen en pompoenen vieren locals en gasten het gouden seizoen. Kunst am Berg brengt creativiteit naar buiten, laat werken ontstaan op het ritme van de bergwind. Het Golden Fine Arts Festival verbindt een alpendecor met kunst, muziek en gastronomie – een mix die een indruk achterlaat. Bij de Almabtrieb in Fiss wordt de terugkeer van het vee naar de stallen gevierd met een parade van kleuren, klanken en mooie tradities. Maar het beste is: op het zonnige hoogplateau wordt niet alleen maar een programma aangeboden. Hier wordt geleefd en gevoerd, intensief en hartelijk. Wie op zoek is naar het goede, vindt rust, diepgang en inspirerende momenten.

De koningsetappe van het jaar 
Gastvrijheid is op het Tiroler hoogplateau geen vriendelijke handdruk, maar een houding. In Serfaus-Fiss-Ladis is ze alomtegenwoordign van de eerste blik tot de laatste afscheidsgroet. Wie hier in de herfst aankomt, krijgt meer dan zuivere berglucht en gouden heuvels: de “Super. Sommer. Card.”, die tegen een kleine vergoeding in de geselecteerde partnerbedrijven kan worden aangekocht, geeft gasten tot 19 oktober onbeperkt toegang tot alle geopende bergbanen. Daarnaast kan je met de SFL-gastenkaart, die elke toerist die blijft overnachten ontvangt, gratis de wandelbus gebruiken en deelnemen aan geleide tochten. Makkelijk, zorgeloos en zonder extra kosten. De dorpsmetro brengt stedelijk comfort naar Serfaus: je auto mag ook op vakantie. Daarbij komen accommodaties waar comfort geen duur extraatje is, maar standaard inbegrepen. Voor toeristen vanaf 50 jaar betekent dat: minder organiseren, meer beleven. En net dat maakt dit seizoen hier boven zo uniek en onweerstaanbaar.


Meer persinformatie en gratis beeldmateriaal kan je terugvinden op ons portaal voor pers op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl/Service/Pers.


Over Serfaus-Fiss-Ladis
“Momenten die blijven!” – Onder dit motto nodigt de Tiroolse vakantieregio Serfaus-Fiss-Ladis u uit voor een zomervakantie op het hoogste niveau. Hier kunnen gasten van alle leeftijden, alleen, met twee of met het hele gezin, onvergetelijke momenten beleven en ver weg van het alledaagse leven ontspannen. In Serfaus-Fiss-Ladis komen niet alleen volwassenen aan hun trekken – ook de kleintjes vinden hier hun persoonlijke vakantiegeluk. De drie charmante bergdorpen liggen op een zonnig hoogplateau boven het bovenste dal van de Tiroler Inn en worden omringd door de indrukwekkende toppen van de Samnaun-berggroep en de Ötztaler Alpen. Tussen 1.200 en 3.000 meter boven de zeespiegel biedt de regio alles wat het hart van een bergliefhebber sneller doet kloppen: spannende belevenissen voor het hele gezin, gevarieerde outdooractiviteiten voor sportliefhebbers, spannende avonturen voor actievelingen, adembenemende vergezichten voor genieters en culinaire hoogtepunten voor fijnproevers. Meer informatie op www.serfaus-fiss-ladis.at/nl.











Voor meer informatie:

Alexandra Hangl
Toeristenburo Serfaus-Fiss-Ladis 
Gänsackerweg 2
6534 Serfaus-Fiss-Ladis, Oostenrijk
Tel.: +43(0)5476/6239-72
a.hangl@serfaus-fiss-ladis.at	
www.serfaus-fiss-ladis.at/nl
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