Leistbarer Skispaß in St. Johann in Tirol
Die St. Johanner Bergbahnen starten mit fairen Preisen und einem bunten Programm in die Wintersaison 2025/26.
Während die Diskussion über steigende Ticketpreise im Skisport aktuell groß ist, gehen die  Bergbahnen in St. Johann in Tirol bewusst einen anderen Weg: Hier bleibt Skifahren auch in der Saison 2025/26 leistbar.
Ein Tag auf den Pisten kostet zum Saisonstart 41 Euro, in der Hauptsaison 62 Euro. Damit positioniert sich St. Johann in Tirol klar unter den Spitzenpreisen vieler großer Skigebiete. Besonders attraktiv sind die Vorteilswochen im Jänner und März, in denen der Tagesskipass für Erwachsene nur 53 Euro kostet. Noch günstiger wird es mit den Saisonkarten: Erwachsene zahlen 440 Euro, Studierende 370 Euro. Kinder erhalten die Karte um 177 Euro, Jugendliche um 261 Euro – ein starkes Signal in Zeiten, in denen Wintersport vielerorts zum Luxus wird.
Doch nicht nur der Preis überzeugt: Mit 40 abwechslungsreichen Pistenkilometern, 18 Abfahrten, 9 Liften und 15 familiengeführten Hütten bietet das Skigebiet am Harschbichl in St. Johann in Tirol alles, was man für einen gelungenen Skitag braucht. Die breiten blauen und roten Pisten laden zu langen Abfahrten ein, Skischulen und Verleih-Services direkt im Ort machen den Einstieg einfach. Familien schätzen besonders die Übersichtlichkeit und das entspannte Ambiente – ohne Warteschlangen, mit viel Platz auf den Pisten.

Buntes Event-Programm
Ein echtes Highlight ist das abwechslungsreiche Rahmenprogramm über den ganzen Winter: Vom nostalgischem Retro-Skitag über den beliebten Dirndl & Lederhosen-Skitag bis hin zu „Lift & Liebe“, dem etwas anderen Dating-Event am Sessellift, warten viele Aktionen im Skigebiet. Damit wird der Skitag nicht nur sportlich, sondern auch zu einem besonderen Erlebnis. Ein weiteres Highlight in der Wintersaison 2025/26 wird auch wieder das „Gondel-Dinner“, bei dem man in der Gondel schwebend ein durch KochArt-Wirte zubereitetes mehrgängiges Menü im besonderen Ambiente genießen kann.
„Wir wollen zeigen, dass Wintersport auch heute noch erschwinglich sein kann – und dabei trotzdem voller Qualität, Gastfreundschaft und besonderen Momenten steckt“, betonen die Verantwortlichen der St. Johanner Bergbahnen.
Wer also auf der Suche nach einem echten Geheimtipp inmitten der großen namhaften Skigebiete ist, findet in St. Johann in Tirol das perfekte Paket: faire Preise, gemütliche Atmosphäre und jede Menge Winterfreude.

