Grandioses Finale für „Lang & Klang“
Mit dem großen „Lang & Klang“-Spezial mit dem Motto „Volksmusik mit Leidenschaft“ ging der diesjährige „Lang & Klang“-Sommer in St. Johann in Tirol zu Ende.
9 Volksmusikgruppen, verteilt über das St. Johanner Ortszentrum, über 40 Musiker und Musikerinnen – das ist die beeindruckende Bilanz des großen „Lang & Klang“-Spezials mit dem Motto „Volksmusik mit Leidenschaft“. Dieses Event bildete den diesjährigen Abschluss des „Lang & Klang“-Sommers in St. Johann in Tirol. „Wir freuen uns, dass bereits die erstmalige Durchführung unseres Volksmusik-Spezials so viel positive Resonanz erhalten hat“, freut sich Sebastian Feiersinger, Eventmanager beim Tourismusverband Kitzbüheler Alpen St. Johann in Tirol. Auch die 9 Volksmusikgruppen – darunter bekannte Namen wie die „Postwirtmusi“, „Wüdara Musi“, „Die Innsider“, die „Koasa Combo“ oder auch die „Gebirgsjaga“ – waren von ihren Auftritten in der einzigartigen Kulisse des St. Johanner Ortszentrums begeistert. 
Doch nicht nur das große Finale Anfang September, auch der restliche „Lang & Klang“-Sommer sorgte für viel positiven Zuspruch an den Tourismusverband. „Natürlich meinte es das Wetter im Juli nicht immer gut mit uns, aber das konnte der Stimmung keinen Abbruch tun. Und spätestens bei den letzten Terminen im August und Anfang September wurden wir von Sonnenschein begleitet“, gibt Feiersinger dazu an. „Besonders freut uns, dass an den Lang & Klang Abenden ca. 70 % Einheimische vor Ort waren – das zeigt uns, dass unsere Bemühungen nicht nur für Gäste, sondern auch für Einheimische einen Mehrwert bieten“, freut sich Feiersinger. 
Nicht nur Erwachsene genossen die besondere Atmosphäre, auch für die Kleinsten war bestens gesorgt. Die beliebte Kinderspielstraße verwandelte das Ortszentrum in ein kleines Paradies: Hüpfburgen, Zuckerwatte, Kinderschminken und Maskottchen Yappy Yapadu ließen Kinderaugen strahlen und die Vorfreude auf nächstes Jahr bereits wachsen. 
Abschließend kann man somit feststellen: „Lang & Klang“ war auch dieses Jahr wieder ein voller Erfolg. Es waren Mittwoche voller Musik und Begegnung – und eines ist sicher: Wenn St. Johann wieder zur Bühne wird, dann ist Sommer, dann ist Leben, dann ist „Lang & Klang“-Zeit! 

