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DEURTJE VOOR DEURTJE NAAR HET kerstgeluk: Adventskalender VAN de Regio Innsbruck

In de periode voor Kerst vormt Innsbruck de perfecte coulisse voor magische momenten, omringd door historische gevels en met sneeuw bedekte bergtoppen. Zoals bij een liefdevol gevulde Adventskalender wacht achter elke dag een bijzondere belevenis. De Bergweihnacht vormt daarbij het middelpunt – met sfeervolle Kerstmarkten, traditionele gebruiken en stralende arrangementen van lichtjes.

De feestvreugde ontwaakt

Juist omdat in de regio Innsbruck de periode voor Kerst zo mooi is, begint de Adventskalender al voor december: de poorten van de beide Kerstmarkten in het historische centrum en op de Markplatz worden namelijk al op 15 november geopend. Dan laten de torenblazers hun instrumenten weerklinken, de prachtige Kerstboom voor het Huis met het Gouden Dak wordt voor de eerste keer tot stralen gebracht, en iets later openen de kramen met originele geschenken en culinaire lokale lekkernijen. In de historische steegjes is het zaak, de levensgrote sprookjes- en reuzenfiguren te bewonderen, die op de gevels hun podium hebben. Op de Marktplatz daarentegen presenteert de Bergweihnacht zich op bijzonder gezinsvriendelijke wijze: een nostalgische draaimolen, poppenkast en virtuele koetsen zijn hier vaste programma-onderdelen. En het beste daaraan? Op de openingsdag zijn alle kinderactiviteiten gratis. Een ander hoogtepunt voor groot en klein is het lichtjespark LUMAGICA, dat al vanaf 14 november zijn poorten opent. De fonkelende route is door – deels bewandelbare – lichtsculpturen omzoomd en voert dwars door de winterse Innsbrucker hoftuin.

Kerst in vele vormen

Op 21 november komen er andere Kerstmarkten in de stad bij, elk met zijn geheel eigen karakter – zoals bijvoorbeeld de markt in St. Nikolaus op de andere oever van de  Inn. Iets kleiner en rustiger en juist daarom charmant, is deze ideaal voor allen, die willen genieten van de Advent in een rustige, serene ambiance. De markt op de Wiltener Platzl op zijn beurt inspireert met zijn alternatieve flair, regionale culinaire lekkernijen, duurzame producten evenals optredens van live-bands. Ten slotte biedt ook de Panoramamarkt op de Hungerburg hoog boven de stad ambachtelijke kunstnijverheid en lekkernijen. Maar in de eerste plaats maakt daar het adembenemende uitzicht op de verlichte stad een bezoek zeer de moeite waard. Een ander deurtje resp. poortje van een Kerstmarkt wordt ten slotte geopend op 25 november, als de schitterende kramen in de Maria-Theresien-Straße geselecteerde decoratie-artikelen en allerlei handgemaakte producten aanbieden. Indrukwekkende reuzenkerstballen en verlichte bomen zorgen bovendien voor een unieke flair. Vanaf 28 november stopt hier bovendien elke vrijdag en zaterdag de historische Innsbrucker Kerst(kind)tram en deze verspreidt een vleugje van Kerst zoals het vroeger was. 

Podiummagie en traditie

Rond de dag van Sint Nicolaas op 6 december zijn er vele klankvolle en feestelijke hoogtepunten verstopt achter de deurtjes van de Adventskalender van de regio Innsbruck. Zo start in Telfs de tweede editie van de succesvolle musical Scrooge en van de Victoriaanse Kerstmarkt met kostuums, ambachtelijke kunstnijverheid en vrolijke Carol Singers zoals uit het prentenboek. In het historische centrum van Innsbruck arriveren ondertussen de zgn. krampussen uit Oost-Tirol. Nadat de angstaanjagende figuren zijn vertrokken, komt de volgende dag de vriendelijke Sint Nicolaas: onder begeleiding van engelen en muzikanten wordt hij feestelijk naar de kathedraal geleid. Ook op de Kerstmarkten is Sint Nicolaas deze dagen te vinden en deelt hij de één of andere verrassing uit. In de Maria-Theresien-Straße hebben op  7 december de zgn. „Perchten“, mystieke winterfiguren, die – volgens de legende – boze geesten moeten verdrijven, hun grote optreden. Echt muzikaal wordt het daarentegen weer op 14 december tijdens het Tiroler Adventzingen: authentieke voorstellingen van traditionele Kerstvolksliederen verspreiden daarbij een bijzonder serene sfeer.
Stralende hoogtepunten
Hoe dichterbij het grote feest komt, des te feestelijker worden de gebeurtenissen, die de regio in petto heeft. Zo trekt op 21 december het Kerstkind hoogstpersoonlijk door het historische centrum van Innsbruck, waarbij het door ca. 400 stralende kinderen en een schapenkudde wordt begeleid. Twee dagen later, op 23 december, biedt bovendien de Bergweihnacht in Igls met een levende kribbe, Kerstmuziek, engelen, herders en dieren het publiek een betoverend spektakel met landelijke charme. Om het wachten op de cadeautjes onder de Kerstboom gemakkelijker te maken, vinden op 24 december creatieve workshops en interactieve activiteiten plaats in het kader van het „Rondom Kerstmis“-kinderprogramma in het museum in het Zeughaus. Zo wordt de Advent in de regio Innsbruck op afwisselende en sfeervolle wijze uitgeleide gedaan – met vele kleine en grote momenten,  die men zich zal blijven herinneren.

Tip: spectaculair einde
Maar ook na Kerstmis gaan de feestelijkheden verder: Innsbruck neemt namelijk afscheid van het jaar met het beroemde Bergsilvester. Het afwisselende programma varieert van live concerten tot kinderanimatie en vuurwerk op de Seegrube op 1.905 meter hoogte. Een ander hoogtepunt is het creatieve gevelmapping, dat prominente gevels van huizen en de Inn met fascinerende lichtkunst tot leven wekt. En wie het nieuwe jaar stijlvol wil beginnen, verzekert zich van toegangskaarten voor het traditionele Nieuwjaarsconcert van het Tiroler Symphonieorchester Innsbruck – een feestelijke opmaat voor 2026.
Nadere informatie vindt u online op www.innsbruck.info/events/weihnachten.html. 

Over de regio Innsbruck
De regio Innsbruck is een unieke symbiose van een bruisende stedelijke omgeving en een fascinerende alpiene bergwereld. Zij strekt zich uit van de hoofdstad van de deelstaat Tirol over 40 plaatsen in haar omgeving en zij omvat in totaal zes regio’s waar van alles te beleven is: stad, Inntal, Kühtai-Sellraintal, Mieminger Plateau, het zuiden en het westen. Veelzijdige stedelijke flair en sightseeing zijn hier altijd slechts een kattensprong verwijderd van sportieve avonturen en de volgende bergtopoverwinning. De sleutel tot deze veelzijdigheid vormt de gratis gastenkaart Welcome Card, die talrijke belevenissen en het gratis gebruik van het openbaar vervoer bevat. Officiële bestemmingsmanagementorganisatie van de regio is Innsbruck Tourismus. De ongeveer 100 medewerkers en elf VVV’s van de organisatie bezorgen u onvergetelijke vakantieherinneringen in harmonie met mens en natuur.
Links voor meer informatie:

Website: www.innsbruck.info 

Blog: www.innsbruck.info/blog
Facebook: www.facebook.com/Innsbruck
Instagram: www.instagram.com/innsbrucktourism 

X: www.twitter.com/InnsbruckTVB
YouTube: www.youtube.com/user/InnsbruckTVB
Pinterest: www.pinterest.at/innsbrucktvb/_created 
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